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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: DCE090
Wheel diameter 230 mm
Max. wheel thickness 3.0 mm
Max.cutting depth 88 mm
Rated speed 6,600 min™'
Rated voltage D.C.36V
Max. permitted pressure of feed-water 5.0 bars
Overall length 554 mm
Net weight 5.6-6.3kg

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change without notice.
. Specifications may differ from country to country.

. The weight may differ depending on the attachment(s), including the battery cartridge. The lightest and heavi-
est combination, according to EPTA-Procedure 01/2014, are shown in the table.

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830 /BL1830B / BL1840 /
BL1840B /BL1850/ BL1850B / BL1860B
Charger DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of residence.

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges
and chargers may cause injury and/or fire.

Intended use

The tool is intended for cutting in metal materials with a
abrasive cut-off wheel and also masonry materials with
a diamond wheel.

The typical A-weighted noise level determined according to EN60745-2-22:
Sound pressure level (Lya) : 103 dB(A)

Sound power level (Lya) : 114 dB (A)

Uncertainty (K) : 3 dB(A)

NOTE: The declared noise emission value(s) has been measured in accordance with a standard test method and
may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared noise emission value(s) may also be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: Wear ear protection.

A WARNING: The noise emission during actual use of the power tool can differ from the declared val-
ue(s) depending on the ways in which the tool is used especially what kind of workpiece is processed.

A WARNING: Be sure to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation
of exposure in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the
times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).
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Vibration

Work mode: concrete cutting

Left hand Right hand Applicable standard
anw (M/s®) | Uncertainty K | a,w (m/s’) | Uncertainty K
(m/s?) (m/s?)
5.9 1.5 4.0 1.5 EN60745-2-22

may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared vibration total value(s) has been measured in accordance with a standard test method and

NOTE: The declared vibration total value(s) may also be used in a preliminary assessment of exposure.

A WARNING: The vibration emission during actual use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the tool is used especially what kind of workpiece is processed.

A WARNING: Be sure to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation
of exposure in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the
times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).

EC Declaration of Conformity

For European countries only

The EC declaration of conformity is included as Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS

General power tool safety warnings

A WARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to follow all instructions listed below
may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains-oper-
ated (corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

Cordless cutter safety warnings

1. The guard provided with the tool must be securely
attached to the power tool and positioned for
maximum safety, so the least amount of wheel is
exposed towards the operator. Position yourself
and bystanders away from the plane of the rotating
wheel. The guard helps to protect operator from broken
wheel fragments and accidental contact with wheel.
Use only bonded reinforced or diamond cut-off
wheels for your power tool. Just because an
accessory can be attached to your power tool, it
does not assure safe operation.

The rated speed of the accessory must be at
least equal to the maximum speed marked on
the power tool. Accessories running faster than
their rated speed can break and fly apart.

Wheels must be used only for recommended
applications. For example: do not grind with the
side of cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels are
intended for peripheral grinding, side forces applied
to these wheels may cause them to shatter.

N

w

&

5.

Always use undamaged wheel flanges that are
of correct diameter for your selected wheel.
Proper wheel flanges support the wheel thus
reducing the possibility of wheel breakage.

Do not use worn down reinforced wheels from
larger power tools. Wheels intended for a larger
power tool are not suitable for the higher speed of
a smaller tool and may burst.

The outside diameter and the thickness of your
accessory must be within the capacity rating
of your power tool. Incorrectly sized accessories
cannot be adequately guarded or controlled.

The arbour size of wheels and flanges must
properly fit the spindle of the power tool.
Wheels and flanges with arbour holes that do not
match the mounting hardware of the power tool
will run out of balance, vibrate excessively and
may cause loss of control.

Do not use damaged wheels. Before each

use, inspect the wheels for chips and cracks.
If power tool or wheel is dropped, inspect for
damage or install an undamaged wheel. After
inspecting and installing the wheel, position
yourself and bystanders away from the plane
of the rotating wheel and run the power tool

at maximum no load speed for one minute.
Damaged wheels will normally break apart during
this test time.

Wear personal protective equipment.
Depending on application, use face shield,
safety goggles or safety glasses. As appro-
priate, wear dust mask, hearing protectors,
gloves and shop apron capable of stopping
small abrasive or workpiece fragments. The
eye protection must be capable of stopping flying
debris generated by various operations. The dust
mask or respirator must be capable of filtrating
particles generated by your operation. Prolonged
exposure to high intensity noise may cause hear-
ing loss.

Keep bystanders a safe distance away from
work area. Anyone entering the work area
must wear personal protective equipment.
Fragments of workpiece or of a broken wheel may
fly away and cause injury beyond immediate area
of operation.
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12. Hold the power tool by insulated gripping sur-
faces only, when performing an operation where
the cutting accessory may contact hidden wir-
ing. Cutting accessory contacting a “live” wire may
make exposed metal parts of the power tool “live”
and could give the operator an electric shock.
Never lay the power tool down until the acces-
sory has come to a complete stop. The spinning
wheel may grab the surface and pull the power
tool out of your control.

Do not run the power tool while carrying it at
your side. Accidental contact with the spinning
accessory could snag your clothing, pulling the
accessory into your body.

Regularly clean the power tool’s air vents. The
motor’s fan will draw the dust inside the housing
and excessive accumulation of powdered metal
may cause electrical hazards.

Do not operate the power tool near flammable
materials. Sparks could ignite these materials.

Kickback and related warnings

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged
rotating wheel. Pinching or snagging causes rapid stall-
ing of the rotating wheel which in turn causes the uncon-
trolled power tool to be forced in the direction opposite of
the wheel’s rotation at the point of the binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or
pinched by the workpiece, the edge of the wheel that is
entering into the pinch point can dig into the surface of
the material causing the wheel to climb out or kick out.
The wheel may either jump toward or away from the
operator, depending on direction of the wheel’'s move-
ment at the point of pinching. Abrasive wheels may also
break under these conditions.

Kickback is the result of power tool misuse and/or
incorrect operating procedures or conditions and can be
avoided by taking proper precautions as given below.

1. Maintain a firm grip on the power tool and
position your body and arm to allow you to
resist kickback forces. Always use auxiliary
handle, if provided, for maximum control over
kickback or torque reaction during start-up.
The operator can control torque reactions or kick-
back forces, if proper precautions are taken.
Never place your hand near the rotating acces-
sory. Accessory may kickback over your hand.
Do not position your body in line with the
rotating wheel. Kickback will propel the tool in
direction opposite to the wheel’'s movement at the
point of snagging.

Use special care when working corners, sharp
edges etc. Avoid bouncing and snagging the
accessory. Corners, sharp edges or bouncing
have a tendency to snag the rotating accessory
and cause loss of control or kickback.

Do not attach a saw chain, woodcarving blade,
segmented diamond wheel with a peripheral gap
greater than 10 mm or toothed saw blade. Such
blades create frequent kickback and loss of control.
Do not “jam” the wheel or apply excessive
pressure. Do not attempt to make an excessive

13.

14.

15.

16.

When wheel is binding or when interrupting
a cut for any reason, switch off the power
tool and hold the power tool motionless until
the wheel comes to a complete stop. Never
attempt to remove the wheel from the cut while
the wheel is in motion otherwise kickback may
occur. Investigate and take corrective action to
eliminate the cause of wheel binding.

Do not restart the cutting operation in the
workpiece. Let the wheel reach full speed and
carefully re-enter the cut. The wheel may bind,
walk up or kickback if the power tool is restarted in
the workpiece.

Support panels or any oversized workpiece to
minimize the risk of wheel pinching and kick-
back. Large workpieces tend to sag under their
own weight. Supports must be placed under the
workpiece near the line of cut and near the edge
of the workpiece on both sides of the wheel.

Use extra caution when making a “pocket cut”
into existing walls or other blind areas. The
protruding wheel may cut gas or water pipes, elec-
trical wiring or objects that can cause kickback.
Additional Safety Warnings:

1. Before using a segmented diamond wheel,
make sure that the diamond wheel has the
peripheral gap between segments of 10 mm or
less, only with a negative rake angle.

Never attempt to cut with the tool held upside
down in a vise. This can lead to serious acci-
dents, because it is extremely dangerous.
Some material contains chemicals which may
be toxic. Take caution to prevent dust inhala-
tion and skin contact. Follow material supplier
safety data.

Store wheels as per manufacturer recommen-
dations. Improper storage may damage the
wheels.

Always use the wheel suitable for your work
and the material to be cut.

Examine the material to be cut before cutting.
If the material contains explosive or flammable
substances, it may cause an explosion or fire.

Do not switch on the tool if a foreign object

is jammed between the guard and the wheel.
In this case, uninstall the battery cartridge and
remove the foreign object.

Use clamps or similar to support the work-
piece whenever possible.

Always wear hearing protection during
operation.

Do not cut wood materials with this tool.

9.

10.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

A WARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product. MISUSE or failure to follow the safety
rules stated in this instruction manual may cause
serious personal injury.

depth of cut. Overstressing the wheel incr
the loading and susceptibility to twisting or binding
of the wheel in the cut and the possibility of kick-
back or wheel breakage.
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Important safety instructions for 11.  When disposing the battery cartridge, remove
Yy it from the tool and dispose of it in a safe

battery cartridge place. Follow your local regulations relating to

Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using battery.

disposal of battery.

12. Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-

2. Do not disassemble or tamper the battery sive heat, explosion, or leak of electrolyte.
cartridgg. It may resultin a fire, excessive heat, 13. If the tool is not used for a long period of time,
or explos_lon. . . the battery must be removed from the tool.

3. If operating time has_ be_come e_xcesswely 14. During and after use, the battery cartridge may
shorter, stop operating immediately. It may take on heat which can cause burns or low
result in a risk of ov'erheating, possible burns temperature burns. Pay attention to the han-
and even an explt.)smn. . dling of hot battery cartridges.

4. If_electrolyte gets into your eyes, rinse tl?em ‘_mt 15. Do not touch the terminal of the tool immediately
with clear water an(.'.i seek medical atteqtlon right after use as it may get hot enough to cause burns.
away. It may result in loss of yf)ur eyesight. 16. Do not allow chips, dust, or soil stuck into the

5. Do not short the battery cartridge: terminals, holes, and grooves of the battery
(1) Do not touch the terminals with any con- cartridge. It may result in poor performance or

ductive material. breakdown of the tool or battery cartridge.
(2) Avoid storing battery cartridge in a con- 17. Unless the tool supports the use near
tainer with other metal objects such as high-voltage electrical power lines, do not use
nails, coins, etc. the battery cartridge near high-voltage electri-
(3) Do not expose battery cartridge to water cal power lines. It may result in a malfunction or
or rain. breakdown of the tool or battery cartridge.
ﬁbattery ihoz_t can cau'slfl aéarge curéent 18. Keep the battery away from children.
ow, overheating, possible burns and even a
broskdonn.  o"P SAVE THESE INSTRUCTIONS.

6. tDrg;i;ztirs\tI?) r:a?ir;::iveh:‘rz tt?]‘;l tf::pg::&%":;} ACAUTION: Only use genuine Makita batteries.

reach or exceed 50 °C (122 °F) Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
L o i have been altered, may result in the battery bursting

7. Do notincinerate the battery cartridge even if causing fires, personal injury and damage. It will also
itis severely damaged or is completely worn void the Makita warranty for the Makita tool and charger.
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8. Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery H H ‘ni H
cartridge, or hit against a hard object to the TIpS for !‘nalntalnlng maximum
battery cartridge. Such conduct may resultin a battery life
fire, excessive heat, or explosion. 1. Charge the battery cartridge before completely

9. Do not use a damaged battery. discharged. Always stop tool operation and

10. The contained lithium-ion batteries are subject to charge the battery cartridge when you notice

the Dangerous Goods Legislation requirements.
For commercial transports e.g. by third parties,
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

less tool power.

2. Never recharge a fully charged battery cartridge.
Overcharging shortens the battery service life.

3.  Charge the battery cartridge with room tempera-
ture at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let a hot
battery cartridge cool down before charging it.

4. When not using the battery cartridge, remove
it from the tool or the charger.

5. Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).

PARTS DESCRIPTION

» Fig.1
1 | Abrasive cut-off wheel / 2 | Wheel guard 3 | Grip 4 | Cover (for battery
diamond wheel compartment)
5 | Lock-off button 6 | Hook 7 |Lamp 8 | Check button
9 | Battery indicator 10 | Overload indicator 11 | Lamp button 12 | Switch trigger
13 | Handle 14 | Water inlet 15 | Cock 16 | Cover (for V-belt)
17 | Shaft lock button 18 | Coupling sleeve 19 | Box wrench 20 | Hex wrench
10 ENGLISH



FUNCTIONAL

DESCRIPTION

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking function on the tool.

Installing or removing battery
cartridge

A CAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

A CAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

To install the battery cartridge, open the cover while
releasing the hook. Align the tongue on the battery
cartridge with the groove in the housing and slip it into
place. Insert it all the way until it locks in place with a
little click. If you can see the red indicator on the upper
side of the button, it is not locked completely.

After installing or removing the battery cartridges, make
sure that the cover is closed and locked by the hook.

» Fig.2: 1. Cover 2. Hook

To remove the battery cartridges, lift the battery car-
tridge while pushing the button on the front of the
cartridge.

» Fig.3: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

ACAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

Indicator lamps Remaining
I D ﬂ capacity
Lighted Off Blinking

75% to 100%

50% to 75%

25% to 50%

0% to 25%

N | BN .
C | | .| .
C | 0| |
o/

Charge the
battery.

PO00
1 il

Jomn

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

The battery
may have
malfunctioned.

NOTE: The first (far left) indicator lamp will blink when
the battery protection system works.

Indicating the remaining battery
capacity

» Fig.5: 1. Battery indicator 2. Check button

Press the check button to indicate the remaining battery
capacities. The battery indicators correspond to each
battery.

Battery indicator status Remaining
battery
l D !l capacity

On Off

~
-~
-

.

Blinking

50% to 100%

NOTE: The tool does not work with only one battery
cartridge.

Indicating the remaining battery
capacity

Only for battery cartridges with the indicator

» Fig.4: 1. Indicator lamps 2. Check button

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

20% to 50%

0% to 20%

Charge the
battery

11 ENGLISH



Tool / battery protection system

The tool is equipped with a tool/battery protection system. This
system automatically cuts off power to the motor to extend tool and
battery life. The tool will automatically stop during operation if the
tool or battery is placed under one of the following conditions.

Overload protection

When the tool/battery is operated in a manner that causes it to
draw an abnormally high current, the tool automatically stops. In
this situation, turn the tool off and stop the application that caused
the tool to become overloaded. Then turn the tool on to restart.

Overheat protection

When the tool is overheated, the tool stops automatically,
and the battery indicator blink about 60 seconds. In this situ-
ation, let the tool cool down before turning the tool on again.

Hon

1Blinking

Lighting the lamp

A CAUTION: Do not look in the light or see the
source of light directly.

To turn on the lamp, press the lamp button. To turn off,
press the lamp button again.
» Fig.8: 1.Lamp button 2. Lamp

NOTE: The lamp will automatically be turned off if
there is no operation with the tool for one minute.

ASSEMBLY

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool.

Overdischarge protection

When the battery capacity becomes low, the tool stops
automatically. If the product does not operate even
when the switches are operated, remove the batteries
from the tool and charge the batteries.

Overload alert

If the tool is operated with excessive load, the overload
indicator will blink in red. In this situation, reduce the
load on the tool. Then, the indicator stops blinking.

» Fig.6: 1. Overload indicator

A WARNING: Before installing the battery car-
tridge into the tool, always check to see that the
switch trigger actuates properly and returns to
the "OFF" position when released.

A WARNING: NEVER defeat the lock-off button
by taping down or some other means. A switch with
a negated lock-off button may result in unintentional
operation and serious personal injury.

A WARNING: NEVER use the tool if it runs when
you simply pull the switch trigger without press-
ing the lock-off button. A switch in need of repair
may result in unintentional operation and serious
personal injury. Return tool to a Makita service center
for proper repairs BEFORE further usage.

To prevent the switch trigger from being accidentally
pulled, a lock-off button is provided. To start the tool,
depress the lock-off button and pull the switch trigger.
Release the switch trigger to stop.

» Fig.7: 1. Switch trigger 2. Lock-off button

NOTICE: Do not pull the switch trigger hard
without pressing in the lock-off button. This can
cause switch breakage.

=

2

Installing or removing abrasive cut-

off wheel / diamond wheel

A CAUTION: use only the Makita wrench to
install or remove the wheel.

A CAUTION: When installing the wheel, be sure
to tighten the bolt securely.

A CAUTION: Do not press the shaft lock button
when the wheel is rotating.

To remove the wheel, press the shaft lock button and

rotate the wheel until the wheel cannot revolve. While

the shaft lock is fully locked, turn the hex bolt counter-

clockwise using the box wrench. Then remove the hex

bolt, outer flange and wheel.

» Fig.9: 1. Shaft lock button 2. Box wrench 3. Tighten
4. Loosen

1. Hex bolt 2. Outer flange (black)

3. Abrasive cut-off wheel / diamond wheel
4. Inner flange (silver) 5. Arrow (rotation
direction of the wheel)

» Fig.10:

To install the wheel, follow the removal procedure in
reverse.
BE SURE TO TIGHTEN THE HEX BOLT SECURELY.

AcAUTION: Always install the wheel so that
the arrow on it points in the same direction as
the arrow on the wheel guard. Otherwise the wheel
rotates in reverse, it may cause personal injury.

ACAUTION: Only use the wheel that are
marked with a speed equal or higher than the
speed marked on the tool.

NOTE: If an inner flange is removed by chance,
install the inner flange so that taller protrusion faces
the tool side as shown in the figure.

» Fig.11: 1. Hex bolt 2. Outer flange (black)
3. Abrasive cut-off wheel / diamond wheel
4. Inner flange (silver) 5. Protrusion (taller)

ENGLISH



Connecting to water supply

1. Prepare a water hose.

2. Remove the nut on the coupling sleeve and pass

the water hose through the nut. Insert the end of the

hose into the coupling sleeve and then tighten the nut.

» Fig.12: 1. Water hose 2. Nut of the coupling sleeve
3. Coupling sleeve

3.  Connect the water hose to the water supply.

When connecting to a water faucet, use a suitable fitting

such as hose band or water tap joint.

» Fig.13: 1. Hose band 2. Water tap joint 3. Water
hose

NOTE: The fitting depends on the shape of the faucet
to which you connect. Prepare a suitable commercial-
ly-bought fitting.

NOTE: If you use a water tap joint, prepare another
coupling sleeve and attach it to the other end of the
hose.

NOTE: When using a water pump, follow the instruc-
tions of your water pump to connect the water hose.

4. Push the coupling sleeve into the water inlet until it
locks with a click.
» Fig.14: 1. Coupling sleeve 2. Water inlet 3. Cock

NOTICE: Keep the cock closed until you start the
cutting operation with water feeding. For how to
feed water, refer to the section for the operation.

OPERATION

A\ CAUTION: Be sure to lock the cover for bat-
tery compartment before operating.

A CAUTION: Be sure to hold the workpiece
firmly down on a stable bench or table during
operation.

A CAUTION: Do not twist or force the tool in the
cut, or the motor may be overloaded or the work-
piece may break.

Cutting

A CAUTION: During operation, do not bring the
tool higher than your shoulder height.

» Fig.15

Hold the tool firmly. Grasp the handle with your right
hand and the grip with your left hand. To prevent electric
shock by accidental cutting of an electric cable, always
hold the grip by the designated portion as shown in the
figure.

» Fig.16: 1. Part to hold

Move the tool over the workpiece surface, keeping it
flat and advancing smoothly until the cutting is com-
pleted. Keep your cutting line straight and your speed of
advance uniform.

» Fig.17

NOTE: When the battery cartridge temperature is
low, the tool may not work to its full capacity. At this
time, for example, use the tool for a light-duty cut for
a while until the battery cartridge warms up as high
as room temperature. Then, the tool can work to its
full capacity.

NOTE: If the cutting action of the diamond wheel
begins to diminish, dress the cutting edge of the
wheel using an old discarded coarse grit bench
grinder wheel or concrete block. Dress by pressing
lightly on the outer edge of the diamond wheel.

When feeding water during cutting

A CAUTION: When using a wet-type diamond
wheel, always feed water during cutting.

Connect the tool to the water supply and turn the cock
in the direction of the arrow as illustrated. Adjust the
position of the cock to obtain a gentle flow of water.

» Fig.18: 1. Cock

A CAUTION: When feeding water, always keep
the tool head lower than the tool body to prevent
water entering into the tool mechanism. Failure to
do so may cause electric shock.

> Fig.19

MAINTENANCE

AcAuUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspection or
maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Cleaning the tool

After each use, remove the battery cartridge and the
wheel and then clean dust, dirt or metal chips accu-
mulated inside the wheel guard. Clean the tool body

by wiping off dust, dirt with a dry cloth or one dipped in
soapy water and wrung out. Use a dry cloth to wipe the
dirt off the lens of the lamp. Be careful not to scratch the
lens of lamp, or it may lower the illumination.

» Fig.20: 1. Wheel guard 2. Lens of the lamp

Cleaning the air vent

Regularly clean the tool's air vents or whenever the
vents start to become obstructed.
» Fig.21: 1. Inhalation vent 2. Exhaust vent

13 ENGLISH



Changing the V-belt

1. Remove the battery cartridge and the wheel.

2. Loosen the hex socket bolts using the hex wrench
and then remove the cover .
» Fig.22: 1. Hex socket bolt 2. Cover

3. While strongly twisting the V-belt so that its inner
side faces up as shown in the figure, turn the bolt on the
pulley (large) clockwise using the box wrench.

The V-belt will deviate from the track and come off as

4. Hook the new V-belt to the pulley (small). Put the
other end of the V-belt onto the pulley (large) so that

it is partially hooked on the forefront rail of the pulley.
(You don't have to hook the V-belt to all of the rails on
the pulley at this stage). After that, turn the bolt on the
pulley (large) clockwise using the box wrench.

The V-belt will get on the track as you turn the bolt.
» Fig.24: 1. Pulley (small) 2. Pulley (large) 3. Box wrench

Make sure that all the guides on the internal circle of the V-belt
fit into the rails on the pulleys. All the rails on the pulley must
support the guides on the V-belt. If there is a rail which does

you turn the bolt.

» Fig.23: 1. V-belt 2. Pulley (large) 3. Box wrench

not support the guide, the V-belt is not properly installed.

NOTICE: Never turn the box wrench counter- 5.
clockwise. Doing so loosen the bolt on the pulley
(large) and result in poor performance.

> Fig.25:

1. Rail on the pulley 2. Guide on the V-belt

Place the cover onto the tool and tighten the hex
socket bolts using the hex wrench.
» Fig.26:

1. Tube 2. Cover 3. Hex socket bolt

NOTICE: Make sure that the tube for water feed
is in the positions as shown in the figure before
attaching the cover.

TROUBLESHOOTING

Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the manual,
do not attempt to dismantle the tool. Instead, ask Makita Authorized Service Centers, always using Makita replace-

ment parts for repairs.

State of abnormality

Probable cause (malfunction)

Remedy

Motor does not run.

Battery cartridges are not installed.

Install two battery cartridges. This tool does not
work with one battery cartridge.

Battery problem (under voltage)

Recharge the battery. If recharging is not effective,
replace the battery cartridge.

The drive system does not work
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Motor stops running after a little use.

Battery's charge level is low.

Recharge the battery. If recharging is not effective,
replace the battery cartridge.

Overheating.

Stop using of tool to allow it to cool down.

The wheel rotation does not acceler-
ate properly even after running the
tool without load for 20 seconds.

Battery is installed improperly.

Install the battery cartridge as described in this
manual.

Battery power is dropping.

Recharge the battery cartridge. If recharging is not
effective, replace the battery cartridge.

The V-belt is slipping.

Replace the V-belt with new one.

The drive system does not work
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Wheel does not rotate:
= stop the machine immediately!

The V-belt is slipping.

Replace the V-belt with new one.

Foreign object is jammed between the
guard and the wheel.

Uninstall the battery cartridge and then remove the
foreign object.

The drive system does not work
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Abnormal vibration:
= stop the machine immediately!

Improper attachment of the wheel.

Install the wheel as instructed in this manual.
Tighten the bolt to secure the wheel firmly.

The drive system does not work
correctly.

Ask your local authorized service center for repair.

Cutting tool and motor cannot stop:
= Remove the battery cartridge
immediately!

Electric or electronic malfunction.

Remove the battery cartridge and ask your local
authorized service center for repair.

Poor cutting performance

Itis time to replace the wheel.

Replace the wheel with new one.

Water leaks from the inlet.

Water is leaking from the O-ring part.

Ask your local authorized service center for repair.
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OPTIONAL

ACCESSORIES

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Abrasive cut-off wheel

. Diamond wheel

. V-belt

. Coupling sleeve

. Flange 60 set (country specific)

. Box wrench

. Hex wrench

. Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model: DCE090
Premer rezalne plosée 230 mm
Najvecja debelina rezalne plos¢e 3,0mm
Najvecja globina reza 88 mm
Nazivna hitrost 6.600 min™
Nazivna napetost D.C.36V
Najvedji dovoljeni tlak za dovajanje vode 5,0 bars
Celotna dolzina 554 mm
Neto teza 5,6 -6,3 kg

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu
spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki se lahko razlikujejo od drzave do drzave.

. Teza se lahko razlikuje glede na prikljucke, vklju€no z akumulatorsko baterijo. Najlazja in najteZja kombinacija v
skladu s postopkom EPTA 01/2014 sta prikazani v preglednici.

Uporabna akumulatorska baterija in polnilnik

Baterijski viozek BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830/BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
Polnilnik DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Nekatere zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilniki morda v vasi drzavi prebivali$¢a niso na voljo.

A\ OPOZORILO: Uporabljajte le zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilnike. Uporaba drugih
akumulatorskih baterij in polnilnikov lahko povzroci telesne poskodbe in/ali pozar.

Predvidena uporaba

Orodje je namenjeno zarezovanju v kovinske materiale
z abrazivno rezalno plo$co in tudi zidarske materiale z
diamantno rezalno plos¢o.

Obi¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z EN60745-2-22:
Raven zvo¢nega tlaka (L,a): 103 dB (A)

Raven zvoéne moci (Lya): 114 dB (A)

Odstopanje (K): 3 dB (A)

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa so bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami testiranja in
se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni izpostavljenosti.

A\ OPOZORILO: Uporabljajte zaséito za sluh.

A OPOZORILO: Oddajanje hrupa med dejansko uporabo elektriénega orodja se lahko razlikuje od nave-
denih vrednosti, odvisno od nacina uporabe orodja in predvsem vrste obdelovanca.

A\ OPOZORILO: Upravljavec mora za lastno za$éito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo na oceni izpo-
stavljenosti v dejanskih pogojih uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati celoten delovni cikel,
vkljuéno s ¢asom, ko je orodje izklopljeno, in €asom, ko deluje v prostem teku).

16 SLOVENSCINA



Delovni nacin: rezanje betona

Leva smer Desna smer Veljavni standard

anw (m/s?) Odstopanje K anw (m/s?) Odstopanje K
(m/s?) (m/s?)

5,9 1,5 4,0 1,5 EN60745-2-22

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja vibracij so bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja vibracij se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

A OPOZORILO: Oddajanje vibracij med dejansko uporabo elektriénega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nacina uporabe orodja in predvsem vrste obdelovanca.

A OPOZORILO: Upravljavec mora za lastno zasé&ito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo na oceni izpo-
stavljenosti v dejanskih pogojih uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati celoten delovni cikel,
vkljuéno s €asom, ko je orodje izklopljeno, in €éasom, ko deluje v prostem teku).

: f 3. Nazivno Stevilo vrtljajev pribora mora ustre-
IZJava o skladnosti ES zati vsaj najvecjemu Stevilu vrtljajev, ki je

oznaceno na elektricnem orodju. Pribor, ki se

vrti hitreje od nazivnega Stevila vrtljajev, se lahko

Izjava ES o skladnosti je vkljuéena v dodatku A, ki je zlomi in razleti.

prilozen tem navodilom za uporabo. 4. Rezalne plosée se lahko uporabljajo le za pri-
porocene naprave. Primer: ne uporabljajte jih
za bruSenje s stransko ploskvijo. Namenjene so

brusenju z robom rezila. Pri izvajanju bo¢ne sile
VARNOSTNA OPOZO RI LA na rezalno plo$¢o lahko ta poci.

5. Uporabljajte samo neposkodovane vpenjalne

Samo za evropske drzave

Sploéna varnostna opozorila za prirobnice, ki po dimenziji in obliki ustrezajo
. B uporabljeni rezalni plos¢i. Ustrezne prirobnice
elektricno orodje podpirajo plo$&o in zmanjsujejo nevarnost zloma
plosce.
A OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opo- 6. Ne uporabljajte izrabljenih ojacenih rezalnih
zorila in navodila s slikami in tehniénimi podatki, plos¢, ki ste jih predhodno uporabljali na vec-
ki so dobavljeni skupaj z elektriénim orodjem. jih elektricnih orodjih. Rezalne plosce vecjih
Ob neupostevanju spodaj navedenih navodil obstaja elektricnih orodij niso primerne za visje Stevilo
nevarnost elektri¢cnega udara, pozara in/ali hudih obratov na manjsih orodij in lahko zato pogijo.
telesnih pogkodb. 7.  Zunanji premer in debelina pribora morata
ustrezati nazivni moci elektri¢nega orodja.
Shranite vsa opozorila in navo- Pribora neustrezne velikosti ni mogoce pravilno
. s zavarovati s 8¢itniki ali ga povsem nadzorovati.
dila za poznejso Uporabo- 8.  Mere rezalnih plos$¢, prirobnic in ostalih sesta-
Izraz ,elektri¢no orodje* v opozorilih se nanasa na vase vih delov se morajo natanéno prilegati meram
elektricno orodje (s kablom) ali baterijsko elektricno vretena na elektriénem orodju. Ce se te mere
orodje (brez kabla). ne ujemajo, lahko pri uporabi elektricnega orodja

pride do opletanja z vibracijami in uporabnik izgubi
nadzor nad elektri¢nim orodjem.

Varnostna opozorila pri uporabi

brezziénega rezalnika 9.  Ne uporabljajte poskodovanih rezalnih

N plosé. Pred vsako uporabo preverite, da

1. S&itnik, ki je priloZen orodju, mora biti varno rezalne plo$ée niso poéene ali kako drugace
pritrjen na elektriéno orodje in nastavljen poskodovane. Ce pade elektriéno orodje ali
tako, da zagotavlja najvi$jo stopnjo zas¢ite in rezalna plo$éa na tla, preverite, ali so nastale
je proti upravljavcu izpostavljen €&im manjsi poskodbe, in po potrebi namestite neposkodo-
delez rezalne plos¢e. Vi in osebe v bliZini se vano rezalno ploséo. Po pregledu in namestitvi
ne smejg priblizevati ravnini vrtece se rezalne rezalne plosée se postavite izven ravnine
plosée. Scitnik varuje upravijavca pred zlomlje- vrtenja rezalne plosée, opozorite osebe v bli-
nimi delci rezalne plo$¢e in nenamernim stikom z zini, da se oddaljijo, ter vkljugite orodje in ga
rezalno plosco. pustite delovati eno minuto brez obremenitve.

2. Zavase elektricno orodje uporabljajte le Med tem preizkusom poSkodovane rezalne plosce
vezane ojac¢ene ali diamantne rezalne plosce. obi¢ajno pocijo.

Ce je pribor mogoge pritrditi na elektri¢no orodje,
to e ne pomeni, da je uporaba tega pribora varna.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Uporabljajte osebna zascitna sredstva. Odvisno
od dela, ki ga opravljate, uporabljajte zas¢itno
masko za obraz in o¢i ali za$éitna oc¢ala. Ce je
potrebno, uporabljajte zas¢itno masko proti
prahu, glusnike, rokavice ali predpasnik za zas-
Cito pred drobci materiala. Zascita za o¢i mora
zadrZati leteCe drobce, ki so prisotni pri razli¢nih
nacinih dela. Protiprasna maska ali maska za zas-
¢ito dihal mora zadrzati prah, ki nastaja med delom.
Izpostavljanje hrupu lahko povzroéi izgubo sluha.
Pri delu poskrbite, da bodo druge osebe varno
oddaljene od delovhega obmoc¢ja. V delovno
obmocéje lahko vstopajo samo osebe z ustre-
zno osebno zas¢itno opremo. Leteci drobci
materiala obdelovanca ali po¢enega pribora so
nevarni in lahko povzrogijo poskodbe tudi izven
delovnega obmogja.

Ce obstaja nevarnost, da bi z rezilnim orodjem
prerezali skrito elektricno napeljavo, drzite elek-
tricno orodje le na izoliranih drzalnih povrsinah.
Ob stiku z vodniki pod napetostjo dobijo napetost
vsi neizolirani kovinski deli elektricnega orodja,
zaradi ¢esar lahko uporabnik utrpi elektri¢ni udar.
Ne odlagajte elektricnega orodja iz rok, dokler se
namesceni pribor ne neha vrteti. Pribor, ki se Se
vedno vrti, lahko pride v stik z odlagalno povrsino in
povzroci izgubo nadzora nad elektriénim orodjem.
Ne puscajte elektricnega orodja vkljuéenega
brez nadzora. Vrteci se pribor se lahko nepri¢ako-
vano zaplete v vaso obleko in vas po$koduje.
Redno ¢istite hladilne reze elektri€nega orodja.
Ventilator motorja vsesava v ohisje prah, ki
povzro¢a $kodljivo kopi¢enje prahu in s tem nevar-
nost elektri¢ne okvare.

Ne uporabljajte elektricnega orodja v blizini
gorljivih snovi. Gorljive snovi se lahko vhamejo
zaradi iskrenja.

Povratni udarec in s tem povezana opozorila
Povratni udarec je nenadna reakcija pri stisnjenju ali
zagozdenju vrteCe se plo$ce. Zaradi zagozdenja ali sti-
snjenja se pribor nenadoma zaustavi, elektricno orodje
pa sunkovito odskoci v nasprotni smeri vrtenja rezalne
plosce v tocki zagozdenja.

Ce pride na primer do blokade abrazivne plo$ée v
obdelovancu, lahko rob v to€ki zagozdenja zareze v
povrsino, pri tem pa nastala sila rezalno plos¢o odbije
od materiala. Rezalna plo$¢a lahko odsko¢i bodisi proti
vam ali v nasprotni smeri, kar je odvisno od smeri vode-
nja rezalne plo$c¢e v tocki zagozdenja. Abrazivna plo$¢a
se lahko pod temi pogoji tudi zlomi.

Povratni udarec je posledica nestrokovnega ravnanja z
elektri¢nim orodjem ali neugodnih okoli$¢in. Preprecite
ga lahko z upostevanjem spodaj navedenih opozoril.

1.

Elektri¢no orodje drzite s trdnim prijemom

in se postavite v takSen polozaj, da lahko
prestrezete sile povratnega udarca. Ce je na
elektriéno orodje mogoée namestiti dodatni
rocaj, ga tudi uporabljajte, saj vam omogoca
najboljsi nadzor nad povratnimi udarci ali reak-
cijskim vrtilnim momentom. Reakcijske vrtilne
momente ali povratne udarce je mogoce ucin-
kovito preprediti z upoStevanjem previdnostnih
ukrepov.

Ne priblizujte rok vrte¢im se delom elektric-
nega orodja. Namescéeni nastavek lahko udari
nazaj prek vase roke.

Ne postavljajte se v linijo z vrte€o se rezalno
ploséo. Povratni udarec sunkovito potisne orodje
v nasprotni smeri vrtenja rezalne plosce v tocki
zagozdenja.

Pri obdelavi vogalov, ostrih robov ipd. je
potrebna vecja previdnost. Izogibajte se polo-
zajem, v katerih lahko orodje odskoci iz obde-
lovanca ali se zagozdi. V vogalih in na ostrih
robovih obstaja pove€ana nevarnost povratnega
sunka ali zagozdenja pribora. Posledica tega je
lahko izguba nadzora ali povratni udarec.

Ne prikljuéite veriznih rezil za izrezovanje lesa,
segmentiranih diamantnih rezalnih plos¢ z
boénim robom, vecjim od 10 mm ali nazob-
€anih zaginih listov. Tovrstna orodja pogosto
povzrocijo povratni udarec ali izgubo nadzora nad
elektricnim orodjem.

Rezalne plosce ne ,,blokirajte* ali preobreme-
njujte. Ne skusajte narediti preglobokih rezov.
Preobremenjevanje plo$¢e povecuje moznost
zvijanja ali zagozdenja plo$¢e v obdelovancu ter s
tem moznost povratnega udarca ali zloma plosce.
Ce je rezalna plo$éa ovirana ali ée iz kate-
rega koli razloga rezanje prekinete, drzite
elektri¢no orodje pri miru, dokler se rezalna
plos$éa popolnoma ne ustavi. Nikoli ne sku-
Sajte odstraniti rezalne plosce iz obdelovanca,
dokler se rezalna plosca Se vrti. V nasprotnem
primeru lahko pride do povratnega udarca.
Preverite in odpravite vzrok oviranja rezalne
plosce.

Rezanja ne zaénite ponovno v obdelovancu.
Najprej pocakajte, da plo§¢a doseze polno
hitrost, nato pa pazljivo nadaljujte rezanje.

Ce zadnete z rezanjem v obdelovancu, se lahko
rezalna ploS¢a zagozdi, lahko pa pride tudi do
povratnega udarca.

Pod plosce in velike obdelovance postavite
podporo, da zmanjSate moznost zagozdenja
rezalne plosce ali povratnega udarca. Veliki
obdelovanci se lahko zaradi lastne teze povesijo.
Pod obdelovance je treba poleg linije reza in poleg
roba obdelovanca na obeh straneh plo$¢e posta-
viti podporo.

Bodite Se posebej pozorni, ko v obstojece
zidove ali druge slepe tocke izvajate ,,slepe
reze“. Rezalna plo$¢a lahko zadene v plinske,
vodovodne ali elektriéne napeljave ali predmete, ki
lahko povzrogijo povratni udarec.

Dodatna varnostna opozorila:

Pred uporabo segmentirane diamantne rezalne
plosce se prepricajte, da ima diamantna
rezalna plo$¢a bo¢ni rob med segmenti 10 mm
ali manj, vendar z negativnim kotom nagiba.
Nikoli ne poskusSajte rezati z orodjem, tako

da ga vpnete v primez obrnjenega na glavo.

To je izjemno nevarno in lahko povzroci hudo
nesreco.

Nekateri materiali vsebujejo kemikalije, ki so
lahko strupene. Bodite previdni ter preprecite
vdihavanje prahu in stik s koZo. Upostevajte
varnostne podatke dobavitelja materiala.
Plosce hranite le po priporo¢ilih proizvajalca.
Zaradi nepravilne hrambe se lahko plosée
poskodujejo.
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5. Vedno uporabljajte rezalno plosco, ki je pri-
merna za delo in material, ki ga boste rezali.

6. Pred rezanjem preglejte material, ki ga boste
rezali. Ce material vsebuje eksplozivne ali vnetljive
snovi, lahko pride do eksplozije ali pozara.

7. Ne vklapljajte orodja, e se je med S$¢itnik in
rezalno plo$co zataknil tujek. VV tem primeru najprej
odstranite akumulatorsko baterijo in nato Se tujek.

8. Kadar je mogoce, s sponkami ali podobnim
predmetom podprite obdelovanec.

9. Med delovanjem vedno nosite zascito za sluh.
10. S tem orodjem ne rezite lesenih materialov.

SHRANITE TA NAVODILA.

A OPOZORILO: NE dovolite, da bi zaradi udob-
nejSega dela ali znanja o uporabi izdelka (prido-
bljenega z ve¢kratno uporabo) opustili strogo
upostevanje varnostnih zahtev v okviru pravilne
uporabe orodja. ZLORABA ali neupostevanje var-
nostnih zahtev v teh navodilih za uporabo lahko
povzroc€i resne telesne poskodbe.

Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

1. Pred uporabo baterijskega vlozka preberite
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol-
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3)
izdelku, ki uporablja akumulator.

2. Ne razstavljajte ali spreminjajte akumulatorske
baterije. S tem lahko povzrodite pozar, preko-
merno vro¢ino ali eksplozijo.

3. Ce se je éas delovanja obéutno skrajsal, takoj
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4.  Ce pride elektrolit v stik z oémi, jih sperite s
cisto vodo in takoj poiscite zdravni§ko pomo¢.
Posledica je lahko izguba vida.

5. Ne povzrodite kratkega stika baterijskega
viozka:

(1) Ne dotikajte se priklju¢kov s kakrSnim
koli prevodnim materialom.

(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
predmeti kot so zeblji, kovanci itn.

(3) Ne izpostavljajte baterijskega viozka vodi
ali dezju.

Kratek stik akumulatorja lahko povzrodéi velik

elektri¢ni tok, pregrevanje, morebitne opekline

in celo okvaro.

6.  Ne shranjujte in uporabljajte orodja in akumu-
latorske baterije na mestih, kjer lahko tempera-
tura doseze ali preseze 50 °C (122 °F).

7. Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ce je
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen.
Baterijski vlozek lahko v ognju eksplodira.

8. Ne pribijajte, rezite, drobite, mecite, spuscajte
akumulatorske baterije oziroma ne udarjajte
z akumulatorsko baterijo po trdem predmetu.
Taks$no ravnanje lahko povzro€i pozar, preko-
merno vro¢ino ali eksplozijo.

9. Ne uporabljajte poSkodovanih akumulatorjev.

10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte-

vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom.

Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravljajo

tretje stranke in carinski posredniki, je treba upoStevati
posebne zahteve v zvezi z embalaZo in oznacevanjem.
Med postopkom priprave na odpremo izdelka se je
treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne snovi. Pri
tem upostevaijte tudi podrobnejSe nacionalne predpise.
Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru-
gace zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v
embalazi ne more premikati.

11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo
vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte
lokalne uredbe glede odlaganja baterije.

12. Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih dolo¢i
Makita. Ce namestite baterije v neskladne izdelke,
lahko pride do poZara, pregrevanja, eksplozije ali
puscanja elektrolita.

13. Ce orodja dlje ¢asa ne uporabljate, morate iz
njega odstraniti baterijo.

14. Med uporabo in po uporabi lahko akumu-
latorska baterija postane vroca in povzroci
opekline. Z vro€imi akumulatorskimi baterijami
ravnajte pazljivo.

15. Ne dotikajte se priklju¢ka orodja takoj po uporabi,
ker se lahko dovolj segreje, da povzro¢i opekline.

16. Ne dovolite, da bi se v prikljucke, odprtine in utore
akumulatorske baterije zlepili ostruzki, prah ali
zemlja. Umazanija lahko povzrogi slabSe delovanje ali
okvaro orodja oziroma akumulatorske baterije.

17. Razen ¢e orodje podpira uporabo v blizini
visokonapetostnih elektri¢nih vodov, akumula-
torske baterije ne uporabljajte v bliZini visoko-
napetostnih elektri¢nih vodov. Tak$na uporaba
lahko povzroc¢i motnje v delovanju ali okvaro
orodja oziroma akumulatorske baterije.

18. Baterijo hranite izven dosega otrok.

SHRANITE TA NAVODILA.

APOZOR: Uporabljajte le originalne baterije
Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
eksplozije baterije in posledi¢no do poZzara, telesnih
poskodb ali materialne $kode. S tak$no uporabo
boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in
polnilnik Makita.

Nasveti za ohranjanje najvecje
ZmOgleVOStI akumulatorja

Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
izprazni. Ko opazite, da ima orodje manjso
moc¢, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
nite baterijski viozek.

2. Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
njenega baterijskega vliozka. Prenapolnjenje
skraj$a zivljenjsko dobo akumulatorja.

3. Baterijski vlozek s sobno temperaturo pol-
nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
Pocakaijte, da se vro¢ baterijski viozek pred
polnjenjem ohladi.

4. Ko akumulatorske baterije ne uporabljate, jo
odstranite iz orodja ali polnilnika.

5. Ce baterijskega vlozka ne uporabljate dalj éasa
(ve¢ kot 6 mesecev), ga napolnite.
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OPIS DELOV

» Sl.1

1 Abrazivna rezalna plo- 2 | S¢itnik za plogéo 3 | Rocaj 4 | Pokrov (za predel za
$¢a/diamantna rezalna baterijo)
plos¢a
Sprostilni gumb 6 | Zatic 7 | Lucka 8 | Gumb za preverjanje
Indikator akumulatorja 10 [ Indikator preobremenitve | 11 | Gumb za lu¢ko 12 | Sprozilec

13 | Rocaj 14 | Vhod za vodo 15 | Pipa 16 | Pokrov (za klinasti

jermen)
17 | Gumb za zaporo vretena | 18 | Strocnica za spajanje 19 | Ocesni klju¢ 20 | Imbusni klju¢

OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizkusom
delovanja orodja se prepricajte, ali je orodje
izklju€eno in ali je akumulatorska baterija
odstranjena.

Namescanje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

APOZOR: Vedno izklopite orodje, preden name-
stite ali odstranite akumulatorsko baterijo.

A POZOR: Kadar namescéate ali odstranjujete
akumulatorsko baterijo, trdno drzite orodje in
akumulatorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam zdr-
sneta iz rok, posledica pa je lahko poskodba orodja in
akumulatorske baterije ter telesna poskodba.

Za namestitev akumulatorske baterije sprostite zatic¢
in odprite pokrov. Poravnajte jezi¢ek na akumulatorski
bateriji z utorom na ohisju in jo potisnite na ustrezno
mesto. Potisnite jo do konca, da se zaskoéi. Ce je na
zgornji strani gumba viden rdedi indikator, pomeni, da
baterija ni ustrezno zaskoc¢ena.

Po names$¢anju ali odstranjevanju akumulatorske
baterije se prepricajte, da je pokrov zaprt in zaklenjen
z zati¢em.

» Sl.2: 1. Pokrov 2. Zati¢

Ce zelite odstraniti akumulatorske baterije, pritisnite
gumb na sprednjem delu akumulatorske baterije in jo
dvignite.

» SI.3: 1. Rdedi indikator 2. Gumb 3. Baterijski viozek

A POZOR: Vedno namestite akumulatorsko
baterijo tako, da rdeéi indikator ni ve¢ viden. Ce
tega ne upostevate, lahko baterija nepri¢akovano
pade iz orodja in poSkoduje vas ali osebe v neposre-
dni bliZini.

APOZOR: Ne namesé&ajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zaskogi
zlahka, ni pravilno vstavljena.

OPOMBA: Orodje ne deluje samo z eno akumulator-
sko baterijo.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Samo za akumulatorske baterije z indikatorjem
» Sl.4: 1. Indikatorske lucke 2. Gumb za preverjanje

Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vlozku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lu¢ke na kratko zasvetijo.

Indikatorske lucke Prikaz pre-
ostale ravni
I D ﬂ napolnjenosti
Sveti Ne sveti Utripa
I I I I od 75 % do
100 %

I I I I:I od 50 % do
75 %

I I |:| |:| od 25 % do
50 %

I |:| |:| |:| 0d 0 % do
25%

!I I:I I:I I:I Napolnite
akumulator.

I I |:| |:| Akumulator
je morda

1 okvarjen.

OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od
dejanske napolnjenosti.

OPOMBA: Prva opozorilna lu¢ka (skrajno levo) bo
utripala, ko sistem za za$¢ito akumulatorja deluje.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

» SI.5: 1. Indikator akumulatorja 2. Gumb za
preverjanje

Pritisnite gumb za preverjanje, da preverite raven

napolnjenosti akumulatorja. Indikatorji akumulatorja

ustrezajo vsakemu akumulatorju.
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Delovanje stikala

A OPOZORILO: Preden vstavite akumulatorsko
baterijo v orodje, se vedno prepric¢ajte, da stikalo
deluje brezhibno in se vra¢a v polozaj za izklop
(OFF), ko ga spustite.

A OPOZORILO: NIKOLI ne onesposobite
gumba za odklep, tako da ga zalepite ali podobno.
Stikalo z onesposobljenim gumbom za odklep lahko
privede do nenamernega delovanja in resnih telesnih
poskodb.

A OPOZORILO: NIKOLI ne uporabljajte orodja,
kadar zacne delovati, ¢e pritisnete samo sprozilno
stikalo in pri tem ne pritisnete gumba za odklep.
Zaradi stikala, ki ga je treba popraviti, lahko pride do
nenamernega delovanja in hudih telesnih poskodb.
PRED nadaljnjo uporabo vrnite orodje v servisni
center Makita v ustrezno popravilo.

Indikator ravni napolnjenosti akumulatorja Prikaz
preostale
l I:I !| ravni napol-
Sveti Ne sveti Utripa njenosti
akumulatorja
~ od 50 % do
- 100 %
-
L4
od 20 % do
. @ 50 %
-
’
od 0 % do
20 %
N
-’
Napolnite
akumulator
’
1

Zasgéitni sistem orodja/akumulatorja

Orodje je opremljeno z za$€itnim sistemom orodja/aku-
mulatorja. Sistem samodejno prekine napajanje orodja,
da podaljSa Zivljenjsko dobo orodja in akumulatorja.
Orodje se bo samodejno zaustavilo med delovanjem,
Ce sta orodje ali akumulator zamenjana pod naslednjimi
pogoji. V nekaterih primerih svetijo indikatorji.

Zascita pred preobremenitvijo

Kadar orodje/akumulator uporabljate na nacin, ki
povzro¢a uporabo neobi¢ajno visokega toka, se orodje
samodejno ustavi. V tem primeru izklopite orodje in
prekinite delo, ki je povzro€ilo preobremenitev orodja.
Nato vklopite orodje, da ga znova zaZenete.

Zascita pred pregrevanjem

Ko se orodje pregreje, se samodejno ustavi, indikator
akumulatorja pa utripa 60 sekund. V tem primeru poc¢a-
kajte, da se orodje ohladi, preden ga znova vklopite.

H sveti [ utripa

Zascita pred izpraznjenjem

Ko se zmogljivost akumulatorja zmanj$a, se orodje
samodejno ustavi. Ce izdelek ne deluje, tudi &e so
stikala vklopljena, odstranite akumulator iz orodja in ga
napolnite.

Opozorilo o preobremenitvi

Ce orodje uporabljate s &ezmerno obremenitvijo, indika-
tor preobremenitve utripa rdece. V tem primeru zmanj-
Sajte obremenitev orodja. Indikator preneha utripati.

» S1.6: 1. Indikator preobremenitve
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Za preprecevanje nenamerne aktivacije sprozilca je
namescen sprostilni gumb. Za zagon orodja hkrati pri-
tisnite sprostilni gumb in sprozilec. Ce zelite zaustaviti
orodje, spustite sproZilec.

» SI.7: 1. Sprozilo 2. Sprostilni gumb

OBVESTILO: Ne pritiskajte sprozilca na silo, ne
da bi pri tem pritisnili sprostilni gumb. Stikalo se
namre¢ lahko zlomi.

Priziganje luc¢ke

APOZOR: Ne glejte neposredno v luéko ali vir
svetlobe.

Za vklop lucke pritisnite gumb za lu¢ko. Za izklop znova
pritisnite gumb za lu¢ko.
» SI.8: 1. Gumb za lu¢ko 2. Lucka

OPOMBA: Lucka se samodejno izklopi, ¢e orodje ne
deluje eno minuto.

MONTAZA

A POZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izkljuceno in da je akumula-
torska baterija odstranjena.

Namesc¢anje ali odstranjevanje

abrazivne rezalne plosce/diamantnih
rezalnih plos¢

A\POZOR: za odstranitev ali namestitev rezalne
plosée uporabljajte samo klju¢ Makita.

APOZOR: Med names$é&anjem rezalne plosée
morate trdno zategniti vijak.

APOZOR: Ne pritisnite gumba za zaporo vre-
tena, ko se rezalna plosca vrti.
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Ce zelite odstraniti rezalno plosco, pritisnite gumb za
zaporo vretena in vrtite plo$co toliko ¢asa, dokler se ne
more ve¢ vrteti. Ko je zapora vretena zaklenjena, z oesnim
klju¢em obrnite $estrobi vijak v smeri urnega kazalca. Nato
odstranite Sestrobi vijak, zunanjo prirobnico in plos¢o.
» S1.9: 1. Gumb za zaporo vretena 2. Ocesni klju¢

3. Zategnite 4. Popustite

» S1.10: 1. Sestrobi sornik 2. Zunanja prirobnica
(¢rna) 3. Abrazivna rezalna plo$¢a/diamantna
rezalna ploS¢a 4. Notranja prirobnica (sre-
brna) 5. Pus¢ica (smer vrtenja plosce)

Za namestitev rezalne plosc¢e sledite korakom za
odstranjevanje v obratnem vrstnem redu.
SESTROBI VIJAK MORATE TRDNO PRIVITI.

APOZOR: Rezalno plo$éo vedno namestite
tako, da puscica na kaze v isto smer kot puscica
na $¢itniku za plosco. V nasprotnem primeru se
rezalna plo$c¢a vrti v nasprotno smer in lahko povzrogi
telesne poskodbe.

APOZOR: Uporabljajte le rezalno ploséo, ki je
oznacena z enako ali vi§jo hitrostjo od tiste na
orodju.

OPOMBA: Ce po nesregi odstranite notranjo prirob-
nico, jo namestite tako, da je njena vecja izboklina
obrnjena proti stroju, kot kaze slika.

» SI.11: 1. Sestrobi vijak 2. Zunanja prirobnica (&rna)
3. Abrazivna rezalna plo$c¢a/diamantna
rezalna plo$ca 4. Notranja prirobnica (sre-
brna) 5. Izboklina (vecja)

Priklop na dovod vode

1.  Pripravite vodno cev.

2.  Odstranite matico na stro¢nici za spajanje in vsta-

vite vodno cev v matico. Vstavite konec cevi v stro¢nico

za spajanje in privijte matico.

» SI.12: 1. Vodna cev 2. Matica stro¢nice za spajanje
3. Stro¢nica za spajanje

3.  Prikljucite vodno cen na dovod vode.

Za prikljucitev na vodno pipo uporabite ustrezni nasta-
vek, kot je pas€ek cevi ali spoj za vodno pipo.
» S1.13: 1. Pascek cevi 2. Spoj za vodno pipo

3. Vodna cev

OPOMBA: Nastavek je odvisen od oblike pipe, na
katero prikljucite cev. Pripravite ustrezen komercialen
nastavek.

OPOMBA: Ce uporabite spoj za vodno pipo, name-
stite Se eno stro€nico za spajanje na drugi konec cevi.

OPOMBA: Ko uporabljate vodno ¢rpalko, za pri-
kljucitev vodne cevi upoStevajte navodila za vodno

¢rpalko.

4. Potisnite stro€nico za spajanje v dovod za vodo,

dokler se ne zaskoci s klikom.

» Sl.14: 1. Strocnica za spajanje 2. Vhod za vodo
3. Pipa

OBVESTILO: Pipa naj bo zaprta, dokler ne zaé-
nete rezati z dovajanjem vode. Za navodila glede

dovajanja vode glejte razdelek za uporabo.

UPRAVLJANJE

APOZOR: Pred uporabo se prepriéajte, da je
pokrov predela za baterijo zaklenjen.

A POZOR: Med delom morate obdelovanec
trdno pritiskati ob stabilen delovni pult ali mizo.
APOZOR: Med rezanjem ne zvijajte ali priti-

skajte orodja, sicer boste preobremenili motor ali
zlomili obdelovanec.

Rezanje

APOZOR: Med uporabo ne rezite z orodjem nad
vi$ino ramen.

» SI.15

Cvrsto drzite orodje. Primite zadnji ro&aj orodja z desno
roko in sprednji ro¢aj z levo roko. Vedno drzite spredniji
ro€aj za oznaceni del, kot kaZe slika, da preprecite
elektriéni udar zaradi nenamernega prerezanja elektri¢-
nega kabla.

» SI.16: 1. Del, ki ga morate drzati

Orodje plosko in z zmernim pomikom premikajte po
povrsini obdelovanca, dokler rez ni kon¢an. Ohranjajte
ravno linijo reza in enakomerno hitrost napredovanja.
» S1.17

OPOMBA: Kadar je temperatura akumulatorske
baterije nizka, orodje mogoce ne bo delovalo s polno
zmogljivostjo. V tem primeru nekaj ¢asa uporabljajte
orodje za manj obremenilna dela, dokler se akumula-
torska baterija ne ogreje do sobne temperature. Nato
lahko izkoristite polno zmogljivost orodja.

OPOMBA: Ce se zmoZnost rezanja diamantne
rezalne plo$¢e poslabsa, obrusite rezalni rob rezalne
plo$¢e z uporabo stare grobe brusilne plo$¢e ali
betonskega bloka. Obrusite tako, da rahlo pritiskate
na zunanji rob diamantne rezalne plosce.

Pri dovajanju vode med rezanjem

A POZOR: Kadar uporabljate diamantno rezalno
plos€o za mokro rezanje, med rezanjem vedno
dovajajte vodo.

Prikljucite orodje na dovod vode in obrnite pipo v smeri
puscice, kot je prikazano na sliki. Prilagodite polozZaj
pipe tako, da voda mirno tece.

» S1.18: 1. Pipa

APOZOR: Pri dovajanju vode drzite glavo
orodja nizje od ohisja orodja, da voda ne more
zaiti v notranjost mehanizma orodja. V nasprotnem
primeru lahko pride do elektri¢nega udara.

» SI.19
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VZDRZEVANJE

APOZOR: Preden se Iotite pregledovanja ali
vzdrzevanja orodja, se vedno prepric¢ajte, da
je orodje izklopljeno in akumulatorska baterija
odstranjena.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredcila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblaséenemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izklju¢no
originalne nadomestne dele.

Cisc¢enje orodja
Po vsaki uporabi odstranite akumulatorsko baterijo in
rezalno plosco ter oCistite umazanijo, prah ali kovinske
okruske, ki so se nabrali znotraj ¢itnika za plosco.
Ohisje orodja ocistite tako, da obriSete prah in umaza-
nijo s suho krpo ali krpo, ki ste jo namogili v milnico in
jo nato dobro oZeli. Uporabite suho krpo, da obriSete
umazanijo z le€e lucke. Pazite, da ne opraskate stekla

lucke, ker praske ob&utno zmanjsajo svetilnost.
» S1.20: 1. Sgitnik za plo$¢o 2. Steklo lucke

Ciséenje prezraéevalnih rez

Prezracevalne reze orodja Cistite redno ali ko so
ovirane.
» Sl.21: 1. Vhodna reza 2. Izpustna reza

Zamenjava klinastega jermena

1. Odstranite akumulatorsko baterijo in rezalno
plosco.

2. Zimbusnim kljuéem odvijte Sestrobe vijake in
odstranite pokrov.

» S1.22: 1. Sestrobi vijak 2. Pokrov

3. Medtem ko moc¢no zvijate klinasti jermen, tako
da je notranja stran obrnjena navzgor, kot je prikazano
na sliki, z o€esnim kljuéem obrnite vijak na jermenici
(veliki) v smeri urnega kazalca.

Ko obrnete vijak, klinasti jermen odstopi iz svoje poti in
se sname.
» S1.23: 1. Klinasti jermen 2. Jermenica (velika)

3. Ocesni klju¢

OBVESTILO: O&esnega kljuéa nikoli ne obra-
&ajte v nasprotni smeri urnega kazalca. Ce to
storite, odvijete vijak na jermenici (velik) in
povzrocite slabSe delovanje.

4.  Zataknite novi klinasti jermen na jermenico
(majhno). Drugi konec klinastega jermena namestite
na jermenico (veliko), tako da je delno nataknjen na
sprednje vodilo jermenice. (V tem koraku klinastega jer-
mena $Se ni treba natakniti na vsa vodila na jermenici).
Po tem z o€esnim klju¢em obrnite vijak na jermenici
(veliki) v smeri urnega kazalca.

Ko obrnete vijak, se klinasti jermen namesti na svoj

polozaj.

» Sl.24: 1. Jermenica (majhna) 2. Jermenica (velika)
3. Ocesni klju¢

Prepricajte se, da se vsa vodila na notranjem obodu kli-

nastega jermena prilegajo vodilom na jermenicah. Vsa

vodila na jermenici morajo podpirati vodila na klinastem

jermenu. Ce katero od vodil ne podpira vodila na klina-

stem jermenu, ta ni names¢en pravilno.

» S1.25: 1. Vodilo na jermenici 2. Vodilo na klinastem
jermenu

5.  Namestite pokrov na orodje in z imbusnim klju¢em
privijte Sestrobe vijake. .
» S1.26: 1. Cev 2. Pokrov 3. Sestrobi vijak

OBVESTILO: Pred pritrditvijo pokrova se prepri-
Cajte, da je cev za dovajanje vode na mestih, kot
kaze slika.
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ODPRAVLJANJE TEZAV

Preden zahtevate popravilo, izvedite lasten pregled. Ce naletite na teZavo, ki ni pojasnjena v navodilih, ne posku-
Sajte razstavljati orodja. Namesto tega se obrnite na pooblas¢eni servis Makita. Pri popravilih vedno uporabljajte

nadomestne dele Makita.

Neobicajno stanje

Mozni vzroki (okvare)

Ukrep

Motor ne obratuje.

Akumulatorski bateriji nista namesceni.

Namestite dve akumulatorski bateriji. To orodje ne
deluje z eno akumulatorsko baterijo.

Tezava z akumulatorjem (padec
napetosti)

Znova napolnite baterijo. Ce z vnoviénim polnjenjem
ne odpravite teZzave, zamenjajte akumulatorsko
baterijo.

Pogonski sistem ne deluje pravilno.

Za popravilo se obrnite na lokalni pooblasceni
servisni center.

Motor se zaustavi po kratkem ¢asu
uporabe kosilnice.

Raven napolnjenosti akumulatorja je
nizka.

Znova napolnite baterijo. Ce z vnoviénim polnjenjem
ne odpravite teZave, zamenjajte akumulatorsko
baterijo.

Pregrevanje.

Prenehajte uporabljati orodje in pustite, da se
ohladi.

Vrtenje rezalne plosce se ne pospe-
Suje pravilno, tudi ko orodje pustite
20 sekund delovati v prostem teku.

Akumulatorska baterija ni pravilno
namescena.

Namestite akumulatorsko baterijo, kot je opisano v
tem priro€niku.

Zmogljivost akumulatorja se zmanjSuje.

Znova napolnite akumulatorsko baterijo. Ce z vno-
viénim polnjenjem ne odpravite teZave, zamenjajte
akumulatorsko baterijo.

Klinasti jermen zdrsava.

Zamenjajte klinasti jermen z novim.

Pogonski sistem ne deluje pravilno.

Za popravilo se obrnite na lokalni pooblaséeni
servisni center.

Rezalna plosc¢e se ne vrti:
= takoj zaustavite kosilnico!

Klinasti jermen zdrsava.

Zamenjajte klinasti jermen z novim.

Med $¢itnik in rezalno plo$co se je
zataknil tujek.

Najprej odstranite akumulatorsko baterijo in nato
Se tujek.

Pogonski sistem ne deluje pravilno.

Za popravilo se obrnite na lokalni pooblasceni
servisni center.

Neobic¢ajno vibriranje:
= takoj zaustavite kosilnico!

Rezalna plos¢a ni pritriena pravilno.

Namestite rezalno plo$¢o skladno z navodili v tem
priro¢niku. Zategnite vijak, da trdno pritrdite rezalno
plosco.

Pogonski sistem ne deluje pravilno.

Za popravilo se obrnite na lokalni pooblasceni
servisni center.

Rezalno orodje in motor se ne
moreta ustaviti:

= Takoj odstranite akumulatorsko
baterijo!

Elektricna ali elektronska okvara.

Odstranite akumulatorsko baterijo in se za popravilo
obrnite na lokalni pooblasceni servisni center.

Slabo rezanje

Cas je za zamenjavo rezalne plosée.

Zamenjaijte rezalno plo§¢o z novo.

Voda uhaja iz vhoda za vodo.

Voda uhaja iz O-obroca.

Za popravilo se obrnite na lokalni pooblaséeni
servisni center.

DODATNA OPREMA :

APOZOR: Ta dodatni pribor ali pripomo¢&ki so .
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomoc¢kov obstaja nevarnost
telesnih poskodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Komplet prirobnic 60 (odvisno od drzave)
Ocesni klju¢

. Imbusni kljué

Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
priloZeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.

Za vec¢ informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-
blizji pooblas€eni servis za orodja Makita.

. Abrazivna rezalna plos¢a
. Diamantna rezalna plosc¢a
. Klinasti jermen

. Stroc€nica za spajanje
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SHQIP (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: DCE090
Diametri i diskut 230 mm
Trashésia maks. e diskut 3,0 mm
Thellésia maks. e prerjes 88 mm
Shpejtésia nominale 6 600 min™
Tensioni nominal D.C.36V
Presioni maks. i lejuar i furnizimit me ujé 5,0 bars
Gjatésia totale 554 mm
Pesha neto 5,6 -6,3 kg

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet g€ jepen kétu mund té ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet mund té ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.

. Pesha mund té ndryshojé né varési té aksesorit(éve), pérfshiré kutiné e baterisé. Kombinimi mé i lehté dhe mé
i réndé, sipas Procedurés EPTA 01/2014, tregohet né tabelé.

Kutia e aplikueshme e baterisé dhe karikuesi

Kutia e baterisé BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830 /BL1830B / BL1840 /
BL1840B /BL1850/ BL1850B / BL1860B
Karikuesi DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Disa prej kutive té baterive dhe karikuesve té renditura mé lart mund té mos jené té disponueshme né varési té zonés ku ju banoni.

A PARALAJIMERIM: Pérdorni vetém kutité e baterisé dhe karikuesit e listuar mé lart. Pérdorimi i
karikuesve dhe kutive té tjera té baterisé mund té shkaktojé Iéndim dhe/ose zjarr.

Pérdorimi i synuar

Vegla éshté e destinuar pér prerjen e materialeve me
disk smerilues prerés dhe gjithashtu materiale ndértimi
me disk diamanti.

Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas EN60745-2-22:
Niveli i presionit t& zhurmés (L;») : 103 dB (A)

Niveli i fugisé sé zhurmés (L) : 114 dB (A)
Pasiguria (K): 3 dB (A)

SHENIM: Vlerat e deklaruar totale t& emetimeve t& zhurmés jané matur sipas njé metode standarde testimi dhe
mund té pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara t& emetimeve t& zhurmés mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak t& ekspozimit.

APARALAJIJMERIM: Mbani mbrojtése pér veshét.

A PARALAIJMERIM: Emetimet e zhurmés gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té ndryshojné
nga vlerat e deklaruara né varési té ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga lloji i materialit té
punés qé pérdoret.

A PARALAIMERIM: Vértetoni qé masat e sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né vlerésimin
e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét e ciklit té
funksionimit si ato kur pajisja éshté e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e pérdorimit).
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Regjimi i punés: prerje betoni

Dora e majté Dora e djathté Standardi i zbatueshém
anw (m/s?) Pasiguria K anw (m/s?) Pasiguria K
(m/s?) (m/s?)
59 1,5 4,0 1,5 EN60745-2-22

pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve jané matur sipas njé metode standarde testimi dhe mund té

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak t& ekspozimit.

materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIJMERIM: Emetimet e dridhjeve gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési t€ ményrave sesi pérdoret vegla, vecanérisht nga lloji i

A PARALAJMERIM: Vértetoni gé masat e sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né vlerésimin
e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét e ciklit té
funksionimit si ato kur pajisja éshté e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e pérdorimit).

Deklarata e konformitetit me KE-né

Vetém pér shtetet evropiane

Deklarata e konformitetit me KE-né pérfshihet si
Shtojca A né kété manual pérdorimi.

PARALAJMERIME SIGURIE

Paralajmérimet e pérgjithshme pér

siguriné e veglés

A PARALAIMERIM: Lexoni té gjitha
paralajmérimet pér siguriné, udhézimet, ilustrimet
dhe specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike.
Mosndjekja e té gjitha udhézimeve té renditura mé
poshté mund té shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/
ose léndim té réndé.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.
Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet

veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

Paralajmérimet pér siguriné e

prerésit me bateri

1. Mbrojtésja e dhéné me veglén duhet té montohet
miré te vegla e punés dhe té pozicionohet pér
siguri maksimale, né ményré qé ndaj pérdoruesit
té jeté ekspozuar njé pjesé sa mé vogél e diskut.
Qéndroni bashké me personat e tjeré larg planit
té diskut prerése. Mbrojtésja ndihmon né mbrojtjen
e pérdoruesit nga copézat e thyera té diskut dhe nga
kontakti aksidental me té.

2. Pérdorni vetém disqe prerése té pérforcuara
ose diamanti té cilat jané té ngjitura me veglén
tuaj elektrike. Fakti gé njé aksesor mund té
montohet né veglén tuaj elektrike, nuk garanton
njé funksionim té sigurt.

3.

Shpejtésia e matur e aksesorit duhet té jeté
minimalisht e barabarté me shpejtésiné
maksimale té caktuar né veglén elektrike.
Aksesorét gé e kalojné shpejtésiné e matur mund
té thyhen dhe té ndahen né copa.

Disqet duhet té pérdoren vetém pér pérdorimet
e rekomanduara. Pér shembull: mos smeriloni
me anén e diskut prerés. Disqet abrazive
prerése jané synuar pér smerilim anésor, forcat
anésore té ushtruara mbi kéto disqe mund té
shkaktojné thyerjen e tyre.

Gjithmoné pérdorni flanxha disku té
padémtuara qé pérputhen me diametrin e
diskut té zgjedhur. Flanxhat e pérshtatshme

té disqeve e mbéshtesin diskun duke reduktuar
mundésiné e thyerjes sé saj.

Mos pérdorni disqe té pérforcuara té
konsumuara nga pajisje mé té médha elektrike.
Disget e destinuara pér pajisje mé té médha
elektrike nuk jané té pérshtatshme pér shpejtésiné
e madhe té pajisjes sé vogél dhe mund té
shpérthejné.

Diametri i jashtém dhe trashésia e aksesorit
tuaj duhet té jeté brenda kapacitetit té matur
té veglés elektrike. Aksesorét me pérmasa té
gabuara nuk mund té& mbrohen ose té kontrollohen
si¢ duhet.

Madhésia e grupit té disqeve dhe té flanxhave
duhet té pérputhet miré me aksin e veglés
elektrike. Disqet dhe flanxhat qé kané vrima

né boshte qé nuk pérputhen me pjesén tjetér té
veglés elektrike do té€ humbasin ekuilibrin, do

té dridhen jashté mase dhe mund té shkaktojné
humbjen e kontrollit.

Mos pérdorni disge té démtuara. Pérpara ¢do
pérdorimi, kontrolloni disqet pér ciflosje dhe
krisje. Nése vegla elektrike ose disku ju bie,
kontrolloni pér démtime ose instaloni njé disk
té padémtuar. Pas inspektimit dhe instalimit
té diskut, géndroni bashké me personat e
tjeré larg planit té rrotullimit té diskut dhe
léreni veglén elektrike té punojé me shpejtési
maksimale pa ngarkesé pér njé minuté. Disget
e démtuar zakonisht do té shképuten nga vegla
gjaté kétij testi.
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10. Mbani pajisje mbrojtése personale. Né varési
té pérdorimit, pérdorni mbrojtése pér fytyrén
ose syze sigurie té médha ose té vogla. Sipas
rastit, mbani maské kundér pluhurit, mbrojtése
pér dégjimin, doreza dhe pérparése mbrojtése
qé mund té ndalojné copézat abrazive ose té
materialit té punés. Mbrojtésja e syve duhet té
keté aftési té ndalojé copat fluturuese gé prodhohen
nga veprimet e ndryshme. Maska kundér pluhurit
ose respiratori duhet té jené né gjendje té filtrojné
grimcat e prodhuara nga funksionimi i pajisjes.
Ekspozimi pér njé kohé té gjaté ndaj zhurmave té
forta mund té shkaktojé humbjen e dégjimit.

11.  Mos i lejoni personat té afrohen né zonén e
punés. Kushdo gé hyn né zonén e punés duhet
té mbajé veshur mjetet mbrojtése personale.
Copézat e materialit t€ punés ose té njé disku té
thyer mund té fluturojné larg dhe té shkaktojné
démtime pértej zonés ku punohet.

12. Mbajeni veglén elektrike vetém nga sipérfaqget
kapése té izoluara kur kryeni veprime né té cilat
aksesori prerés mund té preké tela té fshehur.
Nése aksesori prerés prek njé tel me rrymé, atéheré
pjesét metalike té veglés elektrike elektrizohen dhe
mund t'i shkaktojné pérdoruesit goditje elektrike.

13. Mos e léshoni veglén elektrike nga dora deri
sa aksesori té keté ndaluar plotésisht. Disku
rrotullues mund té preké sipérfagen dhe mund ta
nxjerré veglén elektrike jashté kontrollit.

14. Mos e ndizni veglén elektrike kur jeni duke e
mbajtur anash trupit tuaj. Kontakti aksidental me
aksesorin rrotullues mund ta ngecé até né rrobat
tuaja, duke e térhequr aksesorin drejt trupit tuaj.

15. Pastroni rregullisht vrimat e ajrosjes sé veglés
elektrike. Ventilatori i motorit do ta térheqé pluhurin
brenda folesé dhe akumulimi i tepért i pluhurit t& metalit
mund té shkaktojé rrezige elektrike.

16. Mos e pérdorni veglén elektrike prané
materialeve té ndezshme. Shkéndijat mund t'i
ndezin kéto materiale.

Kundérveprimi dhe paralajmérimet lidhur me té
Zmbrapsja éshté njé reagim i shpejté qé ndodh kur
disku rrotullues bllokohet ose ngec. Bllokimi ose ngecja
shkaktojné njé ndalesé té menjéhershme té diskut
rrotullues e cila bén qé vegla elektrike té dalé jashté
kontrollit dhe té shkojé né drejtim té kundért té drejtimit
té diskut rrotullues né pikén e lidhjes.

Pér shembull, nése disku abrazive ngec ose bllokohet nga

materiali i punés, tehu i diskut gé hyn né vendin e bllokimit

mund té godasé sipérfagen e materialit duke shkaktuar
daljen ose kércimin e diskut nga vendi. Disku mund té
kércejé né drejtim té punétorit ose larg tij, né varési té
drejtimit té lévizjes sé diskut né momentin e bllokimit.

Disqet abrazive mund té thyhen né té tilla kushte.

Kundérveprimi éshté rezultat i kegpérdorimit té veglés

elektrike dhe/ose procedurave ose kushteve té pasakta

té pérdorimit dhe mund té shmanget duke marré masat

e méposhtme parandaluese.

1. Mbajeni veglén elektrike fort dhe vendosni
trupin dhe krahun né ményré qé té pengoni
forcat kundérvepruese. Pérdorni gjithmoné
dorezén ndihmése, nése mundésohet, pér njé
kontroll maksimal mbi kundérveprimin ose
reagimin rrotullues gjaté ndezjes. Pérdoruesi
mund té kontrollojé reagimet rrotulluese ose forcat
kundérvepruese, nése merren masa parandaluese.

2. Mos e vini kurré dorén prané aksesorit
rrotullues. Aksesori mund té kundérveprojé mbi
dorén tuaj.

3. Mos e mbani trupin né njé vijé me diskun
prerés. Kundérveprimi do ta dérgojé veglén né
drejtimin e kundért té lévizjes sé diskut né pikén e
ngecjes.

4.  Tregoni kujdes té veganté kur té punoni né
cepa, ané té mprehta etj. Shmangni kércimet
dhe ngecjen e aksesorit. Cepat, anét e mprehta
ose kércimet kané njé tendencé pér té shkaktuar
ngecjen e aksesorit rrotullues qé shkakton
humbjen e kontrollit ose kundérveprimin.

5. Mos montoni zinxhir sharre, disk pér prerjen
e druve, disk té segmentuar diamanti me
hapésiré anésore mé té madhe se 10 mm ose
teh sharre té dhémbézuar. Disqe té tilla krijojné
kundérveprime té shpeshta dhe humbje té kontrollit.

6. Mos e “bllokoni” diskun ose mos aplikoni
presion té tepért mbi té. Mos provoni té kryeni
prerje té thella. Ushtrimi i forcés sé tepért mbi disk
rrit ngarkesén dhe ndjeshmériné ndaj pérdredhjeve
ose kapjes sé diskut gjaté prerjes dhe mundésiné e
kundérveprimit ose té thyerjes sé diskut.

7.  Kur disku kapet ose kur ndérprisni prerjen
pér ¢do lloj arsyeje, fikeni veglén elektrike
dhe mbajeni pa Iévizur derisa disku té ndalojé
plotésisht. Mos provoni asnjéheré ta térhigni
diskun nga procesi i prerjes kur disku éshté
duke lévizur, pérndryshe mund té ndodhé
kundérveprim. Hetoni dhe ndérmerrni veprime
korrigjuese pér té eliminuar ngecjen e diskut.

8.  Mos errifilloni procesin e prerjes né materialin
e punés. Lejoni diskun té arrijé shpejtésiné
maksimale dhe futeni sérish me kujdes te
vendi i prerjes. Disku mund té kapet, té shkojé
lart ose té kundérveprojé nése vegla elektrike
rindizet brenda materialit t& punés.

9.  Mbéshtetni panelet ose ¢do material pune té
madh pér té minimizuar rrezikun e bllokimit dhe
té kundérveprimit té diskut. Materialet e médha
té punés kané tendencé té pérkulen nga pesha
e tyre. Mbéshtetéset duhet té vendosen poshté
materialit té punés prané vijés sé prerjes dhe buzés
sé materialit t€ punés nga té dyja anét e diskut.

10. Tregoni kujdes té veganté kur té béni njé
“prerje né xhep” mbi muret ekzistuese ose né
zona té tjera me shikim té kufizuar. Disku i dalé
mund té presé tuba gazi ose uji, tela elektriké ose
objekte qé shkaktojné kundérveprim.

Paralajmérime shtesé mbi siguriné:

1. Pérpara se té pérdorni disk té segmentuar
diamanti, sigurohuni gé disku i diamantit té
keté hapésiré anésore prej 10 mm ose mé pak
ndérmjet segmenteve, vetém me kénd negativ
pjerrésie.

2. Asnjéheré mos provoni té prisni duke e
mbajtur veglén pérmbys né njé morsé
shtrénguese. Kjo mund té shkaktojé aksidente
té rénda, sepse éshté shumé e rrezikshme.

3. Disa materiale pérmbajné kimikate gé mund
té jené toksike. Kini kujdes qé té parandaloni
thithjen e pluhurave dhe kontaktin me I€kurén.
Ndiqgni té dhénat e sigurisé nga furnizuesi i
materialit.
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4. Magazinojini disget sipas rekomandimeve
té prodhuesit. Magazinimi i pasakté mund t’i
démtojé disqet.

5.  Gjithmoné pérdorni diskun e pérshtatshém pér
punén tuaj dhe materialin qé do té pritet.

6. Ekzaminojeni materialin qé do té pritet
pérpara se ta prisni. Nése materiali pérmban
|éndé shpérthyese ose té ndezshme, ai mund té
shkaktojé shpérthim ose flaké.

7.  Mos e ndizni veglén nése ka ngecur njé objekt
i huaj mes mbrojtéses dhe diskut. Né kété rast,
cinstaloni kutiné e baterisé dhe higni objektin e huaj.

8.  Pérdorni fasheta shtrénguese ose gjéra té
ngjashme pér té€ mbajtur materialin e punés
kur kjo éshté e mundshme.

9.  Gjithmoné mbani mbrojtje pér dégjimin gjaté
punés.

10. Mos prisni materiale druri me kété vegél.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

A PARALAJIJMERIM: MOS lejoni gé njohja
ose familjarizimi me produktin (té fituara

nga pérdorimi i shpeshté) té zévendésojné
zbatimin me pérpikéri té rregullave té sigurisé
pér produktin né fjalé. KEQPERDORIMI ose
mosndjekja e rregullave té sigurisé té dhéna
né kété manual pérdorimi mund té shkaktojné

démtime té rénda personale.

Udhézime té réndésishme rreth

sigurisé pér kutiné e baterisé

1. Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni
té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave
parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)
bateria dhe (3) produkti gé pérdor bateriné.

2. Mos e gmontoni ose démtoni kutiné e baterisé.
Kjo mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose
shpérthim.

3. Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté
mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund
té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
mundshme, madje edhe shpérthim.

4. Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini
syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé
mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té
rezultojé né humbje té shikimit.

5.  Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e

baterisé:
(1) Mos i prekni terminalet me materiale
pércjellése.

(2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
gozhdé, monedha etj.

(3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
ose shi.

Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

qarkullim té madh té rrymés elektrike,

mbinxehje, djegie t¢ mundshme dhe madje
prishje.

6. Mos e ruani dhe mos e pérdorni pajisjen dhe
kutiné e baterisé né vende ku temperatura
mund té arrijé ose tejkalojé 50 °C (122 °F).

7.  Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése
éshté shumé e démtuar ose éshté konsumuar
plotésisht. Kutia e baterisé mund té shpérthejé
né zjarr.

8. Mos e shponi, pritni, shtypni, hidhni apo
rrézoni kutiné e baterisé apo ta goditni kutiné
e baterisé me njé objekt té forté. Njé sjellje e
tillé mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose
shpérthim.

9.  Mos pérdorni bateri té démtuar.

10. Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen
kérkesave té legjislacionit pér mallrat e
rrezikshme.

Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,
agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa
specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i
nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale
té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.
Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e
zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményré té
tillé qé té mos lévizé né paketim.

11.  Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla
dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.

12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
specifikuara nga Makita. Instalimi i baterive né
produkte té papajtueshme mund té rezultojé né
zjarr, nxehtési té larté, shpérthim ose rrjedhje té
elektroliteve.

13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

14. Gjaté dhe pas pérdorimit, kutia e baterisé
mund té nxehet, gjé gé mund té shkaktojé
djegie ose djegie né temperaturé té ulét.
Tregoni kujdes gjaté manovrimit té kutive té
nxehta té baterive.

15. Mos prekni terminalin e veglés menjéheré pas
pérdorimit pasi mund té nxehet aqg shumé sa té
shkaktojé djegie.

16. Mos lejoni gé grumbullimin e ashklave,
pluhurave ose papastértive né terminalet,
vrimat ose kanalet e kutisé sé baterisé. Kjo
mund té shkaktojé rendiment té ulét ose démtim té
veglés ose té kutisé sé baterisé.

17. Pérveg kur vegla e mbéshtet pérdorimin
prané linjave elektrike me voltazh té larté,
mos e pérdorni kutiné e baterisé prané linjave
elektrike me voltazh té larté. Kjo mund té
shkaktojé njé defekt ose démtim té veglés ose té
kutisé sé baterisé.

18. Mbajeni bateriné larg fémijéve.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

A KUJDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té bateris€, I€éndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe

ngarkuesin.
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Késhilla pér té ruajtur jetégjatésiné
maksimale té baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné ndaloni punén me pajisjen dhe
ngarkoni bateriné kur véreni ulje té fugisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré mos e ringarkoni bateriné e

3. Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4. Kur nuk e pérdorni kutiné e baterisé, higeni até
nga vegla ose karikuesi.

5. Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaj).

ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

PERSHKRIMI | PJESEVE

» Fig.1

1 Disku prerés smeril / 2 | Mbrojtésja e diskut 3 | Mbajtésja 4 | Kapaku (pér ndarjen e
disku i diamantit baterisé)
Butoni i zhbllokimit 6 | Grepi 7 | Llamba 8 | Butoni i kontrollit
Treguesi i baterisé 10 | Treguesii mbingarkesés | 11 | Butoniillambés 12 | Kémbéza e celésit

13 | Doreza 14 | Hyrja e ujit 15 | Rubineti 16 | Kapaku (pér rripin né

formé V-je)
17 | Butoni i bllokuesit t& boshtit | 18 | Bokulla bashkuese 19 | Celési me tub 20 | Celésifiso hekzagonal

- - A KUJDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné
PERSH KRI MI I PU N ES e baterisé derisa treguesi i kuq té mos duket. Né

té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga vegla

A KUJIDES: sigurohuni gjithmoné qé vegla duke ju Iénduar juve ose personin prané jush.

té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr A KUJIDES: Mos e vendosni me forcé kutiné e
pérpara se ta rregulloni apo t'i kontrolloni baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté, nuk po e futni si¢ duhet.
funksionet e veglés.

| SHENIM: Vegla nuk punon vetém me njé kuti baterie. |

Instalimi ose hegja e kutisé sé

baterisé Treguesi i kapacitetit té mbetur té baterive

. N . Vetém pér kuti baterie me llambé
MAKUJDES: Fikeni gjithmoné veglén pérpara se » Fig.4: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit
té instaloni ose higni kutiné e baterisé. . . I e
Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér

AKUJDES: Mbajeni fort veglén dhe kutiné e té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat

baterisé kur montoni ose higni kutiné e baterisé. treguese ndizen pér pak sekonda.

Mosmbaijtja fort e veglés dhe e kutisé sé baterisé

mund t& béjé gé tju rréshgasin nga duart dhe té Llambat treguese Kapaciteti i

shkaktojé démtim té veglés dhe té kutisé sé baterisé, l D !‘ mbetur

si dhe Iéndim personal.

Ndezur Fikur Duke pulsuar

Pér té instaluar kutiné e bateris€, hapni kapakun 75% deri
ndérkohé qé lironi grepin. Bashkérenditni gjuhézén e I I I I 100%
kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe rréshqiteni
pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa té kércasé dhe I I I |:| 50% deri 75%
té bllokohet né vend. Nése shikoni treguesin e kuq né
anén e sipérme té butonit, ajo nuk éshté e bllokuar I I |:| |:| 25% deri 50%
plotésisht.
Pas instalimit ose hegjes sé kutisé sé baterisé, 0% deri 25%
sigurohuni qé kapaku té jeté mbyllur dhe kygur me I |:| |:| |:|
grepin. —
» Fig.2: 1.Kapaku 2. Grepi !I |:| |:| |:| le’;rekrﬁ{zr_“
Pér té hequr kutité e baterisé, ngrijeni kutiné e baterisé Llambushka
ndérsa shtypni butonin né pjesén e pérparme té kutisé. I I |:| |:| mund té keté
» Fig.3: 1. Treguesiikuq 2. Butoni 3. Kutia e baterisé t keqgfunksionuar.
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né puné.

SHENIM: N& varési t& kushteve t& pérdorimit dhe
té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

SHENIM: Llamba e paré e treguesit (né fund majtas)
do té pulsojé kur sistemi i mbrojtjes sé baterisé éshté

Treguesi i kapacitetit t¢ mbetur té baterive

» Fig.5:

1. Treguesi i baterisé 2. Butoni i kontrollit

Shtypni butonin e kontrollit pér té treguar kapacitetin
e mbetur té baterisé. Ka njé tregues baterish pér ¢cdo

bateri.
Gjendja e treguesit té baterisé Kapaciteti
i mbeturi
l I:I [I baterisé
Ndezur Fikur Duke pulsuar
50% deri
100%

~
-
-
-
.

20% deri 50%

0% deri 20%

Ngarkojeni
bateriné

Sistemi i mbrojtjes sé veglés/baterisé

Vegla éshté e pajisur me njé sistem té€ mbrojtjes sé veglés/
baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht energjiné né
motor pér té zgjatur jetégjatésiné e veglés dhe baterisé.
Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté punés nése vegla
ose bateria jané vendosur sipas njé prej kushteve té
méposhtme. Treguesit ndizen né rrethana té caktuara.

Mbrojtja nga mbingarkesa

Kur vegla/bateria vihet né puné né njé ményré qé e
bén até té térhegé njé korrent mé té larté nga normalja,
vegla fiket automatikisht. Né kété situaté, fikeni veglén
dhe ndaloni punén gé shkaktoi mbingarkesén e veglés.
Pastaj ndizeni veglén pér ta rinisur.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes

Kur vegla mbinxehet, vegla fiket automatikisht dhe treguesi
i baterisé pulson pér rreth 60 sekonda. Né kété situaté,
|éreni veglén té ftohet pérpara se ta ndizni sérish veglén.

H ndezur 1 Duke pulsuar

Mbrojtja nga mbishkarkimi

Kur kapaciteti i baterisé ulet, vegla ndalon
automatikisht. Nése produkti nuk funksionon edhe kur
shtypen c¢elésat, higni baterité nga vegla dhe ngarkojini
ato.

Sinjalizimi i mbingarkesés

Nése vegla pérdoret me ngarkesé té tepért, treguesi i
mbingarkesés do té pulsojé né té kuge. Né kété rast,
reduktoni ngarkesén né vegél. Mé pas, treguesi ndalon
sé pulsuari.

» Fig.6: 1. Treguesii mbingarkesés

Veprimi i ndérrimit

APARALAIMERIM: Pérpara se ta vendosni
kutiné e baterisé né vegél, kontrolloni gjithmoné
nése gelési éshté né pozicionin e duhur dhe nése
kthehet né pozicionin “OFF” (fikur) kur léshohet.

APARALAIMERIM: ASNJEHERE mos e shtyni
me forcé butonin e zhbllokimit duke e goditur ose
né ndonjé ményré tjetér. Njé celés me njé buton
zhbllokimi té sforcuar mund té ¢ojé né ndezje té
pagéllimshme dhe Iéndime personale té rénda.

APARALAJMERIM: ASNJEHERE mos e
pérdorni veglén nése ndizet kur thjesht térhigni
kémbézén e gelésit, pa shtypur butonin e
bllokimit. Njé celés gé ka nevojé té riparohet mund
té ¢ojé né ndezje té pagéllimshme dhe lIéndime
personale té rénda. Cojeni veglén né gendrén e
shérbimit t& Makita pér riparimet e duhura PERPARA
pérdorimit t& métejshém.

Pér té shmangur térhegjen aksidentale t& kémbézés
sé celésit, vegla €shté pajisur me njé buton zhbllokimi.
Pér ta ndezur veglén I€shoni butonin e zhbllokimit
dhe térhigni kémbézén e gelésit. Léshoni kémbézén e
celésit pér ta ndaluar.

» Fig.7: 1. Kémbéza e celésit 2. Butoni i zhbllokimit

VINI RE: Mos e térhigni fort kémbézén e gelésit
pa shtypur butonin e zhbllokimit. Kjo mund té
shkaktojé thyerjen e gelésit.

Ndezja e llambés

A KUJDES: Mos e shikoni direkt dritén ose
burimin e drités.

Pér ta ndezur llambén, shtypni butonin e llambés. Pér ta
fikur, shtypni sérish butonin e llambés.
» Fig.8: 1.Butoniillambés 2. Llamba

SHENIM: Llamba do té fiket automatikisht nése vegla
nuk pérdoret pér njé minuté.
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MONTIMI

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél.

Instalimi ose hegja e diskut prerés

smeril / diskut té diamantit

A\KUJDES: Pérdorni vetém celésa Makita pér
instalimin apo hegjen e diskut.

AKUJDES: Sigurohuni qé ta shtréngoni miré
bulonin gjaté instalimit té diskut.

A KUJIDES: Mos e shtypni butonin e bllokuesit
té boshtit kur disku éshté duke u rrotulluar.

Pér té hequr diskun, shtypni butonin e bllokuesit

té boshtit dhe rrotulloni diskun derisa disku té€ mos

rrotullohet. Ndérkohé qé bllokuesi i boshtit &shté

plotésisht i bllokuar, rrotullojeni bulonin hekzagonal né

drejtim té kundért té akrepave té orés duke pérdorur

celésin me tub. Mé pas, higni bulonin hekzagonal,

flanxhén e jashtme dhe diskun.

» Fig.9: 1. Butoni i bllokuesit t€ boshtit 2. Celési me
tub 3. Shtréngimi 4. Lirimi

» Fig.10: 1. Buloni hekzagonal 2. Flanxha e jashtme
(e zez€) 3. Disku prerés smeril / disku
i diamantit 4. Flanxha e brendshme (e
argjendté) 5. Shigjeta (drejtimi i rrotullimit
té diskut)

Pér té instaluar diskun, ndigni procedurén e anasjellté
té hegjes.

SIGUROHUNI QE TA SHTRENGONI FORT BULONIN
HEKZAGONAL.

A KUJDES: Diskun instalojeni gjithmoné né
ményreé té tillé qé shigjeta né té té tregojé té
njéjtin drejtim si shigjeta né mbrojtésen e diskut.
Ndryshe, disku rrotullohet né té kundért dhe mund té
shkaktojé Iéndim personal.

A\ KUJDES: Pérdorni vetém disk qé ka té
shénuar njé shpejtési té barasvlershme ose mé té
madhe se sa shpejtésia e shénuar mbi vegél.

SHENIM: Nése flanxha e brendshme higet pa dashije,
instalojeni flanxhén e brendshme né ményré gé pjesa
e dalé mé e gjaté té jeté drejtuar nga ana e veglés,
sic tregohet né figuré.

» Fig.11: 1. Buloni hekzagonal 2. Flanxha e jashtme
(e zezé) 3. Disku prerés smeril / disku
i diamantit 4. Flanxha e brendshme (e
argjendté) 5. Pjesa e dalé (mé e gjaté)

Lidhja me furnizimin me ujé

1. Pérgatitni njé zorré uji.

2.  Higni dadon né bokullén bashkuese dhe kaloni

zorrén e ujit pérmes dados. Futni fundin e zorrés brenda

né bokullén bashkuese dhe mé pas shtréngojeni dadon.

» Fig.12: 1. Zorra e ujit 2. Dadoja e bokullés
bashkuese 3. Bokulla bashkuese

3.  Lidhni zorrén e ujit me furnizimin me ujé.

Kur e lidhni me njé rubinet me ujé, pérdorni njé aksesor té

pérshtatshém si fasheté zorre ose bashkues pér rubinetin e ujit.

» Fig.13: 1. Fasheta e zorrés 2. Bashkuesi pér
rubinetin e ujit 3. Zorra e ujit

SHENIM: Aksesori varet nga forma e rubinetit me té cilin e
lidhni. Pérgatitni njé aksesor té pérshtatshém té bleré né dyqan.
SHENIM: Nése pérdorni njé bashkues pér rubinetin

e ujit, pérgatisni njé bokull tjetér bashkuese dhe
bashkojeni me fundin tjetér té zorrés.

SHENIM: Kur pérdorni njé pompé uiji, ndigni udhézimet
e pompés suaj té ujit pér ta lidhur me zorrén e ujit.

4.  Shtyjeni bokullén bashkuese né hyrjen e ujit
derisa té ngecé me njé kércitje té lehté.
» Fig.14: 1. Bokulla bashkuese 2. Hyrja e ujit 3. Rubineti

VINI RE: Mbajeni rubinetin té mbyllur derisa té
filloni operacionin e prerjes me furnizimin me ujé.
Pé&r ményrén e furnizimit me ujé, referojuni pjesés sé
pérdorimit.

PERDORIMI

AKUJDES: Sigurohuni qé té kygni kapakun e
folesé sé baterisé pérpara pérdorimit.

AKUJDES: Gjaté pérdorimit sigurohuni qé ta
mbani fort materialin e punés mbi njé banké ose
tavoliné té géndrueshme.

A KUJIDES: Mos e anoni dhe mos e shtyni
fort veglén gjaté prerjes, pasi motori mund té
mbingarkohet ose materiali i punés mund té
thyhet.

Prerja

AKUJDES: Gjaté pérdorimit, mos e ngrini
veglén mé lart se lartésia e shpatullave.

> Fig.15

Mbajeni veglén fort. Kapeni dorezén me dorén e djathté
dhe mbajtésen me dorén e maijté. Pér té parandaluar
goditjet elektrike nga prerja aksidentale e njé kablloje
elektrike, gjithmoné mbajeni mbajtésen né pjesén e
pércaktuar si¢ tregohet né figuré.

» Fig.16: 1. Pjesa pér ta mbajtur

Lévizeni veglén mbi sipérfagen e materialit t€ punés,
duke e mbaijtur rrafsh dhe duke e shtyré lehté derisa
té pérfundoni prerjen. Mbajeni vijén e prerjes drejt dhe
shpejtésiné e pérparimit té njétrajtshme.

» Fig.17

31 SHQIP



SHENIM: Vegla mund t& mos funksionojé me
kapacitet té ploté kur temperatura e kutisé sé
baterisé éshté e ulét. Né kété moment, pér shembull,
pérdoreni veglén pér njé prerje té lehté pér pak kohé
derisa kutia e baterisé té marré temperaturén e
dhomés. Mé pas, vegla mund té punojé me kapacitet
té ploté.

SHENIM: Nése prerja e diskut té diamantit fillon t&
dobésohet, mpriheni anén prerése té diskut duke
pérdorur njé disk té vjetér mprehés me kokrra té
ashpra ose njé bllok betoni. Mpriheni duke e shtyré
lehté mbi skajin e jashtém té diskut t& diamantit.

Kur e furnizoni me ujé gjaté prerjes

A KUJIDES: Kur pérdorni njé disk diamanti me
lagie, gjithmoné furnizojeni me ujé gjaté prerjes.

Lidheni veglén me furnizimin me ujé dhe rrotulloni
rubinetin né drejtimin e shigjetés sig ilustrohet.
Rregulloni pozicionin e rubinetit pér té pasur garkullim
té shtruar té ujit.

» Fig.18: 1. Rubineti

A KUJIDES: Kur furnizoni ujé, gjithmoné
mbajeni kokén e veglés mé ulét se trupin e veglés
pér té mos lejuar qé té hyjé ujé né mekanizmin

e veglés. Né té kundért mund té shkaktohet goditje
elektrike.

> Fig.19

MIREMBAJTJA

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga bateria pérpara se
té kryeni inspektimin apo mirémbaijtjen.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benzing, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Pér té ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés té Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi t& Makita-s.

Pastrimi i veglés

Pas ¢do pérdorimi, higni kutiné e baterisé dhe diskun
dhe mé pas pastroni tallashin, papastértité ose copézat
metalike t&€ akumuluara brenda mbrojtéses sé diskut.
Pastrojeni trupin e veglés duke fshiré tallashin dhe
papastértité me njé lecké té thaté ose me njé té njomur
me ujé me sapun dhe té shtrydhur. Pérdorni njé lecké
té thaté pér té fshiré papastértité nga lentja e llambés.
Béni kujdes té& mos gérvishtni lenten e llambés, né té
kundért ajo do té ulé ndrigimin.

» Fig.20: 1. Mbrojtésja e diskut 2. Lentja e llambés

Pastrimi i vrimave té ajrit

Pastrojini rregullisht vrimat e ajrit t€ veglés ose sa heré
gé nisin té bllokohen.
» Fig.21: 1. Vrima e hyrjes 2. Vrima e daljes

Ndérrimi i rripit né formé V-je

1. Higni kutiné e baterisé dhe diskun.

2.  Lironi bulonat hekzagonalé duke pérdorur gelésin
fiso hekzagonal dhe mé pas higni kapakun.
» Fig.22: 1. Buloni hekzagonal 2. Kapaku

3. Gjaté rrotullimit té forté té rripit né formé V-je né
ményré gé pjesa e brendshme té jeté me pamje lart
si¢ tregohet né figuré, rrotulloni bulonin né pulexhén (e
madhe) né drejtim té kundért té& akrepave té orés duke
pérdorur gelésin me tub.

Rripi né formé V-je do té devijojé nga shina dhe do té

dalé ndérsa rrotulloni bulonin.

» Fig.23: 1. Rripi né formé V-je 2. Pulexha (e madhe)
3. Celési me tub

VINI RE: Asnjéheré mos e rrotulloni gelésin me
tub né drejtim té kundért té akrepave té orés.
Nése veproni ashtu, do té lironi pulexhén (e
madhe) dhe kjo do té rezultojé né performancé té
keqe.

4.  Vendosni rripin e ri né formé V-je te pulexha (e
vogél). Vendosni fundin tjetér té rripit né formé V-je né
pulexhén (e madhe) né ményré gé té kapet pjesérisht
né shinén e pérparme té pulexhés. (Nuk éshté nevoja
gé té kapni rripin né formé V-je né té gjitha shinat e
pulexhés né kété fazé). Pas késaj, rrotulloni bulonin

e pulexhés (sé madhe) né drejtim t€ akrepave té orés
duke pérdorur gelésin me tub.

Rripi né formé V-je do té hyjé né shiné ndérsa rrotulloni

bulonin.

» Fig.24: 1. Pulexha (e vogél) 2. Pulexha (e madhe)
3. Celési me tub

Sigurohuni qé té gjithé udhézuesit né rrethin e

brendshém té rripit né formé V-je té futen né shinat

né pulexha. Té gjitha shinat né pulexhé duhet té

mbéshtesin udhézuesit né rripin né formé V-je. Nése ka

njé shiné qé nuk e mbéshtet udhézuesin, rripi né formé

V-je nuk éshté instaluar miré.

» Fig.25: 1. Shina né pulexhé 2. Udhézuesi né rripin
né formé V-je

5. Vendosni kapakun né vegél dhe shtréngoni
bulonat hekzagonalé duke pérdorur gelésin fiso
hekzagonal.

» Fig.26: 1. Tubi 2. Kapaku 3. Buloni hekzagonal

VINI RE: Sigurohuni qé tubi pér furnizimin me
ujé té jeté né pozicionet qé tregohen né figuré
pérpara se té vendosni kapakun.
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REQJA E DEFEKTEVE

Pérpara se té kérkoni riparime béni inspektimet tuaja. Nése zbuloni ndonjé problem gé nuk shpjegohet né manual,
mos u mundoni t& gmontoni veglén. Por pér riparime drejtojuni Qendrave té Autorizuara té& Shérbimit Makita, duke
pérdorur gjithmoné pjesé zévendésuese Makita.

Gjendja anormale

Shkaku i mundshém (keqgfunksionimi)

Zgjidhja

Motori nuk punon.

Kutité e baterisé nuk jané instaluar.

Instaloni dy kutité e baterisé. Kjo vegél nuk punon
me njé kuti baterie.

Problem me bateriné (nén tension)

Rikarikoni bateriné. Nése rikarikimi nuk éshté
efikas, zévendésoni kutiné e baterisé.

Sistemi i lévizjes nuk funksionon miré.

Kérkojini gendrés lokale té autorizuar té shérbimit
qé ta riparojé.

Motori ndali punén pas njé pérdorimi
té vogél.

Niveli i karikimit té baterisé éshté i ulét.

Rikarikoni bateriné. Nése rikarikimi nuk éshté
efikas, z&vendésoni kutiné e baterisé.

Mbinxehja.

Ndaloni veglén gé té ftohet.

Rrotullimi i diskut nuk pérshpejtohet
si¢ duhet edhe pas rrotullimit té
veglés pa ngarkesé pér 20 sekonda.

Bateria nuk éshté instaluar miré.

Instaloni kutiné e baterisé si¢ pérshkruhet né kété
manual.

Fugia e baterisé bie.

Rikarikoni kutiné e baterisé. Nése rikarikimi nuk
éshté efikas, zévendésoni kutiné e baterisé.

Rripi né formé V-je rréshqet.

Ndérrojeni rripin né formé V-je me njé té ri.

Sistemi i lévizjes nuk funksionon miré.

Keérkojini gendrés lokale té autorizuar té shérbimit
qé ta riparojé.

Disku nuk rrotullohet:
= ndalojeni menjéheré makinering!

Rripi né formé V-je rréshqet.

Ndérrojeni rripin né formé V-je me njé té ri.

Midis mbrojtéses dhe diskut ka ngecur
njé objekt i huaj.

Cinstaloni kutiné e baterisé dhe higni objektin e
huaj.

Sistemi i lévizjes nuk funksionon miré.

Kérkojini gendrés lokale té autorizuar té shérbimit
qé ta riparojé.

Dridhje jonormale:
= ndalojeni menjéheré makineriné!

Vendosje e gabuar e diskut.

Instaloni diskun si¢ udhézohet né kété manual.
Shtréngoni bulonin pér té siguruar fort diskun.

Sistemi i Iévizjes nuk funksionon miré.

Keérkojini gendrés lokale té autorizuar té shérbimit
qé ta riparojé.

Vegla prerése dhe motori nuk
ndalojné:

= Higni kutiné e baterisé
menjéheré!

Kegfunksionim elektrik ose elektronik.

Higni kutiné e baterisé dhe kérkojini gendrés lokale
té autorizuar té shérbimit qé ta riparojé.

Performancé e kege né prerje

Eshté koha té ndérrohet disku.

Ndérrojeni diskun me njé té ri.

Rrjedhje uji nga hyrja.

Rrjedh ujé nga pjesa e unazés
hermetike.

Kérkojini gendrés lokale té autorizuar té shérbimit
qé ta riparojé.

AKSESORE OPSIONALE

MA\KUJDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik léndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

SHENIM: Disa artikuj té listés mund té pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje me
aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit t& Makita-s.

. Disku smerilues prerés
. Disku i diamantit

. Rripi né formé V-je

. Bokulla bashkuese

. Set flanxhe 60 (sipas shtetit)

. Celési me tub
. Celési fiso hekzagonal

. Bateri dhe ngarkues origjinal Makita
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opurMHanHuTe MHCTPYKLMHN)

CNEUNOUKALINA

Mogen: DCE090
[vameTbp Ha ancka 230 mm

Makc. gebenvHa Ha ancka 3,0 Mm

Makc. gbn6ouvHa Ha psizaHe 88 Mm
HomuHanHu o6opotun 6600 MuH"
HomuHanHo HanpexeHne MocTosiHHO HanpexeHue 36 V
Makc. paspelueHo HansiraHe Ha nogaBaHaTa Boja 5,0 6apa

O6uwa AbkrHa 554 mm

Heto Terno 5,6 -6,3 kr

. Mopaaw HawaTta HenpekbcHaTa Hay4HO-pa3BoiHa [AeiHOCT NocoYeHnTe Tyk cneumdukauum morat aa 6saart

npomeHeHun 6e3 npegnsBecTue.

Cneuudukaummnte MoXe Aa ca pasnuyHu B pasnnyHUTE gbpXaBu.

. Ternoto Moxe Aa ce pa3nuyasa B 3aBYCUMOCT OT NPUHAANIEXHOCTTa(MTe), BKIOYUTENHO akymynaTopHaTta 6ate-
pvsi. Haii-nekata 1 Han-Texkata KomMbuHaums B CboTBETCTBUE € npoueaypata Ha EPTA 01/2014 ca nokasaHu B
Tabnuuara.

Mpunoxuma akyMmynatopHa 6arepusi U 3apsiGHO YCTPOMCTBO

AkymynaTtopHa 6atepus BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830/BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
3apsiaHo ycTponcTBO DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Hsikoun ot aKymynaTtopHute 6aTepvwl N 3apagHuTe yCTpOI?ICTBa, noco4YeHu no-rope, MoXe a He ca HalrmiM4yHn B
3aBUCUMOCT OT pernoHa Ha MeCTOXUBEEHE.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: W3non3BaiiTe caMo NOCOYEHUTE NO-rope akymynaTopHu 6aTepum n 3apsaaHu
ycTpomncTBa. M3nonssaHeTo Ha Apyrv akyMynaTopHu 6atepu 1 3apsifHu YCTPOMCTBA MOXE [a NPUYMHU HapaHs-
BaHe U/ noxap.

I'Ipe.qHasﬂaquMe

MHCprMeHT'bT € npeaHa3Ha4yeH 3a pA3aHe Ha MeTarnHu
martepuanu c a6pa3MBeH AWNCK 3a pAsaHe, a CbLlo 1 3a
3ngapusa ¢ aMamMmaHTeH gUCK.

Lym

O6u1yaiHOTO HMBO Ha LyMa C TernoBeH koeduumneHT A, onpegeneHo cernacHo EN60745-2-22:
HuBo Ha 3ByKOBO HansraHe (L,a) : 103 dB(A)

HuBo Ha 3BykoBa MoLHOCT (Lya) : 114 dB (A)

KoeduumeHT Ha HeonpeaeneHocT (K): 3 dB(A)

3ABENEXKA: O6sBeHaTa(1Te) CTOMHOCT(M) Ha LWyMOBUTE eMUcuK e(ca) n3mepeHa(n) B CbOTBETCTBUE CbC CTaH-
[apTHWU MEeTOAV 3a U3NUTBaHE M MOXe Aa Ce U3non3sa(T) 3a cpaBHABaHE Ha UHCTPYMEHTH.

3ABENEXKA: O6sBeHOTO(MTE) CTOMHOCT(M) Ha LUYMOBM EMUCUMM MOXKe fa ce U3non3sa(T) CbLLO 1 3a NpeaBapu-
TenHa oLeHKa Ha BPeAHOTO Bb3/eiicTBue.
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AI'IPE,Q.VI'IPE)KHEHME: W3nonssanTte npegnasHu cpeacTea 3a criyxa.

AI'IPE,H.VI'IPE)KHEHME: HuBoTO Ha WwyMma npu pa6oTa ¢ enekTPUYECKUs MHCTPYMEHT MOXe Aa ce pas-
nMyaBa ot o6siBeHaTa(MTe) CTOMHOCT(M) B 3aBUCMMOCT OT HauMHa Ha U3Non3BaHe Ha MHCTPYMEHTA, no-cne-
uManHo KakbB AeTann ce o6paboTBa.

AI'IPE,Q.VITPE)KHEHME: 3agbLnKuTenHo onpeaeneTe NpeanasHN MepKM 3a 3aluMTa Ha onepaTopa Bb3 OCHOBa
Ha OLIeHKa Ha PUCKa B pearnHu paboTHM yCroBms (KaTo ce B3emMaT NpeABUA BCUYKM €Tanu Ha paboTHUA LMK, KaTo
Hanpumep MOMEHTA Ha M3KMIOYBaHe Ha MHCTPYMEHTa, paboTaTa Ha Npa3eH Xof, KakTo U BpeMeTo Ha 3aAeiCTBaHe).

PaboTeH pexuM: psaszaHe Ha 6eToH

JlaBa pbka [OsAcHa pbka Mpunoxum ctaHaapT

anw (m/c?) KoedmumeHT Ha anw (m/c?) KoedmumeHT Ha

Heonpepene- Heonpepene-
Hoct K (M/c?) Hoct K (m/c?)
59 1,5 4,0 1,5 EN60745-2-22

3ABEJIEXKA: ObsaseHata(nte) obuia(m) cToitHOCT(1) Ha BubpauunTe e(ca) usmepeHa(un) B CbOTBETCTBUE CbC
CTaHAapTHY METOAM 3a U3NUTBaHE U MOXe Ja ce M3MNon3Ba(T) 3a CPaBHSIBAHE Ha MHCTPYMEHTW.

3ABEJEXKA: Obsserata(nte) obuia(m) CToiHOCT(M) Ha BUGpaLumMTe Moxe Ja ce n3nonaea(T) CbLUo 1 3a npea-
BapuTenHa oLeHKa Ha BPeAHOTO Bb3encTeme.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: HuBoTo Ha BMGpauunTe npu paboTa c enekTpUYECKUs MHCTPYMEHT MoXe Aa
ce pasnuyaBa oT ob6siBeHaTa(uTe) CTONHOCT(M) B 3aBUCUMOCT OT Ha4MHa Ha U3NoN3BaHe Ha UHCTPYMEHTa,
no-cneuuanHo KakbB AeTann ce o6pa6oTsa.

AI'IPEAYI'IPE)K,QEHME: 3agbkuTenHo onpegeneTe NpeanasHU MepKu 3a 3aWwmTa Ha onepaTopa Bb3 OCHOBa
Ha OLeHKa Ha puUcKa B peanHn paboTHM YCOBUs (KaTo ce B3emaT npesBua BCUYKM eTanu Ha paboTHUA LMK, KaTo
Hanpumep MOMEHTa Ha M3KMIoYBaHe Ha MHCTPYMeHTa, paboTaTa Ha npa3eH Xog, KakTo U BpeMeTo Ha 3aaeiicTBaHe).

EO peknapauus 3a CbOTBeTCTBUE

Camo 3a egponelickume cmpaHu

MpeaynpexaeHus 3a 6e3onacHOCT

3a aKyMyriaTopeH LIMPKynsap

Mpeana3uTenaT, fOCTaBeH C UHCTPYMEHTa,
TpsibBa Aa 6bAae 34paBo 3aKpeneH KbM UHCTPY-
MEHTa 1 pa3nosioXeH C orfeA Ha MakcUmanHa
6e3onacHocT npu pa6oTa, Taka 4e Bb3MOXHO
HaW-marnka 4YacT oT Aucka ga 6bae oTkpuTa
OTKbM CTpaHaTa Ha paboTeLuns ¢ MHCTPY-
MeHTa. He ce npubnuxaBanTe u He gonyckante
[a MMa gpyrv xopa 6nu3o 4o BLPTALWLMUSA ce
Auck. MNpeanasuTtensT cnomara 3a 3alyTaBaHeTo

BE3OIMNACHOCT
Ha onepaTtopa OT nap4yeTta npu c4yneaHe Ha gucka

OGLUM npepynpexaneHusa 3a 1 cryyanHo gonupaHe Ao Aucka.
0e3onacHocCT npu paGoTa c 2. W3nonsgaiiTe caMo MeTanu3upaHu NoacuseHn
WUnn AnamaHTeHU AUCKOBeE 3a psiaHe, NpeaHas-
€J1IEKTPUHECKN UHCTPYMEHTU HayYyeHM 3a BalLUS €NeKTPUYECKN UHCTPYMEHT.
ToBa, Ye fafeH akcecoap Moxe Aa 6bae 3akpe-

EO peknapauusita 3a CbOTBETCTBUE € BKIOYEHA KaTo 1.
AHekc A KbM Tasu UHCTPYKLMS 3a ynoTpeba.

NMPEAYNPEXAOEHUA 3A

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: MpoueTeTe BCUUKU
npeaynpexaeHnsi, UHCTPYKLMK, UMIOCTPaLIMK 1
crneumdukaumum 3a 6e30NacHoCTTa, NpeAocTaBeHu
C TO3M erleKTPUYECKN MHCTPYMEHT. Mpu Hecnas-
BaHe Ha N3BGpOoeHUTE NO-A0MY MHCTPYKLUM Ma onac-
HOCT OT TOKOB yAap, Noxap U/Mrnu TeXKo HapaHsiBaHe.

3anaseTte BCUYKU npegynpexane-
HUA U MHCTPYKLUMU 3a cnpaBKa B

Oobaoelle.

TepMUHBT "enekTpUYeckn MHCTPYMEeHT" B npeaynpex-

[eHnsiTa ce OTHacs 3a BalUWs UHCTPYMEHT (c kaben

3a BKIlOYBaHe B Mpexara) unu pabortely Ha 6atepumn
(6e3KMYEH) ENEeKTPUYECKN UHCTPYMEHT.

neH kbM Baluns enekTpu4eckn MUHCTPYMEHT, He
rapaHTupa 6esonacHara my paborta.
HomuHanHaTa ckopocT Ha akcecoapuTe TpsibBa
[Aa e Hali-MarnkKo paBHa Ha MaKkCUMarnHaTa CKOpocT,
O3HauYeHa Ha MHCTpyMeHTa. Akcecoap, KOUTo ce
BbPTHAT CbC CKOPOCT, N0-BUCOKA OT HOMUHaMNHarta,
Morar fja ce cHynsT 1 [ja ce pasneTsT Ha napyeta.
[OuckoBeTe TpAGBa Aa ce M3Non3BaT camo 3a
Te3u NPUNOXeHUs1, 3a KOMTO ca NpeAHa3Ha-
yeHu. Hanpumep: He Tpsa6Ba Aa ce wnudgosa
€ nnockata cTpaHa Ha abpa3uBeH AUCK 3a
pa3aHe. ABpasnBHUTE ANCKOBE 3a psA3aHe ca
npefgHasHaveHu 3a nepudepHo WwnudosaHe n
npunaraHeTo Ha CTPaHWYHO AeCTBaLLM Cun
MOXe Aa foBefe [0 CHynBaHeTo UM Ha napyeTa.
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10.

1.

12.

U3non3BsaiiTe camo 3akpenBawm conaHum 6e3
noBpeau U ¢ TOYHUA AUaMeTbp 3a u3bpaHus
auck. MNpaBunHWTe 3akpensaly donaHum 3a
[VCKa ocurypsieaTt ornopa Ha Aucka 1 Taka Hama-
nsiBaT OMacHOCTTa OT cYynBaHe Ha Aucka.

He n3nonssaiite M3HoceHn nogcuneHun
AVCKOBe OT NO-ToNeMMn eneKTPUYECcKU MHCTPY-
MeHTW. [luckoBeTe, NpeaHa3HavYeHn 3a no-ronsim
eNeKTPUYECKM MHCTPYMEHT, HE ca NoaxoasLLm 3a
BMCOKWUTE 060POTM Ha NO-Marnkus MHCTPYMEHT 1
MoraT ja ce NpbCHaT Ha nap4yeta.

BBHWHUAT AnameTsbp 1 AeGenuHarta Ha
BalIUTe akcecoapu TpsibBa Aa OTroBapAT Ha
HOMMHANHUA KanauuTeT Ha Ballusi eneKkTpu-
YeCcKU MHCTPYMEHT. HenpaBunHo opasmepeHute
akcecoapu He morat fa 6baat fobpe 3awyTeHn
WIN KOHTPOMNMPaHK.

Pa3mepbT Ha MOHTaXXHMTE OTBOPY Ha ANCKO-
BeTe U chnaHuuTe TpsGBa Aa CbOTBETCTBA
TOYHO Ha WNWHAEeNa Ha MHCTPYMeHTa. [luckose
1 pnaHum, YUMTO MOHTaXHU OTBOPY HE OTrOBapAT
Ha LNUHAEenNa Ha MHCTPYMeHTa, ce febanaHcupar,
BMGpUMpAT CUIMHO M MoraT fa NpUYMHAT 3ary6a Ha
KOHTPOI.

He n3nonssaiite noBpeaeHu anckose. Mpean
BCSIKO U3MoON3BaHe NpoBepsiBaiTe 3a cuyn-
BaHWUSA U NYKHaTUHU no Aucka. B cnyyan Ha
M3nycKaHe Ha MHCTPYMeHTa Unum aucka npose-
peTe 3a noBpeAa UM crnoxere AUCK, KOWTO He
e noBpefeH. Cnep kaTo ornegarte U noctaBute
[AVCKa, 3acTaHeTe 3aejHO C XopaTa OKoNno Bac
BCTPaHU OT paBHUHATA Ha BLPTALMSA Ce AUCK
W BKINOYeTe MHCTPYMEHTa Ha MaKkCUMarnHu
o60opoTu 6e3 HaToBapBaHe B NPoAbIKEHWE Ha
efiHa MUHYyTa. AKO ANCKbT € NoBpeaeH, ToM e
ce cyynu 3a BPEMETO Ha TOBA U3NUTBAHE.
W3non3sante nU4HM NpeanasHun cpeacTaa.

B 3aBucumocT oT BMaa Ha paboTata usnons-
BailTe Macka 3a nuue UnvM npeanasHu ouuna.
Mpyn Heo6xoaMMOCT M3non3sanTe Macka 3a
npax, aHTUOHU, pbLKaBULM U paboTHa npec-
TUNKa, KOUTO Aa Morar Aa Bu npeAnassT oT
Manku abpasvBHU YacTULIM UMK NapyeHLUa

oT obpaborBaHuA getaun. MNpegnasHuTe
cpeacTBa 3a ouute TpsibBa Aa morat Aa cnpat
NeTAWmM oTNaabLUm, Cb3AaAeHN Npyu pasnuyHn
onepauun. MackaTa 3a npax unv auxatenHusaT
anapart TpsibBa fa moraTt Aa punTpupar TBbp-
AvTe YacTuum, obpasdyBaHu no Bpeme Ha pabora.
MpoabMKUTENHOTO U3NaraHe Ha CUIEH LWYM MoXe
Oa npuunHm 3aryba Ha cnyxa.

CTpaHU4HUTe NULa TpsAGBa Aa CToAT Ha
6e3onacHo pa3cTosiHMe oT paboTHaTa 30Ha.
Bceku, koiTo BNU3a B paboTHaTa 30Ha, TpAGBa
[[a M3non3Bea NIMYHU NpeanasHu cpeacTsa.
MapueTa oT 06paboTBaHMs AeTann unm ot cHyneH
[AWCK MoraT Aa U3XBbpYaT v fia MPULMHAT HapaHs-
BaHUSi M3BbH HenocpeacTBeHaTa 30Ha Ha pabora.
[pbXTe eneKkTPUYecKUa MHCTPYMEHT 3a
WU30NMnpaHnTe U HeXNMb3raBu NOBbPXHOCTH,
KOraTo MMa onacHoOCT pexeLyuaT akcecoap

Aa ponpe A0 CKPpUTKU Kabenu. Ako pexewmsaT
erieMeHT JOKOCHE NPOBOAHVK NOA, HAaNpexeHue,
TOKbT MOXeE [a NPeMUHEe Npe3 MeTanHuTe 4Yactu
Ha eneKkTpUYecknst MHCTPYMEHT 1 Aa ,yaapu*
paboteLyuns.

13. He ocTaBsiiiTe MHCTPYMEHTA Ha 3eMsATa,
[0KaTo AUCKBLT He crpe Aa ce BbPTU HambIIHO.
BbpTAWMAT ce AMCK MOXe [Aa 3axane NnoBbpx-
HOCTTa 1 Aa U3abpna NHCTPYMEHTa OT pbLieTe BU.

14. He Bkno4YBanTe UHCTPYMEHTA, AOKATO ro
AbPXKUTE OTCTPaHM A0 TANoTo cu. [pu cnyyaeH
[OMUp C BbPTALLMS Ce ANCK ApexuTe BU MoXe Aa
ce paskbcaT W ja Npuabpnar Ancka KbM BaleTo
TSAMo.

15. PenoBHO nouYMcTBanTe BEHTUNALMUOHHUTE
OTBOPM Ha MHCTPYMeHTa. BeHTunatopsT
Ha ABuraTens 3acMykBea rnpax B koprnyca Ha
VHCTPYMeHTa, @ HaTpyrnBaHEeTo Ha MeTaneH npax
MOXe [a [oBeAe [0 ONacHOCT OT efnlekTpuyecka
nospeaa.

16. He nsnonsBanTe eNneKTPMYECKUSI UHCTPYMEHT
B 65M30CT A0 NecHo3ananummn matepuanu.
Wckpute mMoraT fa 3ananat Teav matepuani.

OGpaTeH yaap u cBbp3aHu ¢ TOBa NpeaynpexaeHns
OO6paTHUST yaap e BHe3anHa peakuysl Ha npuwimnaH
unu HawbpbeH BbPTALLY ce Auck. MpuwmneaHeTo

unu HawbpOBaHeTO NpUYNHABA 6bP30 cnMpaHe Ha

BbPTSLLMS Ce AMCK, KOUTO OT CBOSI CTpaHa 3aBbpTa

HEKOHTPONMPYeMUsi MHCTPYMEHT B nocoka, obpaTHa Ha

BbPTEHETO Ha Avcka, B To4uKaTa Ha 3axBallaHe.

Hanpvmep, ako AuCKbT e Halwbp6eH unu npeyunaH ot

obpabotBaHus aeTain, pbbbT, KOWTO BNM3a B ToukaTa

Ha npuLMnBaHe, MOXe Aa HaBrese B NOBbPXHOCTTa Ha

maTepuana, oT KOeTo AUCKbT Aia U3Ne3e Unu ja OTCKOYM

¢ obpaTeH yaap. UckbT MoXe [a OTCKOYM KbM onepa-

TOpa WM BCTPaHM OT HETo B 3aBUCUMOCT OT focokaTa Ha

ABWKEHWe Ha ucka B ToukaTa Ha npvwmneaHe. B Takasa

cUTyaLms abpasnBHUAT AUCK MOXKE U Aa Ce CHyMu.

OO6paTHUST yaap e cneacTBue OT HenpaBunHaTta yno-

Tpeba Ha enekTpUYECKUs UHCTPYMEHT n/unu Hecnas-

BaHe Ha pefia U ycriosusita 3a pabota u moxe aa 6bae

n3GerHat npu cnas3BaHe Ha NOCOYEHWUTE NO-A0NY npea-

nasHU MEepPKU.

1. OpbXTe 34paBO MHCTPYMEHTA M pa3norioxere
TANOTO M pbKaTa CU Taka, Ye Aa MoxeTe Aa
ycTouTe Ha cunuTe Ha o6paTHusa yaap. Ako
“Ma AONMbIHUTENHA pbKOXBaTKa, 1 U3MNOn3-
BaWTe 3aAbIXUTENHO, 3a Aa OBnageeTe Mak-
CUManHo o6paTHUA yAaap Unu 3aBbPTaHETo
npu nyckaHe. OnepatopbT MOXe Ja oBragee
3aBbpPTaAHETO UNK cunuTe Ha obpaTeH yaap, ako
B3EME NOAXOASLIMTE NPEANasH MEepKU.

2. He nocrtaBsinTe pbkarta cvM 61130 A0 BbPTA-
ujaTa ce NpuMHaANeXKHOCT. Bb3moxeH e oTkar Ha
npyYHaAnexHocTTa KbM pbkaTa Bu.

3. He nocraBsiTe TANOTO CU Ha eAHa NMIUHUSA C
BbPTAWMA ce Anck. ObpaTHUAT yaap N3XBbPNS
VHCTPYMeHTa B Nocoka, obpaTHa Ha Ta3un Ha Bbp-
TEHETO Ha u1cKa, B TouKaTa Ha HalbpbBaHe.

4. Pab6oTeTe C NOBULIEHO BHUMaHWe Npu
o6paboTBaHe Ha bIMK, OCTpU pLGOBe U Ap.
noao6Hu. He no3BonsiBanTe Ha gucka ga noa-
cKava unu ga ce Hawbp6Ba. brnute, ocTpute
pbboBe 1 nogcka4aHeTo ca NpeanocTaBku 3a
HawwbpOBaHe Ha AncKa u 3aryba Ha KOHTpon unu
obparteH yaap.

5. He 3akpenBainTe BepukKeH TPUOH, HOX 3a AbP-
Bope36a Unv cerMeHTUpPaH AUaMaHTeH AUCK
c oTcTosiHue Hap 10 MM, unu pexeLy AUCK 3a
LMPKYNAp cbC 3b6U. TaknBa AMCKOBE YECTO
BOAAT A0 obpaTeH yaap v 3aryba Ha KOHTpon.
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He ,,3aknuHBanTe" AnckKa u He ynpaxHsBanTe
npekaneH HaTuck. He ce onuTBaiiTe aa pexerte
npekaneHo AbN60oko. [pekoMepHUAT HaTUCK
BbPXY AMCKa yBenuyaBa HaToBapBaHETO U BEPO-
ATHOCTTa 3a yCyKBaHe Unv 3agupaHe Ha gucka

BuHaru, korato € Bb3M0OXHO, u3nonsBanTe
cKko6u unu nogo6HM NpeaMeTH 3a 3aKpenBaHe
Ha o6paboTBaHuA geTann.

BuHaru HoceTe 3awmMTa Ha criyxa no BpeMe Ha
pabora.

B Npope3a, KakTo v Tasun 3a obpaTeH yaap unm 10.
cyynBaHe Ha aucka.

7. Ako AUCKBLT 3apepe UNu NpeKbCcHeTe pA3aHeTo
no Apyra npMynHa, U3KnoveTe UHCTPyMeHTa
1 ro 3aApbXXTe HeNOABUXEH, AOKATO AUCKBLT
cnpe oa ce BbPTM OKOHYaTernHo. He ce onut-
BaiTe Aa U3BaguTe AMUCKa OT Npopes3a, AoKaTo
BCe olue ce BbPTH, 3all0TO TOBa MoXe Aa
poBeae Ao obparteH yaap. Ornegaiite MACTOTO U
B3eMeTe HeobxoanMUTe MepkH, 3a a OTCTpaHuTe
npuyvHaTa 3a 3agmpaHeTo Ha aucka.

8. He nogHoBsABaliTe psAA3aHeTo, 4OKATO ANCKLT €
B Aonup c obpaborBaHus gerann. Usyakairte
AVCKBT Oa AOCTUIHE MbIIHU 060pPOTU U ToraBa

He pexeTe AbPBEeHU MaTepuanu c To3un
WHCTPYMEHT.

3AMNA3ETE HACTOALUUTE
MHCTPYKUNN.

AﬂPE,qynPE)KﬂEHME: HE nosBonsisaiite
komcpopTa OT No3HaBaHeTO Ha npoaykTa (npu-
AO6GUT Npu AbNrata My ynotpe6a) Aa 3aMeHu
CTPUKTHOTO cna3BaHe Ha NpaBunarta 3a 6e3sonac-
HOCT 3a BbnpocHusa npoaykt. HENPABUITHATA
YMNOTPEBA n Hecna3BaHeTo Ha NpaBunara 3a
6e30MacHOCT, NOCOYEHM B HAaCTOSILLOTO PbKO-
BO/ACTBO 3a eKcrnroaTauusi, Morar Aa goBegar Ao

BHMUMaTEesIHO ro BKapaiiTe B npopesa. [JUCKbT
MOXe Aa 3afepe, Aa n3nese Unv Aa npovssene
obpaTteH yaap, ako UHCTPYMEHTBT GbAe BKITHOYEH,
fokato e B gonvp ¢ obpaboTeaHus geTanrn.

TEeXKU HapaHsABaHUA.

BaxxHM MHCTPYKLUMM 32 Ge3onacHOCT

9. MoanupaiTe NnaHenu U Apyrm o6emmucTu 3a aKymMmynatopHaTta 6aTepvm
AeTannu 3a o6paboTBaHe, 3a fa cBegeTe [0
MWHVMYM OMacHOCTTa OT NPULUNBaHE UK 1. Npeau pa nsnonseare akymynaropHara 6ate-
obpateH ygap ot aucka. lonemute o6paboTBaHu pusi, npoyeTeTe BCUYKN UHCTPYKLUKN U Npeay-
[EeTaiinu YeCTo Ce OrbBaT nog cobCTBeHaTa cu npeAvTenHn MapkUpoBku Ha (1) sapsaHoTO
TexecT. MoanopuTe ce cnarat nog, 06paboTBaHNs YCTpOWCTBO 3a 6aTepuurte, (2) 3a 6aTtepunte n
[JeTaiin, 6rn13o 4o NUHUSTA Ha psisaHe 1 6Nn3o Ao (3) 3a usnonssawus 6atepunTe NPOAYKT.
pbba Ha JeTtaiina, oT ABeTe CTPaHu Ha Aucka. 2. He pasrno6siBaite u He NPOMEHsINTE aKymy-

10. BbpeTe ocobeHo NnpeAnasnuBM, KoraTo pexere B natopHata 6atepus. ToBa MOXe fia Npean3Buka
CcTeHa unu apyra NoBbPXHOCT, Npe3 KOAITO He ce noxap, nperpsisaHe nnu B3pus.

BuxAa. CTbpyaLLMAT [UCK MOXe [1a CPexe rasosu 3. AKO MOLIHOCTTa Ha MallMHaTa Hamarnee MHOro,
UNK BOAOMNPOBOAHM TpbOU, enekTpudecku kaben BegHara cnpete Aa pa6orute. ToBa Moxe aa
U1 NPeAMET, KOWTO Aa NpUYMHK oBpaTeH yaap. AoBefe A0 PUCK OT NperpsieaHe, A0 Bb3MOXHU

DonbAHNTENHU NpeaynpexaeHuUs 3a 6e30MacHoCT: M3rapsHus n naxe Ao eKcnnosnm.

1. Tpeav Aa M3non3BaTe CerMeHTMPaH AMAaMaHTEH 4. AKo B ouMTe BU NonagHe eneKkTposnuT, Usnnak-
ANCK, Ce yBeneTe, e AMAMAHTEHMSIT AUCK € C HeTe rm ¢ YnCcTa BoAa U BefHara norbpcere
MHTepBan MeXay CerMeHTUTe, No-Manbk ot 10 nekapcka nomouy. Tosa moxe Aa Aosene A0
MM, U e C oTpULIaTeneH NpeaeH brbi Ha 3L6a. 3ary6a Ha 3pEHNETO BU.

2. Hukora He ce onuTBaWTe Aa pexeTe C XxBaHaT B 5. He paBaitTe Ha KcO aKymynaTopHute
MeHreme 1M 06'bpHaT Hafony MHCTPYMeHT. ToBa Garepuu:
€ U3KIMIYUTESTHO OMacHo, 3aL0TO MOXe Aa (1) He pokocsaiiTe knemute ¢ NPOBOAUMMU
[oBeAe A0 CEPUO3HMN NPOU3LLIECTBUSA. matepuanm.

3. Hsikou maTepuanu CbABLPXKAT XMMUKanNW, (2) WsbsrsaiTe CbXpaHsiBaHETo Ha akymyna-
KOUTO € Bb3MOXHO Aa ca TOKCU4HU. BaemeTte TOpHUTe GaTepun B KOHTENHep C APy
npeanasHyu Mepku, 3a Aa npegorspaTute MeTanHu npeaMeTH KaTo NMpPOHU, MOHeTU
BAMULLIBaHETO Ha NMpax U KOHTaKTa C Koxara. 1 Apyrv NoAoGHu.

CneaBante nHdopmMaumsiTa Ha AOCTaBYMKa 3a (3) He usnarante akymynaTtopHuTe 6atepun
6e3onacHarta pa6oTta ¢ maTepuana. Ha BoAa UnNu AbXA.

4. CbxpaHsABaiiTe AUCKOBeTe criopef cbBeTuTe 3akbCsIBaHeTo Ha akymynaTopHa 6atepus
Ha npousBoauTens. HenpaBuNHOTO cbXxpaHe- Moxe Aa AoBeAe A0 NpoTU4aHe Ha MHOro
HUe MoXe [a yBpeau ANCKOBETe. CUneH TOK, A0 NperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHU U3ra-

5. BuHaru nanonseaiite Aucka, noaxoasLy 3a PFRUA M A2Xe A0 pasnanaHe Ha G?Tepvmra.
Bawara pa6oTa 1 3a MaTepuana, KOWTo Le 6. He cbxpaHsiBanTe U He U3NON3BaNTe UHCTPY-
6bae ps3aH. MeHTa U aKyMynaTopHuTe 6aTepum Ha MecTa,

6. MMpeawu pszaHe npoBepeTe MaTepuana, KOWTO KBAETO TeMneparypara Moxe Aa AOCTUTHE Ui
ute 6bAe pA3aH. AKO MaTepuanbT ChaobpXa eKc- Haamune 50 °C (122 °F).

MMO3MBHN UMM 3aNaNNMK BELLIECTBA, TOBA MOXE 7. He nsrapsite akymynatopHute Gatepuu
[Aa [oBefe A0 B3PUB UMK NOXap. AaXe 1 aKko Te ca CePUO3HO NOBPeAEHN Unu
7. He BKMIouBaiiTE MHCTPYMEHTA, aKO MeXAY HanbITHO U3HOCEHU. AKyMynaTopHaTa 6aTtepus

npeanasuTens U ANCKa e 3acegHarno 4yxao
TAno. B To3u cnyyan nssagete akymynartopHata
6aTepusi u oTCTpaHeTe Yy>XAO0TO TANO.

MOXe Aa eKcnrnoaupa B OrbH.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

He 3abuBaitTe NnUpoHU, He pexeTe, He CMay-
KBaulTe, He XBbPNAWTe, He U3NycKanTe U He
yApsiiTe B TBbPA NpeaMeT akymynaTopHaTa
6aTepus. ToBa NnoBeaeHne Moxe Aa NpeansBrka
noxap, nperpsiBaHe Unv B3puB.

He n3nonssaiite noBpeaeHn akymynaTopHu
Garepun.

CbAbpXawWwuTe ce NMTMEeBO-MOHHU aKymyna-
TOpHU 6aTepun ca 06eKT Ha U3UCKBaHUATA Ha
3aKOHOAATEeNICTBOTO 32 ONACHMU CTOKM.

Mpy TbProBcku NPEBO3U, HaMpP. OT TPETU CTPaHM,
cneguTopu, TpsibBa Aa ce cnaseaT creumanim
N3MCKBAHWSA 3a OMaKoBaHe U eTUKeTUpaHe.

3a nogroToBka Ha apTukyna, konto TpsibBa Aa 6bae
n3npareH, e HeobxoaMMa KOHCYNTaLuWs ¢ ekcnept
no onacHuTe matepvanu. Monsi, cnassaiiTe 1 eBeH-
TyanHo no-noapobHWTe HaLMOHanHK pasnopeadu.
3anenere € NeHTa UM NOKPUIATE OTKPUTUTE KOHTAKTW
1 onakoBamnTe akymynatopHaTa barepus no TakbB
HauWH, Ye fja He MOXe [a Ce NPeMecTBa B ONakoBKaTa.
Mpu n3xBBLPNSIHE Ha akyMynaTopHaTa 6aTepus

5l U3BaAeTe OT MHCTPYMEHTa M A U3XBbpreTe Ha
noaxopaso macro. CnasBante MecTHUTe pasno-
peA6u 3a 3XBbLPNsSHE Ha akyMynaTopHu 6aTepumn.
U3non3BaiiTe 6aTepunte camo c NpoayKTUTe,
onpepenenu ot Makita. MocTaBsiHeTo Ha 6GaTepu-
nTe KbM Heodo6pEeHN NpoayKTU MOXe Aa npeans-
BWKa noxap, nperpsisaHe, B3pUB UK U3TUYaHe Ha
€reKTPonuT.

AKO MHCTPYMEHTHT HsIMa Aia ce u3nonsea
npoaobIKUTENHO Bpeme, 6aTepusiTa TpsibBa Aa
ce u3Baam ot Hero.

Mo BpemMe Ha 1 cnep ynotpeba akymynarop-
HaTa 6aTepusa Moxe Aa noeme TONMUHA, KOATO
MOXe Aa NPUYUHU U3rapsiHUA UNU HUCKOTEM-
nepaTypHu usrapsiHus. BHumaBaire, korato
6opaBuTe Cc ropelyuTe akyMynaTopHu 6atepum.
He nokocBanTe knemarta Ha MHCTPYMeHTa BeAHara
cnep ynoTtpe6a, Tbi KaTo € Bb3MOXHO Aa e Aoc-
TaTbYHO HarpsiTa, 3a Aa NpeAM3BUKa U3rapsiHUs.
He no3BonsiBaiTe cTpyXKu, npax unu noysa
Aa nonensar No KrnemuTe, OTBOPUTE U KaHa-
nuTe Ha akymynaTopHaTta 6aTepus. ToBa Moxe
Aa fosefe A0 oy paboTHU XapakTepuUCcTUKN
MY NoBpeAa Ha MHCTPYMEHTa Unu akymynaTop-
HaTa GaTepusi.

OMNMUCAHUE HA YACTUTE

17. OcBeH ako MHCTPYMEHTBLT noaabpxka
M3non3BaHeTo B 61M30CT 10 BUCOKOBONTOBU
eneKTponpoBoAy, He U3MON3BanTe akymyna-
TopHaTa 6aTepusa 611130 40 BUCOKOBONTOBM
enekTponpoBoau. ToBa MoXe Aa foBeae A0
Heu3npaBHOCT UMW NOBPEAA Ha MHCTPYMEHTa Unu
akymynatopHata 6atepusi.

18. TMa3seTe GaTepusiTa OT Aeua.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKUUW.

A BHUMAHME: Vanonssaiite camo opuru-
HanHW akymynaTopHu 6atepuu Ha Makita. Mpu
M3Mon3BaHe Ha pasnuyHu OT akymynaTopHuTe Gare-
pumn Ha Makita unu ctapm akymynatopHu 6atepun
MOXe [ia ce Nony4u NpbCckaHe Ha akymynatopHara
6aTepusi, KoeTo Aa AoBeae A0 noxap, HapaHsaBaHe
unu noepeaa. ToBa CbLLUO Le aHynmpa rapaHuusaTa
Ha Makita 3a HCTpymeHTa 1 3apsiAHOTO YCTPONCTBO
Makita.

CbBeTHn 3a nogabpXxaHe HAa MakK-
CUMarnHoO AbNbr XXUBOT HA aKy-

MynaToprTe GaTtepum
3apexpanTe akymynatopHute 6atepuu, npeamn
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. KoraTo 3a6e-
nexwTe, Ye MOLIHOCTTa Ha MHCTPYMEHTa Hama-
nsBa, BUHArn cnupanTe pabortara c UHCTPY-
MeHTa U 3apefeTe akyMynaTtopHata 6atepus.

2. Hukora He npe3apexaanTe HaNbLITHO 3apeAeHa
akymynartopHa 6artepus. Mpe3apaabT ckbeaBa
eKCnroaTauuoHHUsA XUBOT Ha 6aTepunATa.

3. 3apexpanTe akymynatopHaTta 6aTtepus npu
cTanHa Temnepartypa ot 10 °C — 40 °C (50
°F — 104 °F). OcTaBeTe 3arpeTute akymyna-
TopHM GaTepum Aa ce oxnagnaT, npeaun aa rm
3apexpare.

4.  Korarto He nsnonssarte akymynaTtopHara 6aTe-
puA, u3BageTe A OT UHCTPYMEHTa Unu 3apsa-
HOTO YCTPOMCTBO.

5. 3apepete akymynatopHaTta 6aTtepusi, ako He
cTe ro M3non3Banu Abiblr Nnepuoa oT Bpeme
(noBeye oT WecT meceua).

» dur.1

1 ABpa3uBeH AuCK 3a 2 Mpepnasuten Ha gucka 3 Pbkoxsatka 4 Kanak (3a otaeneHveto
psisaHe/AmamaHTeH Auck 3a batepusTa)

5 | Bnokupaty 6yToH 6 | Kyka 7 | Namna 8 | ByToH 3a npoBepka

9 | MHaukaTop 3a 10 | MHaukaTtop 3a 11 | ByToH 3a namnata 12 | MyckoB npekbcBay
Gatepusita npetosapBaHe

13 | PbkoxBaTka 14 | Bxop 3a Boga 15 | KpaH 16 | Kanak (3a knuHoBmaeH

pembk)

17 | ByToH 3a 6rokvpaHe 18 | CbegmHuTEnHa BTYNKa 19 | 3aTBOpPEH raeyeH Koy 20 | WecTtocTeHeH kntoy

Ha Bana
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OMNMUCAHUE HA

OYHKUUUTE

ABHUMAHME: Bunarn npoBepsiBaiiTe ganu
MHCTPYMEHTBT € U3KIHOUEH M KaceTaTa C akymy-
naropHara 6aTtepus e u3BageHa, npeam Aa pery-
nupare unu nposepsiBaTe AafAeHa PyHKUUA Ha
MHCTPYMeHTa.

MocTaBsHe U n3BaxxgaHe Ha

aKyMmyrnaTopHaTa 6aTepm|

A BHUMAHME: Bunarv nakniousaiite MHCTpY-
MeHTa npeam NocTaBsiHe UM U3BaXAaHe Ha aKy-
MynatopHaTa 6atepus.

A BHUMAHME: Korato VHCTanupare unm
n3Baxpaate akyMynatopHarta 6atepus, ApbXKTe
3ApaBo MHCTPYMEHTa M akymynaTtopHaTta 6aTtepus.
AKO HEe AbPXMTE 3ApaBO MHCTPYMEHTA 1 aKyMynaTop-
HaTa 6aTepus, Te MoraT Aa ce U3Mb3HaT OT pbleTe
B/ M Jja AOBEAAT [0 NOBPEXAaHe Ha MHCTPYMEeHTa U1
akyMynaTopHaTa 6atepusi Unu HapaHsiBaHe.

3a fia nocTaBuTe akymynatopHata 6atepus, OTBOpeTe karaka,
[oKaTo oTmyckaTe Kykara. M3paBHeTe e3nyeTo Ha akymynarop-
Hata GaTtepus ¢ xneba B kopnyca v Nb3HETE akymynaTtopHaTa
6atepus Ha MscToTO 1. MpuABKXKBaliTe 1 N0 NPOTEXEHNETO Ha
xneba, JoKaTo He Ce HaMecTy C Neko LpaksaHe. B cnyvail ye
BUXAATe YepBEHUS MHOMKATOP B rOpHaTa YacT Ha 6yToHa, ToBa
03Ha4aBa, Ye T He e MKCMpaHa HaMbITHO Ha MACTOTO CH.
Cnep nNocTaBsiHETO UMW U3BaXAAHETO Ha akymynaTop-
HUTe BaTepum ce yBepeTe, Ye kanakbT € 3aTBOPEH U
6riokmpaH oT KykaTa.

» ®dur.2: 1.Kanak 2. Kyka

3a fa usBaauTe akymynatopHuTe 6atepumn, noBaurHeTe
v, AoKaTto HaTuckaTe ByToHa B NpegHaTa UM 4acT.
» ®dur.3: 1.YepseH nnamkatop 2. ByToH

3. AkymynatopHa 6atepusi

A BHUMAHME: Bunarv emuksaiite aKkymyna-
TopHaTa 6aTepus AOKpaiA, Taka Ye YePBEHUSAT
MHAMKaTOp Aa ce ckpwe. B npoTuseH criyyan s
MOe HEBOITHO Aa M3NafHe OT MHCTPYMEHTA, KOETO
MOXe [1a HapaHu Bac UIK HSIKOro OKOJIO Bac.

ABHUMAHME: He MHCTanupamnTe akymy-
nartopHara 6atepus cbc cuna. Ako 6atepusaTta
He ce ABWXM cBOGOAHO, TS He e Buna noctaBeHa
NpaBuUmHoO.

3ABENEXKA: VHCTpyMeHTBT He paboTu camo ¢
eflHa akymynaTtopHa Gatepusi.

MHaukauma Ha ocTaBawms KanauurteT

Ha aKkyMynarTopHara 6aTtepus

Camo 3a akymynamopHu 6amepuu ¢ uHOUKamop
» dur.4: 1.CsetnuHHM uHANKaTopu 2. ByToH 3a npoBepka

HatucHete 6yToHa 3a npoBepka Ha akymynartopHata
6aTepus 3a NokaseaHe Ha OcTaBalLvs 3apss Ha
6aTepusaTa. CBETNIMHHUTE UHAMKATOPW LLie CBETHAT 3a
HSKOSKO CEKYHAM.

CBeTNMHHU UHAUKaTOPU OcTaBauy

3apsaa Ha
I D ﬂ GarepuaTa

Ceetn WU3kn. Mwura

75% po 100%

50% 0o 75%

110

25% no 50%

] Jig

I |:| |:| |:| 0% £0 25%
!‘ |:| |:| |:| 3apenete
Gartepusita.
I I I:I I:I Batepusita
MoxXe Aa

t He paboTun
npasuIiHo.

3ABEINEXKA: B 3aB1CMMOCT OT ycrioBusiTa Ha yrno-
Tpeba 1 okonHaTa TemrnepaTypa € Bb3MOXHO Noka-
3aHusiTa Neko Aa ce pasnuyasaT OT AeCTBUTENHNS
KanauuTer.

3ABENEXKA: MNbpBusT (KpaeH nsiB) CBETNNHEH
VHAMKATOP LLie Mura, Korato cuctemara 3a 3awmura Ha

GaTepusita pyHKLMOHMPA.

Mupgukauua Ha ocTaBawma

KanauuTeT Ha aKkymyrnaTtopHaTa
baTtepus

» ®ur.5: 1. NHaukaTop 3a 6aTepusita 2. ByToH 3a
nposepka

HaTucHete 6yToHa 3a npoBepka 3a nokasBaHe Ha

ocTaBalLus 3apsia Ha 6atepusita. MiHamkatopuTe 3a

GaTepusiTa CbOTBETCTBAT Ha BCsIka OT akyMynaTopHUTe

b6atepun.

CbCcTosiHMe Ha UHOMKaTopa Ha akymynartop- OCTaBaI.I.l
HaTa G6aTepus KanauuTet

i O Pl | naropwara

Bkn. WU3kn. Mwura Gartepus

~ 50% fo 100%

-
-
e

20% no 50%

0% no 20%

Bapegete
GaTtepusita
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Cuctema 3a 3al4MTa Ha MHCTPYMeHTa /

aKyMmynaTopHata 6atepums

VIHCTPYMEHTBT e CbOpBXEH CbC CUCTEMA 3a 3aLLMTa Ha UHCTPY-
MeHTa/akymynatopHata batepusi. Ta3u cuctema aBToMaTyHo
npekbCBa 3axpaHBaHeTo KbM EMeKTPOMOTOpa, 3a Aa OCUrypu
MO-AbMbI XNBOT HA MHCTPYMEHTa 1 akyMmynaTopHata 6atepusi.
VHCTPYMEHTBT LLie Cripe aBTOMAT4YHO Mo BpeMe Ha paboTa, ako
VHCTPYMEHTBT Unu baTepusiTa ca NOCTaBEHM B €4HO OT crea-
HUTe ycrnoBus. B HAKOW Cryyam, MHANKATOPUTE LLie CBETHAT.

3awmTa cpelly npetoBapBaHe

KoraTo MHCTpyMeHTbT/6aTepusita ce u3nonaea no
Hau4uH, KOMTO BOAM A0 HEOBMYAHO BUCOKA KOHCYyMaLms
Ha TOK, UHCTPYMEHTBLT Civpa aBToMaTu4Ho. B To3n
crnyyait U3kYeTe MHCTPYMeHTa U npekpaTeTe npuno-
XeHuneTo, KoeTo ro npetoBapsa. Crnep ToBa BKoveTe
MHCTPYMEeHTa 3a NOBTOPHO CTapTUpaHe.

3awmTa cpeluy nperpsiBaHe

Mpu nperpsiBaHe Ha UHCTPYMeHTa TOW LLie Crpe aBTo-
MaTU4HO, @ MHAMKATOPBLT Ha akymynaTopHarta 6atepusi
e mura 3a okono 60 cekyHaw. B To3n cnyyan octaseTe
MHCTPYMEHTA Aa U3CTWHe, Npeam Aa ro BKMYNTE OTHOBO.

- BKI.

I Mura

3awura cpelly NpeKoMepHoO paspexaaHe

Korato GatepuuTte ca paspeaeHH, MHCTPYMEHTHT aBTOMATUYHO
cnupa. AKO MHCTPYMEHTBT He paboTy opu Npy 3aaeicTBaHe Ha
Knio4oBeTE My, M3BaaeTe BatepumnTe OT MHCTPYMEHTA W IV 3apeseTe.

MpenynpexpaeHue 3a npeToBapBaHe

AKO MHCTPYMEHTBLT paboTu C NPEKOMEPHO HaToBap-
BaHe, MHAMKaTOPBT 3a MPeToBapBaHe Lie Mura B Yep-
BeHo. B TakuBa cnyyan Hamanete HaToBapBaHeTo Ha
MHCTpyMeHTa. Cnep ToBa MHAMKATOPBLT Cnupa Aa Mura.
» ®ur.6: 1. HankaTop 3a npetoBapBaHe

BknrouBaHe

AﬂPEﬂy MPEXXQEHMUE: Npeaw pa noctasute
GaTepusTa B UHCTPYMEHTA, BUHAru nposepsiBaiite fanu
NyCKOBMAT NpekbCBay paboTu HOpManHo U ce Bpblya B
nonoxeHue "OFF" (U3KI1.) npu oTnyckaHeTo my.

AI'IPEHYI'IPE)K,QEHME: HUKOIA He enuMUHU-
panTe Aebnokupawms 6yToH, KaTo ro 3aBbpxeTe
B HaTUCHATO NONIOXEeHUE C NeHTa UNU HAKaKbB
Apyr Mmatepuan. MNpekbcBay ¢ enMMUHMpaH aebno-
Kvpaly, 6yTOH MOXe Aa AoBefe 40 HEBOMHO 3a4en-
CTBaHe Ha MHCTPYMEHTa 1 CEPVO3HO HapaHsiBaHe.

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: HWKOTA He usnonssaite
MHCTPYMEHTAa, aKo ce BKITHYBa CaMo KoraTo usgbpnare
nycKoBusA NpekbCBaY, 6e3 fa cTe HaTUCHany GyToHa 3a
nebnokupaxe. HepeMoHTMpaH NpekbcBay MOXe Aa AoBeae
10 HEBOIHO 3a/1e/iCTBaHE Ha MHCTPYMEHTa 1 CEpUO3HO
HapaHsiBaHe. BbpHeTe MHCTPyMEHTa B CepBU3eH LIEHTbP Ha
Makita 3a pemoHT MPEJW no-HatatbluHa ynotpeba.

3a npegoTBpaTtABaHe Ha Cry4yanHoTO HaTUCkaHe Ha
NycKOBWsi NpekbCBaYy e ocurypeH 6yToH 3a Aebrno-
KvpaHe. 3a Aa BKMIOYMTE MHCTPYMEHTA, HaTUCHeTe
OyTOHa 3a AebrnokMpaHe U HaTUCHeTe NyCKOBUS Npe-
KbcBaY. 3a cnvpaHe ocBoboaeTe NyCKOBUS NMPeKbCBay.
» ®ur.7: 1. Myckos npekbcsay 2. briokupaly 6yToH

BEJIEXXKA: He naabpnBaiite nyckoBus npe-
KbCBay cUnHo, 6e3 ga cte HaTUcHanu 6yToHa 3a
Ae6nokupaHe. ToBa Moxe fja foBeae A0 cHynBaHe
Ha npekbcBava.

BkniouBaHe Ha namnara

MABHUMAHMUE: He rnepaiTe AMPEKTHO B CBET-
FINHHUA U3TOUYHMK.

3a fa ce BknouM namnata, HaTucHete ByToHa 3a namnarta.
3a fa a1 U3KnunTe, HaTUCHETE OTHOBO ByToHa 3a namnarta.
» ®ur.8: 1.byToH 3a namnara 2. Jllamna

3ABEJIEXKA: Jlamnata aBToMaTU4HO Llie ce
M3KMIOYN, aKO C MHCTPYMEHTA HE Ce U3BbpLUBa
paboTa B NpoabIKeHWE Ha efHa MUHYTa.

CIMOBABAHE

ABHUMAHME: Mpeau Aa M3BbpLIMTE HAKAKBU
[eHOCTU N0 MHCTPYMEHTA, 3aA4bIKUTESTHO Npo-
BepeTe Aanv TOM e M3KIIOYEH M aKyMynaTopHaTta
6aTepus e nssageHa.

MocTaBsHe K cBansiHe Ha abpa3nBeH

OVCK 3a psisaHe/anamaHTeH AUCK

A BHUMAHMUE: Wanonasaiite €AVHCTBEHO
kntoy Makita 3a noctaBsiHe 1 cBansiHe Ha AUCKa.

ABHUMAHUE: Mpu nocTaesiHe Ha ANCKa
BMHaru 3ataranTe 6onra 3gpaso.

A BHUMAHMYE: He natvckaiite 6yToHa 3a 6no-
KUpaHe Ha Bana, KoraTto AUCKbT Ce BbPTU.

3a fa cBanuTe aucka, HaTucHeTe GyToHa 3a GriokupaHe

Ha Bana v 3aBbpTeTe Aucka, 4okaTo 6bae envuMUHupaHa

Bb3MOXHOCTTa 3a BbpTeHe Ha Aucka. Korato Grokuposkara

Ha Barna e Hamb/HO Briok1paHa, 3aBbpTeTe LWEeCTOCTEHHNS

60nT no nocoka, obpaTHa Ha YacoBHWMKOBATa CTpenka, ¢

nomoLLTa Ha 3aTBOPEH raeveH kriod. Crieg ToBa U3sagete

LUIECTOCTEHHNSI GONT, BLHLUHUS hriaHeL, 1 Jucka.

» ®ur.9: 1. BbyToH 3a 6nokMpaHe Ha Bana 2. 3aTBopeH
raeveH kntoy 3. 3ataraHe 4. Pasxnabeaxe

» ®ur.10: 1. LecTtocTeHeH 6onT 2. BbHLeH dnaHey,
(4epeH) 3. ABpasmBeH auck 3a psiaHe/
anamaHTeH guck 4. BeTpelweH dpnaHey
(cpebpuct) 5. CTpenka (nocoka Ha Bbp-
TeHe Ha aucka)

3a na MoHTUpaTe Avcka, cneasainTe npoueaypara 3a
cBansiHe B o6paTHus pes.

YBEPETE CE, YE 3ATAIATE 3PABO
LUECTOCTEHHWA BONT.
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MABHUMAHME: Bunarv nocrassiite Aancka
Taka, Ye cTperikata BbpXy Hero fja couu B cblyaTa
NoCOKa KaTo cTpesikaTa Bbpxy npeanasuTens Ha
Aucka. B npoTuBeH cnyyan AuckbT ce BbpTY B 06pa-
THa Nocoka 1 MOXe a NPUYKHU HapaHsiBaHe.

A BHUMAHME: Vanonseaiite camo AVNCK, KOUTO
e ¢ 0603HavYeHne 3a 060pOTH, paBHO HA UK

npeBulLaBaLo 060poTUTE, MapPKUPaHU BbPXY
MHCTPYMeHTa.

3ABENEXKA: B criyyait Ye BbTPeLUHUST dnaHel
6bae n3BajeH cryyaitHo, NocTaBeTe BbTPELIHNS

dnaHeL, Taka Ye no-BMcokarta nsfageHa vacrt ga e
obbpHaTa KbM UHCTPYMEHTA, KaKTO € NMoka3aHo Ha

duryparta.

» ®dur.11: 1. WecTtocTeHeH 6onT 2. BbHLWeEH dnaHey
(4epeH) 3. ABpasmBeH auck 3a pssaHe/gna-
MaHTeH guck 4. BoTpelueH dnanew, (cpeb-
pucT) 5. ispageHa yacT (no-Bucoka)

CBbp3BaHe KbM BogonoaaBaHe

1. TNoproTBeTe BOAEH MapKyy.

2. MaxHerTe ravikarta Ha CbedVHUTENHaTa BTynka n

npekapanTe BOAHUSI MapKyd npeas rankarta. Bkapavite

Kpasi Ha MapKyya B CbeAvHUTENHaTa BTysKa 1 crnep

TOBa 3aTerHeTe rankara.

» ®dur.12: 1. BopaeH mapkyy 2. [aiika Ha cbeauHuTen-
HaTa BTynka 3. CbeauHuTenHa BTynka

3.  CebpkeTe BOAHUS MapKyy KbM BOAOMNOAABAHETO.

KoraTo cBbp3BaTe KbM kpaH 3a BOga, U3non3sante
nogxoasLy oUTUHT, kaTo HanpuMep neHToBa ckoba 3a
MapKyd Unu cbeauHeHne 3a BOLEH KpaH.
» ®ur.13: 1.JleHToBa ckoba 3a MapKyy
2. CbeuHeHue 3a BogeH kpaH 3. BoaeH
MapKyy

3ABENEXKA: ®UTuHrb-T 3aBKCKH oT chopmata Ha
KpaHa, KbM KOMTO Llie Ce U3BbPLLIBA CBbP3BAHETO.
MoaroTeeTe noaxoasLy, PUTUHT, HANUYeH Ha nasapa.

3ABENEXKA: Ako nsnonsearte cbeanHeHune 3a
BOZEH KpaH, NOAroTBETE Apyra CbeAUHUTENHA BTYNKa
1 5 NOCTaBeTE Ha ApYyrusi Kpai Ha Mapkyya.

3ABEJEXKA: Korato nsnonssare sogHa nomna,
cnefBaiiTe MHCTPYKUMWTE Ha Ballata BogHa nomna
3a CBbp3BaHe Ha BOAHWS MapKyy.

4. HatucHeTe cbeauHUTenHaTa BTYynka BbB BXxoda 3a

BOJA, 4OKATO He ce (hMKempa C LpakBaHe.

» dur.14: 1. CveguHutenHa BTynka 2. Bxog 3a Boga
3. KpaH

BEJIEXKA: He oTBapsinTe KpaHa, 4OKaTO He
3anoyHeTe Aa pexeTe ¢ noaaBaHe Ha Boga. Buxre
pasgerna 3a ekcrinoataums 3a ToBa Kak [a rnoaasare
Boda.

Exkcnnoarauus

ABHUMAHMUE: He 3abpaBsiTe Aa 3aknwuUTe
Kanaka Ha oTaeneHueTo 3a 6aTtepusiTa npeam
pa6ora.

ABHUMAHME: no Bpeme Ha paboTa BMHaru

ApbXTe AeTaiina 3apaso Hagony BbpXy cTabuneH
Te3rsix unu maca.

ABHUMAHMUE: He yCyKBaWTe Unmn HaTuckante
MHCTPYMeHTa B pa3pesa, Tbi KaTo MOTOPbLT MOXe
Aa ce NpeToBapyW UNM AeTainbT Aa ce cHynu.

PasaHe

ABHUMAHME: o Bpeme Ha paboTa He HoceTe
MHCTPYMeHTa Ha BUCOYMHA Haj PaMoTo BU.

» dur.15

[pbxTe 30paBo MHCTPYMeHTa. [pbxTe pbkoxBaTkaTta ¢
[sicHaTa pbka, a ApbXkaTa — ¢ nsiBata pbka. 3a aa npe-
[0TBpaTMTE TOKOB YAap BCREACTBME Ha Cry4anHo cpss-
BaHe Ha enekTpuyecku kaben, BUHarn Apbxre 0603Have-
HaTa YacT ApbXKaTa, KakTo e noka3aHo Ha durypara.

» ®ur.16: 1. YacT, kosTo Aa ObpxuTe

[BWKeTE MHCTPYMEHTA MO NOBbPXHOCTTA Ha AeTaiina,
KaTo ro AbPXKUTE M3NPaBEeH U1 ro ABWXWUTe 6aBHO Hanpen,
[0KaTo psi3aHETOo He NpUKMoYn. PexxeTe no npaea NMHUs
W nopabpKanTe paBHOMEPHa CKOPOCT Ha No4aBaHeTo.
» dur.17

3ABEINEXKA: lNpu Hucka TemnepaTtypa Ha akymynatopHaTta
6aTepuns e Bb3MOXHO MHCTPYMEHTBT fla He MOXe fja AOCTUTHE
NMbIHWS cv paboTeH kanauuTer. B TakvBa cnyyan MoxeTe Aa
113M0n3BaTe U3BECTHO BpeMe UHCTPYMEHTa 3a psidaHe C No-Manko
HaToBapBaHe, AokaTo akymynatopHata 6atepus ce 3aTonnm o
Temneparypara B romeLeHreTo. Cres ToBa MHCTPYMEHTBT Le
MOXe Aia AOCTUTHE MbIIHUSA C1 paBoTeH kanauuTer.

3ABEJIEXKA: Ako AvamaHTEHUST AMCK 3anoyHe

[a pexe IoLo, B3eMeTe cTap, eAp03bPHECT ANCK OT
HacTonHa WnndoBbYHa MaLuuHa unu 6eToHeH brok, 3a
[0a 3aTouuTte pexelms pbb Ha aucka. 3aToyBaiiTe ypes
NeK HaTUCK BbpXY BbHLUHUA pb0 Ha AnaMaHTEHNS AUCK.

Korato nogaBate Boa no Bpeme Ha psizaHe

A BHUMAHME: Korato nanonaeare MOKbp
AnamaHTeH AUCK, BUHaru nogasaiTe Boga no
BpeMe Ha psizaHe.

CBbpXeTe UHCTPyMeHTa KbM BOL,OMOAABAHETO 1 3aBbp-
TeTe KpaHa Mo Nocoka Ha cTpernkara, KakTo e nokasaHo
Ha nsobpaxeHunerto. PerynupaiTte noavmumsta Ha kpaHa
[0 nony4aBaHeTo Ha cnab BofeH NoToK.

» ®ur.18: 1. KpaH

A BHUMAHME: Korato nopasaTe BoAa, BUHaru
APBLXTe rnaBaTa Ha UHCTPYMEHTa Ha No-HUcKa
BMCOYMHA OT Ta3n Ha KOpNyca Ha MHCTPYMeHTa, 3a
Oa npegoTBpaTMTe NonagaHeTo Ha Boaa B Mexa-
HMU3Ma Ha MHCTPYMeHTa. B npoTuseH criyyai Moxe
[a NPUYKHUTE TOKOB yaap.

» dur.19
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PBXXKA

ABHUMAHUE: Mpeav aa nposepsBate Unu
M3BbpLIBaTe NOAAPBKKA HA MHCTPYMEHTa, ce
yBepeTe, Ye TOW € U3KIIYEH 1 aKymynaTopHaTta
6aTepus e usBageHa.

BEJIEXXKA: He nanonssamnte 6eH3uH, HadTa,
paspeauTen, cnUpT 1 Ap. noao6HU. ToBa Moxe
Aa NpuuuHu o6e3uBeTsiBaHe, Aedopmaumsa unm
NyKHaTUHWU.

3a pa ce nogabpxa BESONACHOCTTA n
HAOEXOHOCTTA Ha npogykTa, pEMOHTUTE, NOAAPbXK-
KaTa unv perynvpaHeTo TpsibBa Aa ce U3BbpLIBaT OT
YMbIIHOMOLLEH CEPBU3 NN (PabpUYHN CEPBU3HN LIEH-
TpoBe Ha Makita, kaTo BuHaru Tpsiea Aa uanonasare
pesepBHM YacTn oT Makita.

Oo4YncTBaHe Ha MHCTPYMEeHTa

Cnep Bcsika ynotpeba n3saxgaiite akymynatopHata
6aTepusi u AMcKa W crieq ToBa novucTeanTe npaxa,
3aMbpcsiBAHUSITA UM METANHUTE CTPYXKKW, KOUTO ca
ce HaTpynanu B npegnasutens Ha gvcka. Mounctete
KOpryca Ha UHCTPYMEHTa, KaTo M3GbpLUeTe npaxa u
3aMbpCsiBAHUSITA CbC Cyxa Kbpna Unv Kkbpna, HanoeHa
C BOAa 1 MueL npenapart u uactuckaHa. anonssanrte
cyxa Kbpna, 3a fa U34ncTuTe nonenHanarta no nynara
Ha namnaTa MpbcoTusl. BHMmaBaiiTe aa He Hagpac-
KaTe nynaTta Ha namnara, Tbi KaTo TOBa Lle BroLwmn
0oCBETSIBAHETO.
» ®ur.20: 1. [lpeanasuten Ha aucka 2. Jlyna Ha
namnara

MouncreaHe Ha BeHTUNALNOHHUS

OTBOp

MouncTBanTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU Ha MHCTPY-
MeHTa peJOoBHO UNM KOraTo 3anoyHaT Aa ce 3anyLuBar.
» ®dur.21: 1. Bxoasw, BEHTUNALNOHEH OTBOP

2. /3xopsiLy BeHTUNaunmoHeH oTBop

CMsiHa Ha KNMMHOBUAHUA peMbK

1. OrtcTpaHete akymynartopHata 6atepus n aucka.

2. PasxnabeTe wecTocTeHHUTE rMyxu GonToBe ¢
NoMOLLTa Ha LLECTOCTEHHWS KIoY U cref ToBa cBaneTe
Kanaka.

» ®dur.22: 1. lllectocteHeH rnyx 6onT 2. Kanak

3. [okaTo CMIIHO yCcyKBaTe KNMHOBUOHUS peMbK
Taka, Yye BbTpelLHaTa My cTpaHa Aa e obbpHaTa
Harope, KaKkTo e nokasaHo Ha gurypara, 3aBuiite 6onTa
Ha waibaTa (ronsiMa) No Nocoka Ha YacoBHMKOBaTa
cTperka c MoMoLLTa Ha 3aTBOPEHUS raeyeH KIToY.

KrMHOBUAHWSIT peMbK LLie Ce OTKIOHW OT Bofava u Lie

n3rnese, Korato 3aBbpTuTE GonTa.

» ®ur.23: 1. KnuHosumaeH pembk 2. LLaiiba (ronsma)
3. 3aTBOpEH raeyeH Kito4

BEJIE)XXKA: Hukora He 3aBbpTaiiTe 3aTBOPEHMUs
raeyeH KIoY Mo Nocoka, o6paTHa Ha YaCOBHUKO-
BaTa cTpernka. ToBa We pa3xnabu 6onrta Ha wan-
6ara (ronsima) u we ce Bnowu e)eKTMBHOCTTa Ha
pa6orara.

4.  3akayere HOBUSI KNMHOBUAEH PEMBK KbM LUal-
6aTa (Manka). MiagbpnaiTe apyrus kpan Ha KnmnHo-
BUAHNUS peMbk BbpXy LWanbarta (ronsima) Taka, ye

fa 6bae YacTU4HO 3akayeH Ha npegHaTa penca Ha
wawnbara. (Ha To3m eTan He TpsiGBa Aa 3akavaTte Knu-
HOBMOHUS pEMBK Ha BCUYKM perncu Ha wanbara). Cnen
ToBa 3aBuiTe GonTa Ha wawbaTa (ronsiMa) No nocoka
Ha YacoBHUMKOBaTa CTpesika ¢ MoMoLLTa Ha 3aTBOPeHUs
raeyeH Krou.

KnMHOBUAOHMAT peMbk LLie 3acTaHe Ha Bojaya, korato
3aBbpTUTE GonTa.
» ®ur.24: 1. llaiba (manka) 2. LWaiiba (ronsima)

3. 3aTBOpEH raeyeH knioy

YBeperTe ce, Ye BCUYKM BOAAYM HA BbTPELUHUSA Kpbr Ha
KMMHOBUAHUSA PeMbK nonajat B pericute Ha waibuTte.
Bcuukm pencu Ha wanbarta Tpsabsa ga onvpaT BbB
BOAAYMTE Ha KNMHOBMAHUS peMbK. KnMHOBUAHMSAT
peMbK He € MOHTUpaH NPaBUIHO, ako UMa perica, KoTo
He onupa BbB BoAava.
» dur.25: 1. Penca Ha wainbata 2. Bogay Ha KnvHo-
BUJHUSI peMbK

5. TocTtaBeTe kanaka BbpXy MHCTPyMeHTa 1 3aTer-

HeTe LIeCTOCTeHHWTE rMyxn 6onToBe ¢ nomMoLlyTa Ha

LLIECTOCTEHHUS KoY.

» ®ur.26: 1. Tpbba 2. Kanak 3. LectocTeHeH rnyx
Gont

BEJIEXXKA: Npeau aa MOHTUpaTe Kanaka ce
yBepeTe, 4e Tpb6aTa 3a nogaBaHe Ha BoAa e Ha
no3uuumMTe, KaKTo € NoKasaHo Ha urypara.
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OTCTPAHABAHE HA HEU3INPABHOCTU

Mpeawv fa 3asBUTE PEMOHT, CaMu U3BbpLUETE NpoBepka. AKO yCcTaHOBUTE Npobnem, KOMTo He € 0BSICHEH B pbKO-
BOACTBOTO, He Ce OnuTBaiiTe Aa pa3rnobsisate MHCTpyMeHTa. BMecTo ToBa ro 3aHeceTe B HAKOW OT OTOpu3npaHuTe
cepBusn Ha Makita, kouTo BUHar1 n3nonsear 3a peMoHTUTE pe3epBHN YacTn oT Makita.

CbCTOAHME Ha HEM3NPaBHOCT

B3MOXHO NpUYnHa (HeM3npaBHOCT)

Mepku 3a oTcTpaHsiBaHe

[Buratenst He paboTu.

He ca nocraBeHn akymynatopHu
Gatepuu.

MocTaBeTe ABe akymynatopHu 6atepun. Toan
VHCTPYMEHT He paboTu camo ¢ efHa akymyrnaTopHa
Gatepus.

Mpobnem c 6atepusaTa (HUCKO
HanpexeHue)

Bapepnete batepusTa. AKo 3apexaaHeTo He e edek-
TUBHO, CMeHeTe akymynatopHaTta 6atepus.

3aaswkBallata cuctema He pabotu
HOPMasHO.

OﬁpreTe Ce KbM MECTHUS yNbJIHOMOLLIEH CEPBU3
3a U3BbPLUBAHE HA PEMOHT.

Crefi KpaTko U3nosnaBsaHe, ABuraTte-
NIST cnupa ga pabotu.

HuBoTO Ha 3apsiaa Ha akymynaropa
€ HUCKO.

Bapepgete 6aTepusiTa. AKo 3apexaaHeTo He e edek-
TUBHO, CMEHEeTe akymMmynatopHaTta 6aTepV|;|.

MperpsiBaHe.

Cnpete pabotata ¢ ypeaa, 3a ja Moxe ToW Aa ce
oxnagu.

BbpTeHeTo Ha Ancka He ce yckopsiBa
NpaBuUIHO, JOPW Crief KaTo BKIHo-
YyuTe UHCTpyMeHTa 6e3 HaToBapBaHe
B NpoAbimkeHve Ha 20 cekyHau.

AkymynaTtopHaTta 6aTepus e uHcTanu-
paHa HenpaBuIHO.

MocTaBeTe akymynaTtopHata 6atepus, KakTo e
OMUCaHO B HAaCTOALWOTO PBKOBOACTBO.

EHeprusTa Ha 6atepusTa cnaga.

BapepeTe akymynatopHarta 6artepus. Ako 3apexaaHeTo
He e edheKTUBHO, CMeHeTe akymynaTopHata batepus.

KJ'IVIHOBI/I/JHMﬂT pPemMbK ce npunib3Ba.

BameHete KNWHOBNAOHUA PEMDBK C HOB.

BapBuxBallata cuctema He pabotu
HOpMarsHo.

OﬁpreTe Ceé KbM MEeCTHUA yNbJIHOMOLLEH CEPBU3
3a U3BbpLUIBaHe Ha PEMOHT.

[CKBT He ce BbpTY:
= cnpete BegHara MalumnHara!

KnnMHOBMAHUAT peMbK ce Npunnb3asa.

B3ameHeTe KIIMHOBUAHUSI PEMBK C HOB.

Yyxa0 TANo e 3axsaHaTo Mexay npes-
nasuTens v aucka.

M3BaneTe akymynatopHata 6atepus u oTcTpaHeTe
YyXA0TO TAN0.

3agswxeallara cuctema He pabotn
HOpMarHo.

OprHeTe Ceé KbM MEeCTHUA YyNbJIHOMOLLEH CEPBU3
3a U3BbpLUBaHe Ha PEMOHT.

Hexopmantu Bubpauum:
= cnpeTe BeaHara MawvHara!

Hel'lpaBVIJ'IHO MOHTUpPaHe Ha aucka.

MoHTupaiiTe ancka, KakTo e ykasaHo B HacTOSILLOTO
pbkoBOACTBO. 3aTerHete 6onTa, 3a Aa dukcmparte
30paBo Auncka.

3agsuxeallara cuctema He pabotn
HOpMarHo.

OBbpHeTe ce KbM MECTHUS YMTbITHOMOLLEH CEPBU3
32 U3BbPLUBAHE HA PEMOHT.

PexeLUnsT MHCTPYMEHT U ABuraTe-
NAT He Morar Aa cnpar:

=> Hesa6aBHo 13Bagete akymyna-
TopHaTta 6atepus!

HeVISI'IpaBHOCT Ha enekTpu4yeckara unm
€eneKTpoHHaTa cucrtema.

CaaneTte akymynaTtopHata 6atepusi u ce o6bpHeTe
KbM MECTHUS! YMbIHOMOLLEH CEPBMU3 3@ N3BbPLL-
BaHe Ha PEMOHT.

Iowa edeKTUBHOCT Npu pA3aHe

Bpewme e fa 3ameHuTe gucka.

3ameHeTte AucCKa C HOB.

or BXoda u3Tu4a Bofa.

ot YNNBTHATENHUA NPBCTEH Teve BoAa.

OG'preTe Ce KbM MEeCTHUSA YyNbJTHOMOLLIEH CepPBU3
3a N3BbPLUBAHE HA PEMOHT.

AOMBbINHUTENHU .

AKCECOAPHU

MABHUMAHME: MNMpenopbuBa ce U3NON3BaHETO .
Ha Te3m akcecoapy MM HaKpanHMLM € Bawwus .

. KnnHoBuaeH pemMbk
CbeanHuTENHa BTyIKa

. Komnnekt conaHum 60 (B 3aBMCUMOCT OT
Abpxasara)

. 3aTBOPEH raeyeH Krioy
LLlecTocTeHeH Koy
OpuruHanHa akymynaTtopHa 6atepust n 3apsigHoO

MHCTpyMeHT Makita, onucaH B HacTosILOTO
PBKOBOACTBO. V13M0oN3BaHETO Ha ApYyru akcecoapu
UM HaKparHWLM MOXe Aa AOBEeAE 0 ONacHOCT OT
TenecHv noBpeau. Vanonaeante CbOTBETHUS akce-
coap unu HakpamHUK caMo no nNpeaHasHavYeHve.

ycTpoucTeo Ha Makita

Ako nmaTe Hyga oT NOMOLL, 3a NoBeye NoapobHoCTH
OTHOCHO Te3u akcecoapu, ce 0bbpHeTe KbM MECTHUS
cepBu3eH LeHTbp Ha Makita.

. AbBpasnBeH Auck 3a pssaHe

. [OvamaHTeH guck

3ABEJIEXKA: Hakoun apTukynu ot cnucbka Moxe
[a ca BKIMYEHN B KOMMNMEKTa Ha MHCTPYMEeHTa, KaTo
CTaHAapTHU akcecoapu. Te MOXe Aa ca pasfinyHu B
pasnuYH1Te AbPXaBu.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: DCE090
Promijer ploce 230 mm
Maks. debljina ploce 3,0mm
Maks. dubina rezanja 88 mm
Nazivna brzina 6.600 min™
Nazivni napon DC 36V
Maks. dopusteni tlak nadolijevanja vode 5,0 bara
Ukupna duzina 554 mm
Neto tezina 5,6 -6,3 kg

. Zahvaljujuéi naSem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podloZne su promjenama bez obavijesti.

. Specifikacije mogu biti razli¢ite ovisno o zemlji.

. Tezina se moze razlikovati ovisno o opremi, ukljuCujuéi baterijski uloZzak. Najlak$a i najteza kombinacija,
sukladno postupku EPTA 01/2014, prikazane su u nastavku.

Odgovarajuci baterijski ulozak i punjac

Baterija BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830 /BL1830B / BL1840 /
BL1840B /BL1850/ BL1850B / BL1860B
Punja¢ DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Neki od navedenih baterijskih uloZzaka i punjata mozda neée biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se nalazite.

AUPOZORENJE: Upotrebljavajte samo navedene baterijske uloske i punjaée. Upotreba bilo koje druge
vrste baterijskih ulozaka i punjaa moze prouzrociti ozljede i/ili pozar.

Alat je namijenjen za rezanje metalnih materijala s
abrazivnom reznom plocom te zidarskih materijala s
dijamantnom plo¢om.

Tipiéna ja€ina buke oznacena s A, odredena sukladno EN60745-2-22:
Razina tlaka zvuka (Lya) : 103 dB (A)

Razina snage zvuka (Ly,) : 114 dB (A)

Neodredenost (K): 3 dB (A)

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i moze se
rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu izlozenosti.

A\UPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

AUPOZORENJE: Emisija buke tijekom stvarnog koristenja elektri¢nog ruénog alata se moze razlikovati
od deklariranih vrijednosti emisije, ovisno o nac¢inu na koji se alat rabi, posebice ovisno o tome kakav se
izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da identificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja koje se teme-
lje na procjeni izlozenosti u stvarnim uvjetima koriStenja (uzimajuci u obzir sve dijelove radnog ciklusa,
poput vremena kada je alat iskljucen i kada on radi u praznom hodu, a takoder i vrijeme okidanja).
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Nacin rada: rezanje betona

Lijeva strana Desna strana

Vaze¢a norma

anw (M/s?) NeodredenostK | ayw (m/s?) Neodredenost K
(mis?) (mis?)
5,9 1,5 4,0 1,5 EN60745-2-22

rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibracija izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i moze se

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibracija takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu izlozenosti.

kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom stvarnog koristenja elektri¢nog ruénog alata se moze razli-
kovati od deklariranih vrijednosti emisije, ovisno o naéinu na koji se alat rabi, posebice ovisno o tome

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da identificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja koje se teme-
lje na procjeni izlozenosti u stvarnim uvjetima korisStenja (uzimajuci u obzir sve dijelove radnog ciklusa,
poput vremena kada je alat iskljuéen i kada on radi u praznom hodu, a takoder i vrijeme okidanja).

Izjava o sukladnosti EZ

Samo za drZave ¢lanice Europske unije

Izjava o sukladnosti EZ u privitku je Priloga A ovih uputa
za upotrebu.

SIGURNOSNA
UPOZORENJA

Opca sigurnosna upozorenja za
elektri¢ne rucne alate

A UPOZORENJE: Procitajte sva sigurnosna
upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilo-
Zene uz ovaj elektriéni ru€ni alat. Nepridrzavanje
svih uputa navedenih u nastavku moze rezultirati
strujnim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim ozljedama.

Sacuvajte sva upozorenja i upute
radi kasnijeg koristenja.

Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na
elektriéni (kabelski) alat uklju¢en u struju ili na bezi¢ne
elektricne alate (na baterije).

Sigurnosna upozorenja za

akumulatorski rezac

1. Za maksimalnu je sigurnost zastitu isporuc¢enu
s alatom potrebno pricvrstiti na elektriéni ruc¢ni
alat kako bi Sto manji dio ploce bio izlozen
prema rukovatelju. Rotirajucu plocu drzite
podalje od sebe i drugih osoba. Zastita stiti
rukovatelja od odlomljenih dijelova i slu¢ajnog
dodirivanja ploce.

2. Sasvojim elektri¢nim ruénim alatom koristite
samo armirane ili dijamantne rezne ploce.
Samo zato $to se neki dodatak mozZe montirati na
elektri¢ni rucni alat, ne znaci da je osiguran sigu-
ran rad.

3.

Nazivna brzina dodatka mora biti najmanje jednaka
maksimalnoj brzini oznacenoj na elektricnom rué-
nom alatu. Dodaci koji rade brze od svoje nominalne
brzine mogu se slomiti i dijelovi razletjeti naokolo.
Ploce se smiju koristiti samo za preporucene
primjene. Primjerice: nemojte brusiti boénom
stranom rezne ploce. Abrazivne rezne plo¢e nami-
jenjene su perifernom brusenju, a bo¢ne sile koje
djeluju na ove ploe mogu uzrokovati njihov lom.

Za odabranu plocu uvijek rabite neo$te¢ene prirubnice
plo¢a ispravnog promjera. Ispravne prirubnice plo¢a
podupiru plo¢e, smanjujuéi moguénost njihovog lomljenja.
Ne koristite istroSene armirane ploce s vecih
elektri¢nih ruénih alata. Plo¢e namijenjene za
vedi elektricni rucni alat nisu prikladne za vecu
brzinu manjeg alata i mogu puknuti.

Vanjski promjer i debljina dodataka mora odgovarati
nazivnom kapacitetu elektricnog ruénog alata. Neispravni
dodaci ne mogu se primjereno zastititi ni kontrolirati.
Veli¢ina trna ploc¢a i prirubnica mora odgova-
rati vretenu elektriénog ruénog alata. Ploce i
prirubnice s otvorima za trnove koji ne odgovaraju
mehanickim dijelovima za montiranje elektri¢énog
ruénog alata nece biti u ravnoteZzi i prekomjerno ¢e
vibrirati, $to moze prouzrogiti gubitak kontrole.

Ne rabite oStecene ploce. Prije svake uporabe
provjerite ima li na ploci krhotina i pukotina.
Ako vam elektriéni ru¢ni alat ili plo¢a ispadnu,
provjerite ima li oStecenja ili postavite neo-
Stecenu plocu. Nakon provjere i postavljanja
plo¢e, odmaknite se i udaljite druge osobe od
ravnog dijela rotirajuce ploce te pustite elek-
tricni ruéni alat da jednu minutu radi bez opte-
recenja pri maksimalnoj brzini. Ostec¢ene ploce
se obi¢no polome tijekom ovog ispitivanja.

Nosite osobnu zastitnu opremu. Ovisno o pri-
mjeni koristite Stitnik za lice, zastitu za oci ili
zastitne naocale. Ako je potrebno, nosite masku
za prasinu, stitnike za usi, rukavice i radionicku
pregacu koja moze zaustaviti male abrazivne
dijelove ili male dijelove izratka. Zastita za oci
mora zaustaviti lete¢e krhotine nastale uslijed
raznih operacija. Maska za prasinu ili respirator
mora filtrirati ¢estice koje nastaju tijekom rada. Dulja
izloZzenost jakoj buci moze prouzrogiti gubitak sluha.
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11. Drzite druge osobe na sigurnoj udaljenosti
od radnog podrucja. Svako tko ude u radno
podrucje mora nositi osobnu zastitnu opremu.
Dijeli¢i izratka ili polomljene plo¢e mogu odletjeti
i prouzrogiti ozljede izvan neposrednog radnog
podrudja.

12. Drzite elektri€ni ruéni alat samo za izolirane
rukohvatne povrsine kad izvodite radnju pri
kojoj rezni dodatak moze doc¢i u dodir sa
skrivenim vodi€ima. Rezni dodatak koji dode u
doticaj s vodi€em pod naponom moze dovesti pod
napon izloZzene metalne dijelove elektri¢nog alata i
rukovatelj moze pretrpjeti strujni udar.

13. Nikada ne spustajte elektri¢ni rucni alat sve
dok se dodatak potpuno ne zaustavi. Rotiraju¢a
plo¢a moze zahvatiti povrsinu i izvucéi elektri¢ni
rucni alat iz va$ih ruku.

14. Nemoijte ukljucivati elektri¢ni ruéni alat dok ga
nosite pored sebe. Slu¢ajni dodir s rotirajuéim
dodatkom moze zahvatiti vasu odjecu, povlacecéi
dodatak prema vasem tijelu.

15. Redovito Cistite ventilacijske otvore elektricnog
ruénog alata. Ventilator motora ¢e uvuéi prasinu u
kuciste, a prekomjerno skupljanje metalne prasine
moze prouzro€iti opasnost od strujnog udara.

16. Ne radite s elektri€énim ruénim alatom u blizini
zapaljivih materijala. Iskre mogu zapaliti te
materijale.

Odbacaj unatrag i povezana upozorenja

Odbacaj unatrag je trenutna reakcija na priklijestenu ili

zaglavljenu rotirajuéu plo¢u. Priklijestenje ili zaglavljivanje

uzrokuje brzo zaustavljanje rotirajuc¢e ploce $to opet dovodi
do prinudnog okretanja elektriénog ruénog alata u smjeru
suprotnom od smjera okretanja plo¢e u tocki spajanja.

Ako je, primjerice, izradak zaglavio ili priklijestio abra-

zivnu plo€u, rub ploce koji ulazi u tocku priklijeStanja

moze se ukopati u povrsinu materijala, Sto ¢e dovesti
do iskakanja ili izbacivanja ploce. Plo¢a moze sko¢iti
prema rukovatelju ili odsko¢iti od njega, ovisno o smjeru
kretanja ploc¢e u tocki priklije$tanja. Abrazivne bi se
plo¢e pod tim okolnostima mogle i slomiti.

Povratni udar rezultat je pogresne uporabe elektri¢nog

ruénog alata i/ili nepravilnih radnih postupaka ili uvjeta

i moZe se sprijeciti poduzimanjem prikladnih mjera

opreza kao $to je navedeno u nastavku.

1. Cvrsto drzite elektriéni ruéni alat, a svoje tijelo
ili ruku namjestite tako da mozete izdrzati sile
povratnog udara. Uvijek koristite pomoénu
ruéicu, ako je isporu¢ena, radi maksimalne
kontrole odbacaja unatrag ili reakcije usli-
jed torzionog momenta tijekom pokretanja.
Rukovatelj moze kontrolirati reakcije uslijed tor-
zionog momenta ili sile odbacaja unatrag ako se
poduzmu prikladne mjere opreza.

2. Nikada ne stavljajte ruku blizu rotiraju¢eg
dodatka. MozZe doc¢i do odbacaja dodatka unatrag
preko vase ruke.

3. Tijelo nemojte drzati u ravnini s rotirajuéom
plo¢om. Odbacaj unatrag gurnut ¢e alat u smjeru
suprotnom kretanju ploce u tocki zaglavljivanja.

4. Budite posebno oprezni kada obradujete
kutove, ostre rubove, itd. Sprijecite odskaka-
nje i zaglavljivanje dodatka. Kutovi, ostri rubovi
ili odskakanje mogu zaglaviti rotiraju¢i dodatak i
prouzrogiti gubitak kontrole ili povratni udar.

5. Nemojte montirati lanac za pilu, list za rezba-
renje drveta, segmentiranu dijamantnu reznu
plocu Sirine reznog dijela preko 10 mm ili
nazubljeni list pile. Takvi listovi dovode do ¢estih
povratnih udara i gubitka kontrole.

6. Nemojte ,,zaglavljivati” plo¢u niti primje-
njivati prekomjerni pritisak. Nemojte poku-
Savati napraviti prekomjernu dubinu reza.
Prekomjerno naprezanje ploce povecava opte-
recenje i osjetljivost na uvijanje ili zaglavljivanje
ploCe u rezu, kao i moguénost odbacaja unatrag ili
lomljenja ploce.

7. Kada se ploca zaglavi ili se rez prekine iz
bilo kojeg razloga, iskljucite elektri¢ni ruéni
alat i drzite ga u nepokretnom stanju sve dok
se ploca u potpunosti ne zaustavi. Nikada
nemojte pokusavati vaditi plo€u iz reza dok se
ploc¢a okrece jer moze doc¢i do odbacaja una-
trag. Ispitajte i poduzmite korektivnhu mjeru kako
biste otklonili uzrok zaglavljivanja ploce.

8. Nemojte ponovno pokretati postupak rezanja
na izratku. Pustite plo¢u da dostigne punu
brzinu i oprezno ponovno udite u rez. Plo¢a se
moze zaglaviti, podiéi ili napraviti povratni udar
ako se elektri¢ni ru¢ni alat ponovno pokrene u
izratku.

9.  Poduprite ploce i svaki veéi izradak kako biste
minimizirali rizik od uklijeStanja i odbacaja
unatrag. Veliki izratci teZe ulijeganju pod vlastitom
tezinom. Ispod izratka, blizu linije reza i blizu ruba
izratka na obje strane ploée moraju se postaviti
potpore.

10. Budite posebno oprezni kada rezete ,,dzepove
u postojec¢im zidovima ili drugim slijepim povr-
Sinama. Prodiru¢a plo¢a moze prerezati cijevi
za plin i vodu, elektriéne vodice ili predmete koji
mogu prouzrogiti odbacaj unatrag.

Dodatna sigurnosna upozorenja:

1. Prije uporabe segmentirane dijamantne rezne
ploce provjerite je li Sirina reznog dijela dija-
mantne rezne plo¢e 10 mm ili manje, samo s
negativnim reznim kutom.

2. Nikada ne pokusavaijte rezati dok je alat okre-
nut naopacke u Skripcu. To moze dovesti do
ozbiljnih nesrec¢a jer je iznimno opasno.

3.  Neki materijal sadrzi kemikalije koje mogu biti
toksi¢ne. Poduzmite potrebne mjere opreza
da biste sprijecili udisanje prasine i dodir s
kozom. Proéitajte sigurnosno-tehnicki list
dobavljaca materijala.

4.  Skladistite ploce prema specifikacijama proi-
zvodaca. Nepravilno skladiStenje moze ostetiti
ploce.

5.  Uvijek upotrebljavajte reznu plo¢u koja odgo-
vara vasem poslu i materijalu koji trebate
rezati.

6. Prije rezanja ispitajte materijal koji trebate
rezati. Ako materijal sadrzi eksplozivne ili zapa-
ljive tvari, on moze prouzrogiti eksploziju ili pozar.

7. Nemojte ukljucivati alat ako je izmedu Stitnika
i rezne ploce zaglavljen strani predmet. U tom
slu¢aju deinstalirajte baterijski ulozak i uklonite
strani predmet.

8. Kad god je to moguce, upotrijebite stezaljke ili
sliéne predmete za pridrzavanje izratka.
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9. Tijekom rada uvijek nosite zastitu za usi.
10. Ovim alatom nemojte rezati drvene materijale.

CUVAJTE OVE UPUTE.

A UPOZORENJE: NEMOJTE dozvoliti da udob-
nost ili znanje o proizvodu (ste¢eno stalnim kori-
Stenjem) zamijene strogo pridrzavanje sigurno-
snih propisa za odredeni proizvod. ZLOUPORABA
ili nepridrzavanje sigurnosnih propisa navedenih
u ovom priruéniku s uputama mogu prouzrogiti
ozbiljne ozljede.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1. Prije uporabe baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.

2. Nemojte rastavljati ili izmjenjivati baterijski
ulozak. To moze dovesti do poZara, pretjeranog
zagrijavanja ili eksplozije.

3.  Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah
prestanite raditi. Moze do¢i do pregrijavanja,
mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

4.  Ako vam elektrolit dospije u o¢i, isperite ih
¢istom vodom i odmah se obratite lije¢niku.
Tako mozete izgubiti vid.

5. Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne ¢€uvajte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nica itd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kisi.

Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik

protok struje, pregrijavanje, moguce opekline

pa cak i kvar.

6. Ne drzite i ne upotrebljavajte alat i baterijski
ulozak na mjestima gdje temperatura moze
premasiti 50 °C (122 °F).

7. Ne spaljujte bateriju €ak ni ako je ozbiljno
ostecena ili potpuno istrosSena. Baterija moze
eksplodirati u vatri.

8. Nemojte zabijati Cavle u baterijski ulozak,
rezati ga, gnjeciti, bacati ili udarati tvrdim
predmetom. Ti postupci mogu dovesti do pozara,
pretjeranog zagrijavanja ili eksplozije.

. Ne koristite ostec¢ene baterije.

10. Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-
bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.
Kada se radi o komercijalnom transportu koji
obavljaju npr. dobavljadi ili $pediteri, moraju se
postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-
kama.

Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite

savjet stru¢njaka za opasne tvari. Pogledajte i

moguce podrobnije nacionalne propise.

Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i

bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati

u pakiranju.

11. Kada odlazete baterijski ulozak u otpad, uklo-
nite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu.
Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za
zbrinjavanje baterija.

12. Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima
koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate-
rija u neprikladne proizvode moze dovesti do
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja
elektrolita.

13. Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme,
bateriju morate ukloniti iz alata.

14. Tijekom i nakon upotrebe baterijski ulozak
moze se zagrijati i prouzrociti opekline viseg ili
nizeg stupnja. Pazljivo rukujte vrué¢im baterij-
skim uloScima.

15. Nemojte dirati priklju¢ak alata neposredno
nakon upotrebe jer se moze zagrijati toliko da
prouzroéi opekline.

16. Ne dopustite da krhotine, prasina ili zemlja
zapnu u priklju¢cima, otvorima i urezima bate-
rijskog uloska. To moze dovesti do neispravnog
rada ili kvara alata ili baterijskog uloska.

17. Ako alat ne podrzava upotrebu u blizini visoko-
naponskih elektricnih vodova, nemojte upo-
trebljavati baterijski ulozak u blizini a visoko-
naponskih elektriénih vodova. To moze dovesti
do neispravnog rada ili kvara alata ili baterijskog
uloska.

18. Bateriju ¢uvajte podalje od djece.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene mozZe dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu
ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke
Makita za alat i punja¢ Makita.

Savjeti za odrzavanje najduljeg
vueka trajanja baterije

Napunite bateriju prije nego Sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

2. Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bate-
riju. Pretjerano punjenje skracuje radni vijek
baterije.

3. Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

4. Kada ne upotrebljavate baterijski uloZzak, uklo-
nite ga iz alata ili punjaca.

5. Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).
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OPIS DIJELOVA

» Sl.1
1 | Abrazivna rezna plo¢a/ 2 | Stitnik ploge 3 | Rucka 4 | Poklopac (za odjeljak
dijamantna plo¢a baterije)
5 | Gumb za deblokadu 6 | Kuka 7 | Zaruljica 8 | Gumb za provjeru
9 | Indikator baterije 10 | Indikator preoptereéenja 11 | Gumb Zaruljice 12 | Ukljuénolisklju¢na
sklopka
13 | Rucka 14 | Ulaz vode 15 | Ventil 16 | Poklopac (za klinasti
remen)
17 | Gumb za blokadu 18 | Spojni tuljak 19 | Okasti klju¢ 20 | Imbus klju¢
vretena

FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije podesavanija ili provjere rada
alata obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

Umetanje ili uklanjanje baterije

A OPREZ: uvijek iskljucite alat prije umetanja ili
uklanjanja baterije.

A OPREZ: &vrsto drzite alat i bateriju pri ume-
tanju ili uklanjanju baterije. Ako alat i bateriju ne
drzite ¢vrsto, mogli bi vam iskliznuti iz ruku te ostetiti
alat i bateriju ili uzrokovati osobnu ozljedu.

Baterijski uloZzak umetnite tako da otvorite poklopac
otpustajuci pritom kuku. Poravnajte jezi¢ac na baterij-
skom ulo$ku s utorom na kucistu i gurnite ga na mjesto.
Umetnite bateriju skroz do kraja dok ne sjedne na svoje
mjesto uz mali klik. Ako mozete vidjeti crveni indikator
na gornjoj strani gumba, baterija nije do kraja sjela na
svoje mjesto.

Nakon umetanja ili vadenja baterijskih uloZzaka provje-
rite je li poklopac zatvoren i zaklju¢an kukom.

» SI.2: 1. Poklopac 2. Kuka

Baterijske ulo$ke izvadite tako da podignete baterijski
ulozak dok gurate gumb s prednje strane ulo$ka.
» S1.3: 1. Crvena oznaka 2. Gumb 3. Baterija

AOPREZ: Uvijek umetnite bateriju dok kraja
tako da ne mozete vidjeti crveni indikator. U
suprotnom moze slu€ajno ispasti iz alata, Sto moze
dovesti do ozljede vas ili nekog u blizini.

A OPREZ: Ne umecite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

NAPOMENA: Alat ne radi samo s jednim baterijskim
uloskom.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Samo za baterijske ulo$ke s indikatorom

» Sl.4: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru
Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

Zaruljice indikatora Preostali

I D !| kapacitet

Svijetli Iskljuéeno Treperi
I I I I 75 % do
100 %
50 % do 75 %

1R
] Jig
000

25 % do 50 %

0% do 25 %

!I |:| |:| |:| Napunite
bateriju.

I I I:I I:I Baterija
je mozda

neispravna.

il T

NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora moze se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

NAPOMENA: Prva (krajnja lijeva) Zaruljica indikatora
treperit ¢e dok radi sustav za zastitu baterije.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

» SI.5: 1. Indikator baterije 2. Gumb za provjeru
Pritisnite gumb za provjeru kako biste provijerili preostali
kapacitet baterije. Indikatori baterije specifi¢ni su za
svaku bateriju.
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Stanje indikatora baterije Preostali Uk|juéivanje 1 iskljuéivanje
kapacitet
l D ﬂ baterije
Ukljuéeno Iskljugeno Treperi AUPOZORENJE: Prije umetanja baterije u
N 50 % do alat provijerite radi li ukljuénol/isklju¢na sklopka i
~ 100 % vraca li se u polozaj za isklju¢ivanje ,,OFF” nakon
= otpustanja.
-
A\UPOZORENJE: Gumb za blokadu NIKADA
ne pritiS¢ite tako da ga zalijepite ili na neki drugi
20 % do 50 % nacin. Sklopka s neispravnim gumbom za blokadu
N moZze uzrokovati slu€ajno ukljucivanje i ozbiljne tjele-
- sne ozljede.
% A UPOZORENJE: NIKADA ne upotrebljavajte
S S alat ako radi i ako ste samo povukli uklju¢no/
0% do20 % iskljuénu sklopku, a niste pritisnuli gumb za
\ blokadu. Neispravan prekidaé moze prouzrogiti
- nehoti¢no ukljuenje i ozbiljne tjelesne ozljede. Vratite
. alat u servisni centar tvrtke Makita radi potrebnih
popravka PRIJE daljnje upotrebe.
Napunite
bateriju

Kako bi se sprijecilo nehoti¢no uklju€ivanje ukljuéno/

isklju¢ne sklopke, uredaj je opremljen gumbom za

blokadu. Za pokretanje alata otpustite gumb za blokadu

i povucite ukljuénof/iskljué¢nu sklopku. Otpustite uklju¢no/

iskljuénu sklopku da biste ga zaustavili.

» SI.7: 1. Ukljuénol/isklju¢na sklopka 2. Gumb za
deblokadu

Sustav zastite alata/baterije

Ovaj alat sadrzi sustav zastite alata/baterije. Sustav
automatski prekida napajanje motora da bi produzio
vijek trajanja baterije. Alat automatski prestaje raditi ako
se alat ili baterija nadu u nekom od sljedecih uvjeta. U
nekim se uvjetima pale indikatori.

NAPOMENA: Nemojte snazno povlagiti
ukljuénoliskljuénu sklopku prije nego sto priti-
snete gumb za blokadu. Tako bi se sklopka mogla
slomiti.

Zastita od preoptereéenja

Ako se alatom/baterijom rukuje na nacin koji dovodi do
neuobiéajeno velike potrodnje struje, alat se automatski
zaustavlja. U tom slucaju iskljucite alat i prestanite ga
upotrebljavati na nacin koji je izazvao preopterecenje.
Zatim ukljucite alat kako biste ga pokrenuli.

Ukljucivanje zaruljice

AOPREZ: Nemojte izravno gledati u svjetlo ili
izvor svjetlosti.

Da biste ukljucili zaruljicu, pritisnite gumb Zaruljice.
Iskljucite tako da ponovno pritisnete gumb Zaruljice.
Zastita od pregrijavanja » SI1.8: 1. Gumb Zaruljice 2. Zaruljica
Kada se alat pregrije, automatski se zaustavlja, a indi-
kator baterije treperi otprilike 60 sekundi. U tom slucaju
pricekajte da se alat ohladi prije nego $to ga ponovno
ukljucite.

NAPOMENA: Zaruljica ¢e se automatski iskljugiti ako
alat ne radi dulje od jedne minute.

Ho Eltreptanju

MONTAZA

AOPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provjerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

Zastita od prekomjernog praznjenja

Ako je kapacitet baterije prenizak, alat se automatski
zaustavlja. Ako proizvod ne radi ni nakon djelovanja na
prekidace, uklonite baterije iz alata i napunite ih.

Upozorenje za preopterecenje

Kada alat radi pod preoptereéenjem, indikator preopte-
recenja treperi crveno. U tom slu¢aju smanjite opterece-
nje alata. Indikator ¢e zatim prestati treperiti.

» S1.6: 1. Indikator preopterec¢enja

Instalacija ili uklanjanje abrazivne

brusne/dijamantne ploce

AOPREZ: za instaliranje ili uklanjanje rezne
ploce koristite samo imbus klju¢ Makita.

A OPREZ: Kad postavljate reznu plo¢u, obave-
zno évrsto zategnite vijak.

AOPREZ: Nemojte pritiskati gumb za blokadu
vretena dok se rezna ploca okrece.
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Da biste uklonili reznu ploéu, pritisnite gumb za blokadu
vretena i okrecite reznu plo€u sve dok se ona viSe ne
moze okretati. Kada je blokada vretena potpuno blo-
kirana, okastim klju¢em okrenite Sesterokutni vijak u
smjeru suprotnom od smjera kazaljke na satu. Zatim
uklonite Sesterokutni vijak, vanjsku prirubnicu i plo¢u.

» S1.9: 1. Gumb za blokadu vretena 2. Okasti klju¢

3. Zatezanje 4. Otpustanje

» SI.10: 1. Sesterokutni vijak 2. Vanjska prirubnica
(crna) 3. Abrazivna rezna plo¢a/dijamantna
plo¢a 4. Unutarnja prirubnica (srebrna)

5. Strelica (smjer okretanja rezne ploce)

Reznu plocu instalirajte obrnutim redoslijedom.
OBAVEZNO CVRSTO ZATEGNITE SESTEROKUTNI VIJAK.

A\ OPREZ: Reznu ploéu uvijek postavite tako
da strelica na njoj pokazuje u istom smjeru kao i
strelica na Stitniku ploce. U protivnom ¢e se ploca
okretati u suprotnom smjeru, $to moze uzrokovati
ozljede.

AOPREZ: Upotrebljavajte samo rezne ploée
nazivne brzine koja je jednaka ili ve¢a od brzine
oznacene na alatu.

NAPOMENA: Ako se unutarnja prirubnica slu¢ajno
ukloni, postavite je tako da je njezina vec¢a izbocina
okrenuta prema unutra kako je prikazano na slici.

» SI.11: 1. Sesterokutni vijak 2. Vanjska prirubnica
(crna) 3. Abrazivna rezna plo¢a/dijamantna
plo¢a 4. Unutarnja prirubnica (srebrna)

5. Izbocina (vecéa)

Spajanje na dovod vode

1. Pripremite crijevo za vodu.

2.  Uklonite maticu na spojnom tuljku i provucite cri-

jevo za vodu kroz maticu. Umetnite kraj crijeva u spojni

tuljak, a zatim zategnite maticu.

» SI.12: 1. Crijevo za vodu 2. Matica spojnog tuljka
3. Spojni tuljak

3.  Spojite crijevo za vodu na dovod vode.

Prilikom spajanja na slavinu za vodu upotrijebite odgo-

varajuci nastavak kao $to je vezica za crijevo ili spojnica
za slavinu.
» S1.13: 1. Vezica za crijevo 2. Spojnica za slavinu

3. Crijevo za vodu

NAPOMENA: Nastavak ovisi o obliku slavine na koju
prikljuCujete crijevo. Pripremite odgovaraju¢i komerci-
jalno dostupni nastavak.

NAPOMENA: Ako upotrebljavate spojnicu za slavinu,
pripremite jo$ jedan spojni tuljak i pri€vrstite ga na
drugi kraj crijeva.

NAPOMENA: Kada upotrebljavate vodenu pumpu,
pratite upute na njoj za spajanje crijeva za vodu.

4.  Gurajte spojni tuljak u ulaz vode dok ne sjedne na
mjesto uz Skljocaj.
» Sl.14: 1. Spojni tuljak 2. Ulaz vode 3. Ventil

NAPOMENA: Ventil drzite zatvoren sve dok ne
zapocnete rezanje uz nadolijevanje vode. Nacin
nadolijevanja vode potraZite u odjeljku o radu.

AOPREZ: Poklopac odjeljka baterije obavezno
zakljucajte prije rada.

AOPREZ: Tijekom rada évrsto drzite izradak na
stabilnoj radnoj klupi ili stolu.

AOPREZ: Nemojte savijati ili presnazno priti-
skati alat u rezu jer moze do¢i do preopterec¢enja
alata ili loma izratka.

Rezanje

AOPREZ: Tijekom rada alat nemojte podizati na
visinu viSu od ramena.

» SI.15

Cvrsto drzite alat. Ru¢ku uhvatite desnom rukom, a
rukohvat lijevom rukom. Da biste sprijecili strujni udar
zbog slu¢ajnog presijecanja elektricnog kabela, ruko-
hvat uvijek drzite na ozna¢enom dijelu, kako je prika-
zano na slici.

» SI.16: 1. Dio za drzanje

Alat blago i uz umjereni pomak pomicite po povrsini
izratka dok ne zavrSite s rezom. Pazite da linija reza
bude ravna, a brzina rezanja jednolika.

» S1.17

NAPOMENA: Alat mozda neée raditi punim kapacite-
tom ako je temperatura baterijskog uloSka preniska.
U tom slucaju odradite, primjerice, laganiji rez uz
pomo¢ alata dok temperatura baterijskog uloska

ne dosegne sobnu temperaturu. Tada ¢e alat raditi
punim kapacitetom.

NAPOMENA: Ako se rezni u¢inak dijamantne ploce

pocne smanjivati, rezni rub plo¢e mozete obraditi uz

pomoc¢ stare, grube brusne ploce ili betonskog bloka.
Plo¢u obradite laganim pritiskom na vanjski rub dija-

mantne ploce.

Nadolijevanje vode tijekom rezanja

A OPREZ: Kada upotrebljavate dijamantnu
plo¢u mokrog tipa, prilikom rezanja uvijek nadoli-
jevajte vodu.

Alat spojite na dovod vode i ventil okrenite u smjeru
strelice kao $to je prikazano. Ventil namjestite tako da
dobijete umjereni protok vode.

» S1.18: 1. Ventil

A OPREZ: Glavu alata prilikom nadolijevanja
vode uvijek drzite u nizem polozaju od tijela alata
da biste sprijeéili ulaz vode u mehanizam alata. U
protivhom moZe do¢i do strujnog udara.

» SI.19
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ODRZAVANJE

AOPREZ: Prije svih zahvata na stroju provjerite
jeste li iskljucili stroj i uklonili bateriju.

NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sliéno.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvornickim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.

Ciséenje alata

Nakon svake upotrebe izvadite baterijski ulozak i reznu
plo¢u pa zatim ocistite prasinu, prljavstinu ili metalne
strugotine nakupljene u Stitniku ploce. Ocistite alat tako
da prasinu i prljavstinu obriSete suhom krpom ili krpom
namoc&enom u sapunicu, a zatim iscijedenom. Suhom
krpom obriSite prljavstinu s le¢e Zaruljice. Budite opre-
zni da ne zagrebete lecu Zaruljice jer to moze smanijiti
osvjetljenje.

» SI.20: 1. Stitnik ploge 2. Leéa Zaruljice

Ciscéenje ventilacijskog otvora

Redovito Cistite ventilacijske otvore ili kad god se otvori
zacepe.

» SI.21: 1. Usisni otvor 2. Ispu$ni otvor

Zamjena klinastog remena

1. Uklonite baterijski ulozak i reznu plo¢u.

2. Imbus klju¢em otpustite Sesterokutni nasadni vijak
i zatim skinite poklopac.
» SI.22: 1. Sesterokutni nasadni vijak 2. Poklopac

3. Dok klinasti remen uvijate snazno tako da su unu-
tarnje povrsine okrenute prema gore kao $to je prika-
zano na slici, okastim klju¢em okrenite vijak na remenici
(velikoj) u smjeru kazaljke na satu.

Klinasti remen skliznut Ce iz utora i ispasti dok okrecéete
vijak.
» SI.23: 1. Klinasti remen 2. Remenica (velika)

3. Okasti klju¢

NAPOMENA: Okasti kljué nikada nemojte okre-
tati u smjeru suprotnom od smjera kazaljke na
satu. To bi dovelo do otpustanja remenice (velike)
i neispravnog rada.

4.  Zakvacite novi klinasti remen na remenicu (malu).
Drugi kraj klinastog remena stavite na remenicu (veliku)
tako da je djelomi¢no zakvacena na prednju vodilicu reme-
nice. (U ovom koraku ne morate zakvaciti klinasti remen
na sve vodilice remenice). Zatim okastim kljuéem okrenite
vijak na remenici (velikoj) u smjeru kazaljke na satu.

Klinasti remen uci ¢e u utor dok okrecete vijak.
» Sl.24: 1. Remenica (mala) 2. Remenica (velika)
3. Okasti klju¢
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Provjerite pristaju li sve vodilice na unutarnjem krugu

klinastog remena u utore na remenicama. Svi utori

na remenici moraju podupirati vodilice na klinastom

remenu. Ako neki utor ne podupire vodilicu, klinasti

remen nije ispravno postavljen.

» SI.25: 1. Utori na remenici 2. Vodilice na klinastom
remenu

5.  Stavite poklopac na alat i imbus kljuéem zategnite

Sesterokutne usadne vijke.

» SI.26: 1. Cijev 2. Poklopac 3. Sesterokutni nasadni
vijak

NAPOMENA: Prije priévriéivanja poklopca pro-
vjerite je li cijev za nadolijevanje vode u polozaju
koji je prikazan na slici.
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RJESAVANJE PROBLEMA

Prije nego zatrazite popravak, sami pregledajte stroj. Ako pronadete problem za koji ne postoji objasnjenje u upu-
tama, nemojte poku$avati rastaviti alat. Umjesto toga obratite se ovlaStenom servisnom centru tvrtke Makita koji za
popravke uvijek koristi zamjenske dijelove tvrtke Makita.

Stanje nepravilnosti

Mogucéi uzroci (kvar)

Otklanjanje problema

Motor ne radi.

Baterijski uloSci nisu postavljeni.

Umetnite dva baterijska uloska. Ovaj alat ne radi
samo s jednim baterijskim uloskom.

Problem s baterijom (pod naponom)

Napunite bateriju. Ako ponovno punjenje nema
ucinka, zamijenite baterijski ulozak.

Pogonski sustav ne radi pravilno.

Za popravak se obratite lokalnom ovlastenom
servisu.

Motor prestaje raditi nakon kratke
upotrebe.

Razina napunjenosti baterije je niska.

Napunite bateriju. Ako ponovno punjenje nema
ucinka, zamijenite baterijski ulozak.

Pregrijavanje.

Prekinite upotrebu alata kako bi se ohladio.

Rotacija rezne plo¢e ne ubrzava
ispravno niti nakon $to alat 20
sekundi radi bez optereéenja.

Baterija je nepravilno postavljena.

Postavite bateriju kako je opisano u ovom priruéniku.

Snaga baterije pada.

Ponovno napunite baterijski uloZzak. Ako ponovno
punjenje nema ucinka, zamijenite baterijski uloZak.

Klinasti remen proklizava.

Zamijenite klinasti remen novim.

Pogonski sustav ne radi pravilno.

Za popravak se obratite lokalnom ovlastenom servisu.

Rezna se ploca ne okrece:
= odmah zaustavite stroj!

Klinasti remen proklizava.

Zamijenite klinasti remen novim.

Strani se predmet zaglavio izmedu
Stitnika i rezne ploce.

Deinstalirajte baterijski uloZak i zatim uklonite strani
predmet.

Pogonski sustav ne radi pravilno.

Za popravak se obratite lokalnom ovlastenom servisu.

Neuobicajene vibracije:
= odmah zaustavite stroj!

Nepravilno priévrséivanje rezne ploce.

Postavite reznu plo¢u kako je opisano u ovom priru¢-
niku. Pritegnite vijak da biste u¢vrstili reznu plocu.

Pogonski sustav ne radi pravilno.

Za popravak se obratite lokalnom ovlastenom servisu.

Rezni alat i motor ne zaustavljaju se:
= Odmah izvadite baterijski ulozak!

Elektricna ili elektronicka neispravnost.

Izvadite baterijski uloZak i obratite se ovlastenom
lokalnom servisu radi popravka.

Neispravno rezanje

Vrijeme je za zamjenu rezne ploce.

Zamijenite reznu plo¢u novom.

Voda curi iz otvora.

Voda curi iz dijela O-prstena.

Za popravak se obratite lokalnom ovlastenom
servisu.

NI PRIBOR

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor ili prikljuéci pre-
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili priklju¢aka moze prouzro-
Citi ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili prikljuak
samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za viSe detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

Abrazivna rezna plo¢a
Dijamantna plo¢a
Klinasti remen

Spojni tuljak

Set od 60 prirubnica (ovisno o zemlji)

Okasti kljué
Imbus kljué

Izvorna Makita baterija i punja¢

NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-
Citi zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.
Oni mogu biti razli¢iti ovisno o zemlji.
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtcTsa)

CNEUNOUKALINA

Mogen: DCE090
[vjametap Ha Tpkanoto 230 mm
Makc. febenuHa Ha TpkanoTo 3,0 Mm
Makc. gnabouunHa npu ceverbe 88 Mm
HomuHanHa 6panHa 6.600 muH.”
HomwuHaneH HanoH D.C.36V
Makc. fo3BONEH NPUTUCOK 3a AOMNONHYBake BoAa 5,0 bars
BkynHa gomkuHa 554 mm
Heto TexuHa 5,6 -6,3 kr

. Mopaau HalwaTta KOHTMHYMpaHa Nporpama 3a UcTpaxyBatkse U pa3Boj, creundukaLmMTe Tyka noanexar Ha
npomMeHa 6e3 HajaBa.

. Cneundmkaumnte Moxe Aa ce pas3nvkyBaaT o4 Ap)asa [0 ApXaBa.

. TexxMHaTa MOXe [a ce pasnukyBa BO 3aBUCHOCT Of AodaTtouuTe, BKydyBajku ja n kacetarta 3a 6atepuja.
HajnecHata u HajTelukaTa kombuHauuja, cornacHo npoueaypata Ha EMTA 01/2014 (EsponckaTa acouujauuja
3a enekTpUYHK anaTu), ce NpukaxaHu Bo Tabenara.

MpuMeHnuBa KaceTa 3a 6aTepuja U NonHay

Kacerta 3a 6atepuja BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830/BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
Monnay DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Hekowu of kacetuTe 3a 6aTepun 1 NonHauMTe HaBeEeHV Norope MoXe [a He ce A0CTamnHU 3aBUCHO O PErMOHOT
BO KOj XunBeeTe.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: KopucTeTe ru camo kaceTuTe 3a 6aTepum 1 NonHauMTe HaBefEeHU norope.
KopucTerbeTo kaksyu G1io NouHakem kacety 3a 6atepuu 1 MorHaum Moxe Aa co3faje pusuk of nospeaa n/mnm
noxap.

HameHeTa ynotpe6a

AnaToT e HaMeHeT 3a ceverbe MeTanHu Matepujanu
CO TpKano 3a abpasnBHO ceverse, a UCTO Taka 1 3a
svaapcku MaTelejaﬂl/l co ,Ell/ljaMaHTCKO TpKano.

TunnyHa A-BpedHOCT 3a HMBO Ha OyyaBaTa ogpefeHa Bo cornacHocT co EN60745-2-22:
HuBo Ha 3BY4HMOT NpUTUCOK (Lya) 1 103 dB (A)

HuBo Ha jaunHa Ha 3BYKOT (Lwa) : 114 dB (A)

OtcranyBatbe (K): 3 dB (A)

HAMOMEHA: HomuHanHaTta BpeaHOCT(1) 3a eMucuja Ha byyaBa e n3aMepeHa BO COMNMacHOCT CO CTaHAapAHM
MeToAV 3a UCMUTYBaHe U MOXe [a Ce KOPWUCTU 3a criopeayBate anatu.

HAMOMEHA: HomuHanHaTta BpeAHOCT(1) 3a eMucuja Ha byyaBa Moxe a Ce KOPUCTU U Kako NpenuMuHapHa
npoLeHa 3a N3NOoXeHOCT.
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AI'IPE,Q.VI'IPE,Q.VBAI'bE: HoceTe 3awTuTa 3a ywwure.

AI'IPE,H.VI'IPE,H.VBAI'bE: EmMucujaTa Ha Gyyasa npu (pakTMYKOTO KOPUCTEHE Ha anaToT MoXe Aa ce
pasnukyBa o[ HOMUHanHaTa BpeAHoCT(M), 3aBUCHO 01 HAYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTU anaToT, oco6eHo oA
Toa Kako Bup paboteH matepujan ce o6paboTtyBa.

AI'IPE,Q.VITPEH.VBAH:E: MorpuxeTe ce aa rv yTepanTe 6€36€4HOCHUTE MEPKM 3a 3alITUTa Ha NULETO
Koe paKyBa CO anaToT Bp3 OCHOBA Ha NPOLIEHa Ha U3NOXEHOCTa Npu haKTUYKMTE yCIOBM Ha ynoTpe6a
(3emajikn ru npeaBmA cuTe AenoBu Ha pabOTHUOT LIMKIYC, KaKo NepuoauTe Kora enekTpUYHMOT anar e
MCKITy4eH 1 Kora paboTu Bo Npa3eH oA, He CamMo KOra e akTUBEH).

PaboTeH pexum: ceverse 6eToH

INeBa paka [ecHa paka MpumeHnuB cTaHaapa
apw (m/c?) ®akTop Ha apw (M/c?) ®akTop Ha
HecurypHoct K HecurypHoct K
(mIc?) (MIc?)
5,9 1,5 4,0 1,5 EN60745-2-22

HAMOMEHA: BkynHaTa BpeAHOCT(1) Ha HOMUHANHaTa jaunHa Ha BubpaunnTe e nsmepeHa BO COrMacHOCT CO
CTaHAapAHV MEeTOAM 3a UCNUTYBaK-E N MOXEe [1a Ce KOPUCTU 3a CnopeyBak-e anaru.

HAMOMEHA: BkynHaTta BpeAHOCT(M) Ha HOMUHAaNHaTa jaunHa Ha BubpauumMTe Moxe Aa ce KOPUCTU U Kako
npenMMUHapHa npoLeHa 3a U3MoXEHOCT.

AI'IPEAYI'IPEAYBAH:E: JaumHara Ha BUGpaummTe npu hakKTUHKOTO KOPUCTEHE Ha anaToT MoxXe Aa ce
pasnuKyBa of HOMUHanHaTa BpeAHocT(M), 3aBUCHO O HAYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTU anaToT, oco6eHo oa
Toa Kako BuA paboTeH maTepujan ce o6paboTtysa.

AI'IPEHYI'IPEHYBAH:E: MorpuxeTe ce aa ru yTepauTe 6€36€AHOCHUTE MEPKM 3a 3alUTUTa Ha NULETO
Koe paKyBa CO anaToT Bp3 OCHOBA Ha NpPOLIEHa Ha M3NOXEHOCTa NPy hakTUUYKMTE YCOBM Ha ynoTpeba
(3emajkun ru npeaBua cUTe AeroBU Ha PaboTHUOT LMKNYC, KaKo NepuoaunTe Kora enekTpUYHMOT anar e
MCKITy4eH 1 Kora paboTu Bo Npa3eH oA, He CaMo KOra e akTUBEH).

Dexknapauuja 3a coobpasHocT og EY Be36eaHocHU NnpeaynpenyBaka 3a

6e3xun4yHaTa pe3avka

Camo 3a 3emjume 8o Eepona

[eknapauwjaTa 3a coobpasHocT of EY e BknyyeHa Bo 1. WWTuTHUKOT WTO e 06e36eaeH co anatot
[opatok A o ynatctsarta 3a KOPUCHUKOT. Mopa Aa 6uae UBPCTO NOCTaBEeH Ha anarToT U
no3uumoHupaH ga o6e36eayBa MakcMmanHa
CUrypPHOCT, TaKa LUTO € MOXHO noman gen
o[, TPKarnoTo Aa e U3NoXeH KOH onepaTopoT.
Mo3nunoHupajte ce cebe cu u ocTaHaTUTe

BE3SBEOQHOCHMU
NMPEOYNPEOYBAHA

OnwTK ynatcTBa 3a 6e36eqHOCT 3a
eJIeKTPU4HHUTEe anatu

AI'IPE,HYI'IPEHYBAH:E: MNpouuTajte ru cute
6e36eqHOCHU NpeaynpeayBatba, ynaTcTea,
MnycTpauum u cneundmKkaumu fageHun co
eneKTPUYHUOT anar. AKO He ce NoYMTyBaar cuTe
ynaTcTBa HaBefeH Noaory, Moxe Aa Aojae Ao
CTPyeH yaap, noxap u/unm cepuosHu NMoBpeau.

YyBajTe ru cute npeaynpeayBama
M ynaTcTBa 3a Aia MOXe NOBTOPHO

Aa rm npoyunTtare.

oA TepMMHOT ,enekTpuyeH anat” Bo npeaynpegyBamarta

Ce MUCMW Ha BALLMOT enekTpuYeH anart koj pabotn Ha
cTpyja (co kaben) nunm Ha 6atepun (6e3X14HO).

nuua oxkony Bac nopaneky o paMHMHaTa Ha
TpKanoTo wTo BpTU. LUTUTHUKOT Nnomara ga

Ce 3alUTWTW ONepaTopoT Of Napynkba CKpLIEHO
TPKano, CryyaeH KOHTaKT CO TPKanoTo U UCKpK
LITO MOXe Aa ja 3ananat obnekara.

3a BalMoT anar, KopucteTe caMo apMUpaHu

W AnjamaHTCKu TpKana 3a cevyewe. Camo 3atoa
LUITO HEKOj 4OAATOK MOXeE Aa Ce MOHTUpa Ha
BaLLMOT ypea, Toa He 3Hauu aeka Ke ce obesbeamn
curypHa pabora.

HomuHanHaTta 6p3nHa Ha [OAATOKOT MOpa

pa 6uge 6apem eaHakBa co MakcumarnHara
6p3MHa o3HavyeHa Ha anaToT. [logaTtouuTe WTO
ce BpTaT nobp3o o4 HommHanHata 6p3uHa moxe
[a ce ckpluaT 1 Aa ce pacnpckaar.

Tpkanarta cmeat ga ce KopucTaT camo 3a
npenopavyaHuTe HameHu. Ha npumep: He
GpyceTe co cTpaHaTa Ha TPKaroTo 3a ceyekse.
Tpkanata 3a abpa3snBHO CeYeHe ce HaMeHeTn
3a nepudepHo Gpycerse, Na CTpaHUYHUTE CUINN
LUTO BNMjaaT Ha TakBuUTe TpKkana moxar Aa rv
pacnpckaar.
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10.

1.

12.

13.

Cekorall KopucteTe HeoluTeTeHU donaHLLmn

3a TpKaro LITO ce Co NpaBuIeH NPeYHUK 3a
n3bpaHoTo Tpkano. CooaBeTHMTE dnaHwm

3a TpKarno ro gpxart TpKanoTo 1 co Toa ja
HamarnyBaaT MOXHOCTa Toa [ja Ce CKpLUK.

He kopucTtete nsabeHm apmmpaHu Tpkana og
noronemu anartu. Tpkanarta LUTO Ce HaMeHeTu 3a
noronemMu anaTtut He ce COOABETHM 3a NoBucokaTa
6p3vHa Ha NnoManuoT anaT 1 Moxe Ja ce
pacnpcHar.

HapBopelwHMoT npeyHuK u gebenuHara

Ha AO0AAaTOKOT MOpa Aa ce BO paMKUTe Ha
HOPMAanHWOT KanauuTeT Ha anaToT. [logaTtouute
CO HenpaBWIHa roneMnHa He MoXaT COOBETHO
[a ce 3alTnTaT Unu KOHTponvpaar.

FonemuHaTa Ha OTBOPOT Ha TpKanarta n
conaHwuTe Mopa NpaBUIHO Aa oAroBapa Ha
BPETEHOTO Ha anaToT. TpkanaTa u naHwmTe co
OTBOPW LUTO He COOABETCTBYBAAT HA MOHTaXHaTa
onpema Ha anatoT ke buaaTt HeypamMHOTEXEeHW, ke
BuGpupaat NnpekymepHo 1 Moxe Aa npeaussukaat
rybewe koHTpona.

He kopucTteTe owTteTeHu Tpkana. Mpep cekoja
ynoTtpe6a, npoBepeTe r'v Tpkanarta Aa He

ce CKpLIeHU Unu HanykHaTu. Ako anaTot

WNK TPKanoTo Bu NajHe, npoBepeTe Aanun

MMa owTeTyBaka UM CTaBeTe HeOLITETEHO
Tpkano. OTKako Ke ro nposepuTe U Ke ro
HaMecTUTe TPKanoTo, nocTaBeTe ce cebecu

M OKONMHWTE Nnuua nopAaneky oA paMHUMHaTa

Ha BPTNIMBOTO TPKario U pakyBajTe co anaTtoT
Npu MakcumariHa HeonToBapeHa 6p3uHa

eAHa MuHyTa. OwTeTeHnTe Tpkana obuyHo ce
pacnaraat 3a Bpeme Ha 0Boj NnpobeH nepuoa.
HoceTe onpema 3a nuyHa 3awTuta. 3aBUCHO
of npMMeHara, KopucTeTe 3alWTUTa 3a NULeTo,
6e36e4HOCHU 3aTEeMHETU O4YUNA UMK 3aLUTUTHU
ouuna. 3aBucHO op paboTtara, HoceTe Macka
3a npalluHa, pakaBuLM U MPeCcTUIIKa LTO MoXe
A conpe manu oTnagoum og 6pycewe nnum
cTpyrawe. 3awTtutaTa 3a o4n Tpeba aa conmpa
pasnetaH oTnaj npovaBeaeH of paborara.
Mackata 3a npatumHa unu pecnupatopot Tpeba
a Moxar Aa rm ountpupaar YeCTUYKUTE LITO

rv npousseaysa BaliaTa paborta. MNMogonra
M3I0KEHOCT Ha ronema GyyaBa Moxe Aa
npean3BuKa oLITETYBaHE Ha CIYXOT.
MpucyTHuTe nuua Tpeba Aa ce Ha 6e3benHa
oananeyvyeHocT o4 paboTHOTO noapavje.

Cekoj wTo Bnerysa Bo paboTHOTO nogpavyje
Tpe6a ga Hocu 3alWTUTHA onpema. MNapuntba

of, 06paboTyBaHNOT MaTepujan unu o CkpLLEHO
TpKano Moxe fa ofaneTaat U Aa npeavaBmkaart
noBpeAv HaABop of HenocpeaHoTo paboTHO
nogpavje.

[lpXXeTe ro anaToT camo 3a U3onmpaHuTe
ApXauu Kora BpLuMTe pa6oTy npu Kom
AOAATOKOT 3a cevyer-e MOXe Aa Aojae BO Aonup
CO CKpUeHM XuUuu. [lonaTok 3a ceyere WTo

ke ponpe xwua nog HanoH Moxe Aa ja NnpeHece
cTpyjaTa A0 MeTanHuTe JeroBy Ha anaToT v Aa
npeau3Buka CTpyeH yaap Ha onepaTopor.

He oanoxyBajTe ro anator goaeka AoAaToKoT
He conpe LenocHo. BpTnnBoTo Tpkano mMoxe

Aa ja 3adaTi noBpLUMHATaA 1 Aa ro nosneve
€NeKTPUYHMOT anaT Ha4Bop O/ Balla KOHTpona.

14. AnartoT He cmee Aa e BKIlyYeH foaeka ro
npeHecyBarte. Criy4yaeH onup Co BPTNNBUOT
[o[aToK MoXe Aa BU ja 3adatn obnekarta u Aa Be
nospeau.

15. PenoBHO YyncTeTe rv oTBOpUTE 3a
npoBeTpyBake Ha anaToT. BeHTunatopot Ha
MOTOPOT MPYBMEKyBa NpaLUnHa BO KYKULLTETO U
npekymepHo Hacobupare MeTan Bo Nnpae Moxe
[a npean3Brka ONacHOCT of CTPYeH yaap.

16. He pakyBajTe co anaToT 6nu3y Ao 3ananveu
MaTepujanu. Vickpute Mmoxe Aa npeaussukaat
noxap.

MoBpaTteH yaap v noBp3aHu npeaynpeayBatba

[MoBpateH ygap e HeHafejHa peakumja Ha TpKanoTo

LUTO Ce BPTM Kora ke ce 3adatu unu ke ce 3arnasu.

3arnaByBar-€TO MMM NOTKaYyBakETO NPEeAN3BUKYBa

Harmno conunpake Ha BPTIMBOTO TPKano WTo

npean3BukyBa rybere KOHTpona Bp3 anaTtoT U HeroBo

NpuABIKYBake BO HAacOKa CNPOTVBHA O/ BPTEHETO Ha

TPKanoTo kaj TodkaTa Ha 3arnaByBaHeTo.

Ha npvmep, ako abpasvBHO Tpkano ce 3arnasu BO

paboTHMOT MaTepujan, paboT Ha TpKarnoTo WTOo Breryea

BO TOYKaTa Ha 3arnaByBaH-€TO MOXe [a Ce 3apue BO

noBpLUMHaTa Ha MaTepujanoT, WTo ke NpeansBuka

TPKanoTo fa usnese Unm aa oTckokHe. KameHoT Moxe

[1a OTCKOKHe KOH OnepaTopoT WM HacTpaHa of Hero,

3aBWCHO O[] HacokaTa Ha [AB/XeHe Ha KaMeHOT BO

TouKaTa Ha 3arnaByBahe. AGpa3nBHUTE kKamerba MoXxe

MCTO Taka Aa ce CKpLUaT Noj BaksW YCIOBU.

MoBpaTHWOT yaap e peaynTaT of HempasunHa ynotpeba

Ha anaToT W/unu HenpaewnHW paboTHN NOCTankKu

1 YCINoBMW 1 MOXe Aa ce n3berHe co npesemane

COOBETHWN MEPKW Ha NPEeTNasnunBOCT, KaKo LITO e

HaBe[eHO rnoaorny.

1. LiBpcTo apxeTe ro anaToT U HamecTeTe '
TenoTo 1 pakara, Taka LITo Ke MoXaT Aa rm
u3ppxart cunuTe oA noBparteH yaap. Cekoraiu
KopMCTeTe NOMOLLIHA payka, ako ja uma,
3a MakcMMarHa KOHTporna npv noBpaTteH
yAap vunv Top3voHa peakuuja 3a Bpeme
Ha cTapTyBakeTo. OnepaTopoTt Moxe Aa rm
KOHTpOMnMpa TOP3NCKNUTE peakLmn 1 CUnuTe Ha
NoBpPaTHWOT yaap ako ce npeaemaT COOABETHN
MepKW Ha NPeTnasnMBoCT.

2. He craBajte ja pakaTa 6nu3y Ao BpTIMBUOT
popaTok. [lonatokoT Moxe Aa ce oabue Hag
pakara.

3. He nocraByBajTe ro TenoTo Bo nuHuja
CO BPTNMBOTO TpKano. [loBpaTH1OT yaap
Ke ro cppnu anaToT BO HacoKa CnpoTMBHa
o[ ABUXEHETO Ha TPKanoTo BO ToYKaTa Ha
3arnaByBaH-e.

4. Bupete ocobeHo BHUMaTenHu kora pa6oTture
Ha arnu, ocTpu pa6oBu u cn. U3berHyBajte
CKOKaHe U 3aBneKyBaH€e Ha A0AaTOKOT.
Arnute, ocTpuTe paboBu U OTCKOKHYBaHETO
MoXaT Aa ro 3arnaeat BpT/IMBMOT AOAATOK U Aa
npeaussukaar rybere KOHTpona unu nospaTeH
yAap.

5. He nocrtaByBajTe CMHLIMPHA NUna, Ce4nno 3a
[pPBOpe3, CerMeHTUPaHO AnjaMaHTCKO TpKano
co nepucepHo pactojaHue noronemo oa 10
MM UnM HazabeHa nuna. TakBuTe ceunna 4ecTo
npeav3BuKyBaaT NoBpaTHW yaapu v rybewe
KOHTpoOna.

55 MAKE[OHCKU



10.

He 3arnaByBajTe ro TpkanoTo u He NpUTUCKajTe
npekymepHo. He o6uayBajte ce aa cevete
npeanaboko. NpeHanperHyBakbeTo Ha TpKanoTo
ro 3rofiemMmyBa OMNTOBapyBaH-ETO N MOXHOCTA

3a U3BUTKYBak-€ UMK neneke Ha TPKanoTo BO
3aceKoT, a Co Toa 1 MOXHOCTa 3a noBpaTeH yaap
UMW KpLLIEH-Ee Ha TPKanoTo.

Kora TpkanoTo ce nenu unu kora ceyerweTo ce
npeknMHyBa Nopaau HeLWTo, UCKIy4eTe ro anaToTt
1 ApXeTe ro HenoABMXKEH AofeKa TPKanoTo

He conpe uenocHo. He o6uayBajte ce aa ro
M3BaAMTe TPKanoTo ofi 3aceKoT AoAeKa Toa ce
ABWXK, MHaKy MOXe Aa Aojae Ao NoBpaTeH yaap.
McnuTajTe 1 npesemeTe Mepku 3a OTCTpaHyBake Ha
NPUYMHUTE 3a Nenere Ha TPKanoTo.

He noyHyBajTe co cevyereTO NOBTOPHO
AoAeka TpKanoto e BO paboTHMOT maTepujan.
OcTaBeTe TPKanoTo Aa AOCTUrHe NonHa
6p3uHa M BHMMaTernHO Brie3eTe MOBTOPHO

BO 3aceKoT. TpkanoTo Moxe Aa ce 3anenv, Aa
ocumnvpa unu Aa gojae Ao nospaTeH yaap ako
€NeKTPUYHMOT anar ce akTVBMpa NOBTOPHO BO
martepujanor.

MpuuBpcTeTe rn Nno4YnTe UNK MaTepujanuTe
LITO Ce NperoneMu 3a Aa ro HamanuTe pusmKoT
oA 3arnaByBatbe Ha TPKanoTo U noBpaTeH
yaap. NlonemunTe napunka matepujan obuyHo

ce BUTKaaT of COMncTBEHaTa TexuHa. [pxaunte
Tpeba fa ce craBat nog martepujanot, 6nu3y oo
nuHKWjaTa Ha ceverbe 1 Ao paboT Ha maTepujanoT
ofi ABeTe CTpaHWU Ha TpKamnoTo.

Buaete oco6eHo BHMMaTenHu kora
3aceKkyBaTe BO MOCTOjHU SUAOBU UNK ApPYrn
cnenu noapauja. TpkanoTo, 3a Bpeme Ha
HaBreryBabeTo, MOXe [ia “ceve BOLOBOAHN UMK
LieBKW 3a MNVH, eNeKTPUYHU MHCTanauum unm
npeaMeTH LUTO MOXe [a NpefusBukaaT noBpaTeH
yAap.

[OononHuTenHu 6e36egHOCHU NpeaynpeayBakba:

1.

Mpen Aa ynotpe6ute cermeHTMpaHoO
AnjamaHTCKO TpKarno, ocurypeTe ce Aeka
AnjamaHTCKOTO TpKano uma nepudgepHo
pacTojaHue oA 10 MM unu nomano, camo co
HeraTuBeH aron.

Hukoraw He o6uAayBajTe ce Aa ceyeTe co
anaToT AoAeka ro ApXuTe cTerHaT BO MeHreme
Haonaky. Toa € MHOry onacHoO U Moxe Aa
[oBeae A0 CEPUO3HN HECPEeKu.

Hekou maTtepujanu cogpxart xeMuUKanum wTo
moxart ga 6ugar TokcuyHu. U3berHyBajte
BAMILYBak€ Ha NpalumHaTa u nsberHyBajre
KOHTAKT Ha npalwmHaTa co koxaTa. Cnegerte

rv ynatcTBaTa oA NpovM3BoAMTEnoT Ha
maTepwujanor.

Cknagupajte ru TpkanaTta Bo COrnacHocT co
npenopakuTe Ha npousBoauTenot. Ako ce
cKknagupaaT HecooABeTHO, TpKanaTa Moxe Aa
ce owTeTar.

Cekoralu KOpucTeTe ro TPKanoTo LTo e
cooABeTHO 3a paboTaTa M 3a MaTepujanor WTo
Tpeba pa ce ceve.

Mpep cevetbe, NpoBepeTe ro MaTepujanoT WTo
Tpeb6a pa ce ceye. [lokonky maTepujanoTt coapXu
€KCNMO3NBHM UMY 3ananueu CyncTaHuu, Toj MoXe
[a npeaun3BrKa ekcnnosuja unu noxap.

7.  He BknyuyyBajTe ro anaTtoT AOKOMNKy nomery
WUTUTHUKOT M TPKamnoTo ce 3arnaBu Tyf npeamer.
Bo 0Boj cnyyaj, aemoHTupajTe ja kaceTara 3a
6aTepujata n oTCTpaHeTe ro TYrmoT npeamer.

8. KopwucreTe cTern unm cnmyHo 3a ga ro
noaAapXuTe paboTHUOT MaTepujan cekoratl
Kora Toa € MOXHO.

9. TMpwu pabortaTa, cekoraw HoceTe 3alTUTa 3a
ywwure.

10. He ceuyete maTepujanu on ApBO CO OBOj anar.

YYBAJTE I'O YNATCTBOTO.

AHPE,QYHPE,QYBAI'bE: HE 0O3BOJTYBAJTE
yno6GHOCTa UM No3HaBakeTo Ha NPOU3BOAOT
(cTekHaTu co nogonra ynotpe6a) Aa Be HaBeaaT
Aa He ce NpuapxyBaTte cTporo Ao 6e36egHOCHUTE
npasuna 3a oBoj npoussoa. 3JIOYNOTPEBATA
WNY HeMmovnuTyBakweTo Ha 6e3beAHOCHUTE
npaBuna HaBefeHW BO OBa ynaTcTBO MOXe Aa
npeav3BUKaaT Tellka TerlecHa nospeaa.

BaxHu 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTarta 3a 6aTepujaTta

1. MMpen kopucTekse Ha KaceTaTa 3a 6aTepumjaTa,
NpoYmnTajTe rm cUTe ynaTcTea U O3HaKu
3a npeTnasnuBeocT Ha (1) nonHayoTt 3a
6aTtepujara, (2) 6atepujara u (3) npoussogoT
WITO ja KOpUCTH GaTepujaTa.

2. He packnonyBajTe ja, HUTY eKCiepuMeHTUpajTe
co KaceTarTa 3a 6aTepwujara. Toa Moxe aa
pesynTupa co oraH, npekymepHa TonmmHa unm
ekcnnosuja.

3.  Axo onepaTMBHOTO BpeMeTO cTaHano
NpeKyMepHO KpaTKo, NpecTaHeTe BeAHall CO
pa6ota. Toa Moxe Aa pe3ynTupa co pu3uK oa
nperpeBaHe, MOXHU U3rOpeHnLK, Na Aypu u
ekcnnosuja.

4.  AKO eneKkTponuT HaBrnese BO BalUUTE O4M,
U3MMjTe rM co YucTa Boaa u nobapajre
MeAuLMHCKa Hera BeAHaw. Toa Moxe Aa
pe3ynTupa co ry6ere Ha BalLMoT BUA.

5. He npeausBuKyBajTe cnoj Ha kaceTarta 3a
GartepujaTa.

(1) He ponupajTe rvm KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
NpPoBOANUB MaTepujan.
(2) MWs3berHyBajTe Aa ja yyBaTe KacetaTa
3a 6aTepuja Bo cap co Apyru MeTanHu
npeAMeTy KaKo LITO ce LajKn, MOHETH U
cn.
(3) HawusnoxyBajTe ja kacetaTa 3a
6aTepwujaTa Ha BoAa Unuv [oxXAa.
KpaTkuot cnoj Ha 6aTepujaTta moxe aa
npeAv3BUKa roriemM NPOTOK Ha enekTpuyHa
eHepruja, nperpesate, MOXHMN U3ropeHUum, na
AYPV U Naj Ha HanojyBakeTo.

6. He cknagupajte n He KOopucTeTe ru anaTot
v KaceTaTa 3a 6aTepujaTta Ha MecTa kage
WITO TeMnepaTypaTa MoXe Aa AOCTUrHe Unu
HagmuHyBa 50 °C (122 °F).

7. He nanerte ja kacetaTa 3a 6aTepujaTa oypu
Y KOra e MHOTY oLITeTEeHa UMK LieNIoCHO
notpoweHa. Kacerara 3a 6atepujata Mmoxe aa
eKcnoaupa ako ce CTaBy BO OraH.
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1.

12.

13.

14.

15.

He 3akoByBajTe ja, ceuete ja, hpnajte ja,
ucnyLwTajTe ja kacetaTa 3a 6aTepuja, HUTY
yAvpajTe ja op TBpA NpeAMeT KaceTarta 3a
GarepujaTa. TakBOTO OffHECYBaHE€ MOXE Aa
pe3ynTupa co oraH, NpeKkymMmepHa TonsmHa unu
ekcnnosuja.

He kopucTeTe owTteTteHa 6aTepuja.
CoppxaHuTe 6aTepmm CO NMTUYMOBM jOHU

ce NoAnoXHW Ha ycnosuTte Bo lNpaBunara 3a
onacHu npeameTH.

3a komepuujaneH TpaHCMnopT Ha Np. o TPeTH
nmua 1 nocpeaHuLun, Mopa fa ce criegat
noce6HMTE YCNOBM Ha NakyBakata Unm o3HakuTe.
Mpu nogroToBka Ha NpeameToT koj Tpeba fAa ce
ncnpatu, KOHCYNTUpajTe ce Co eKcnepT 3a onacHu
matepujanu. cto Taka, cnegete rv noteHuujanHo
nopeTanHuTe HaLuMoHamnHu npaeuna.

3anenete r co nennuea NeHTa UnNu mackupajte
' OTBOPEHUTE KOHTaKTK, a batepujata cnakysajte
ja, Taka WTO Hema Aa ce ABWXU crioboaHo Bo
nakyBaH€eTO.

Kora ja cbpnate Bo oTnap kacerara 3a
GarepujaTa, u3aBageTe ja og anatoT u
dpneTe ja Ha 6e36eaHO MecTo. MounTyBajTe
' NoKasnHuTe 3aKOHCKU NPOMUCH WTO

ce oHecyBaart Ha ¢hpnare Bo oTnaj Ha
6aTepujara.

KopucTete ru 6atepuuTe camo co
npoussoauTe Ha3HayeHu oa Makita.
MoHTupareTo 6atepumn Ha HeycornaceHute
Npon3BoAM MOXe Aa pesynTupa co noxap,
npekymepHa TonmvHa, ekcnnosuja unu
MCTeKyBatbe Ha enekTPoNnTOoT.

[lokonky anaToT He ce KOpUCTK noaonr
BpPeMeHCKM nepuopa, 6aTepujata mopa Aa ce
1M3Baau op anaToT.

Mpea v no ynotpe6ara, kaceTara 3a
6aTepujaTa Moxe Aa NpMMM TONNUHA

LITO MOXe Aa NpeAn3BuKa U3ropeHuuUmn

WIN U3ropeHuLM of HUCKa TeMneparypa.
BHuMaBajTe Kako paKyBaTe CO XeLIKUTe KaceTu
3a 6aTtepum.

He ponupajte ro TepmuHanor Ha anaToT
HenocpeAHo no ynotpebaTta 6uaejku moxe

Aa ce 3arpee AOBOJHO 3a Aa NpeAU3BUKa
N3ropeHuum.

Ornunc HA OENOBUTE

16. He po3BonyBajTe AenaHku, npaB Unu 3emja
[a ce 3arnasaT BO TepMUHanuTe, oTBOpUTe
u xne6oBuUTe Ha KaceTaTta 3a 6atepuja. Toa
MOXe Aa pesynTupa co cnaba nssenba vnv nag
Ha HarnojyBar-eTO Ha anaToT unu kaceraTa 3a
6aTepuja.

17. OcBeH aKo anaTkaTa He noaapXyBa ynorpeba
Ha eneKTPUYHUTE JaNHOBOAU CO BUCOK
HamnoH Bo 6nM3nHa, He KOpUcTeTe ja kaceTaTa
3a 6aTepuja Bo 6rM3vMHA Ha eNeKTPUYHUTE
[anHoBOAM CO BUCOK HamMoH. Toa Moxe Aa
pesynTupa co fedekT unv nag Ha HanojyBakeTo
Ha anaToT unu Kkacetara 3a 6atepwja.

18. [OpxeTe ja 6aTepujaTa noganeky oa Aeua.

YYBAJTE 'O YNATCTBOTO.

ABHUMAHUE: KopucTeTe caMo opuruHanHu
6aTepum Ha Makita. Kopuctereto HeopurnHantm
6artepun Ha Makita unv 6atepmm LWTO ce U3MEHETH
MOXe Aa pe3ynTvpa co pacnykysawe Ha batepujata,
npeaunsBuKyBajkn noxap, TenecHa nospeaa v
owTeTyBake. Toa UCTO Taka Ke ja MoOHULWTH
rapaHumjata Ha Makita 3a anaTtoT 1 nonHa4oT Ha
Makita.

CosBeTu 3a oapXyBake
MaKcuMarneH paboTeH BeK Ha
GatepujaTta

1. 3ameHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa npep
LleNlIocHO Aa ce ucnpasHu. Cekoraw 3anupajre
ja paboTaTa co anaToT 1 3amMeHeTe ja KaceTaTa
3a 6aTepujaTa kora ke 3abenexuTe Aeka
anaToT faBa nomaria MOKHOCT.

2. Hukoraw HeMojTe Aa NONHUTE LLENOCHO NOoMHa
KaceTa 3a 6aTepwuja. [[pekyMepHOTO NonHewe
ro ckpaTyBa paboTHUOT Bek Ha GaTepujaTa.

3. MNonHerte ja kaceTaTta 3a 6aTepujaTa Ha coGHa
Temnepartypa oa 10°C - 40°C. [lo3BoneTe
3arpeaHara kaceTa 3a 6aTepumja Aa ce onagm
npea Aa ja cTaBuTe Ha NOJHEHe.

4.  Kora He ja kopucTuTe Kacetara 3a 6atepmja,
vu3BageTe ja anaToT UMM NONIHAuOoT.

5. MNonHeTe ja KaceTaTa 3a 6aTepujaTa AOKONKY He
ja kopucTuTe nopgonro Bpeme (noBeke oA wecT
meceum).

» Cn.1

1 Tpkano 3a abpasusHo 2 | WtuTHWK 3a Tpkano 3 | Opwka 4 | Kanak (3a nperpagara 3a
cevyere/aujamaHTcko Batepun)
TpKano

5 | Konye 3a nebnokupawe 6 | Kyka 7 | Namba 8 | Konye 3a npoBepka

9 | MHamkaTop 3a Gatepuja 10 | MHaukatop 3a 11 | Konye 3a namb6a 12 | MNpeknHyBay 3a

npeonToBapyBate cTapTyBare

13 | Pauka 14 | OTBOp 32 Boga 15 | CnaBuHa 16 | Kanak (3a V-pemeH)

17 | Konue 3a 6rnokaga Ha 18 | PakaB Ha criojka 19 | OkacT kny4 20 | UmByc-knyy
ockaTta
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ornuc HA ®YHKUUUTE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe HaroayBatbe
WNK NpoBepKa Ha anaToT, NpoBepyBajTe Aanu e
ucKny4eH u 6atepujaTa e usBageHa.

WHavkaTopcku namouykm MpeocTaHat

I D n Kanauutet

3ananeHo WUcknyuyeHo Tpenka

75% po 100%

MoHTupake nnu oTcTpaHyBaHe Ha

KaceTtarta 3a 6aTepujara

50% 0o 75%

110

25% no 50%

] Jig

A BHUMAHME: Cexoraw MCKNy4yBajTe ro
anaToT npej cCTaBakeTo UIN BaAeHeTo Ha
KaceTaTta 3a 6aTtepumjaTa.

ABHUMAHME: [pxeTe rv anaToT U Kacerara
3a GaTepujaTta LBPCTO KOra ja MOHTUpaTe unm
BaauTe KacetaTa 3a 6aTepujara. Ao He 1 apxuTe
LiBPCTO anaToT 1 kaceTaTta 3a baTtepujata, Tne mMoxe
[a ce NU3HaT oA BaluTe paue 1 Aa AojAe A0 HUBHO
oliTeTyBake, Kako 1 10 TenecHa nospeaa.

0% no 25%

HanonHere ja
Gatepvjata.

B000
000 .

t HeuncnpaeHa.

3a pa ja BMeTHeTe kaceTaTa 3a batepuja, oTBopeTe

ro KanakoT JoAeka ja oTnywTaTte kykaTa. [opamHeTte
ro jasnyeTo Ha kacetaTa 3a 6aTepumjaTa co xnebot Bo
KyKMLLTETO M Nn3HeTe ja BO MecTo. BmeTHeTe ja Aokpaj
fofeka He ce Griokupa Bo MECTO Mpu LUTO Ke ce CrnyLUHe
3BYyK. AKO MOXETe Aia ro BUAWTE LIPBEHNOT MHAMKATOP
Ha ropHaTa CTpaHa of KON4eTo, Toa 3HauM eka He e
LienocHo GrokupaHa Bo MecTo.

Mo MOHTUpakse Unn OTCTpaHyBak-e Ha kaceTaTa 3a
6aTepwja, ocurypere ce Aeka kanakoTt e 3aTBOpPeH U
3aKrnyyeH co kykarta.

» Cn.2: 1.Kanak 2. Kyka

3a pa rv n3Bagute kacetute 3a batepuja, nogurHete

ja kacetaTta 3a 6aTepuja foaeka ro Typkarte Kon4yeTo Ha

npefHarta cTpaHa Ha kaceTara.

» Cn.3: 1. LpBeH nHaumkatop 2. Konye 3. Kacera 3a
6atepuja

HAMNOMEHA: Bo 3aBUCHOCT 07} yCroBUTE Ha
KOpUCTeke 1 aMbreHTanHaTa Temneparypa,
VHOMKaLujaTa MoXe [a ce pasfnvKyBa Bo Mana Mepa
o[ peanHuoT KanauuTer.

HAMOMEHA: lNpeara (HajneBo) nambuyka Ha
VHAMKATOPOT ke Tpenka Kkora paboTu cucTemorT 3a
3awwTnTa Ha batepujaTa.

YKa)KyBaH:e Ha NnpeocTaHaTUoOT

KanauuTeT Ha baTtepujaTa

» Cn.5: 1. VHgukatop 3a 6atepuja 2. Konye 3a
nposepka

MpuTCHEeTe ro KONYETO 3a NPoBEpPKa 3a YKaxyBatbe

Ha MpeocTaHaTMoT KanauuTeT Ha baTepujaTta.

WHaunkatopuTe 3a 6aTepuja coonBeTCTBYBaaT Ha cekoja

op Gatepuute.

MABHUMAHME: Cexoraw MOHTUpajTe ja
kaceTarta 3a 6aTepujara LenocHo goaeka
LPBEHUOT MHAMKATOP He ce uaracHe. Bo
CMPOTMBHO, MOXe HeHaAejHO Aa ucnagHe of anartot
npeausBuKyBajku BM NoBpeaa BaM Uy Ha HeKoj Apyr
okony Bac.

ABHUMAHUE: HemojTe ga ja moHTUpaTe
kaceTaTta 3a 6aTtepmjaTta Ha cuna. Ako kaceTata

He MoXe fa ce NM3He NecHo, Toa 3Hauu Aeka He e
noctaBeHa NpasBuIHo.

HAMNOMEHA: AnatoT He paboTu camo co egHa
KaceTa 3a 6aTepuja.

YkaxyBaH-e Ha npeoctaHaTMoT

KanauuTeT Ha 6aTtepujaTta

Camo 3a 6amepuu co uHOukamop

» Cn.4: 1. WHpukaTtopcku nambuyky 2. Konve 3a
npoBepka

MpuTUCHeTe ro konYeTo 3a NpoBepka Ha kaceTata

3a baTepujaTta 3a ykaxyBare Ha NpeocTaHaTuoT

KanauuTeT Ha 6aTepujaTa. MHaukaTopckute nambuykm

CBETHyBaaT HEKOJIKY CeKyHaM.
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CucTeMm 3a 3aluTUTa Ha anaTtot/6aTepujata

AnaToT e OnNpeMeH Co CUCTEM 3a 3aLUTuTa Ha anaTtot/
6atepwujata. OBOj cMCTEM @aBTOMATCKU rO NPeKMHyBa
HanojyBaH-€TO Ha MOTOPOT 3a [a ro NPOAOIIKN
paboTHMOT Bek Ha anaToT 1 Ha 6aTepwjaTta. AnaTtot
aBTOMAaTCKM Ke ce UCKMy4n 3a Bpeme Ha paboTereTo
ako Toj unu 6atepujaTta ce HajaaT noa efeH oA crneaHuBe
ycnosu. Bo Hekown ycrnoBu, nHavkaTopuTe Ke ce BKiy4ar.

3awTuTta og npeonToBapyBaH-€

Kora co anatot/6atepujata ce paboTu Ha Ha4uH WTO
npeav3BMKyBa NOBNEKyBaHe MPeKyMepHO BMCOKa CTpyja,
anatoT aBToMaTCku ce uckny4dysa. Bo Taksa cutyauuja,
1CKNyYeTe ro anaTtoT 1 3anpeTe CO NpUMeHaTa LWTo
npeausBMkana HeroBo npeonTtoBapyBakse. MoToa,
NOBTOPHO BKIy4eTe ro anatoT.

3awTuTta og nperpeBawe

Kora anatoT e nperpeaH, T0j aBTomaTcku 3anupa, a
MHAMKaTopOoT 3a 6aTepujata Tpenka okony 60 cekyHaw.
Bo oBaa cuTyauuja, octaBeTe ro anatoT Aa ce usnagu
npea NoBTOPHO Aa ro BKIy4uTe.

[ sknyueno I Tpenka

3awTuTa og NpeKyMepHo NpasHexe

Kora kanauuTteToT Ha GaTepujaTa ke NagHe Ha HACKO HUBO,
anaToT aBTOMATCKM Ce UCKITyqyBa. AKO NPOU3BOAOT He
paboTyh Aypu HU Kora NpekuHyBauuTe ke ce BKITyYaT unm
1cKryyart, u3sagete rv 6atepuute of anatoT U HanosHeTe .

MpeaynpenyBatbe 3a NpeonToBapyBatbe

[okonky anatoT paboTu co npekymepHo onToBapyBatke,
MHAMKaTOPOT 3a NpeonToBapyBake Ke Tpenka LipBeHo.
Bo oBoj cnyyaj, Hamanete ro onToBapyBaH€eTO Ha anaTorT.
[MoToa nHANKaTOPOT ke NpekuHe Aa Tpenka.

» Cn.6: 1.VHgukatop 3a npeontoBapyBake

AI'IPE,HYI'IPEHYBAI'bE: Mpep Aa ja ctaBute
6aTtepujaTa Bo anaToT, npoBepeTe ro NpeKkMHyBa4oT
Aanu yHKLUMOHMPa NpaBuUITHO U Aanu ce Bpaka BO
nonoxb6ara ,,OFF“ kora ke ce oTnywTm.

AI'IPE,EIYI'IPE,QYBAI'bE: HUKOTALL He
OHEeBO3MOXYBajTe ro KOnYeTo 3a Grnokupame TypKajku
ro Hafiony UNK Ha APYT HauwmH. MpekVHyBaY CO MOHULLTEHO
Kkonye 3a 6rokupare MoXe Aa AoBeae A0 HeHaMepHO
CTapTyBak-€ Ha anatoT 1 TellKa TenecHa noBpeaa.

AﬂPEﬂynPEﬂ)/BAH:E: HUKOTALL He
KOpUCTeTe ro anaToT ako paboTu co eAHOCTaBHO
noBreKyBae Ha NPeKMHyBa4oT 3a CTapTyBatbe 6e3 fa
ce NpUTUCHe KonyeTo 3a Aebnokupatse. MpeknHysayoT
wTo Tpeba Aa ce nonpasu Moxe fa A0BeAEe A0 HEHAaMePHO
CTapTyBatbe Ha anaToT U Teluka TenecHa nospeaa.
BparteTe ro anatot Bo cepBuceH LeHTap Ha Makita 3a
coofseTHa nonpaska MPE[] HatamowwHa ynoTpeba.

3a [1a He ce NoBneye NpekuHyBayoT 3a CTapTyBake

cnyyajHo, ob6e3beneHo e konye 3a gebnokvpatrse. 3a ga ro

CTapTyBaTe anartoT, NPUTUCHETE ro KOM4eTo 3a Aebnokvpare

1 NoBreyeTe ro NPeKMHYBaYoT 3a cTapTyBake. OTnyLuTeTe ro

NpeK1HyBaYoT 3a CTapTyBatbe 3a Aa 3anpe.

» Cn.7: 1.[lpekuHyBay 3a cTapTyBake 2. Konye 3a
nebnokvparbe

3ABEJIELLIKA: He noBneKkyBajTe ro CUiHO
NpeKMHyBay4oT 3a CTapTyBake 6e3 Aa ro
npuTUcCHeTe KonueTo 3a aebrnokupamse. Toa Moxe
[la npeam3sBrKa AedekT Ha NPEeK1HyBayoT.

BknyyyBame Ha nambarta

MABHUMAHMUE: He rrenajTe AUPEKTHO BO
CBeTNMHaTa Unn BO M3BOPOT Ha CBETIMHA.

3a fa ja BknyuuTe nambata, NpUTUCHETE ro KONYeTo 3a Namba.
3a ncknyJyBatbe, NOBTOPHO MPUTUCHETE O KONYeTo 3a Namba.
» Cn.8: 1. Konue 3a namba 2. llamba

HAMNOMEHA: NNambaTta aBTOMaTCKU ke ce UCKIy4mn
ako He ce paboTu co anaToT efHa MUHyTa.

COCTABYBAKE

ABHUMAHME: Mpena cekoe goTepyBame UM
npoBepKa Ha anaToT, cekoral NpoBepyBajTe Aanm
e Uckny4eH u 6aTepujaTta e u3BageHa.

lNocTtaByBaw-€ unu Bagewe Ha

TpPKanoTo 3a abpa3nBHO ceverse/
AVjaMaHTCKOTO TpKano

ABHUMAHUE: KopucTteTte camo knyy Makita 3a
CTaBake UMM BafieHwe Ha TPKanoTo.

ABHUMAHME: Kora ro MOHTUpaTe TpKanoro,
LBPCTO CTErHeTe ja 3aBpTKaTa.

ABHUMAHMUE: He NpUTUCKajTe ro Kon4yeTo 3a
6rnokafa Ha ockarta Kora TpKasnoTo ce poTupa.

3a oTCTpaHyBake Ha TPKanoTo, MPUTUCHETE ro KOMYeTo
3a Griokaga Ha ockaTa 1 poTupajTe ro Tpkanorto gogeka
He Moxe Aa ce BpTW. [logeka bnokaaaTa Ha ockaTa e
LiefIocHO 3akrnyyeHa, 3aBpTeTe ja LuecTaronHara 3aBpTka
BO HaCcoKa CNpOTUBHA O/ CTPENK1TE Ha YaCOBHUKOT CO
okacT knyu4. [MoToa, n3BajeTe rvi LiecTarofnHata 3aBpTka,
HajBopelluHaTa dnaHLua 1 TpkanoTo.
» Cn.9: 1. Konye 3a 6nokaga Ha ockara 2. OkacTt
knyy 3. CterHyBarbe 4. OnabaByBare

» Cn.10: 1. lWecraronHa 3aBpTka 2. HagBopelHa
cnaHwa (upHa) 3. Tpkano 3a abpas3vBHO
ceyerbe/anjamaHTcKo Tpkano 4. BHaTpeluHa
dnaHwa (cpebpena) 5. Ctpenka (Hacoka Ha
poTauujaTta Ha TpKanoTo)

3a fa ro MoHTMpaTe TpKarnoTo, criefeTe ja nocrarkara
3a OTCTpaHyBak-e Nno obpareH pegocres.
MPOBEPETE OAN OOBPO CTE JA CTEIHAINE
LLECTAIONHATA 3ABPTKA.
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A BHUMAHME: Cexoraw MOHTUpajTe ro
TPKanoTo Taka LITO CTPenikaTa Ha Hero ke
nokaxyBa BO MCTaTa HacoKa KaKo U cTpenkaTa
Ha WTUTHUKOT 3a TpKano. Bo crpoTuBHO, TpKanoTo
ke poTupa no obpaTeH pefocnea, a Toa Moxe Aa
npeamsBuka TernecHa nospeaa.

ABHUMAHUE: KopucTteTe camo Tpkasno wro e
03Ha4eHo co 6p3nHa efHaKBa UKW noronema og
6p3nHaTa 03HayYeHa Ha anaTor.

HAMOMEHA: Ako cny4ajHo ce nsBaam BHaTpeLuHa
naHwa, MoOHTUpajTe ja BHaTpeluHaTa naHwa

Taka LUTO NOBUCOKMOT UCMakHaT Aen (noronemara
CTpaHa) e CBPTEH HaBHATPe KaKo LITO € NOoKaXaHo Ha
cnukara.

» Cn.11: 1. lecraronHa 3aBpTka 2. HagBopeluHa
dnaHwa (upHa) 3. Tpkano 3a abpas3vBHO
ceverbe/anjamaHTcKo Tpkano 4. BratpelHa
dnaHwa (cpebpeHa) 5. VicnakHat gen
(noBucok)

Ha BoAa

1. lNoproTBeTe UpeBO 3a BOAA.

2. OrtcTpaHeTe ja HaBpTKaTa oA pakaBoT Ha crojkaTta

1 MPOTHETE To LIpEBOTO 3a BOAA HU3 HaBpTKaTa.

BmeTHeTe ro kpajoT Ha LipeBOTO BO pakaBoT Ha

crnojkara, a noToa cTerHeTe ja HaBpTKaTa.

» Cn.12: 1. LlpeBo 3a Boga 2. HaBpTka Ha pakaBoT Ha
cnojkaTa 3. PakaB Ha cnojka

3. Tosp3eTe ro LpeBOTO 3a BOAA CO AOBOAOT Ha
Boga.

Mpu noBpayBak-e co YelumaTa 3a Bofa, KopucteTe

Coo/BETEeH KOHEKTOp KaKo cTera 3a LipeBo unu

NPVKMy4OoK 3a cnaBuHa.

» Cn.13: 1. Crera 3a upeBo 2. [Mpukny4ok 3a cnaBmHa
3. UpeBo 3a Boga

HAMOMEHA: Cnojkata 3aBucu of 06nmkoT Ha
YelumaTta Ha KojaluTo nospaysare. MNogroteeTe
coofBeTHa Ccriojka kyneHa of npogasHuLa.

HAMOMEHA: [lokonky KOpUCTUTE NPUKITYYOK
3a crnaBuHa, NoAroTeeTe Apyr pakas Ha crojka u
npvikayeTe ro Ha ApyrvoT Kpaj Ha LipeBoTo.

HAMOMEHA: Kora kopucTuTe nymna 3a BoAa,
cnefeTe rv ynatcTBaTa of BalliaTta nymna 3a Boga 3a

Aa ja noBp3eTe COo LpeBOTOo 3a BoAA.

4. TypHeTe ro pakaBoT Ha crojkaTa BO OTBOPOT 3a
BOAA [OAEKa He ce 3akIyyu, NpU LWTO Ke ce CryLUHe
3BYK.
» Cn.14: 1. PakaB Ha cnojka 2. OTBop 3a Boaa

3. CnaBuvHa

3ABEJIELLIKA: DpxeTe ja cnaBuHaTa 3aTBOpeHa
[oAeKa He ja 3ano4yHeTe onepauujata Ha

ceyerbe Co AoNOoNnHyBawe Boga. 3a Ha4MHOT Ha
[loMonHyBak-e Boaa, NorneaHeTe ro Aeror 3a pabota.

PABOTE

ABHUMAHUE: BriokupajTe ro kanakot Ha
nperpagara 3a 6aTepuu npea Aa 3anoyHeTe co
pa6ora.

A BHUMAHUE: Pa6othuor MaTepujan gpxeTe
ro LIBPCTO NPUTUCHAT Ha paGoTHa knyna unu maca
npu paboTeweTo.

ABHUMAHMUE: He BpTeTe ro u He popcupajre
ro anaToT BO 3aCeKOT, BO CIPOTUBHO, MOXe Aa
Aojae Ao npeonToBapyBake Ha MOTOPOT UMK
KplieHe Ha paboTHUOT MaTepujan.

Ceuense

ABHUMAHUE: Mpu pa6orarta, He cTaBajTe ro
anaToT NOBMCOKO Of BUCUHATa Ha pamMeHaTa.

» Cn.15

LiBpcTo apxete ro anatot. PareTe ja paykara co
[ecHaTa paka, a pxxayoT co neeata paka. 3a aa

ce crpeyun CTpyeH yaap co CryvajHo ceverse Ha
€neKTPMYHMOT kaber, cekorall ApXeTe ja paykarta Ha
npeaBUAEHNOT A€, Kako LUTO e MPUKaXaHo Ha cnnkara.
» Cn.16: 1. [en 3a gpxetse

[BmKeTe ro anatoT Npeky NoBpLUNHATa Ha paboTHMOT
maTepwujan, Apxejku ro paMHo 1 Hanpeaysajku noneka
fofeka He 3aBpLuM ceverseTo. CeyeTe NPaBOMUHUCKA U
OApXXyBajTe KOHCTaHTHa B6p3unHa npu paborarta.

» Cn.17

HAMOMEHA: Kora Temnepartyparta Ha kaceTata 3a
GaTtepujaTa e HUCKa, anaToT MoxXe Aa He paboTu co NomnH
kanauuTet. Bo TakoB cnyuaj, Ha npumep, KOpUCTETe ro anatoT
3a NONeECHO CeYer-e 0ApeeHO BpeMe ofeka kaceTaTa 3a
GaTtepujaTa He ce 3arpee o cobHa Temnepatypa. Motoa,
anatoT MoXe Aa paboTu Co CBOJOT NOJH KanawuuTeT.

HAMNOMEHA: Ako u3seabata Ha AujaMaHTCKOTO TpKano
noyYHe fa onara, ynotpebete ctap, rpy6 6pyceH kameH
3a Tpkana wunu 6eToHcku 6nok 3a aa ro HaocTpuTe pabot
3a ceyetse Ha Tpkanoto. OcTpeTe Co MeKko npuTuckare
Ha HafBopeLLHMTe paboBy Ha AnjaMaHTCKOTO TpKano.

Kora ce nononHyBa Boga 3a Bpeme
Ha ceyeHeTo

ABHUMAHMUE: Kora KOPUCTUTE ANjaMaHTCKO
TPKarno of BNaxeH TUM, ceKorawl fOMoMHyBajTe
BOAa AoAeka cevere.

MoBp3eTe ro anaToT co 4OBOAOT Ha Boda U 3aBpTeTe
ja cnaBnHaTa BO HacokaTta Ha cTpernkara, Kako LUTo e
npukaxaHo. Harogete ja nosvuujata Ha cnaBvHaTta 3a
na ce fobue ymepeH mnas Boaa.

» Cn.18: 1. CnaBuHa

ABHUMAHMUE: Kora [onornHyBsaTe Boaa,
ceKkorall ApxeTe ja rnaBaTta Ha anaToT NOHUCKO
oA TenoTo Ha anaToT 3a Aa crnpe4yuTe BoAaTa Aa
HaBre3e BO MexaHU3MOT Ha anartoT. Bo cnpotusHo
MOXe Aa Aojae A0 CTpyeH yaap.

» Cn.19
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OOPXYBAHE

ABHUMAHUE: Mpen cekoja npoBepka unu
ofpXKyBatbe, CeKorall NpoBepyBajTe Aanu anaror
€ UCKIyYeH u KaceTara 3a 6aTepujaTta e usBaaeHa.

3ABEIJIELLIKA: 3a uncTerbe, He KOopUcTeTe
HadTa, 6eH3nH, paspeayBad, ankoxosn unm
cnuyHo. Tue cpepncTBa ja Bapat 6ojaTa n Moxe aa
npeausBuKaaT gedopMaLmmn Unu NyKHaTUHN.

3a pa ce ogpxu BESBE[JHOCTA n CUT'YPHOCTA
Ha Npou3BOAOT, MONPaBKUTE, OfApXyBarbaTa unu
noTepyBanata Tpeba Aa ce BpLuaT BO OBNACTEHU
cepBUCHM unu dabpuykm LeHTpu Ha Makita, cekoralu
CO pe3epBHYM Aenosu og Makita.

Mo cekoja ynotpeba, oTcTpaHeTe rv kaceTaTa 3a
GaTtepujata 1 TpKanoTo, a NoToa Uc4McTeTe rm Npasor,
HeuncToTMjaTa U MeTanHuTe CTPYroTMHW HacobpaHu
BO BHATPELUHOCTA Ha LUTUTHWUKOT 3a Tpkano. YucreTe ro
TENoTo Ha anaToT Taka LWTo Ke ja 6pueTte npalumnHaTa
CO cyBa Kpna unuv kpna HaTorneHa Bo canyHuua, na
ncueneHa. Kopucterte cyBa kpna 3a Aa ja nsbpwwere
HeyucToTWjaTa og nekata Ha nambarta. BHumaBajte

na He ja narpebete nekara Ha nambaTa 3aToa LUTO Toa
MOXe /ia 0 Hamarnu OCBETIyBaHETO.

» Cn.20: 1. LUTuTHKK 3a TpKkano 2. Jleka Ha nambata

Yucrewe Ha OTBOPOT 3a

BeHTUNaumja

PepoBHO yucTeTe M 0TBOpUTE 3a BO3AYX Ha anartoT unm

cekoralu kora ke ce usBarnkaar.

» Cn.21: 1. OTBOp 3a BLUMYKyBake Bo3ayx 2. OTBOp
3a ucnyLtake Bo3ayx

MeHyB Ha V-pemeHO

1. W3Bagete rv kacetata 3a 6atepujata v TpKanoTo.

2. OnabaBeTe r1 3aBpTKUTE CO UMBYC-rnaBsa co
MMBYC-Knyy 1 NoToa U3BaAeTe ro Kanakor.
» Cn.22: 1. 3aBpTka co umbyc-rnasa 2. Kanak

3. [opeka cunHo ro Butkarte V-pemeHoT Taka LWTo
BHaTpeLLHaTa CTpaHa € CBPTEHa Harope Kako LUTOo e
npuKaxaHo Ha crivkaTa, CBpTETe ja HaJeCHO 3aBpTkaTa
Ha Makaparta (rofieMa) co okacTuOT Kyu.

V-pemeHoT ke oTcTanyBa of NHujaTa u ke ce n3saam

[ofeka ja BpTuTe 3aBpTkara.

» Cn.23: 1.V-pemeH 2. Makapa (ronema) 3. Okact
Kyu

3ABEJIELLIKA: Hukoralw He BpTeTe FO OKacTUOT
Kry4 BO Hacoka o6paTHa oA CTpenkuTe Ha
YacoBHUKOT. Toa Moxe Aa ja pa3nab6aBu
3aBpTKaTa Ha MakapaTa (ronema) u aa pesynrtupa
co cnaba ussepnba.
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4.  3akavete ro HOBMOT V-peMeH Ha makapaTta
(mana). CtaBete ro gpyruoT kpaj of V-peMeHoT Ha
mMakapaTa (ronema) Taka wro ke 6uge genymHo
npvikadeHa Ha npegHVoT Aen og Makapata. (He Tpeba
[a ro npukayysaTe V-peMeHOT Ha cuTe LWMHa Ha
MakapaTa Bo oBaa ¢pasa). [oToa, cBpTeTe ja 3aBpTKaTa
Ha Makaparta (rofiema) BO Hacoka Ha CTpenkute Ha
YaCOBHMKOT CO UMBYC-Kyu.

V-peMeHoT Ke Aojae Ha NuHWjaTa Aodeka ja BpTute
3aBpTKara.
» Cn.24: 1. Makapa (mana) 2. Makapa (ronema)

3. OkacT knyy

OcurypeTe ce Aeka CUTe BOAUIKM HA BHATPELLHWOT Kpyr
oA V-peMeHOT oaroBapaar Ha LUMHWUTE Ha MakapuTe.
CuTe LWIMHU Ha MakapuTe Mopa Ja ri nogapxysaat
BOAWMKMTE Ha V-peMeHOT. [IoKonKy MMa LUMHA LWTO He
ja nopapxxyBa Bogunkarta, V-peMeHOT He € MOHTUpaH
npaBuWITHO.
» Cn.25: 1. lluHa Ha makapaTa 2. Bogunka Ha
V-pemeHoT

5. lMocTaBeTe ro kanakoT Ha anaToT 1 3aTerHere rv

3aBpTKUTE CO UMBYC-rnaBa co MMBYC-KITyY.

» Cn.26: 1.Lleska 2. Kanak 3. 3aBpTka co
umbyc-rnasa

3ABEJIELLIKA: Npea npykavyBake Ha Kanakor,
ocurypete ce Aeka LieBKaTa 3a 4ONONHyBake
BOAA e BO NO3ULMUTE KaKO LUTO € MPUKaXKaHO Ha
crnukara.
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PELUABAHSE MNMPOBJIEMU

Mpen oa HapadaTe nonpaeka, NPBO camy NpoBepeTe ja cocTojbata. Ako HajaeTe npobnem LWTo He e objacHeT
BO ynaTCTBOTO, He o6uAayBajTe ce Aa ro packrnonuTe anaTtor. HamecTto Toa, no6GapajTe NOMOLL o7 OBMacTeHuTe
cepBUCHM LeHTpKn Ha Makita u cekorall kopucTeTe AenoBu 3a 3ameHa u nonpaska og Makita.

CocToj6a Ha aHoManuu

MoxkHa npuynHa (aedekT)

Monpaeka

MoTopoT He pabotu.

Kacetute 3a 6atepuja He ce
MOHTUPaHWN.

MoHTupajTe ABe kaceTu 3a 6aTepuja. OBoj anat He
paboTu co egHa kaceta 3a 6atepuja.

Mpobnem co Gatepwjata (nog HanoH)

MoBTOpHO HanonHeTe ja 6atepujata. Ako
NOIHEH-ETO HeMa edekT, 3aMeHeTe ja kaceTaTta 3a
GatepujaTa.

MoroHck1oT cuctem He paboTu
npaBuIHo.

MoGapajTe nomoLL of, nokasneH, oBnacTeH,
CepBUCEH LIEHTap 3a nonpaska.

Mortoport 3anupa co pabota no
KpaTkoTpajHa ynotpeba.

HuBOTO Ha HanonHeTocT Ha GaTepujaTta
€ HUCKO.

MoBTOpHO HanonHeTe ja 6atepujata. Ako
NONMHEHETO HeEMa ed)eKT, 3amMeHeTe ja KaceTtarta 3a
GatepujaTa.

MperpeBatse.

BanpeTe co KopucTere Ha anaToT 3a ia ocTaBuUTe
BpemMe da ce nsnagu.

PotauujaTa Ha Tpkanoto He ce
3abp3yBa NpaBUIHO, Jypy HU OTKako
anatot 20 cekyHav paboTtu 6e3
onToBapyBak-€.

BatepujaTta e HenpaBWNHO MOHTUPaHa.

MoHTupajTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa Kako LUTo e
OnnLwaHo BO NPUPa4YHUKOT.

MokTa Ha GaTepwjaTa onara.

[MoBTOpHO HamnonHeTe ja kaceTaTa 3a batepujata.
Ako nonHexweTO Hema ebekT, 3ameHeTe ja kaceTata
3a GatepujaTa.

V-pemeHoT ce nuara.

B3ameHerTe ro V-peMeHOT CO HOB.

MOroHCcKMOT cucTemM He paboTn
npaBuITHO.

MoGapajTe NomMoLL 07, foKarneH, OBnacTeH,
CepBUCEH LieHTap 3a nonpaska.

TpkanoTto He ce poTupa:
= BefHall 3anpeTe ja MawuHara!

V-peMEHOT ce nuara.

B3ameHerte ro V-pemMeHOT CO HOB.

Momery LUTUTHWKOT M TPKanoTo e
3arnaeeH Ty Npeamer.

[emoHTupajte ja kacetata 3a 6atepujata u notoa
oTCTpaHeTe ro Tyf1oT npeamer.

MoroHck1oT cuctem He pabotu
npaBuIHo.

MoGapajTe NomoLL of, nokaneH, oBnacTeH,
CepBUCEH LieHTap 3a nonpaska.

ABHopManHu Bubpaumm:
= BeAHall 3anpeTe ja mawwuHaral

HecoopBeTteH goaaTok Ha Tpkanoto.

MoHTupajTe ro TpKanoTo Kako LUTO € NOCOYEHO BO
0BOj NpupayHuk. 3aTerHeTe ja 3aBpTkarta 3a aa ro
3aLUBpCTUTE TPKanoTo.

MoroHck1oT cuctem He paboTu
npaBuIHo.

Mo6GapajTe nomoLL o, nokaneH, oBnacTeH,
CepBUCEH LieHTap 3a nonpaska.

AnaToT 3a Cevere U MOTOPOT He
3anupaart:

= BepgHal u3sagerte ja kaceTara 3a
Gatepujatal

EnekTpuyeH nnm enekTpoHcku aedexT.

OrtcTpaHeTe ja kaceTata 3a 6atepujata u nobapajre
ro BalWMOT fIOKaneH oBnacTeH CepBUCEH LieHTap 3a
nonpaeka.

Jowo cevere

Bpeme e 4a ce 3aMeHu TpKanoTo.

3ameHeTe ro TpKanoTo Co HOBO.

Op 0TBOPOT UCTeKyBa BoAa.

Op penort 3a O-NpcTeH UcTekyBa Boaa.

Mo6GapajTe NoMoLL 07, oKaneH, OBMacTeH,
CepBUCEH LieHTap 3a nonpaska.

ONMUUOHAIJEH NPUBOP e

MABHUMAHME: Ogoj npu6op unu gogaToumn °
ce npenopayyBaaT 3a KOPUCTEHE CO anaToT of
Makita necomHupaH Bo ynatctBoTo. Co KopucTere
Apyr npubop unm oaaToum Moxe fa ce U3NoxuTe Ha
pv3vk of TenecHu noepean. Kopucrete rn npubopot
1 JofaTtouuTe camo 3a HUBHAaTa Ha3HayeHa HameHa.

. KomnneT dpnaHwa 60 (3aBUCHO of 3emjaTa)
OkacT kny4
. NmByc-knyy
OpwuruHanHa 6atepuja 1 nonHay Ha Makita

HAMOMEHA: Hekou cTaBku Ha nucTaTta MoXe aa ce
BKITyYEHW CO anaToT kako cTaHaapaeH npubop. Tue
MOXe [a ce pa3nvKyBaaT of ApXaBa [0 ApXaBa.

Ako B1 Tpeba nomoLu 3a noBeke AeTanu 3a Npubopor,
npatuajTe BO NTOKarNHWOT cepBuceH LieHTap Ha Makita.

. Tpkano 3a abpasnBHO ceyerbe

. [vjamaHTCKO TpKano
. V-pemeH
. PakaB Ha cnojka
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKK NOOALIN

Mogen: DCE090
Mpeyrunk nnove 230 mm
Makc. febromHa nnoye 3,0 Mm
Makc. fybuHa ceverba 88 Mm
HomuHanHa 6panHa 6.600 muH™"
HomwuHanHm HanoH DC 36V
Makc. [03BOrbEeHU NPUTUCAK [OBOAHE BOAE 5,0 6apa
YKynHa ayxuHa 554 mm
Heto TexuHa 5,6 -6,3 kr

. Ha ocHoBy Haluer HenpecTaHor CTpaXvBaka 1 pas3soja 3aapKaBaMo NPaBo U3MeHa HaBEAEHNX TEXHUYKMX
nopartaka 6e3 npeTxogHe HajaBse.

. Cneuudwmkaumje Mory fa ce pasnukyjy y pasnuimtum 3emrbama.

. TexvHa MOxe [a ce pasnukyje y 3aBUCHOCTYM of, HacTaBaka, ykrbydyjyhu n ynoxak 6atepuje. Hajnakwa u
HajTexa kombuHaumja, npema npoueaypu EMTA 01/2014, npvkasaHe cy y Tabenu.

MpumeHrbLUB ynoxak 6atepuje v nyway

Ynoxak 6atepuje BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830/BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
Myrsay DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Hekun ropeHaBefeHun ynowum 6aTepV|ja N nywadu moxaa Hehe 6uTK AOCTYMHN Yy 3aBUCHOCTWU O MeCTa CTaHOBaka.

AYN0O30PEHE: KopucTuTe camo ropeHaBegeHe ynoluke 6atepuje u nywade. Kopuwhere gpyrux
yrnoxaka 6atepuje 1 nykada MOXe y3poKoBaT/ NoBpeae U/Mnin noxap.

AnarT je Hameh€eH 3a cedere MeTanHux matepujana
nomohy GpycHe nnoye 3a oaceLame, Kao 1 3MaapCKNX
MaTtepujana nomohy AujaMaHTCKe nroye.

TunuyaH A-noHgepvcann HUBo Byke ogpeheH je npema ctangapay EN60745-2-22:
Hueo 3ByyHor nputucka (L,a): 103 dB (A)

HuBo 3By4He cHare (Lya): 114 dB (A)

HecurypHocr (K): 3 dB (A)

HAMNOMEHA: [leknapvcaHe BpegHoOCTV emucuje byke cy namepeHe npema ctaHaapav3oBaHOM MEPHOM MOCTYMKY
1 MOTy Ce KOPUCTUTM 3a yrnopefusatrbe anara.

HAMNOMEHA: [leknapucaHa BpegHocT emucuje Byke ce Takofje Moxe KOPUCTUTY 3a NMPENUMUHAPHY NPOLIEHY N3M0XEHOCTH.

A\ YN0O30PEHE: Hocure 3awtnthe cnywanuue.

A\YNO30PEHE: Emucuje GyKe TOKOM CTBapHe NPUMEHe eneKTPUYHOT anata Mory ce pasnukoBaTi of AeKnapucaHe
BPeAHOCTU y 3aBMCHOCTH O HauMHa Ha Koju ce KOPUCTH anar, a noce6Ho koja BpcTa npeameTa ce obpahyje.

A\YNO30PEHE: YBepute ce aa cte ugeHTUdMKoBanm 6e3begHOCHe Mepe 3a 3aWTUTY pyKoBaoLa Koje
Cy 3acCHOBaHe Ha NMPOLIeHN U3NOXEHOCTU Y CTBapHUM ycroBuMma ynoTpebe (y3umajyhu y o63up cBe aenose
pagHor LMKIyca, Kao WTo je Bpeme paaa ypehaja, anu n BpeMe Kaaa je anat UCKIbyYeH M Kapa paau y
npasHom xony).
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Bubpauuje

Pexwvm papa: pesarse 6eToHa

TNeBn MechHu Mpumer-uBM cTaHaapA
apw (m/c?) TonepaHuuja K anw (M/c?) TonepaHuuja K
(mic?) (mic?)
5,9 1,5 4,0 1,5 EN60745-2-22

HAMNOMEHA: [leknapvcaHe ykynHe BpegHOCTV Bubpauuja cy uamMmepeHe npema ctaHaapav3oBaHOM MEpPHOM
NoCTYMNKy U MOTY Ce KOPUCTUTK 3a ynopehuneare anara.

HAMOMEHA: [leknapucaHe ykynHe BpeAHOCTV BuOpaLmja ce Takofe Mory KOpUCTUTY 3@ NPENMMUHAPHY NPOLIEHY M3NOXEHOCTH.

AYNO30PEHE: BpegHocT emucuje BuGpaumja TOKOM CTBapHe NPUMEeHe eneKTPUYHOT anata MoXe Ce pasnuKoBaTi og
AeKnapucaHe BPeAHOCTH y 3aBUCHOCTH OA HaYMHa Ha Koju Ce KOPUCTY anart, a noceGHo Koja BpcTa npeameTa ce obpahyje.

A YINO30PEHE: YBepuTe ce Aa cTe uaeHTudUKoBanu 6e36eAHOCHe Mepe 3a 3alITUTY pyKoBaoLa Koje cy
3acHOBaHe Ha NMPOLIEHN U3IOXKEHOCTH y CTBapHUM ycroBuMa ynotpe6be (ysumajyhu y o63up cBe genoBe pagHor
uMKInyca, Kao WTo je BpeMe pafa ypehaja, anu u Bpeme Kaja je anat UCKIby4eH 1 Kafa paam y npasHom xoay).

E3 peknapaumja o ycarnaweHocTu

Camo 3a €8pPOrICKe 3eM/be

E3 peknapauuja o ycarnaweHocTtu geo je logatka Ay
OBOM MPUPYYHUKY ca ynyTcTBUMA.

BE3BGEJHOCHA YINO30PEHA

OnwTa 6e36egHOCHA yno3opeka 3a

eJIeKTpun4iHe anarte

A\YNO30PEHE: MpouuTajre cBa 6e36egHOCHa
ynosopeta, ynyTcTBa, unycrpauuje u
cneuudurKaumje Koje cy UCrnopyyeHe y3 oBaj
eneKTpUYHM anart. HenoluTtoBawe CBUX Jone
HaBegeHux 6e36eqHOCHNX ynyTCcTaBa MOXe 13a3BaTtu
eneKTPUYHW yaap, noxap u/unu o36ursHy nospeay.

CauyBajTe cBa ynosopeta u
ynyTcTBa 3a oyayhe norpebe.

TepMVH ,enekTpuyHM anat* y ynosopervMma ogHocH
ce Ha eneKkTpUYHM anar Koju ce Hanaja U3 enekTpuyHe
mpexe (kabnom) unu 6atepuje (6e3s kabna).

Be36egHocHa ynosopeéemwa 3a

0eXU4HU ceka4

1. LUTUTHKK KOju ce ucnopyyyje ca anaTom Mopa
Aa 6yae 6e36eaHo NnpuyBpLWheH Ha eNeKTPUYHN
anaTt 1 nocTaBrbeH Tako Aa Npyxa MakcumanHy

6e36eaHOCT, Tako Aa HajMaka Mmoryha noBpLiMHa

nnoye 6yae okpeHyTa ka pykoBaouy. Cebe n
nponasHuKe NocTaBuTe Tako Aa He byaeTe y

paBHu ca potupajyhom nno4yom. LLtntHrK nomaxe

y 3alUTUTK pyKOBaoLla of OANOMIbEHMX AenoBa
nroye v cryyajHor KoHTakTa ca novoM.

2.  3aBall eneKkTPUYHU anaT KOPUCTUTE UCKIbYYMBO
nensbeHe ojayaHe Mrnoye 3a oAceLakwe Unu
AvjamaHTCcKe nroye 3a oacelame. AKO HEKU
npuGop MoXe Aa ce NPUYBPCTU Ha BaLl ENEKTPUYHN
anart, To He 3Hauu Ja ocurypasa 6e3begaH pag.

3.

HomuHanHa 6p3uHa npubopa mopa aa 6yae
Hajmame jeaHaKa MakCUMarnHoj 6p3vHu
O3Ha4YeHoj Ha eneKkTpuMyHoMm anary. Mpubopu
Koju ce kpehy 6pxe of hMXOBe HOMUHANHe
6p3nHe mMory fa ce nonome u pasnete y
koMmaguhuma.

Mnouye mMopajy Aa ce KOPUCTE UCKILYUUBO 3a
npeaBuijeHy HaMmeHy. Ha npumep: HeMojTe

pa 6pycute 604HOM CTpPaHOM nro4e 3a
oaceuame. bpycHe nnoye 3a ofgcelamne
HameheHe Cy 3a nepudepHO OpyLLeHe NoLITO
604Ha cuna npMmer-eHa Ha OBe Mroye Moxe Aa
13a30Be HMXOBO NyLiamse.

3a nsabpaHy nnovy yBek kKopucturte
HeowTeheHe NpUpy6HULIE 3a Nnoye
oaroBapajyher npe4yHuka. MNpasunHo nsabpaHe
npupy6HULE 3a NrioYe Noapkasajy nnoye u
cMatbyjy MoryhHOCT fa ce pacnagHy.

He kopucTuTe UcTpolueHe oja4yaHe nroye

ca Behux enekTpu4Hux anara. [noye koje cy
HamereHe 3a Behu anaT HuCy nofelueHe 3a Behe
6p3nHe Makser anata u Mory ce pacrnpcHyTy.
CnorbHU NpeYHuK U aebrbuHa npuéopa Mopajy
Aa oaroBapajy HOMUHaNHOM KanauuteTy
BaLller eneKTpuyHor anata. [loaatHu npnéopu
HenpaBWIHe BENUYMHE HE MOTYy Ce aleKBaTHO
3aWTUTUTU UM KOHTPONMCaTy.

Mpukrby4yHa BenM4MHa nnoya v npupyoHuua
Mopa Aa oaroBapa BpeTeHy efleKTpU4Hor
anara. [noye 1 npupy6HULIE ca NPUKIbYYHUM
OTBOPMMa KOjy HE OAroBapajy MOHTaXHOM

[eny enekTpuyHor anarta 6uhe n3baveHun us
paBHOTexe, jako he BUGpMpaT u mory 4oBecTn
0o ryéuTtka KoHTpone.

He kopuctute owrteheHe nnoye. lNMpe cBake
ynoTtpe6e npoBepuTe Aa 4 Ha Nfo4x Nocroje
HanpcrnuHe unu owTteherwa. AKO eNeKTPUYHU
anart unu nno4a nagHy, npoeepuTe ga nv cy
owTeheHU U MOHTUpajTe HeowTeheHy nnouvy.
HakoH npoBepe 1 MOHTaxe nnoye, BU 1
ocTanu nocmarpauv Tpe6a ga ce yaar-ute og
paBHU poTUpaksa NnoYe, a 3aTUM NOKPEHUTe
eneKTPUYHM anaT ca MakCUMarnHoM 6pP3nHOM
npasHor xoA4a U NycTuTe ra Aa pagu jegaH
MUHYT. OwTeheHe nnoye he ce 06n4HO cnomuTn
TOKOM OBOTF TECTUPaH-a.
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10. HocwuTe 3awTuUTHY onpemy. Y 3aBUCHOCTU OA NpUMEHe,
KOPUCTUTE LITUTHUK 33 NULIE, 3aLUTUTHY Macky Unu
3aWTUTHe Haouape. AKo je NoTpebGHO, HocUTe MacKy
3a 3aWTHUTY Of NpalLuHe, WTUTHUKe 3a CNyX, pyKaBuLie
¥ Keuerby Koja MoXe Aa 3aycTaBu Mane abpasusHe
yecTuue unu aenuhe npeameta obpaae. 3awTnta 3a o4u
Mopa Aa byae y cTaty fia 3aycTasu netehe onurbke Koju
Ce CTBapajy Npu pasHum onepauujama. Macka 3a npalunHy
unu pecnupartop mopajy aa byay y cTawy Aa huntpupajy
yecTuLie Koje ce cTBapajy ok paauTe. [lyxe nsnarare
BMCOKOM H1BOY Byke Moxe JoBecCTM 40 rybuTka cnyxa.

11. Yparbute nocmaTpaye Ha 6e36eaHy yaarbeHocT
op pagHor nogpyyja. CBako Ko ynasu y pagHo
nopapyyje Mopa Aa HOCY NINYHY 3aLUTUTHY
onpewmy. [lenuhu npeameta obpaae unu
criomrbeHe nrnoye mMory ce oabaunTi 1 U3assatu
noBpezy 1 13BaH HEMOCPEAHOT PafHOr Noapyyja.

12. EneKTpU4HM anaT ApXWUTE UCKIbYYMBO 3a M30MI0BaHe
pyKkoxBarte kaja obaBrbaTte pafioBe Kof KOjux nocToju
moryfhHOCT ia pe3Hu NpuGop AoAMUPHE CKPUBEHE
BopoBe. Pe3Hu npnbop Kkoju 4oAnpHE CTPYjHM kabn
MOXe [ja CTaBy MOf, HaMoH U3NOXEHe MeTanHe Aenose
€NeKTPUYHOT anata 1 U3Noxu pykoBaoLia CTPYjHOM yaapy.

13. Hukap He opnaxute anat Aok ce NpuGOp NOTNYHO He
3aycraBu. PoTupajyha nnoya Moxe 3axBaTuTit NOBPLUNHY
11 M36aLmMTV eneKTPUYHN anaT W3 Balle KOHTpore.

14. HemojTe Aa ykrbyuyjeTte enekTpuyHu anart
[OK ra HocuTe nopepn Tena. CnyyajaH gogup ca
poTtupajyhum npubopom mMoxe aa 3axBaTu BaLly
opgehy 1 noByye npmbop npema BaLuem Teny.

15. PenoBHO YMCTUTE BEHTUNIALMOHE OTBOPE eNEKTPUUHOT
anara. Motop-BeHTunaTop he yBnaunTin npaiumnHy y
kyhuLiTe, @ NpeBeNMKO HaroMunaBare MeTanHe npatumHe
MOXe 13a3BaTy eNneKTPUYHe ONacHoCTH.

16. He ykrbyuyjTe eneKkTpuyHM anat 6nusy
3anarbuBux maTtepujana. BapHuue 6u morne ga
ynane TakBe martepujane.

MoBpaTHM yaap v noBe3aHa ynosopeta
MoBpaTHu yaap je n3HeHagHa peakumja koja ce jaBrba kaga
ce poTupajyha nnova yknewTu unm ykona. Yknewtere
UK yKkonaeake 13asuBa 6p3o brokupare potupajyhe
nno4e koja ca CBoje CTpaHe 40BOAM A0 NPUHYAHOD
HEKOHTPONMCaHoOr KpeTaka anata y cMepy CyrnpoTHOM Of,
cmepa poTauuje nnoye y TPEHyTKY ykneluTera.
Ha npumep, ako ce BpycHa nnoya ykona unu yknewuTtm
y npeameT obpaje, vBuMLA NioYe Koja ynaau y Tauky
yKneLTera MoXe fja 3apoHu y NOBPLUMHY MaTepujana
13a3uBajyhu nsenadetbe unn ogckakatwe nrove. Nnova
MOXe [ja OACKOUM NI Ka PyKOBAOLLY UMK Of kera, LTO
3aBUCK OfF CMepa KpeTakba Nroye Y TPEHYTKY yKnewTera.
Mop TakBKM ycnosuma, Moxe Aohu fo noma GpycHUX nnova.
MoBpaTH yaap je pesynTat HenpaBuUIHor kopuilhetba
€eneKTPUYHOr anata U/nu HenpaBuUIHUX pafHUX NoCTynaka
N1 ycrioBa 1 Moxe ce U3berHyTu npeaysumarbem
ofroeapajyhux mepa onpesa Koje Cy HaBefieHe y HacTaBky.
1. YspcTo ApXWUTe anar, a Teno u pyKy nocraBute
Tako fja MoXe U3ApxXaTu cure noBpaTHor yaapa.
YBek kopucTute NomMohHy ApLLKY, aKo NocToju,
paau makcumarnHe KOHTporle HaA NoBpaTHUM
yAapoMm unu peakuuje Ha 06pPTHU MOMEHT Npu
nokpeTawy. PykoBanal, Moxe fa KOHTponuLie cune
peakuuje Ha 06PTHN MOMEHT WK CUe NoBpaTHOr
yaapa ako npeayame oaroapajyhe mepe onpesa.
2. Hukapa He cTaBrsajTe pyKy 6nu3y potupajyher
npubopa. Mpubop moxe Aa Hanpasu NOBpaTHU
yAap npeko Batiue pyke.

3.  He 3ay3umajte nonoxaj y nuHuju ca potupajyhom
nnoyom. MNoepatHu yaap he npuHyanTu anat ga ce
kpehe y cmepy Koju je cynpoTaH of cMepa KpeTatba
nroye y TpeHyTKy YKreLuTera.

4. ByauTe HapouuTO NaXrbLMBU Kaga obpahyjete
yrnose, owTpe usuue uta. Nsberasajte
opAcKakake U ykonasake npubopa. Yrnosu,
oLITpe UBMULIE NN ofCcKakakwe UMajy TeHaeHUUjy
ykonaBawa potupajyher npubopa n mory ga
n3a30By ry6rbeme KOHTpoIie unm noBpaTHu yaap.

5.  HemojTe npukrbyumBatm TecTepe 3a pesawe agpBeTa
WNK Apyrux Matepujana, CerMeHTUpaHy AvjaMaHTHy
nnoyy ca nepudepHum paamakom sehium og 10 Mm
WNK Ha3yGrbeHy NUCT TecTepy. Takse TecTepe 4ecTo
cTBapajy noBpaTH yaap v A0BoAe 10 rybuTka KoHTpone.

6. He ,omeTtajTe” nnouy n He npumerbyjTe
npeBenuku nputucak. He nokywasajre na
HanpaBuTe npesuLle Ay6oku pes. [peHanpesare
nnoye nosehasa onTepehere 1 CKMOHOCT ka
yBpTakby 1 Griokmpary nnoye y pesy n MoryhHocTtv
NOBPaTHOT yAapa Ui Nomrbetba nrove.

7. Kapa ce nnoya 6nokupa unm ako ce pesatbe
W3 HEKOr pa3nora npekuHe, MCKIby4yuTe anar
W He MomepajTe ra oK ce nnoya noTnyHo
He 3aycTaBu. Hukapa He nokywaBajte aa
YKMOHUTE MIoYvy 13 pe3a AoK ce nnoyva
BPTH, jep TO MOXe U3a3BaTu NOBpPaTHMU yaap.
MpoBepuTe 1 Npeay3MuUTe KOPEKTUBHE Mepe Aa
6ucTe enMMUHUCany pasnor Grokvpata nnove.

8. He 3anouumuTe NOHOBO pe3atbe y npeaMeTy
obpape. NycTuTe Aa nnoya AOCTUTHE NYHY
6p3MHY 1 NaxrbLUBO NOHOBO yBeAuTe anaTy
pe3. Nno4a Moxe aa ce 6nokupa, usguxe unu
npasu NoOBpaTHW yaap y cnyyajy Aa gohe go
YKIby4MBaHa CTpyje 40K ce Nnoya Hanasu y pesy.

9.  NoaynpuTe Nnoye unu 6uno Koju
npeAWMeH3MOHNPaHN npeaMeT obpaae fa 6ucte
OMacHOCT OA YKneluTerba 1 NOBPaTHOT yAapa CBenu Ha
MUHUMYM. Benvikv npegmetn obpase uMajy TeHaeHUmjy
[la Ce ynexy nop ConcTBeHoM TexuHoMm. CpeacTtsa
33 OcMrypatbe Ce Mopajy NoCTaBNUTM UCTOA NPpeAMeTa
obpape, y 6r3nHY NHKMje pe3atba 1y 6rinauHu neuLe
npeamerta obpape, ca obe cTpaHe nnove.

10. ByauTe noceGHO NaxrLUBM Kafa ceyeTe ,Lienose”
y noctojehum 3ugoBuma unv Ha gpyrum
HenperneaHum Mectuma. Nnoya moxe ncehm
LieBOBO/IE 3a NNWH UK BOAy, eNnekTpuyHe kabnose
1N NpeameTe Koju Mory u3a3saTtyi noBpaTHu yaap.

OonatHa 6e36eAHOCHA yno3opema:

1. Mpe ynotpe6e cerMeHTUpaHe AnjaMaHTHe
nrnoue, NnpoBepuTe Aa nu je nepucepHn pasmak
n3mely cermeHarta AgnjamaHTHe nnoye 10 Mm
VNN Makby, CaMo ca HeraTUBHMM Harubom.

2. Hukapa HeMmojTe nokywaBaTyi Aa ceyeTe anaTom oK ra
[PXUTe OKPeHyTOor Haonako y cterama. OBO je U3y3eTHO
onacHo 1 Moxe Aa AoBeAe A0 036urLHMX Hecpeha.

3. Heku matepujanu cagpxe xemukanuje koje mory ga
6yay oTpoBHe. Byaute onpesHu Aa He 61 Aowno fo
yAucatba npallvHe Unu KOHTakTa ca koxom. Cneaute
6e36enHOCHe nopaTke fobaBrbavya MaTepujana.

4.  YyBsajTe OpycHe nnoye npema npenopykama
npousBohaya. HenponucHo cknaguwTewe
MOXe OLITETUTU GpyCcHe nnove.

5. YBek KopucTUTe NIoYvy Koja oaroBapa Ballem
nocny v npeamMeTy obpape.
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6. [pe ceuyetba nperneaajte npeamet obpaae. Ako
maTtepwjasn cagpxm ekcrnno3vBHe Unu 3anarb1se
cyncTaHue, Moxe Aa 13a30Be eKCMo3ujy 1 noxap.

7. HemojTe Aa ykrbyuyjeTe anart ako je cTpaHu
npeaMeT 3arnaBrbeH n3mely WTUTHUKA N
nnoye. Y ToMm cnyuyajy, AeMOHTUpajTe yrnoxak
6aTepuje 1 yKNOHUTE CTpaHn Npeamer.

8.  KopucTuTe cTere unu cnuyaH npeamer kako Gucre
dmkcupanu npegmeT obpaae kaa roa je To moryhe.

. YBeK HOCuTe 3aWITUTY 3a CIyX TOKOM paja.

10. HemojTe Aa kopucTe OBaj anaT 3a cevyere

APBeEHUX MaTepujana.

CAYYBAJTE OBO YNYTCTBO.

A Y0O30PEHE: HEMOJTE ce6u na pozsonute
Aa 3aHemapuTe cTpora 6e36eHOCHa NpaBuna Koja
ce ofHoOCe Ha OBaj NPOU3BOA ycried YhtbeHuLe Aa
cTe npou3BoA Ao6po yno3Hanu U CTeKNU pyTUHY

y pyKoBamy HuMe (ycrnen yector kopuwhema).
HEHAMEHCKA YNOTPEBA unu HenowToBake
6e36e4HOCHMX NpaBuna HaBeAeHNX Y OBOM yNyTCTBY
MOry AOBECTM A0 TELKUX TerIeCHUX noBpeaa.

BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTCcTBa Koja

ce ogHoce Ha yrnoxak 6artepuje

1. MMpe ynotpe6e ynouwka 6atepuje, npountajre
cBa ynyTcTBa u 6e36eHOCHe O3HaKe Ha
(1) nywauy 6atepuje, (2) 6aTtepuju u (3)
npousBsoay Koju kopuctu 6atepujy.

2. He pactaBmajte n He MoauncukyjTe ynoxak
b6aTepuje. Tume MoxeTe Ja n3asoseTte noxap,
NPEKoOMEpPHO 3arpeBate UM eKCnnosujy.

3.  Ako ce Bpeme paga 3HaTHO CKpaTuio, ogmax
npectaHuTe ca kopuwheweM. To moxe aa
[oBeAe A0 pusnka oA nperpesata, Moryhunx
OMNeKoTWHa, Na Yak 1 ekcnnosuje.

4. AKo enekTponuT gocne y o4u, ucnepute mx
YMCTOM BOAOM M 0AMaXx 3aTpaxute nomoh
nekapa. To Moxe Aa AoBeAe Ao ry6utka Buaa.

5. Hewmojte na nsasuBare kparak cnoj ynowka 6arepuje:
(1) HemojTe poanpuBaTH NpUKILYUKe 6uNo

KOjUM NPOBOAHMM MaTepujanom.
(2) WsberaBajTe cknapulLTeHE YNOLIKa
6aTepuje y KyTuju ca Apyrum MeTanHum

npeagMeTUMa Kao LITO eKcepu, HoBuMhu uTA.

(3) HemojTte pa nsnaxete ynoxak 6atepuje
BOAW UINN KULLN.
KpaTtak cnoj 6aTtepuje moxe aa nosene
A0 BeNMKOr NpoToKa CTpyje, nperpeBaka,
Moryhux onekoTUHa, Na Yak 1 nperopeBakba.
6. HemojTe ga cknaguwTute U KOPUCTUTE anat u
yrnoxak 6aTtepuje Ha MecTUMa rae TeMneparypa
MoXe Aa AocTurHe unu npematiun 50 °C (122 °F).
7. Hewmojte pna nanuTe ynoxak 6atepuje 4ak HM kaga
je 036urbHo owTeheH unu notnyHo noxabaH.
Ynoxak 6aTepuje Moxe Aa ekcnnoaupay BaTpu.
8. Hewmojte aa 3akuBare, ceyete, nomute, 6auare
WK ucnywTarte ynoxak 6arepuje, unu aa
HUMe yaapaTe no YBpCTOj NOBPLINHK. Ha Taj
HaynH MOXeTe [a 1U3a3oBeTe noxap, NPeKoMepHo
3arpeBare Unu ekcrnnosujy.
9. Hemojte ga kopuctute owteheHy 6atepujy.

10. CappxaHe NUTUjyM-joHCKe GaTepuje noanexy
3aKkoHy 0 NpeBO3y onacHUX MaTepuja.

TMpunkom KoMepLnjanHor npeBo3a, Hip. of cTpaHe Tpehnx
nuLa 1 NpeBo3HIKa, Mopa ce 0bpaTiTh nocebHa naxtba Ha
crneumjanHe 3axTeBe NakoBatba U obenexasarsa.
Mpunukom npunpeme matepujana 3a npeBos,
notpebHO je caBeToBaTU Ce Ca CTPY4HakoM 3a
onacHe matepuje. Takohe obpaTuTe naxmwy Ha
eBeHTyarlHe Jarbe HauuoHarHe nponvce.
OMoTajTe Tpakom Unu NpekpujTe OTBOPeEHe
KOHTaKTe 1 3anakyjTe 6atepujy Tako Aa ce He
MOXe nomMepaTu yHyTap nakoBata.

11.  Kapa opnaxete ynoxak 6atepuje Ha otnag, u3BaguTe ra
13 anara v oanoxuTe Ha 6e36eaHo mecTo. Mpuapxkasajte
ce NIokanHuX nponuca y Be3u ca oanarawem Garepuje.

12. Batepwuje KopucTUTe camo ca Nnpou3BoauMa
Koje je HaBena komnaHuja Makita. lNocTaBrbare
6aTepuje Ha NPoM3BOaE KOjW HUCY ycarnalleHn
MOXe Aa AoBeAe [0 noxapa, NpekoMepHe
TONMoTe, eKCNMo3vje UNu Liypetsa enekTponuTa.

13. Ako ce anaT He KOPUCTU TOKOM AyXer nepuoaa,
6arepuja mopa Aa ce u3Baam U3 anarta.

14. TokoM M HakoH Kopuwheka, ynoxak 6atepuje moxe
Aa aKymynupa ToNMKo TONmnoTe ja TO MoXe [OBECTU
10 ONEeKOTUHA, YOBUUajeHNX U HUCKOTeMNePaTypPHUX.
MaxrbuBo pykyjTe Bpyhum ynowumuma 6atepuje.

15. He poaupyjTe KOHTaKTe anaTta ogMax HakoH
kopuwhera jep cy moxpaa Tonuko Bpyhu aa
Mory Aa u3a3oBY OMneKOTUHe.

16. BopuTe payyHa Aa ce CTPYroTMHa, NpawmnHa unm 3emrba
He 3arnaBe y KOHTaKTUMa, pynuuama u xne6osnuma
ynouka 6aTepuje. Y cynpotHoM Moxe Aohu o noler
YUMHKa v NperopeBarba anara Unu yroluka batepuje.

17. OcwuM akKo anaT To He noApXaBa, HemojTe
[Aa KopucTuTe ynoxak 6atepuje 6nusy
BUCOKOHaMNOHCKUX pa3BOAHNX NUHUja eNeKTpUyHe
cTpyje. Y cynpoTHOM Moxe Aohu Ao kBapa unm
nperopeBata anata unu ynoluka 6atepuje.

18. [OpxuTe 6aTepujy BaH Aomaluaja geue.

CAYYBAJTE OBO YIMNYTCTBO.

Anaxma: Kopuctute camo opuruHante Makita
6artepuje. Kopuwhere Makita 6atepuja koje HuCy
opuriHanHe unu 6atepuja koje Cy n3MerbeHe Moxe aa
[oBefe Ao nyuatba 6atepuje, koje MOXe Aa N3asoBe noxap,
TenecHe nospege unu wrety. To he Takohe NOHAWITUTY
rapaHuujy komnanuje Makita 3a Makita anat n nywau.

CaBeTu 3a MaKkCMMariHoO Tpajakwe
6aTepuje
1.

HanyHute ynoxak 6atepuje npe Hero wito ce
NoTNyHO ucnpasHu. CBaku NyT NpeKMHUTe pag
ca anaTom M HanyHWTe yroxak 6atepuje kana
npumeTUTe Aa je cHara anara cnabuja.

2. Hwukapa HemojTe fa NOHOBO NYHUTE NMNOTNYHO
HanykeHu ynoxak 6atepuje. MpenywaBame
ckpahyje paaHu Bek 6atepuje.

3. NyHuTe ynoxak 6atepuje Ha cobHOj TemnepaTypmn
n3mely 10°C u 40°C (u3meRy 50°F u 104°F). Cavekajre
Aa ce Bpyhu ynoxak 6atepuje oxnaau npe nykekba.

4. Kapa He kopucTuTe ynoxak 6arepuje,
v“3BaguTe ra U3 anata Unu nykava.

5.  Hanyhute ynoxak 6atepuje ako ra HeheTte
KOPUCTUTHU AyxXe Bpeme (BULUe Of LeCT MeceLm).
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onuc OENOBA

» Cnuka1l

1 BpycHa nnova 3a oaceuatbe / 2 LUTuTHUK Nnove 3 PykoxBaT 4 Moknonay (3a nperpagy
AMjamaHTCKa nnova Gatepuje)

5 | Alyrme 3a ocnobahawe 6 | Kyka 7 | Namna 8 | Ayrme 3a nposepy
13 BriokMpaHor nonoxaja

9 | MHamkaTop Gatepuje 10 | ViHaumkatop 3a npeontepehere | 11 | [lyrme 3a namne 12 | Oknpay npekvpada

13 | Pyuka 14 | ¥Yna3 3a Bogy 15 | CnaBuHa 16 | MNoknonau (3a knNMHacTn

pemeH)

17 | TacTep 3a 3akrbyyaBate | 18 | [pcTeHacTta cnojHuua 19 | OkacTu krbyy 20 | UmByc krby4

0COBUHE

OMNMnUC HAYNHA

OYHKUMOHUCAHA

AI‘IA)KH::A: Mpe nopgelwaBawa unu nposepe
cdyHKUMja anaTa yBek npoBepuTe ga nu je anart
WUCKIbYYeH 1 Aa Nu je ynoxak 6atepuje yKNnokeH.

MocTaBrbawe n YKnawake yrollKa

6artepuje

AI‘IA)KH::A: YBek UCKIbyuuTe anart npe
nocTaBrbaka UM yKnawata ynolwka 6arepuje.

AI‘IA)KH:;A: [OpXUTe YBPCTO anat v yroxak
GaTepuje kaaa nocTaBrbaTe UK yKknaware
ynoxak 6arepuje. Ako anart u ynoxak 6atepuje He
6yaerte Apxanu YBPCTO, MOTY BaM UCKIU3HYTU 13
PYKy, OLUTETUTY Ce NpwW Najy v NoBPeauTyH Bac.

[la 6ucte noctaBunu ynoxak 6atepuje, otsopute
noknonad Aok oTnywTaTe Kyky. [lopaBHajTe jeanyak Ha
yrowky 6atepuje ca xne6omM Ha KyhULITY 1 rypHUTE ra
Ha mecTo. [ypHUTe ra oo Kpaja Tako ga nerHe Ha ceoje
MECTO U Yyje ce TUXO LKIboLare. AKO BUAUTE LipBEHU
MHAMKATOP Ha ropH0j CTPaHW JyrmeTa, To 3Hauv Aa
ynoxak 6atepuje Huje NoTnyHo 3akrby4aH.

HakoH noctaerbara unu yknarwatsa ynotuka batepuje,
yBepuTe ce [a je noknonat, 3aTBOPeH 1 3akrbyyaH KyKoM.
» Cnuka2: 1.[lMoknonay 2. Kyka

[a 6ucTte nasagunu ynotuke 6atepuja, nogurHute

ynoxak 6atepuje 40K APXKUTE MPUTUCHYTUM AyrMe Ha

npeaH0j CTPaHM ynotuka.

» Cnuka3: 1. LpBeHun ungukatop 2. lyrme 3. Ynoxak
batepuje

AI‘IA)KH::A: YBeK 40 Kpaja rypHuTe ynoxak
6aTepuje Tako Aa ce LPBEHN MHAMKATOP He BUAMN.
Y CynpoTHOM, OH Cry4ajHO MOXe ncnacTu u3 anarta u
noBpeanTy Bac Ui Heky ocoby y BaLLoj 6nnsuHu.

AI'IA)KH:A: HemojTte Ha cuny pa noctaBrbaTte
ynoxak 6atepumje. Ako ynoxak He MOXeTe nako aa
rypHeTe, TO 3Ha4M [a ra He NocTaerbaTe NCNPaBHO.

Mpukas npeocTtanor

b6atepuje

Camo 3a ynowke 6amepuje ca UHOUKamopom
» Cnukad: 1.VHgukatopcke namnuue 2. [lyrme 3a
nposepy

MputucHWUTE oyrme 3a NnpoBepy Ha ynoLuky 6atepuje
na bucTte npukasanu npeoctanu kanauutet 6atepuje.
MHaunkaTopcke namnuue he ce ykIibyunTv Ha HEKONMKO
CeKyHau.

MHaukaTopcke namnuue Mpeocranu
I D ﬂ Kanauutet
Ceetnun UckreyyeHo Tpenhe
I I I I 0Opn 75% no
100%
I I I |:| 0n 50% Ao
75%
I I I:I I:I 0On 25% fo
50%
I I:I I:I I:I On 0% fo
25%
!I |:| |:| |:| HanyHuTe
Gatepujy.
I I |:| |:| Moryhe je aa
je batepuja
t nocrana
|:| |:| I I HeuncnpasHa.
HAMOMEHA: Y 3aBucHocTu of ycrnoBa kopuwhetra
1 Temneparype OKOMuHe, NpMKasaHu KanauuTeTt
MOXe [JOHeKre Aa ce pasnvkyje of CTBapHOT.
HAMNOMEHA: lNMpBa (kpajia nesa) uHanKaTopcka
namnuua Tpenepw kaga cucteM 3a 3alTuTy 6atepuje
paaw.

HAMOMEHA: Anat He paau ca camo jeaHUM
ynowukom batepuije.
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Mpuka3 npeocrtanor kanauuTeta 6atepuje Ynosopeme o nperpeBaky

» Cnuka5: 1. WHpukatop 6atepuje 2. lyrme 3a npoBepy
MpuTHCHWTE Ayrme 3a npoBepy Aa 6ycTe npukasanu
npeocrtanu kanauutet batepuje. MiHamkaTopu b6atepuje
ofrosapajy cBakoj 6atepuju.

CraTyc uHaukatopa 6atepuje MpeocTtanu
Kanauurtet
l D [I Gatepuje
YkrbyyeHo WUckrbyyeHo Tpenhe
~ 0Opn 50% po
~ 100%

-

0Opn 20% po
. @ 50%
-
’
0Opn 0% no
20%
N
’

HanyHute
Gatepujy

CucTtem 3a 3awWwITUTY anata/6aTtepmje

Anart je onpemrbeH CUCTEMOM 3a 3alTuTy anata/
6atepuje. OBaj ccTem ayTomMaTCku Npekuaa Hanajake
MoTOpa kako 61 npofyxuo Bek Tpajarba anata u
6atepuje. Anat he ce ayTomaTckv 3ayCcTaBUTU TOKOM paja
ako anart unu 6atepuja yhy y jeaHo o cneaehux ctamwa. Y
M3BECHUM YCIIOBUMA YKIbyunhe ce UHANKATOPU.

3awTunTta og npeontepehemwa

Kapa ce anatom/6aTepujom pykyje Tako aa ce Byye
npeswLLe CTpyje, anaT ayToMaTcku npecTaje ca paJoMm.
Y 0BOj cUTyaUWMju, UCKIbYYUTE anaT u NnpectaHnTe ca
ynoTpe6oM koja je AoBena Ao npeontepehexa anara.
3aTtm ykrbyumTe anat ga 6ucte ra NoHOBO MOKPEHYU.

3awTuTa oa nperpeBama

Kapa ce anat nperpeje, oH ayTomaTcku npecTtaje ¢
pagom, a nigvkartop 6atepuje Tpenhe oko 60 cekyHau.
Y ToMm crnyyajy, cadekajTe Aa ce anaT oxnaaum npe Hero
LUTO ra MOHOBO YKIby4uTe.

= Ykrby4yeHo [ Tpenhe

3awTuTa of NpeBenuKor Npaxmweta

Kapa ce kanauuteT 6aTepuje cmarbu, anaTt ayToMaTcku
npectaje ¢ pagom. AKo NPOU3BOA, He paay Yak HU kaaa

ce aKTUBMpajy Npeknaayu, yknoHute 6atepujy u3 anarta
N HanyHuTe je.

Ako ce anaTom ynpasrba y3 npesenuko ontepehetse,
nHamkaTop 3a npeontepehere he TpenTaTtn LpBeHO. Y
0BOj CUTYyaLuju, cMakuTe onTepehewe anara. HakoH
Tora, MHAUKaTOp NpecTaje Aa Tpenepu.

» Cnukab6: 1.VHaukaTop 3a npeontepehere

(DYHKLI,VIOHVICGI-be npekungava

A YNO30PEIE: MNpe noctaBrsatba ynouka
GaTepuje y anaT yBek npoBepuTe Aa nv
oKuAaay npekuaaya paay NpPaBuIIHO U Aa nu

Ce HaKoH oTnywTaka Bpaha y nonoxaj ,,OFF*
(UckrbyyeHo).

AYrNo30PEHE: HUKAA HemojTe aa
HeyTpanuuweTe ayrme 3a ocno6ahate n3
6nokupaHor nonoxaja Tako wrto hete ra
3anenuTH UMY Ha HeKn ApYru HaumH. Mpekugay
ca HencnpaBHVM AyrMeToMm 3a ocriobaharbe

13 BriokvpaHor nonoxaja Moxe ga goseae Ao
HeHaMepHOr MoKpeTaka anarta u TeLUKUX TeNeCHUX
nospeaa.

A\Y1030PEHSE: HUIKALA Hemojre aa
KOpUCTUTe anar Koju paaum Tako wro hete camo
nosyhu okuaay npeknpaya 6e3 npuTuckama
fayrmeta 3a ocno6ahare n3 6nokupaHor
nonoxaja. MNpeknaay kome je notpebHa nonpaska
MOXe Aa AoBefe 10 HeHaMepHOr NokpeTaka anara
1 Telkux TenecHux nospeaa. NMPE garse ynotpebe
BpaTuTe anaT CepBUCHOM LIeHTpY KomnaHuje Makita
paav apgekBaTHe nonpaeke.

[a He 6y gowno Ao cnyyajHor noBnavexa okuaada
npekvgaya, obesbeheHo je ayrme 3a ocnobahare
13 BnokvpaHor nonoxaja. fla 6ucte ykrbyunnu anar,
npuTuUcHUTE Ayrme 3a ocnobahame 13 GrnokupaHor
nonoxaja u noByuuTe oknaay npekugada. Mycrute
okmaad npekugaya ga 6ucte sayctaBunuv anart.
» Cnuka7: 1. Okupad npekmpada 2. [lyrme 3a
ocrnobahare 13 bnokupaHor nonoxaja

OBABEILLUTEHE: Hemojte cHaxHO Aa
noBnayvTe okMaay npekuaava ako HuCTe
NPUTUCHYNM Ayrme 3a ocnob6ahake us
6nokupaHor nomnoxaja. To Moxe fa fosefe A0
nomsberba npekugada.

YK.l'by‘iVIBaI-be namne

AHA)KH:A: Hewmojte aa rmepare y namny Hu
AVNPEKTHO Y U3BOP CBETNOCTH.

[a bucte ykrby4unu namny, npuTUCHUTE AyrMe 3a
namne. 3a NCKIby4MBare, MOHOBO NPUTUCHUTE AyrMe
3a namne.

» Cnuka8: 1.[yrme 3a namne 2. Jlamna

HAMNOMEHA: llamna he ce ayTomMaTCKn UCKIbYYUTH
akKo He ynpaBsrbaTe anaTtoMm jefaH MUHYT.
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CKNAMAHE

AI‘IA)KH::A: MNpe o6aBrbawa 6Mno kakBor nocna
Ha anaTty yBek NpoBepuTe Aa N1 je OH UCKIbYYeH
W Aa nu je ynoxak 6atepuje YKNOH€EH.

MocTaBrbawe unu YKnambamwe

OpycHe nsioye 3a oaceuame /
AujamaHTCcKe nnoye

AI‘IA)KH:A: YBek kopucTute Makita krbyy 3a
nocTtaBrbake UK yKnakame nrove.

AI‘IA)KH:A: Kapa nocrasrbarte nnouy, npoBepurte
Aa NY cTe YBPCTO 3aTerHynu saBpTaks.

AI‘IA)KH::A: He nputuckajte Tactep 3a
3aKkrby4yaBak-€ OCOBUHe KaAa ce nnoyva okpehe.

[a 6ucTte yknoHunu nnovy, NpUTUCHUTE TacTep
3a 3aKrbyvaBaHe 0COBUHE U okpehuTe nno4vy cee
0K nroya BuLle He Byae morna aa ce obphe. ok
je 6paBa 0COBUMHE NOTMNYHO 3akKIby4yaHa, OKpeHuTe
nmbyc 3aBpTak yreBo NomMohy okacTor krbyya. 3atum
YKIMOHWUTE UMBYC 3aBpTaks, Crosballtby NpupyGHULY U1
nnouy.
» Cnuka9: 1. TacTep 3a 3akIbyyaBate OCOBUHE

2. OkacTtu krbyd 3. Mpuuspctute

4. MNonycTute

» Cnuka10: 1. mb6yc 3aBpTans 2. Cnoralukba
npupy6Huua (upHa) 3. bpycHa nnova
3a ofceuare / AmjamaHTcka nnoya
4. YHyTpawma npupy6Huua (cpebpHa)
5. Ctpenuua (cmep poTauuje nnoye)

[a 6ucTe nocTaBunun Moy, NPUMEHUTE NOCTYNak
yKknatbara 06pHYTUM pefocnenom.
[OBPO MNPUYBPCTUTE UMBYC 3ABPTAH.

AI‘IA)KH:A: YBeK nocTaBrbajTe nioyvy Tako aa
cTpenuua Ha k0oj Gyae oKpeHyTa y UCTOM cCMepy
Kao 1 cTpenuua Ha LWITUTHUKY nnoye. Y CynpoTHOM
he ce nnoya okpeTaTn y 0GpHYTOM CMepY, LLUTO MOXe
13a3BaTtu TenecHe nospege.

AnaxmA: Kopuctute camo nnouy umja je
Ha3HayeHa 6p3uHa jeAHaKa 6P3VHU Ha3HaYeHoj Ha
anaty unu Beha og we.

HAMOMEHA: Ako je yHyTpaluta npupybHula
Cnyy4ajHoO YKIMoHEHa, MoCTaBuUTe YHYTpallky
npupy6bHuLy Tako Aa keHa Beha nsbounHa byne
OKpeHyTa Ka anaty Kao LUTO je NpukasaHo Ha Cnvuu.

1. lNpunpemuTe UpeBo 3a BOAy.

2. YKNOHWUTE HaBpTKY Ha NPCTEHaCTOj CNOjHULM U
npoByLMTE LIPEBO 3a BOAY KPO3 HABPTKY. YMETHUTE Kpaj
LpeBa y NPCTeHacTy CMojHULLY U NPUTErHUTE HaBPTKY.
» Cnuka12: 1. LlpeBo 3a Boay 2. HaBpTka npcteHacTe
cnojHuue 3. MNpcTeHacTa cnojHuua

3. lNoexuTe UpeBo 3a BOAY Ha AOBOA BoAe.

Kapna noBesyjeTe Ha cnaBuHy 3a BOAy, KOPUCTUTE

oproeapajyhu ypehaj 3a noBesuBame, kao LUTO je Tpaka

3a LpeBO Unn HacTaBak 3a CraBuHy.

» Cnuka13: 1. Tpaka 3a upeBo 2. HactaBak 3a
cnasuHy 3. Lipeso 3a Bogy

HAMOMEHA: Ynotpe6ute ypehaj 3a noBeavBase koju
ofiroBapa Tuny CnaBWHe Ha Kojy nosesyjeTe LpeBo. CnpemuTe
oarosapajyhu, HeumnpoBu3oBaH ypefaj 3a noBeanBate.
HAMNOMEHA: Ako KOpPMCTWUTe HacTaBak 3a CliaBuHY,

npunpemuTe Apyry NnpcTeHacTy CrojHULY U NocTaBuTe
je Ha apyrv kpaj upeBa.

HAMNOMEHA: Kapa kopucTuTe nymny 3a Bogy, npatute
ynyTcTBa nymne 3a Bogy Aa 6ucTe noBesanu LpeBo 3a Boay.

4. TypajTe npcTeHacTy cnojHULy y ynas 3a Boay AoK

He ynerHe u 3advyje ce LWKIboLake.

» Cnukal4: 1.lpcreHacTa cnojHuua 2. Ynas 3a Bogy
3. CnaBuHa

OBABELUTEHSE: OpxuTe cnaBuHy 3aTBOPeHOM
[OK He 3anoyvHeTe cevere y3 HaHoLee Boje.
Mornenajte ogerbak 3a paa Aa 6bucte casHanm Kako
[a HaHeceTe BoAy.

AHA)KH:A: O6aBe3Ho 3akiby4ajTe noknonat 3a
nperpagy 6atepuje npe paga.

AHA)KH:A: MpoBepute Aa nu je npeameT o6paae Tokom
papa yBpcTo npuyBplheH Ha cTaBUNHY Knyny unu cTo.

AHA)KH:A: HemojTe pa caBujaTe unu aa Bpnte
NpUTMCAK Ha anaT TOKOM CeYetba; y CynpoTHOM MOTOP MOXe
[ia ce NpeonTepeTH UNM Aa ce CIIOMU NpeAMeT obpaae.

Ceuetbe

AﬂA)KI-bA: He noguxuTte anat usHag BUCUHe

» Cnukal1: 1. WH6yc 3aBpTam 2. Cnorballka
npupy6Huua (upHa) 3. BpycHa nnova
3a ofceLare / AvjamaHTcka nnoya
4. YHyTpalra npupybHuua (cpebpHa)
5. N36oumHa (Beha)

p ia TOKOM paja.
» Cnukals

[pxuTe anat 4BpcTo. [JeCHOM PyKOM yXBaTUTE PYyKy, @ NEBOM
pykom pykoxsar. [la 6ucte cnpeumnu CTpyjHu yaap cnyyajHum
cevetbeM enekTpuyHor kabna, yBek ApxuTe pykoxsar 3a
ogaroeapajyhu feo kao LUTO je NpukasaHo Ha Crium.

» Cnukal6: 1. [eo 3a gpxarbe

Mokpehute anat npeko noepLMHe npeameta obpaae,
oppxasajyhu ra y paBHOM Monoxajy, 1 nocTeneHo
HanpeayjTe fo kpaja pesa. JInHuja ceverba Tpeba aa
Oyne npaBa, a 6p3nHa yjegHaveHa.

» Cnukal7
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HAMOMEHA: Kaga je Temnepatypa ynoiika
bartepuje Hucka, anat Mmoxaa Hehe pagnT nyHUM
kanauuTetom. Taga Ha NpUMep KOpUCTUTE anat 3a
Matbe 3axXTeBHe pe3oBe [0K ce yroxak 6atepuje He
3arpeje 4o TemnepaTtype okpyxerba. HakoH Tora anat
MOXe a paan NyHUM KanaLlmTeToM.

HAMOMEHA: Ako pe3atbe AnjaMaHTCKOM MoYoMm
noynke aa cnabuv, obpagute pesHy neuLy nnoye
CTapoM XpanaBoM MJI04OM CTOHOT Touuna koja

je nsbavyeHa n3 ynotpebe nnu komagom GeToHa.
O6pahyjTe je Tako WTo hete Gnaro NnpUTUCKaTH Ha
crosballtby UBWLY AnjamaHTcke nroye.

Mpunukom HaHoOLWeEHa BOAE TOKOM
pesara

AI‘IA)KH:A: Kapa kopuctute anjamaHTcKy nnovy
Y3 KOjy ce KOPUCTU BOAA, yBEK HAHOCUTe Boay
TOKOM pe3atba.

MoBexwuTe anaT Ha A0BOA BOAE U OKPEHUTE CNaBuHY
y CMepy CTpenuue Kao LWTo je npukasaHo. Mogecute
nonoxaj cnaeuHe ga 6ucre gobwunu 6narn mnas Bofe.
» Cnukail8: 1.CnasuHa

AI'IA)KH:A: Kapa HaHocuTe BoAy, yBeK Apxute
rnaBy anarta HUXe of Tera arnara kako 6ucrte
cnpeuunu ga Boga yhe y mexaHusam anarta. Y
CYNpoTHOM, MOXe Aa Aofe A0 eneKTpuYHor yaapa.

» Cnukal9

OLOPXABAKE

AI‘IA)KH:A: Mpe Hero WTO NoYHeTe C nperneaom
Unu oapxaBakeM anata, MCKIbyuuTe anaT u
YKINOHUTe ynoxak 6atepuje.

OBABEILLUTEHSE: Hukap HemojTe Aa KOpUCTUTE
HadTy, 6eH3UH, pa3peljuBay, ankoxon u

cnuyHa cpeacTtBa. Moxe aohu go ry6utka 60je,
pedopmaumje unu owtehemwa.

BE3BEOAH 1 NMOY3[AH pag anarta rapaHTyjemo
camo ako nonpaeke, CBako ApYro oApxaBare Unm
nofellaBate, NpenycTuTe oBnawheHoM cepBucy
koMmnaHuje Makita nnu chabpuykom cepsucy, y3
ynoTpeby opuUrmHanHux pesepBHUX AenoBa KoMnaHuje
Makita.

Unwhewe anata

HakoH cBake ynotpe6e yknoHuTe ynoxak 6arepuje

M NMoYy, @ 3aTUM O4MCTUTE NPALLUHY, NPIbABLUTUHY

UM MeTarnHe onurbKe Koju Cy ce HaKynunu yHyTap
LWTUTHUKA NroYe. Teno anaTa YMcTuTe Tako WTo hete
npebpurcaTy npaLuvHy, NpPrbaBLUTUHY CyBOM KProMm

WIIM KPMIOM HaTOMIbEHOM CanyHULOM 1 ucLeNEHOM.
CyBOM Kprom oGpuLIMTe NPrbaBLUTUHY Ca CounBa
namne. MNMasute ga He orpebete couMBO Namne, jep Tako
MOXeTe CMaHMNTN OCBETILEHOCT.

» Cnuka20: 1. WtutHKK nnodve 2. CoyrBo namne

Yuwhew,e BEHTUMALMOHOI OTBOpa

BeHTUnaumoHe oTBOpe YMCTUTE PEOOBHO UNK Kaaa
NoYHy a ce 3a4ensbyjy.
» Cnuka21: 1. YcucHu otBop 2. M3ayBHM OTBOP

3ameHa KnuMHacTor pemMeHa

1. Yknonute ynoxak 6atepuje n nnody.

2.  Otnyctute UMBYyC 3aBpTH€ NOMohy UMBYC Krby4a,
a 3aTUM YKIoHWTe noksionad,.
» Cnuka22: 1. /mbyc 3aBpTars 2. [Moknonay,

3. ok cHaxHo yBpheTe KnuHacT peMeH Tako
[a yHyTpallksa cTpaHa byae okpeHyTa npema rope,
Kao LUTO je MpMKa3aHO Ha CMuLM, OKaCTUM KIby4eM
OKpeHWTe 3aBpTak Ha peMeHuLM (BENWKOj) yaecHO.

KnuHacTu pemeH he ogyaapaTti of nyTake v CKIU3HYTU

Kaja OKpeHeTe 3aBpTatb.

» Cnuka23: 1. KnuHactu pemeH 2. Pemexuua
(Benmka) 3. OkacTm kIbyu

OBABELLUTEHSE: Hukapa He okpehute okacTtn
Krby4 yneBo. To Moxe fAa ona6aBu 3aBpTak Ha
peMeHuUM (BENUKOj) M foBeae A0 Noler yYnHkKa.

4.  3akauuTe HOBW KNMHACTU PEMEH Ha PeMeHULY
(many). lMocTaBuTe opyru Kpaj KNMMHACTOr pemeHa Ha
pemMeHuLy (Benuky) Tako Aa je 4ENMMMUYHO 3aKkaveH

Ha nNpeah0j LWWHW Ha pemenuum. (Y oBoj hasm Huje
HEOMXOAHO Aa 3aKaunTe KNMHACTVM PEMEH Ha CBe LUVHe
Ha pemeHuULM). HakoH Tora, OkacTUM KIby4Yem OKpeHuTe
3aBpTakb Ha peMeHuUL (BenuKoj) yaecHo.

KnuHactu pemeH he ce Bpatutu Ha nyTawy kaga

OKpeHeTe 3aBpTaks.

» Cnuka24: 1. PemeHnuua (Mana) 2. Pemenuua
(Benuka) 3. OkacTu Kby

YBepwTe ce fa cBe BofuLe Ha YHyTpaLLbem Kpyry
KIMHACTOr peMeHa ynerHy y WuHe Ha peMeHuuamMa.
CBe LWMHe Ha peMeHuumn Mopajy Aa dukcmpajy Bofuue
Ha KIIMHCTOM peMeHy. AKO MOCTOju1 LWKHa Koja He
cmkcmpa BohuLly, KNMHACTM peMeH Huje NpaBUMHO
NoCTaBIbEH.
» Cnuka25: 1. lUvHa Ha pemeHunum 2. Bohuua Ha
KIMUHACTOM pemeHy

5.  [locTaBuTe noknonawy Ha anat u NpuTerHuTe
MMOByC 3aBpTH-e NoMohy MMBYC KIbyya.
» Cnuka26: 1. Lles 2. MNoknonay 3. Im6yc 3aBpTar:

OBABELLTEHE: MNMpe noctasrkaka noknonua,
yBepuTe ce Aa ce LpeBo 3a 4OBOA BoAe Hanasu'y
rnonoxajuma Kao LITO je MPUKa3aHo Ha CIULIN.
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PELUABAHE MNMPOBJIEMA

Mpe Hero WTO 3aTpaxwuTe NonpasKy, Hajnpe camu M3BpLUUTE Mperneq. YKonvko Hamhete Ha Nnpobnem Koju Huje
objaltbeH y ynyTCTBY, He NOKyLUaBajTe Aa packnonvTe anart. YMecTo Tora TpaxuTe nonpaske of oenawheHnx
cepBuUCHUX LieHTapa Makita n yBek kopuctute opurnHanHe Makita pesepsHe Aenose NpuIYKoM Nonpasku.

HeucnpaBHo cTawe

BepoBaraH y3pok (kBap)

OTknakakme KBapa

Mortop He paaun.

Ynowuu 6aTtepuje HUCY NOCTaBIbEHU.

MocTaBuTe ABa ynoluka 6atepuje. OBaj anat He
paau ca jeHUM yrnolukom 6aTtepuje.

Mpobnem ca 6atepujom (nogHanoH)

MoHoBo HanyHuUTe GaTepujy. Ako NyHere He Byae
ycreLHo, 3aMeHnTe yroxak batepuje.

MoroHcku cucTem He paaw kako Tpeba.

3aTpaxuTe nonpaeky of CBOT fokanHor
oBnawheHor CepBICHOT LieHTpa.

Motop npecrtaje ca pagom nocne
KpaTtke ynotpebe.

HuBo HanykeHocTu 6aTepuje je Hu3ak.

MoHoBo HanyHUTe GaTepujy. Ako Nykwere He byae
YCNELLHO, 3aMeHUTe yroxak batepuje.

MperpeBatbe.

HpeCTaHVITe Aa Kopuctute anat ga 61 ce oH
oxnaguo.

Potauuja nnove ce He yb6p3aBa
NpaBUIHO HW HAKOH NoKpeTaHa
anara 6e3 onTepehema y Tpajatby
oa 20 cekyHau.

BaTepuja Huje NnpaBMIHO NocTaBrbeHa.

MocTaBuTe ynoxak 6atepuje Kao LUTO je onucaHo y
OBOM MPUPYYHNKY.

CHara 6atepvje onaga.

HanyHute ynoxak 6atepuje. Ako nyrere He byae
YCNeLHo, 3amMeHuUTe yroxak batepuje.

KnuHacTu pemeH npoknusasa.

B3ameHunTe KnMHacTu pemMeH HOBUM.

[MoroHcku cuctem He paan Kako Tpe6a.

Sana)KVITE nonpaeky oA CBOr JfioKanHor
oBnawheHor CEepBUCHOT LieHTpa.

[Mnoya ce He okpehe:
= ogMax 3aycTaBuTe MalumHy!

KnunacTu pemMeH npoknusasa.

3ameHuTe KnMHacTu pemMeH HOBUM.

CTpaHu npeaMerT je 3arnaerbeH usmehy
LWUTUTHUKA W MIoYe.

[emoHTUpajTe ynoxak 6aTtepuje 1 yKNoHUTe CTpaHn
npeamer.

TMoroHcku cucTem He paam kako Tpeba.

3aTpaxuTe NnonpasKy of CBOT NOKaNHOM
oBnalheHor CEPBIUCHOT LieHTpa.

HeobuyHe Bubpaumje:
= ogMax 3aycraBuTe MalumHy!

Henpanu'lHo nocTaBrbeHa nno4a.

MocTtaBute nroYvy Kao wro je OnncaHo y oBOM
npupyYHUKy. 3aTerHute 3aBpTam Aa 6ucte 4obpo
NPUYBPCTUNN NIIOYY.

MoroHcku cuctem He paawm kako Tpeba.

3aTpaxuTe nonpaeky of CBOT NOKaHor
oBnawheHor cepBUCHOT LieHTpa.

Pe3Hu anat n MOTOp HEe MOry a ce
3aycTtaBe:
= OpMax yKnoHuTe yrioxak 6atepuje!

EJ'IeKTpVI‘-IHVI WnNu eneKTPOHCKU KBap.

YKroHUTE yrnoxak 6atepuje v 3aTpaxute nonpasky
01 NoKarnHor oBnalwheHor CEPBIUCHOT LieHTpa.

Jow yunHak pesama

Bpewme je ga ce 3amenu nnova.

3ameHunTe nnoyy HOBOM.

Bopaa uypw v3 ynasa.

Bopa uypu 13 aena O-npcreHa.

3aTpaxuTe nornpasKy O CBOT MOKaSIHOM
oBnalheHor CEPBUCHOT LieHTpa.

ornunuoHum NPUBOP .

. OKacTu Krbyd
NmByc krbyy
. Makita opurnHanHa 6atepuja 1 nyway

AAXA: Osa onpema u npu6op cy
npeaBuheHn 3a ynotpeby ca anatom Makita
OonucaHUM y OBOM ynyTCTBY 3a ynoTpeoy.
Ynotpeba gpyre onpeme v npubopa Moxe aa noBeae
no nopeaa. Kopuctute genose npuGopa unm
onpeMy UCKIbY4MBO 3a NpeaBufeHy HameHy.

HAMNOMEHA: MNMojeavHe cTaBke Ha MUCTU Mory
6UTN yKIbyYeHe y caapikaj nakoBara anara kao
cTaHAapaHa onpema. OHe ce Mory pasnvkoBaTi of,
3eMIbe A0 3eMrbe.

[a 6ucte nobunu BULWITE AeTarba y Be3u ca OBUM
npubopom, obpaTtnTe ce NOKarHOM CEPBUCHOM LIEHTPY
KoMmnaHuje Makita.

. BpycHa nnoya 3a oaceuane

. [wvjamaHTcka nnova

. KnuHacTtun pemeH

. MpcTeHacTa cnojHuua

. Komnnet npupy6Huue 60 (y 3aBUCHOCTU of
3emMrbe)
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model: DCE090
Diametrul discului 230 mm
Grosimea maxima a discului 3,0 mm
Adancimea maxima de taiere 88 mm
Turatie nominald 6.600 min™
Tensiune nominala 36V cc.
Presiune maxima admisibila a jetului de apa 5,0 bari
Lungime totala 554 mm
Greutate neta 5,6 -6,3 kg

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare prealabila.

. Specificatiile pot varia in functie de tara.

. Greutatea poate diferi in functie de accesoriu(ii), inclusiv cartusul acumulatorului. In tabel se prezint& combina-
tia cea mai usoara si cea mai grea, conform Procedurii EPTA 01/2014.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartusul acumulatorului BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840/
BL1840B /BL1850 / BL1850B / BL1860B
incarcator DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sa nu fie disponibile in
functie de regiunea dvs. de resedinta.

A AVERTIZARE: Utilizati numai cartusele de acumulator si incircitoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartuse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.

Destinatia de utilizare

Masina este conceputa pentru taierea materialelor din
metal cu un disc abraziv de retezat si a materialelor de
zidarie cu un disc diamantat.

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in conformitate cu EN60745-2-22:
Nivel de presiune acustica (Lyx): 103 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lwa): 114 dB (A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

NOTA: Valoarea (valorile) total&(e) a (ale) emisiilor de zgomot declarate a(u) fost m&suraté(e) in conformitate cu o
metoda de test standard si poate (pot) fi utilizatd(e) pentru compararea unei unelte cu alta.
(
i

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) emisiilor de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea, utilizati(e)
intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A AVERTIZARE: Purtati echipament de protectie pentru urechi.

A AVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul utilizérii efective a uneltei electrice poate diferi de valoarea (valo-
rile) nivelului declarat, in functie de modul in care unealta este utilizata, in special ce fel de piesa este prelucrata.

A AVERTIZARE: Asigurati-va ci identificati masurile de siguranta pentru a proteja operatorul, acestea fiind
bazate pe o estimare a expunerii in conditii reale de utilizare (luand in considerare toate partile ciclului de
operare, precum timpii in care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol, pe langa timpul de declansare).
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Mod de lucru: taiere in beton

Mana stanga Mana dreapta

Standard aplicabil

anw (m/s?) Marja de anw (m/s?) Marja de
eroare K (m/s?) eroare K (m/s?)
59 1,5 4,0 1,5 EN60745-2-22

intr-o evaluare preliminara a expunerii.

NOTA: Valoarea (valorile) total&(e) a (ale) nivelulului de vibratii declarat a (au) fost masurata(e) in conformitate cu
o metoda de test standard si poate (pot) fi utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) total4(e) a (ale) nivelulului de vibratii declarat poate (pot) fi, de asemenea, utilizata(e)

A AVERTIZARE: Nivelul de vibratii in timpul utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de valoarea (valo-
rile) nivelului declarat, in functie de modul in care unealta este utilizata, in special ce fel de piesa este prelucrata.

A AVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati masurile de siguranta pentru a proteja operatorul, acestea fiind
bazate pe o estimare a expunerii in conditii reale de utilizare (luand in considerare toate partile ciclului de
operare, precum timpii in care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol, pe langa timpul de declansgare).

Declaratie de conformitate CE

Numai pentru tarile europene

Declaratia de conformitate CE este inclusa ca Anexa A
n acest manual de instructiuni.

AVERTIZARI DE SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta

pentru masinile electrice

A AVERTIZARE: Cititi toate avertismentele
privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si
specificatiile furnizate cu aceasta scula electrica.
Nerespectarea integrala a instructiunilor de mai jos
poate cauza electrocutari, incendii si/sau vatamari
corporale grave.

Pastrati toate avertismentele si instruc-
tiunile pentru consultari ulterioare.

Termenul ,masina electricad” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea

(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Avertizari privind siguranta pentru

masina de taiat fara fir

1. Aparatoarea furnizata impreuna cu masina trebuie
atagata ferm la scula electrica si pozitionata pentru
siguranta maxima, astfel incat o portiune cat mai
mica a discului sa fie expusa catre operator. Atat
dumneavoastra cat si persoanele din zona trebuie sa
stati departe de planul discului rotativ. Aparatoarea
ajuta la protejarea operatorului de fragmentele discului
spart si de contactul accidental cu discul.

2. Pentru masina dvs. electrica, utilizati doar
discuri de retezat ranforsate din material
compozit sau discuri diamantate. Chiar daca
un accesoriu poate fi atasat masinii dvs. electrice,
operarea in conditii siguranta nu este garantata.
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3.

Turatia nominala a accesoriului trebuie sa

fie cel putin egala cu turatia maxima indicata
pe scula electrica. Accesoriile utilizate la o
viteza superioara celei nominale se pot sparge si
Tmprastia.

Discurile trebuie utilizate numai pentru aplica-
tiile recomandate. De exemplu: nu slefuiti cu
partile laterale ale discului de taiere. Discurile
de taiere abrazive sunt create pentru slefuire
periferica, iar fortele aplicate pe partile laterale ale
discurilor pot cauza spargerea acestora.

Folositi intotdeauna flange de disc intacte,

cu diametrul adecvat pentru discul selectat.
Flansele de disc adecvate sustin discul reducand
astfel posibilitatea de rupere a acestuia.

Nu folositi discuri ranforsate uzate de la
magsini electrice mai mari. Discurile destinate
unei masini electrice mai mari nu sunt adecvate
pentru viteza mai mare a unei masini mai mici si
se pot sparge.

Diametrul exterior si grosimea accesoriului
dumneavoastra trebuie sa se inscrie in capa-
citatea nominala a sculei electrice. Accesoriile
de dimensiuni incorecte nu pot fi protejate sau
controlate Th mod corespunzator.

Dimensiunea gaurilor pentru ax a discurilor

si flangelor trebuie sa corespunda arborelui
sculei electrice. Discurile si flansele cu gauri pen-
tru ax care nu se potrivesc cu sistemul de montare
al sculei electrice vor functiona dezechilibrat, vor
vibra excesiv si pot cauza pierderea controlului.
Nu utilizati discuri deteriorate. inainte de
fiecare utilizare, inspectati discurile pentru a
identifica eventuale deteriorari sau fisuri. Daca
scapati pe jos scula electrica sau discul, ins-
pectati-le cu privire la deteriorari sau instalati
un disc intact. Dupa inspectarea si instalarea
unui disc, pozitionati-va impreuna cu persoa-
nele din apropiere la distanta de planul discu-
lui rotativ si porniti scula electrica la turatia
maxima de mers in gol timp de un minut.
Discurile deteriorate se vor sparge in mod normal
pe durata acestui test.
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10. Purtati echipamentul individual de protectie.
in functie de aplicatie, folositi o masca de
protectie, ochelari de protectie sau viziere de
protectie. Daca este cazul, purtati o masca de
protectie contra prafului, mijloace de protectie
a auzului, manusi si un sort de lucru capabil sa
opreasca fragmentele mici abrazive sau frag-
mentele piesei. Mijloacele de protectie a vederii
trebuie sa fie capabile sa opreasca resturile pro-
iectate Tn aer generate la diverse operatii. Masca
de protectie contra prafului sau masca respira-
toare trebuie sa fie capabila sa filtreze particulele
generate in timpul operatiei respective. Expunerea
prelungita la zgomot foarte puternic poate provoca
pierderea auzului.

11. Tineti trecatorii la o distanta sigura fata de
zona de lucru. Orice persoana care patrunde
in zona de lucru trebuie sa poarte echipament
individual de protectie. Fragmentele piesei
prelucrate sau ale unui disc spart pot fi proiectate
in jur cauzand vatamari corporale in zona imediat
adiacenta zonei de lucru.

12. Tineti masina electrica numai de suprafetele
de prindere izolate atunci cand efectuati o ope-
ratiune in care accesoriul de taiere poate intra
in contact cu fire ascunse. Accesoriul de taiere
care intra in contact cu un fir aflat sub tensiune
poate pune sub tensiune componentele metalice
neizolate ale masinii electrice si poate produce un
soc electric asupra operatorului.

13. Nu asezati niciodata scula electrica inainte de
oprirea completa a accesoriului. Discul aflat in
rotatie ar putea apuca suprafata si trage de scula
electrica fara a o putea controla.

14. Nu lasati scula electrica in functiune in timp
ce o transportati langa corpul dumneavoastra.
Contactul accidental cu accesoriul aflat in rotatie
va poate agata imbracamintea, tragand accesoriul
spre corpul dumneavoastra.

15. Curatati in mod regulat fantele de ventilatie ale
sculei electrice. Ventilatorul motorului va aspira
praful in interiorul carcasei, iar acumularile exce-
sive de pulberi metalice pot prezenta pericol de
electrocutare.

16. Nu folositi scula electrica in apropierea mate-
rialelor inflamabile. Scanteile pot aprinde aceste
materiale.

Recul si avertismente asociate

Reculul este o reactie brusca la un disc rotativ agatat
sau prins. Agatarea sau prinderea cauzeaza blocarea
rapida a discului rotativ, iar acesta, la randul sau, va
duce la pierderea controlului sculei electrice si fortarea
acesteia n directia opusa rotatiei discului, la punctul de
prindere.

De exemplu, daca un disc abraziv se intepeneste sau
se agata in piesa de prelucrat, muchia discului care
patrunde in punctul de blocare poate sapa in suprafata
materialului cauzand urcarea sau proiectarea inapoi a
discului. Discul poate sari catre utilizator sau in partea
opusa acestuia, in functie de directia de miscare a
discului in punctul de blocare. De asemenea, discurile
abrazive se pot rupe Tn aceste conditii.

Reculul este rezultatul utilizarii incorecte a sculei
electrice si/sau al procedeelor sau conditiilor de lucru
necorespunzatoare, putand fi evitat prin adoptarea unor
masuri de precautie adecvate prezentate in continuare.

1. Mentineti o priza ferma pe scula electrica si
pozitionati-va corpul si bratele astfel incat sa
contracarati fortele de recul. Folositi intot-
deauna manerul auxiliar, daca exista, pentru
a contracara in mod optim reculurile sau
momentul de torsiune reactiv din faza de por-
nire. Utilizatorul poate contracara momentele de
torsiune reactive sau fortele de recul, daca isi ia
masuri de precautie adecvate.

2. Nuva pozitionati niciodata ména in apropierea
accesoriului aflat in rotatie. Accesoriul poate
recula peste mana dvs.

3. Nuva pozitionati corpul in linie cu discul aflat
in rotatie. Reculul va impinge unealta in directia
opusa rotatiei discului in punctul de agatare.

4.  Procedati cu deosebita atentie atunci cand
prelucrati colturi, muchii ascutite etc. Evitati
agatarile si salturile accesoriului. Colturile,
muchiile ascutite sau salturile au tendinta de a
agata accesoriul aflat in rotatie si conduc la pier-
derea controlului sau aparitia reculurilor.

5. Nu atasati o panza de ferastrau cu lan{ pentru
scobirea lemnului, un disc diamantat seg-
mentat cu un spatiu periferic mai mare de 10
mm sau o panza de ferastrau dintata. Astfel
de panze pot crea reculuri frecvente si pierderea
controlului.

6. Nu ,intepeniti” discul si nici nu aplicati o
presiune excesiva. Nu incercati sa executati o
adancime excesiva a taieturii. Supratensionarea
discului mareste sarcina si susceptibilitatea de a
torsiona sau a de a intepeni discul in taietura si
posibilitatea de recul sau de spargere a discului.

7.  Atunci cand discul este intepenit sau cand este
intrerupta o taiere din orice motiv, opriti scula
electrica si tineti-o nemigcata pana cand discul
se opreste complet. Nu incercati niciodata sa
scoateti discul din taietura in timp ce acesta
este in migcare, in caz contrar, poate aparea
reculul. Investigati si efectuati actiunile corective
pentru a elimina cauza intepenirii discului.

8.  Nureporniti operatia de taiere in piesa de pre-
lucrat. Lasati discul sa ajunga la viteza maxima
si patrundeti din nou cu atentie in taietura.
Discul poate intepeni, se poate deplasa in sus sau
poate provoca un recul daca masina electrica este
repornita in piesa de lucru.

9.  Sprijiniti panourile sau orice piesa de prelucrat
de dimensiuni mari pentru a minimiza riscul de
intepenire si recul al discului. Piesele de pre-
lucrat mari tind sa se incovoaie sub propria gre-
utate. Sub piesa de prelucrat trebuie amplasate
suporturi langa linia de taiere si langa marginea
piesei de prelucrat, pe ambele parti ale discului.

10. Acordati o atentie sporita atunci cand execu-
tati o ,,decupare prin plonjare” in peretii exis-
tenti sau in alte zone mascate. Discul poate taia
conducte de gaz sau de apa, cabluri electrice sau
obiecte care pot provoca un recul.

Avertismente suplimentare privind siguranta:
nainte de a utiliza un disc diamantat seg-
mentat, asigurati-va ca discul diamantat are
un spatiu periferic intre segmente de 10 mm
sau mai putin, doar cu un unghi de degajare
negativ.
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2. Nuincercati niciodata sa taiati cu masina
fixata in pozitie rasturnata intr-o menghina.
Acest mod de utilizare poate conduce la acci-
dente grave, fiind extrem de periculos.

3.  Unele materiale contin substante chimice care
pot fi toxice. Aveti grija sa nu inhalati praful si
evitati contactul cu pielea. Respectati instructi-
unile de siguranta ale furnizorului.

4. Depozitati discurile conform recomandarilor
producatorului. Depozitarea necorespunza-
toare poate duce la deteriorarea discurilor.

5. Utilizati intotdeauna discul adecvat pentru
lucrarea dvs. si pentru materialul de taiat.

6. Tnainte de tiiere, inspectati materialul de taiat. Daca
materialul contine substante explozive sau inflamabile,
acest lucru poate povoca o explozie sau un incendiu.

7. Nu porniti magina daca un obiect stréin este blo-
cat intre aparatoare si disc. In acest caz, scoateti
cartusul acumulatorului si indepartati obiectul strain.

8.  Utilizati cleme sau alte obiecte similare pentru
a sprijini piesa de prelucrat oricand este posi-
bil acest lucru.

9.  Purtati intotdeauna protectie pentru auz in
timpul lucrului.

10. Nu taiati materiale din lemn cu aceastd magina.

PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNL.

A AVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetatd) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.
FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-
uni poate provoca vatamari corporale grave.

Instructiuni importante privind siguranta

pentru cartusul acumulatorului

1. inainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

2. Nudezasamblati si nu interveniti asupra car-
tusului acumulatorului. Acest lucru poate cauza
incendii, caldura excesiva sau explozii.

3. Daca timpul de functionare s-a redus excesiv, intreru-
peti imediat functionarea. Aceasta poate prezenta risc
de supraincalzire, posibile arsuri gi chiar explozie.

4.  Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine
ochii cu apa curata si consultati imediat un
medic. Exista risc de orbire.

5.  Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

6.  Nu depozitati si nu utilizati masina si cartusul
acumulatorului in locuri in care temperatura
poate atinge sau depasi 50 °C (122 °F).

7. Nuincinerati cartusul acumulatorului chiar daca
acesta este grav deteriorat sau complet uzat.
Cartusul acumulatorului poate exploda in foc.

8. Nuintroduceti cuie in cartusul acumulatorului,
nu il taiati, striviti, aruncati sau scapati si nu il
loviti cu un obiect dur. Astfel de actiuni pot pro-
voca incendii, caldura excesiva sau explozii.

9. Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerinte-
lor Legislatiei privind substantele periculoase.
Pentru transporturi comerciale, efectuate de exem-
plu de catre parti terte, expeditori, trebuie respectate
cerintele speciale de ambalare si etichetare.

Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

Izolati sau acoperiti contactele deschise si impa-
chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se
poata migca in ambalaj.

11.  Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-
mulatorului, scoateti-l din magina si eliminati-I
intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.

12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoa-
relor in produse neconforme poate cauza incen-
dii, caldura excesiva, explozii sau scurgeri de
electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

14. In timpul utilizarii si dupa aceea, cartusul
acumulatorului se poate incalzi, ceea ce poate
cauza arsuri sau arsuri la temperaturi scazute.
Fiti atenti la manipularea cartuselor de acumu-
lator atunci cand sunt fierbinti.

15. Nu atingeti borna masinii imediat dupa uti-
lizare, intrucat se poate incalzi foarte tare si
poate provoca arsuri.

16. Nu lasati sa patrunda aschii, praf sau pamant
in borne, in orificii si in canelurile cartusului
acumulatorului. Acest lucru poate duce la o
performanta slaba sau poate cauza defectarea
masinii sau a cartusului acumulatorului.

17. Nu utilizati cartusul acumulatorului in apro-
pierea liniilor electrice de inalta tensiune, cu
exceptia cazului in care masina suporta utili-
zarea in apropierea liniilor electrice de inalta
tensiune. Acest lucru poate duce la functionarea
necorespunzatoare sau la defectarea masinii sau
a cartusului acumulatorului.

18. Tineti acumulatorul la distanta de copii.

PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI.

AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferita de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.
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Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a

acumulatorului

1. Incarcati cartusul acumulatorului inainte de a se
descarca complet. intrerupeti intotdeauna functi-
onarea masinii si incarcati cartusul acumulatoru-
lui cand observati o scadere a puterii masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. Incércati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

Atunci cand nu utilizati cartusul acumulatoru-
lui, scoateti-l din masina sau din incarcator.

5. incércati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

DESCRIERE COMPONENTE

» Fig.1

1 Disc abraziv de retezat/ 2 | Aparatoarea discului 3 | Maneta 4 | Capac (pentru comparti-
disc diamantat mentul acumulatorului)

5 | Buton de deblocare 6 | Carlig 7 | Lampa 8 | Buton de verificare

9 | Indicator acumulator 10 | Indicator suprasarcina 11 | Buton lampa 12 | Buton declansator

13 | Maner 14 | Orificiu apa 15 | Robinet de inchidere 16 | Capac (pentru cureaua

trapezoidald)

17 | Buton de blocare a 18 | Manson de cuplare 19 | Cheie inelara 20 | Cheie imbus

axului

DESCRIEREA

FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a ajusta sau verifica functionarea
masinii.

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartusului de
acumulator.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la montarea sau demontarea cartusu-
lui. In cazul in care nu tineti ferm masina si cartusul
de acumulator, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea masinii si cartusului de acumu-
lator, precum si in accidentari personale.

Pentru montarea cartusului acumulatorului, deschideti
capacul in timp ce eliberati carligul. Aliniati limba de
pe cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa si
introduceti-l in locas. Introduceti-l complet, pana cand
se inclicheteaza in locas. Daca puteti vedea indicatorul
rosu din partea superioara a butonului, acesta nu este
blocat complet.

Dupa montarea sau demontarea cartuselor de acumu-
lator, asigurati-va ca capacul este inchis si blocat cu
carligul.

» Fig.2: 1. Capac 2. Carlig

Pentru a scoate cartusele acumulatorului, ridicati car-

tusul acumulatorului in timp ce apasati butonul de pe

partea frontala a acestuia.

» Fig.3: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul
acumulatorului

AATENTIE: Instalati intotdeauna cartusul acu-
mulatorului complet, pana cand indicatorul rosu
nu mai este vizibil. in caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartusul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.

NOTA: Masina nu functioneaza doar cu un singur
cartus de acumulator.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Numai pentru cartuse de acumulator cu indicator
» Fig.4: 1.Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumula-
torului, astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale
acumulatorului. Lampile indicatorului vor lumina timp de
cateva secunde.

76 ROMANA




Lampi indicatoare Capacitate

I D n ramasa

lluminat Oprit lluminare
intermitenta

I I I I ntre 75% si
100%

I I I I:I intre 50% si
75%

I I |:| |:| intre 25% si
50%

I |:| |:| D ntre 0% si
25%

Incarcatj
acumulatorul.

puun

Este posibil
ca acumu-
latorul sa fie
defect.

UL

NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientala, indicatia poate fi usor diferita de
capacitatea reala.

NOTA: Prima lampa indicatoare (extremitatea

stanga) va lumina intermitent cand sistemul de pro-
tectie a acumulatorului functioneaza.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

» Fig.5: 1. Indicator acumulator 2. Buton de verificare

Apasati butonul de verificare pentru indicarea capacita-
tii ramase a acumulatorului. Indicatoarele de acumula-
tor corespund fiecarui acumulator.

Stare indicator acumulator Capacitatea

ramasa a
l D ﬂ acumulato-
Pornit Oprit lluminare rului
intermitenta

~ intre 50% si

100%

1
. 1 1

intre 20% si
. @ 50%
-
¢
intre 0% si
20%
N
b
Incarcati

acumulatorul

A

"I

Sistem de protectie masina/acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie masina/
acumulator. Sistemul intrerupe automat alimentarea moto-
rului pentru a extinde durata de viata a masinii si acumu-
latorului. Masina se va opri automat in timpul functionarii
daca masina sau acumulatorul se afld intr-una din situatiile
urmatoare. in unele situatii, indicatoarele lumineaza.

Protectie la suprasarcina

Cand masina/acumulatorul este utilizata/utilizat intr-un mod care
duce la un consum de curent anormal de ridicat, masina se va opri
automat. n aceasta situatie, opriti masina si intrerupeti aplicatia
care a dus la suprasolicitarea masinii. Apoi, reporniti masina.

Protectie la supraincalzire

Cand masina este supraincalzita, aceasta se opreste
automat si indicatorul acumulatorului lumineaza inter-
mitent timp de circa 60 de secunde. In aceasta situatie,
lasati masina sa se raceasca inainte de a o reporni.

= pornit Ellluminare intermitentz

’

Protectie la supradescarcare

Cand capacitatea acumulatorului scade, masina se opreste
automat. Daca produsul nu functioneaza desi intrerupatoarele
sunt actionate, scoateti acumulatorii din masina si incarcatj-i.

Alerta de suprasarcina

Daca masina este utilizata cu sarcina excesiva, indicatorul de
suprasarcind va lumina intermitent in rosu. In aceasta situatie, redu-
ceti sarcina masinii. Apoi, indicatorul nu va mai lumina intermitent.
» Fig.6: 1. Indicator suprasarcina

Actionarea intrerupatorului

A AVERTIZARE: inainte de a introduce cartusul
acumulatorului in masina, verificati intotdeauna
daca butonul declansator functioneaza corect si
revine in pozitia ,,OFF” (oprit) cand este eliberat.

MAAAVERTIZARE: Nu dezactivati NICIODATA butonul
de deblocare prin fixare cu banda sau prin alte mijloace.
Un comutator cu un buton de deblocare anulat poate duce la
operarea accidentald si poate provoca vatdmari grave.

MAAVERTIZARE: Nu utilizati NICIODATA masina daca
aceasta porneste la simpla apasare a butonului declansator,
fara a apasa butonul de deblocare. Un comutator defect poate
duce la operarea accidentala si la vatamari grave. Returnati
masina la un centru de service Makita pentru efectuarea repara-
tiilor corespunzatoare INAINTE de a continua utilizarea acesteia.

Pentru a preveni actionarea accidentala a butonului declan-
sator, este prevazut un buton de deblocare. Pentru a porni
masina, apasati butonul de deblocare si actionati butonul
declansator. Eliberati butonul declansator pentru a opri masina.
» Fig.7: 1. Buton declansator 2. Buton de deblocare

NOTA: Nu trageti puternic butonul declansator fird a

apisa butonul de deblocare. intrerupatorul se poate rupe.
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Aprinderea lampii

AATEN]'IE: Nu priviti direct in raza sau in sursa
de lumina.

Pentru a aprinde lampa, apasati butonul [ampii. Pentru
a o stinge, apasati din nou butonul Iampii.
» Fig.8: 1. Buton lampa 2. Lampa

NOTA: Lampa se va stinge automat dac& masina nu
este utilizata timp de un minut.

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a executa orice lucrari la masina.

Montarea sau demontarea discului

abraziv de retezat/discului diamantat

AATEN]'IE: Folositi numai cheia Makita pentru
montarea sau demontarea discului.

AATEN]'IE: Cand montati discul, asigurati-va
ca ati strans bine boltul.

AATEN]'IE: Nu apasati butonul de blocare a
axului in timp ce discul se roteste.

Pentru a demonta discul, apasati butonul de blocare a axului

si rotiti discul pana cand nu se mai poate roti. Cand parghia

de blocare a axului este blocata complet, rotiti boltul cu cap

hexagonal in sens antiorar cu ajutorul cheii inelare. Apoi inde-

partati boltul cu cap hexagonal, flansa exterioara si discul.

» Fig.9: 1. Buton de blocare a axului 2. Cheie inelara
3. Strangere 4. Desurubare

» Fig.10: 1. Bolf cu cap hexagonal 2. Flansa exteri-
oara (neagra) 3. Disc abraziv de retezat/
disc diamantat 4. Flansa interioara (argintie)
5. Sageata (directia de rotatie a discului)

Pentru a monta discul, executati in ordine inversa ope-
ratiile de demontare.

ASIGURATI-VA CA ATI STRANS BINE BOLTUL CU
CAP HEXAGONAL.

AATEN]'IE: Montati intotdeauna discul astfel
incat sageata de pe acesta sa fie indreptata in
aceeasi directie ca sageata de pe aparatoarea dis-
cului. In caz contrar, discul se invarte in sens invers,
iar acest lucru poate provoca vatamari.

AATEN]'IE: Utilizati doar discuri marcate cu o turatie
egala cu sau mai mare decét turatia marcata pe masina.

NOTA: Daci o flansé interioara este demontata
accidental, remontati-o astfel incat proeminenta mai
nalta sa fie orientata spre partea laterala a masinii,
astfel cum se arata in figura.

» Fig.11: 1. Bolt cu cap hexagonal 2. Flansa exteri-
oara (neagra) 3. Disc abraziv de retezat/
disc diamantat 4. Flansa interioara (argintie)
5. Proeminenta (mai inalta)
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Conectarea la sursa de alimentare cu apa

1. Pregatiti un furtun de apa.

2. Scoateti piulita de pe mansonul de cuplare si treceti

furtunul de apa prin piulita. Introduceti capatul furtunului

n mansonul de cuplare si apoi strangeti piulita.

» Fig.12: 1. Furtun de apa 2. Piulita mansonului de
cuplare 3. Manson de cuplare

3. Conectati furtunul de apa la sursa de alimentare cu apa.

La conectarea la un robinet de apa, utilizati un fiting

adecvat, cum ar fi o banda de furtun sau o imbinare

pentru robinetul de apa.

» Fig.13: 1.Banda furtun 2. imbinare robinet apa
3. Furtun de apa

NOTA: Fitingul depinde de forma robinetului la care il
conectati. Pregatiti un fiting adecvat achizitionat din comert.
NOTA: Daca utilizati o imbinare pentru robinetul de ap4, pregatiti
un alt manson de cuplare si atasati-| la celalalt capat al furtunului.
NOTA: Cand utilizati o pompa de apa, la conectarea furtu-
nului de apa urmati instructiunile pentru pompa dvs. de apa.

4.  Apasati mansonul de cuplare in orificiul de apa
pana se blocheaza cu un clic.
» Fig.14: 1. Manson de cuplare 2. Orificiu apa

3. Robinet de inchidere

NOTA: Mentineti robinetul de inchidere inchis
pana la inceperea operatiei de taiere cu jet de apa.
Pentru modalitatea de alimentare cu apa, consultati
sectiunea referitoare la operare.

OPERAREA

AATEN]'IE: Asigurati-va ca ati blocat capacul
compartimentul acumulatorului inainte de operare.
AATEN]'IE: Asigurati-va ca ati fixat ferm piesa
de prelucrat pe un banc sau o masa de lucru
stabila in timpul operarii.

AATEN]'IE: Nu rasuciti sau fortati masina in
taietura deoarece motorul poate fi suprasolicitat
sau piesa se poate rupe.

Taiere

AATEN]'IE: in timpul operarii, nu pozitionati
masina mai sus de inaltimea umarului dvs.

> Fig.15

Tineti bine masina. Apucati manerul cu mana dreapta si
maneta cu mana stanga. Pentru a preveni socul elec-
tric prin tdierea accidentala a unui cablu electric, tineti
intotdeauna maneta de partea prevazuta in acest sens,
astfel cum se arata in figura.

» Fig.16: 1. Partea de tinut

Deplasati masina peste suprafata piesei de prelucrat,
mentinand-o in pozitie orizontald si avanséand lent pana
la finalizarea taierii. Mentineti linia de taiere dreapta si
viteza de avans uniforma.

» Fig.17
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NOTA: Cand temperatura cartusului acumulatorului
este redusa, este posibil ca masina sa nu lucreze la
capacitate deplina. In acest caz, de exemplu, utilizati
un timp masina pentru a efectua o taiere usoara pana
cand cartusul acumulatorului ajunge la temperatura
Tncaperii. Apoi, masina poate fi utilizata la capacitate
deplina.

NOTA: Daci eficienta de taiere a discului diaman-
tat incepe sa scada, ascutiti marginea de taiere a
discului cu ajutorul unei masini de slefuit cu discuri
abrazive pe care nu o mai folositi sau al unui bloc de
beton. Ascutiti apasand usor pe marginea exterioara
a discului diamantat.

La alimentarea cu apa in timpul taierii

AATEN]'IE: Cand utilizati un disc diamantat
pentru taiere umeda, asigurati intotdeauna ali-
mentarea cu apa in timpul taierii.

Conectati masina la sursa de alimentare cu apa si rotiti
robinetul de inchidere in directia sagetii, astfel cum se
arata fn imagine. Ajustati pozitia robinetului de inchidere
pentru a obtine un debit de apa delicat.

» Fig.18: 1. Robinet de inchidere

MAATENTIE: Cand alimentati cu apa, tineti
intotdeauna capul masinii mai jos decat corpul
acesteia, pentru a preveni patrunderea apei in
mecanismul masinii. in caz contrar, se poate pro-
duce un soc electric.

> Fig.19

INTRETINERE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului scos inainte
de a executa lucrarile de inspectie si intretinere.

NOTA: Nu utilizati niciodata gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
in caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de
schimb Makita.

Curatarea masinii

Dupa fiecare utilizare, scoateti cartusul acumulatorului
si discul, apoi curatati praful, murdaria sau aschiile de
metal acumulate in interiorul aparatorii discului. Curatati
corpul masinii stergand praful si murdaria cu o laveta
uscata sau cu o laveta umezita cu apa cu sdpun si
stoarsa. Folositi o laveta uscata pentru a sterge murda-
ria de pe lentila lampii. Aveti grija sa nu zgariati lentila
lampii deoarece, in caz contrar, iluminarea va fi redusa.
» Fig.20: 1. Aparatoarea discului 2. Lentila lampii

Curatarea fantei de ventilatie

Curatati fantele de ventilatie ale masinii in mod regulat
sau ori de cate ori devin imbacsite.
» Fig.21: 1. Fanta de aspiratie 2. Fanta de evacuare

Schimbarea curelei trapezoidale

1. Scoateti cartusul acumulatorului si discul.

2.  Slabiti bolturile cu cap hexagonal cu ajutorul cheii
imbus si apoi indepartati capacul.
» Fig.22: 1. Bolt cu cap hexagonal 2. Capac

3. Intimp ce résuciti puternic cureaua trapezoidald
astfel incat partea sa interioara sa fie orientata in sus,
asa cum se arata in imagine, rotiti boltul pe roata de

transmisie (mare) in sens orar, utilizand cheia inelara.

Cureaua trapezoidala va devia de pe sina si se va

desprinde pe masura ce rotiti boltul.

» Fig.23: 1. Curea trapezoidald 2. Roata de transmi-
sie (mare) 3. Cheie inelara

NOTA: Nu rotiti niciodata cheia inelara in sens
antiorar. in caz contrar, boltul de pe roata de
transmisie (mare) va fi slabit, ceea ce va duce la o
performanta scazuta.

4.  Prindeti cu cérligul noua curea trapezoidala la
roata de transmisie (mica). Pozitionati celalalt capat

al curelei trapezoidale pe roata de transmisie (mare),
astfel incat sa fie prins partial cu céarligul de sina din
partea frontald a rotii de transmisie. (In aceasta etap4,
nu trebuie sa prindeti cureaua trapezoidala cu carligul la
toate sinele de pe roata de transmisie). Apoi, rotiti boltul
pe roata de transmisie (mare) in sens orar, utilizand
cheia inelara.

Cureaua trapezoidala se va pozitiona pe sina pe

masura ce rotiti boltul.

» Fig.24: 1. Roata de transmisie (mica) 2. Roata de
transmisie (mare) 3. Cheie inelara

Asigurati-va ca toate ghidajele de pe cercul interior al
curelei trapezoidale se potrivesc in sinele de pe rotile
de transmisie. Toate sinele de pe roata de transmisie
trebuie sa sprijine ghidajele de pe cureaua trapezoidala.
Daca una dintre sine nu sprijina ghidajul, cureaua trape-
zoidala nu este montata in mod corespunzator.
» Fig.25: 1. Sina de pe roata de transmisie

2. Ghidajul de pe cureaua trapezoidala

5.  Pozitionati capacul pe masina si strangeti bolturile
cu cap hexagonal cu ajutorul cheii imbus.
» Fig.26: 1. Tub 2. Capac 3. Bolt cu cap hexagonal

NOTA: inainte de atasarea capacului, asigurati-va
ca tubul pentru alimentarea cu apa este pozitionat
conform figurii.
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DEPANARE

Tnainte de a solicita reparatii, efectuati mai intai propria inspectie. In cazul in care gasiti o problema care nu este
explicata in manual, nu incercati sa demontati echipamentul. In schimb, adresati-va Centrelor de service autorizate

Makita, utilizand intotdeauna piese de schimb Makita pentru reparatii.

Stare de anormalitate

Cauza probabila (defectiune)

Remediu

Motorul nu opereaza.

Cartusele de acumulator nu sunt
montate.

Montati doua cartuse de acumulator. Aceasta
masina nu functioneaza cu un singur cartus de
acumulator.

Problema cu acumulatorul (tensiune
scazutd)

Reincarcati acumulatorul. Daca reincarcarea nu
este eficienta, inlocuiti cartusul acumulatorului.

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati centrului de service autorizat local efectu-
area reparatiilor.

Motorul se opreste din functionare
dupa putin timp.

Nivelul de incarcare al acumulatorului
este redus.

Reincarcati acumulatorul. Daca reincarcarea nu
este eficienta, inlocuiti cartusul acumulatorului.

Supraincalzire.

Opriti utilizarea uneltei si Iasati-o sa se raceasca.

Rotatia discului nu este accelerata

in mod corespunzator chiar si dupa
operarea masinii fara sarcina timp de
20 de secunde.

Acumulatorul este instalat
necorespunzator.

Montati cartusul de acumulator in modul descris in
acest manual.

Puterea acumulatorului se reduce.

Refincércati cartusul acumulatorului. Daca rein-
carcarea nu este eficientd, inlocuiti cartusul
acumulatorului.

Cureaua trapezoidala aluneca.

Tnlocuiti cureaua trapezoidala cu una nous.

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati centrului de service autorizat local efectu-
area reparatiilor.

Discul nu se roteste:
= opriti imediat masina!

Cureaua trapezoidala aluneca.

inlocui;i cureaua trapezoidala cu una noua.

Un obiect strain este blocat in spatiul
dintre aparatoare si disc.

Demontati cartusul acumulatorului si apoi indepar-
tati obiectul strain.

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati centrului de service autorizat local efectu-
area reparatjilor.

Vibratii anormale:
= opriti imediat masina!

Atasare necorespunzatoare a discului.

Montati discul in modul descris in acest manual.
Strangeti boltul pentru a fixa bine discul.

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati centrului de service autorizat local efectu-
area reparatiilor.

Capul de taiere si motorul nu pot fi
oprite:

=> Scoateti imediat cartusul
acumulatorului!

Defectiune electrica sau electronica.

Scoateti cartusul acumulatorului si adresati-va cen-
trului local de service autorizat pentru reparatii.

Performanta redusa a taierii

Este necesar sa inlocuiti discul.

Tnlocuiti discul cu unul nou.

Se scurge apa prin orificiu.

Se scurge apa din partea cu garnitura
inelara.

Solicitati centrului de service autorizat local efectu-
area reparatiilor.

ACCESORII OPTIONALE &

AATEN]'IE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru masina dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea oricaror
alte accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc
de vatamare corporala. Utilizati accesoriile si piesele
auxiliare numai in scopul destinat.

Cheie inelara
Cheie imbus
. Acumulator si incarcator original Makita

NOTA: Unele articole din list4 pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.

Daca aveti nevoie de asisten{a sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului
local de service Makita.

Disc abraziv de retezat
Disc diamantat

Curea trapezoidala
Manson de cuplare

Flansa set de 60 (difera in functie de tara)
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YKPAIHCBKA (OpuriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mogens: DCE090
[fiameTp kpyra 230 mm
Makc. ToBLMHa Kpyra 3,0 Mm
Makc. rmubuHa pisaHHs 88 Mmm
HominaneHa poboya YactoTta 6600 x8”
HominanbHa Hanpyra 36 B nocT. ctpymy
Makc. fonyctumuii TUCK nofdavi Boau 5,0 6ap
3aranbHa foBXuHa 554 mm
Maca HeTTo 5,6-6,3kr

. Ockinbku Hala nporpama HaykoBWUX AOCHiAKeHb | po3po6ok TpuBae 6e3nepepBHO, HaBeAEHI TYT TEXHIYHI

XapaKkTepUCTUKN MOXYTb ByTu 3MiHeHi 6e3 nonepemKeHHs.

Y pi3HNX KpaiHax TeXHIYHi XapaKTepUCTUKN MOXYTb BYTV pisHUMM.

. Bara moxe Bigpi3HATUCA 3anexXHO Bif AOMOMIXHOrO obnagHaHHs, Hanpuknag KaceTu 3 akyMynsiTopoMm.
Havinerwi Ta HaBaxdi KoMnnekTu, BianosigHo Ao ctaHaapTy EPTA (EBponeiicbka acouiaLis BUPOGHMKIB
eneKTPOoIHCTPYMeHTY) Bif ciuHa 01/2014 poky, npeactaBneHo B Tabnuui.

3acTocoBHa KaceTa 3 aKkyMyrnsiTOPoOM i 3apsAaHUIA NPUCTpIn

KaceTta 3 akymynsitopom BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830/BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
3apsgHuii NpucTpin DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. [esiki KaceTn 3 akyMynsiTOpPOM i 3apsAHi NPUCTPOI, SKi BKa3aHO BULLE, MOXYTb ByTV HEAOCTYMHUMM 3aNeXHO
Bif BaLoro perioHy abo micus nepebyBaHHs.

AHOI'IEPE,Q)KEHHFI: BukopucTOBYITE NuLLe KaceTu 3 aKyMymnsaTOPOM i 3apsiAHi NPUCTPOI, nepeniyeHi
BuULWe. BukopucTaHHs Byab-AKUX iHLIUX KACeT 3 akyMyNIiTOPOM i 3apsiAHUX MPUCTPOIB MOXe NPU3BECTU 0 TPaBMy-
BaHHs 11/abo noxexi.

Mpu3HayeHHA

Lle iHCTpyMeHT npr3HayeHunii Ans pisaHHa meTany
abpasvBHUM BiAPI3HMM KPYroM, @ TakoX Kam'sHOi
Knagku anmasHuM AMCKOM.

Lym

PiBeHb WwyMy 3a wwkanoto A B TMNOBOMY BMKOHaHHI, BU3Ha4YeHWI BiANoOBiAHO Ao ctaHaapTy EN60745-2-22:
PiBeHb 3BykoBOro TUCKy (Lya): 103 b (A)

PiBeHb 3BYyKOBOI MOTYXHOCTi (Lwa): 114 AB (A)

Moxwmbka (K): 3 Ab (A)

MPUMITKA: 3asiBneHe 3Ha4yeHHs Wwymy 6yno BUMIpSHO BiANOBIAHO A0 CTAHAAPTHMX METOZAIB TECTYBAHHS 1 MOXe
BMKOPUCTOBYBATUCS NS MOPIBHSHHSA OQHOMO iHCTPYMEHTA 3 iHLUMM.

NPUMITKA: 3asiBneHe 3Ha4eHHs LyMy MOXe TakoX BUKOPUCTOBYBATUCA AN NONEPEAHbOro OLiHIOBaHHSA BNMUBY.
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AI'IOHEPE,Q)KEHHFI: KopucTyintecs 3aco6amm 3aXucTy opraHis cnyxy.

AI'IOHEPE,H)KEHHFI: 3anexHo Bifj YMOB BUKOPUCTaHHS piBeHb WYMy Mig Yac pakTUUHOT po6oTH enek-
TPOIHCTPYMEHTa MoXe BiApPi3HATUCA Bif 3asiBNeHOro 3HaYeHHs BiGpauii; 0co6nMMBO CUNBLHO Ha Lie BNAvBae
TMN geTtani, Wo o6pobntoeTbes.

AI'IOHEPE,Q)KEHHFI: 3abesneuTe HanexHi 3anob6ikHi 3axoaM ANA 3aXMCTy oneparopa, Wo Bignosiga-
TUMYTb YMOBaM BUKOPMUCTAHHA iIHCTPyMeHTa (cnig 6paTtu oo yBaru Bci cknagoBi po604oro LMKy, Ak-oT
Yyac, Kornu iHCTPYMeHT BUMKHEHO Ta KOMu BiH NOYMHAE NpaLioBaTh Ha XONoCTOMY XoAi Mif Yac 3anycky).

Pexum poboTu: pisaHHs 6eToHy

INiBa pyka MpaBa pyka

anw (MIc?) | MoxubkaK (Mic) | anw (M/c?)

Moxu6ka K (m/c?)

BignoBigHui ctaHpapT

5,9 1,5 4,0 1,5

EN60745-2-22

BaHHSA BNIUBY.

MPUMITKA: 3asiBrneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs Bibpauii 6yno BUMipsiHO BiANOBIAHO A0 CTaHAAPTHUX METOAIB TECTY-
BaHHSA 1 MOX€E BMKOPVCTOBYBATUCS ANS NOPIBHAHHSA OAHOrO iHCTPYMEHTA 3 iHLUMM.

MPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs BibpaLii Moxe TakoxX BUKOPUCTOBYBATUCS AJ151 NONEePEAHbOro OLiHI0-

petani, wo o6po6ntoeTbes.

AI'IOHEPE,H)KEHHFI: 3anexHo Bifj YMOB BUKOPUCTaHHS Bibpauisi nig Yac akTUYHOT po60oTHh enekTpo-
iHCTpyMeHTa MoXe BiApi3HATUCSA BiA 3asBNeHOro 3Ha4eHHs Bibpauii; 0co6nMBO CUNbLHO Ha Lie BNUBAE TUMN

AI'IOHEPE,Q)KEHHFI: 3abesneuTe HanexHi 3anobikHi 3axoau ANA 3axXMCTy oneparopa, Wo Bignosiga-
TUMYTb YMOBaM BUKOPMUCTaHHA iIHCTPyMeHTa (cnig 6paTtu oo yBaru BCi cknagoBi po604oro LMKy, k-0t
Yyac, Kornu iHCTPYMeHT BUMKHEHO Ta KOMNu BiH NOYMHAE NpaLloBaTh Ha XONoCTOMY XOAi Mif Yac 3anycky).

[eknapauis npo BignoBiQHICTb

cTtaHgapTam €C

TinbKku Ons KkpaiH €eponu

[eknapalito npo BiANoBiAHicTL cTaHgaptam €C HaBe-
aeHo B flogatky A Ao uiei iIHCTPYKUiT 3 ekcnnyarauii.

NONEPEOXEHHA NPO
OOTPUMAHHA TEXHIKU
BE3INEKU

3aranbHi 3acTepexeHHsA woao

TexHikn 6e3nekn npu poborTi 3
€NeKTPOoiHCTPYyMEeHTaMu

AI'IOHEPEH)KEHHFI: YBaxHO o3HailoMTecs 3
ycima nonepemkeHHsIMU NPO AOTPUMAHHA NpaBun
TexHiku 6e3neku, iIHCTpyKUisMu, intocTpauismm Ta
TeXHIYHUMU XapaKTePUCTUKaMMU, O CTOCYIOTLCA
UbOro enekTPoiHCTPyMeHTa. HeBnkoHaHHSA Oyab-
AKUX IHCTPYKUIN, NepenivyeHnx HuxYe, MoXe npusse-
CTW 40 YPaXEHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM, Noxexi Ta/
abo TSHKKMX TpaBM.

36epexiTb yci IHCTPYKLUii 3 TeX-
Hikn 6e3neku Ta ekcnnyarauii Ha
ManOyTHE.

TepMiH «eneKkTPOIHCTPYMEHT», 3a3HaYeHWI y IHCTPYKLT 3
TexHiku 6e3neku, CTOCyeTbCs eNeKTPOIHCTPYMEHTA, KU
hyHKLIOHYE Bifl enekTpoMepexi (eNneKTPoiHCTPYMEHT 3
kabenem xuBneHHs), abo enekTpPoiHCTPYMEHTA 3 XKMBMEH-
HAM Bif 6aTapei (6e3npoBiAHNI eNeKTPOIHCTPYMEHT).

MonepemkeHHA NPO AOTPMMaHHA

npaBun TEXHiKM 6e3nekun nig Yyac
po6oTn 3 6e34pOTOBUM pi3akoM

1. 3aXMCHUI KOXYX, L0 BXOAUTL A0 KOMMNEKTY
nocTa4yaHHs iIHCTPyMeHTa, NOBUHEH ByTH
HaAiWHO 3aKpinneHun Ha iIHCTPYMEHTI Ta po3Ta-
LOBaHUM MaKCcMManbHoO 6e3nevyHo, Wwob auck
6yB sfikomora MeHLue BiAKPUTUM B HanpsiMKy
onepatopa. MpautoiTe 3 iIHCTPyMEHTOM Tak,
wo6 aHi BK, aHi iHLWi ocobu He 3HaxoAUNUCH
y NNOLWuHi 06epTaHHA AUcKa. 3axXUCHUIA KOXYX
3axuLyae onepaTopa Bif OCKOSKiB 31aMaHoro
[Oucka Ta BUNagKOBOro KOHTaKTY 3 AIMCKOM.

2.  [ns po60TH i3 LUM €NeKTPOIHCTPYMEHTOM BUKO-
PUCTOBYWTE NULLIEe apMOBaHi Biapi3Hi kpyru 3i
3B’A3K0I0 @060 anmasHi BiApi3Hi kpyru. Hasitb
AKLIO NpUNapas MoXHa NpueaHaT [0 eneKTpoiH-
CTPYMEHTa, Lie He rapaHTye 6eaneyHoi ekcnnyaradii.

3. HowmiHanbHa WBMAKICTL Npunaaas NoBUHHA
LoOHaNMeHLe AOPiBHIOBAaTM MaKCUManbHin
WBMUAKOCTI, ika BKa3aHa Ha eneKTPOoiHCTpY-
MeHTi. Mpunaaas, wo obepTaeTbes 3i WBUAKICTIO,
6inNbLUOIO 3@ HOMIHANbHY, MOXe 3namMaTucs Ta
BiICKOYMTL.
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10.

1.

[unckn Heo6XiAHO BUKOPUCTOBYBATH TiNbKK 3a
peKoMeHOO0BaHUM Npu3HadYeHHsM. Hanpuknag,
He MOXHa wnicdyBaTn 6i4HOIO CTOPOHOIO BiA-
pi3Horo aucka. AGpasuBHI Bigpi3Hi AnCKK Npu3Ha-
YeHi ans wnidysaHHa nepudepieto ancka; y pasi
AoknafgaHHst 6iYHNX 3ycunb A0 LUX OUCKIB BOHN
MOXYTb PO3KOMNOTUCS.

0O60B’A3KOBO BUKOPUCTOBYMTE HEYLUKOAXKEHI
cnaHui gnckie, AiameTp AKMX BignoBsiaae
obpaHoMy aucky. MpaBunbHO nigibpani conaHui
anckie fobpe yTpyuMyoTb AUCK | TAKUM YMHOM
3MEHLLYIOTb iMOBIPHICTb AOr0 MOMOMKW.

He BMKopucTOBYWTE 3HOLLEHI apMOBaHi Kpyru
BifA 6inNblunx enekTpoiHCTpyMeHTiB. Kpyru,
npusHayeHi Ans 6inbLIOro enekTpoiHCTPyMeHTa,
He niaxoanTb A0 BULLOT po60oY0i YacTOTM MEHLLOro
iHCTPYMEeHTa 1 MOXyTb po3ipBaTUCS.

30BHIiLWHiX AiameTp Ta TOBWWHa Nnpunaaas
NOBUWHHI 6YTU B MeXax HOMiHanbHMX Xapak-
TEePUCTUK eNneKkTpoiHCcTpyMeHTa. [Mpunagas
HEBIAMNOBIAHMX PO3MIPIB HE MOXHA 3axMcTUTN abo
KOHTPOIOBaTU HAaNEXHUM YUHOM.

Po3mip oTBOpiB AUCKIB Ta (hraHLUiB NOBUHEH
BiANOBIAATU WINWHAENIO €NEeKTPOIHCTPYMEHTA.
BukopucTtaHHsa auckis Ta onaHuis 3 oTBOpamu, LU0
He BiANOBIAAOTb KPINMEHHI0 eNeKTPOIHCTPYMEeHTa,
npu3BoAuUTL A0 BTpaTh 6anaHcy, HaaMipHoi BiGpa-
Lii Ta MOXe CMPUYNHUTI BTPATY KOHTPOIIO.

He MoxHa BUKOpMCTOBYBaTH NOLUKOKEHI
aucku. MNepen KOXXKHUM BUKOPUCTaHHAM
nepeBipsAivTe ANCKN HA HAsIBHICTb CTPYXKH

Ta TpiWmMH. Y pasi nagiHHA eneKkTpoiHCTpy-
MeHTa abo Aucka ornsHbTe iX Ha HasiBHICTb
noLlKoaKeHb abo BCTaHOBITL HEYLUKOMKEHUN
Auck. Micna ornsagy Ta BCTaHOBNEHHA AUCKa
3alMiTb Take NONOXEHHS, W06 BU Ta CTOPOHHI
oco6u 3Haxoaunucs Ha BigcTaHi Big aucka,
wo obepTaeTbCs, Nicns Yoro 3anycTiTb enek-
TPOIHCTPYMEHT Ha MaKCUMarbHil WBUAKOCTI
6e3 HaBaHTaXXeHHs1 Ha OAHY XBUNUHY. [1ig Yac
Takoro Npo6HOro 3anycKy NOLWKOAXKEHi ANCKN
3a3BMYalN pPo3nNagalTbCs Ha YacTUHM.
BukopucTtoByiiTe 3acobu iHauBiAyanbLHoro
3axucTy. BianoBiaHo po obnacTi 3actocy-
BaHHS HeO6XiAHO KOPUCTYBATUCH 3aXMCHUM
LMTKOM-MacCKO 260 3aXMCHUMMU OKynsipamu.
3a Heo6XiAHOCTI HOCITb MMNO3axXMCHY MacKy,
3aco6u 3axMCTy opraHiB cnyxy, pykaBuui Ta
dapTyx, AKi 3AaTHi 3aTpMMyBaTK ApiOHI Yac-
TUHKM abpa3mBHOro matepiany a6o netanen.
3acobu 3axucTy opraHis 3opy NoBUHHI 6yTu 3aaT-
HUMW 3aTpPMMyBaTV yramKu, LLO YTBOPOOTLCS Nig
Yac BUKOHAHHS pi3HWX onepaduin. NMunosaxuncHa
Macka abo pecnipaTop MatoTb insTpyBaTh Yac-
TVHKM, LLIO YTBOPIOIOTbCS Mif vac pobotun. Tpusana
Aist CUNBHOTO LLYMY MOXe NPU3BECTU A0 BTPaTU
cnyxy.

CTOpOHHi 0CO6M NOBUHHI 3HAXOAUTUCS Ha
6e3neyHin BiacTaHi Bia micusa po6otu. KoxHa
ocob6a, sika BXoAUTb A0 po60o40i 30HU, Mae
HOCUTM 3acobm iHAMBIAYyanbHOro 3axucTy.
YactuHku getani abo ynamku gucka MoxyTb
BiANETITM 3a Mexi 6e3nocepeaHbOT 30HM po6oTH
Ta CNPUYMHUTM TPaBMYBaHHS.

12. TpumaiiTe eNneKTPOiHCTPYMEHT 3a i30nboBaHi
NoBEpPXHi Aepxaka nig yac po6oTun B micusx,
Ae pisanbHe Npunaaas Moxe 3a4enuTu NpUxo-
BaHy eNeKTPonpoBoAKY. TOPKaHHS pisanbHUM
npunagaam ApoTy Nif Hanpyroto Moxe Npu3BecTyn
[0 NepeAaBaHHs HaNpyryi o OroneHnx metane-
BWX YaCTWH iHCTPYMeHTa Ta 40 ypaXKeHHs onepa-
TOpa enekTPUYHUM CTPYMOM.

13. He mMoXHa KnacTu iHCTPYMEHT, NOKM npunaansn
MOBHICTIO He 3yNuHUTBLCA. Anck, Wwo obepTa-
€TbCS, MOXE 3aXOMNUTU NMOBEPXHIO Ta BUBECTU
iHCTPYMEHT 3-Mi KOHTPOrIo.

14. He moxHa npauloBaTH 3 iIHCTPYMEHTOM, TPUMa-
04U oro nopsap i3 coboto. Y pesynbsraTti BUNaa-
KOBOTO KOHTaKTy npunaaas, Wwo obepraeTbes,
MOXe 3a4enuTH oS, Lo B CBOIO Yepry Moxe
npu3BecTu [0 pyxXy Npunagas B Hanpsimky Tina.

15. PerynsipHo ouuulyinTe BEHTUNSALINHI OTBOpU
iHCTpymeHTa. BeHTunsATop ABuryHa BTrye nun
ycepeauHy Koxyxa, a HaaMipHe CKyn4eHHs meTa-
NEBOro MOPOLLKY CTBOPIOE PU3NK YPaXKeHHS enek-
TPUYHUM CTPYMOM.

16. He moxHa npautoBaTy 3 iHCTPYMEHTOM
no6nu3y nerko3anMmncTmx matepianis. BoHn
MOXYTb CnanaxHyTy Bif ickpu.

Binnaua Ta BignoBigHi nonepepxeHHsA

Bingaya — ue panTtoBa peakuisi Ha 3aLemneHHs abo

YinnsiHHS Ancka, Wo obepTtaeTbes. 3alemneHHs abo

YiNNsHHS NPU3BOAWTL O Pi3KOT 3yNUHKM Ancka, LWo obep-

TAETHCH, i LIE B CBOI YEPTY CMPUYMHSIE HEKOHTPOIbOBaHE

LUTOBXaHHS! iHCTPYMEHTa B HanpsiMKy, MPOTUIIEXHOMY

Hanpsimky obepTaHHs AWcKa Y MiCLi 3aKNMHIOBaHHS.

Hanpwuknag, sikwo abpasvmBHuin AUCK 3aliemneHmnin abo

3a4enneHuwi getannto, Kpan Ancka, LWo BXoANUTb A0

MiCcUS 3aleMIeHHs, MOXe BBINTW B NOBEPXHIO MaTepi-

any, Wwo npusseae 40 BiACKOKY Aucka abo Bigaavi. Auck

MOXe Bifcko4nTn 4o onepatopa abo Bif HbOrO; Lie 3ane-

XWTb Bi HaNPsAIMKY pyxy AMcKa B MicLi 3allemneHHs. 3a

Takux yMOB abpa3suBHi AMCKU MOXYTb 3namaTtucs.

MpuunHamu Bipnfavi € HenpaBuUnbHE KOPUCTYBAHHSI

eneKTPOIHCTPYMEHTOM Ta/abo HenpaBuIbHi YMOBM YK

nopsAok ekcnnyarauii; il MoXHa YHUKHYTU, BXUBLUW
3anobixXHMX 3ax0AiB, 3a3HAYEHNX HUXYE.

1. MiuyHo TpumaiTe eneKTPOIHCTPYMEHT Ta
3alMiTb TaKe NONOXEHHSA, fike AO3BONUTL BaM
onupaTtucs cuni Biaaa4i. 060B’A3KOBO KOpU-
CTyWATeCs JONOMIXHOI PYUKOHO (32 HasiBHOCTI),
Wo6 36iNbWKUTY O MAKCUMYMY KOHTPOIb 3a
BiAaavero abo peakui€eto Bif KPyTHOrO MOMEHTY
niA vac nycky. AKLWo JOTpUMyBaTUCh YCiX 3ano-
Gi>kHKX 3axopiB, onepaTop 3MOXe KOHTponoBaTH
peakLito KpyTHoro MomeHTy abo cuny Bigaavi.

2. Y xoAaHOMy pasi He MOXHa TpUMaTH pyKy 6ins
npunapAas, wo oéepraeTbces. Mpunagas moxe
TpaBmyBaTu pyKy nig Yac Biggadi.

3. He ponyckaiTe po3TawyBaHHA Tina Ha ogHin
niHii 3 guckom, Wo obepTaeTbeA. Biggaya
npu3Beae 40 LTOBXaHHSA iHCTpyMeHTa y MicLi
TOpKaHHS Ancka Ta poboyoi AeTani B HanpsiMky,
NPOTUNEXHOMY HanpsiMKy obepTaHHs Ancka.

4.  Cnip 6yt oco6nvBo NUNLHUM Nig Yac
06po6KM KyTiB, FOCTPUX KpaiB ToLo. YHUKanTe
BiAICKOKIB Ta 4innaHHA npunaaas. Kytu, roctpi
Kpai abo BiACKOKM NPU3BOASATE A0 YiNMAHHS Npu-
nagas, Wwo obeptaeTbes, i Lie B CBOK Yepry cnpu-
UMHSIE BTPATy KOHTPONMIO Ta Bigaauy.
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10.

He BUKOopucTOBYMTE 3 LMM iIHCTPYMEHTOM NaHLtor
AN NUNKU, AUCK ANS pi3aHHA AePeBUHM, CerMeH-
TOBaHWM anMa3HUM AUCK i3 3a3opoM GinbLue 10
MM a6o 3y6uyaTui amck nunu. Taki NonoTHa Yyacto
CMPUYMHSAIOTL BigAady Ta BTpaTy KOHTPOMO.

He moxHa «3aknuHioBaTU» Anck abo nigna-
BaTu Noro HaAMipHoMmy Tucky. He Hamarau-
Tecs 3po6uTH Po3pi3 HaAMIPHOT rMUOUHK.
HaamipHuii TUCK Ha AWCK 36inbluye HaBaHTaXeHHs!
Ta CXWMbHICTb 40 NepeKoLlyBaHHst abo 3aknunHio-
BaHHS iUCKa Y PO3pisi, a8 TaKoX CTBOPHOE MOXIN-
BiCTb Bigaadi abo nonomku gucka.

SKwo Anck 3acTpsarHe abo pisaHHA 6yae
nepepBaHo 3 6yAb-AKOI NPUYUHU, BUMKHITb
eNeKTPOIHCTPYMEHT Ta NOTpUManTe MOro Hepy-
XOMO [0 NOBHOI 3yNnuHKM Aucka. Hi B skomy
pasi He HamaranWTecs BUTAITU AUCK i3 po3pi3y,
MOKW BiH PyXaeTbCs; HeAOTPUMAHHA Uil
BUMOTM MOXe Npu3BecTy Ao Biaaadi. OrnsHete
OWCK Ta BXUBITb HEOOXiaHMX 3axopis, LWob ycy-
HYTV NPUYUHY 3aKIMHIOBAHHSA AnCKa.
3abopoHeHO 3aHOBO NOYMHATK onepadilo
pi3aHHA, KON ANCK 3HAXOAUTLCA B po6ouin
peTani. CnoyaTKy AMCK NOBUHEH HabpaTtu
NOBHY LWBWAKICTb, NULLE NOTiM MOro MoXHa
o6epexHO 3aHOBO BBECTU Y po3pi3. AKLLO
iHCTPYMEHT nepesanycTuTu, Konm ANCK 3Haxo-
anTbesa B pobouin getani, AUCK MOXe 3acTpsrTy,
CinHyTMCa abo CnpuYnHUTK Bigaady.

Heob6xigHo nigTpumyBaTh naHeni abo 6yab-akKi
AeTani Benukoro po3mipy, Wwo6 MiHimisyBaTu
PU3MK 3aleMIeHHA AUcKa abo BUHMKHEHHSA
Bianadyi. Benvki poboyi neTtani 3assuyaii nporu-
HaloTbCs Nig BnacHoto Baroto. Onopw cnif poaTta-
LIOBYBaTK Nif Aetannto nobnuay niHii pisaHHa Ta
no6nuay kpato pobo4oi Aetani 3 060x 6okiB ancka.
HeobxinHa oco6nuBa o6epexHicTb nif vac
BUpi3aHHA BUIMOK B HasiBHMX CTiHax abo iHWmnx
HeBMAMMMX 30HaxX. Buctynaroumin gnck moxe
3a4enuTu raso- abo BoAONPOBI/, €NeKTPONPOBOAKY
abo npeameTy, WO MOXYTb CPUYUHNTY Bigaady.

HopaTtkoBi nonepeaxeHHs1 Npo HeGe3neky:

1.

Mepen BUKOPUCTaHHAM CErMeHTOBaHOro anmMas-
HOFo AMcKa cnip nepekoHaTUcs, LWo 3a3op Mix
cermeHTaMm arniMa3Horo Aucka cTaHoBuTb 10 MM
a60 MeHLLe Ta AUCK MAE BiA’€EMHUI NepeaHin KyT.
Hi B Akomy pasi He HamaraWTecs pisaTu
nepeBepHYTUM iIHCTPYMEHTOM, 3aTUCHYTUM
newartamu. Lle Moxe npu3BecTu [0 CEPUO3HUX
aBapiu, TOMy LLO Lie AyXe Hebe3neyHo.

Oeski maTepianu MiCTATb TOKCUYHI XiMiYHi
pevoBuHU. ByabTe o6epexHi, Wob He gony-
CTUTU BAUXAHHSA NUNY Ta KOro KOHTAKTY 3i
wKipoto. loTpumyinTecs npaBun TeXHiku 6e3-
neku BUpo6HuKa maTtepiany.

36epiraiTe AUCKM 3riAHO 3 peKoMeHAaLiS MU
BUpOGHUKA. HenpaBunbHe 36epiraHHa Moxe
NpM3BECTU 40 NOLWKOAXKEHHA AUCKIB.

3aBxau BUKOPUCTOBYMTE AUCK, LLO Nigxo-
AWUTb ANSA NOTOYHOI po60oTK 11 MaTepiany, Wo
po3pi3aeTbcs.

Mepep pizaHHAM nepeBipTe maTepian, Wwo
nianarae pospisaHHIo. AKLO MaTepian MicTUTb
BMByxoHebe3neyHi abo nerkozanMmncTi pe4oBUHH,
Lie MoXe Npu3BecTu Ao BUBYxy abo noxexi.

7. He BMUKanTe iHCTPYMEHT, AKLLO MiXK 3aXUCHUM
KOXYXOM i KOfleCOM 3acTpsir CTOPOHHIN npea-
MeT. Y LboMy BUMaAKy 3HiMiTb KaceTy 3 akymynsi-
TOPOM i BUAANITb CTOPOHHIN NpeaMer.

8.  3a MOXnMBOCTi BUKOPUCTOBYITE 3aTUCKaYi
abo aHanoriyHMM NpPUCTPIN ANsA BTPUMYBaHHS
obpo6nioBaHoi aeTani.

9. Nip yac po6oTyK 3aBXAM BUKOPUCTOBYINTE
3acobu 3aXMCTy OpraHiB CryXxy.

10. He BMKOpUCTOBYWTE Liel iIHCTPYMEHT AN
pi3aHHA maTepianis i3 AepeBUHU.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.

A OMNEPEMXEHHS: HIKONW HE BTpavaiite
NUNBHOCTI Ta He po3cnabntonTecs nia Yac Kopuc-
TyBaHHsi BUPOGOM (L0 MOXITMBO MpPKU YacToMy
KOPUCTYBaHHi); 060B’A3KOBO CTPOro AOTPUMYM-
Tecs BignosigHux npaBun 6eanekn. HEHANEXHE
BUKOPUCTAHHS a6o HepoTpumaHHA npaBun
6e3neku, BUKNaAeHUX y Lin iHCTpyKUii 3 ekcnnya-

Tauii, MoXxe NPU3BECTU A0 CepPMO3HUX TPaBM.

BaxnuBi iHCTpyKLUil 3 6e3neku ans

KaceTu 3 aKymMmyrnsaTopom

1. MMepep TMM sik KOPUCTYBATUCH KaceToOlO 3 aKy-
MYNSITOPOM, Cflif NpoYMTaTh BCi iIHCTPYKLUIi Ta
3acTepexHi 3Haku wopo (1) 3apsgHoro npu-
CTPOIO aKyMynATopa, (2) akymynsartopa Ta (3)
BUpPOGiB, WO NpaulooTh BiA akymynsaTopa.

2. He po3bupainTte kaceTy 3 aKyMyJnsiTOPOM i He
3MiHIONTe il KOHCTPYKLUilo. Lle Moxe npu3secTn
[0 noxexi, neperpisy abo B1byxy.

3. fkwo nepioa po6oTn Ayxe NokopoTLwas, cnif
HeraHo NPUNUHUTK KOPUCTYBaHHSA. Lle Mmoxe
NPU3BECTU A0 BUHUKHEHHS PU3NKY NeperpiBy,
oniky Ta HaBiTb BUGYXY.

4. Y pa3i noTpannsHHA enekTponiTy B ovi cnia npo-
MUTHU iX YUCTOI BOAOHO Ta HEranHO 3BepHYTUCA
no nikaps. Lle moxe npusBecTu o BTpaTy 30py.

5. He 3akopoTiTb KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM.

(1) He cnip TopkaTucs knem 6yab IKUM CTpy-
MOMpPOBIAHWM MaTepianom.

(2) He cnin 36epiratv KaceTy 3 aKyMyJNIiTOPOM
Yy EMHOCTI 3 iHLUMMK MeTaneBMMK NpeamMe-
TaMW, TaKUMU AK LIBAXU, MOHETM TOLLO.

(3) He 3anuwaiite KaceTy 3 akyMynsaTopom nif
polueM, 3anobiranTe KOHTaKTY 3 BOAOL.

KopoTke 3aMuUKaHHA MOXe NpU3BecTU 40

NOsIBM 3HAYHOrO CTPYMY, neperpiBy, MOXIUBUX

onikiB Ta HaBiTb BUXoAy 3 nagy.

6. He cnip 36epirat 1 BAKOPUCTOBYBAaTU iHCTPY-
MEHT i KaceTy 3 aKyMyJnIATOPOM Yy MicusiX, ae
Temnepatypa MoXe CArHYTU Y1 NepeBULLUTH
50 °C (122 °F).

7. He cnia cnanoBaTu KaceTy 3 akyMynsTopom,
HaBITb fKLO BOHa Gyna HeogHOPa30BO MOLLKO-
AxeHa abo noBHicTO cnpauboBaHa. Kacera 3
aKyMymnATOPOM MoOXe BUGYXHYTHU Y BOTHi.

8. 3abopoHeHO 3a6uBaTH LIBAXU B KaceTy 3
aKyMynsTopom, pisaTu, namartu, knaaTtu, Bny-
cKaTu KaceTy 3 akymynsitopom a6o BaapaTu i
TBepAUM npeameTom. Lie moxe npuasectn fo
noxexi, neperpisy abo Bnbyxy.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

He cnin BukopucToBYyBaTH NOLWIKOAXKEHUN
aKymynsrTop.

NiTin-ioHHi akyMynaTopwu, WO MiCTATLCA B
iHCTpyMeHTi, MaloTb BianoBiaaTM BUMoram
3aKOHiB Npo HebGe3neyHi ToBapw.

Mig yac TpaHcnopTyBaHHSA 3a AOMOMOrO KOMep-
LiHNX NepeBeseHb, Hanpuknag, i3 aanyyYaHHsam
TpPeTbOT CTOPOHM Ta ekcneanTopis, HeobXiaHO
[OTPUMYBaATUCb OCOBMUBMX BUMOT, BKasaHNX Ha
nakyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.

Mig Yac nigrotyBaHHA No3uuii 4o BiaNpaBneHHs
HeoObXiQHO MPOKOHCYNBLTYBATUCh 3i CreLianictom
3 Hebe3neyHnx matepianis. Kpim Toro, cnig BuKko-
HyBaTK Ginbll AOKNAAHI HaLioHanbHi HacTaHOBM,
AKLLO TaKi €.

3aknenTe BiAKPUTI KOHTaKTU CTpidKoto abo 3axo-
BaNTe iX i 3anakywnTe akyMynsTop Takum YNHOM,
06 BiH He Mir pyxaTucsi B nakyBaHHi.

[Ons yTunisauii kaceTu 3 aKkymynsiTopom
BUTATHITB ii 3 iIHCTPyMeHTa Ta yTunisymre
6e3neyHnm cnoco6oMm. [loTpumymnTecs Hopm
MicLieBOro 3akoHO4aBCTBA LWoAo yTunisauii
aKyMynsTopiB.

BukopucToByiiTe akymynsaTopu nuwe 3
BUpo6Gamu, ykazaHumu komnaHieto Makita.
YCTaHOBMNEHHSA akyMynsATOpPIB Y HEBIAMNOBIAHI
BMPOBM MOXeE NPU3BECTU A0 NOXEXi, HAAMIPHOTO
HarpiBaHHs1, BUOYXy 4YM BUTOKY EMEKTPONITY.
SAKLWO iIHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYThbCS
NPOTArom TPUBaNoro nepioay Yacy, BUMMIiTb
aKyMynsATop 3 iHCTpyMeHTa.

Mip yac i nicns BUKopUcTaHHA KaceTa 3 aKkymy-
NATOPOM MOXe HarpiBaTucs, WO MOXe cTaTu
NpPUYMHOIO onikiB a6o HU3bKOTEMNepaTypHUX
onikiB. ByabTe o6epexHi Nia Yac NOBoAXeHHA
3 rapsivolo KaceTolo 3 aKyMynsiTOpoMm.

He TopkaiiTecs KOHTaKTiB iHCTpyMeHTa Biapa3y
nicnsi BUKOPUCTaHHS, OCKiNbKK BiH MoXe 6yTH
AOCUTb rapsiunm, Wo6 BUKIINKATH OMiKW.

He ponyckanTe, Wwo6 ynamku, nun a6o semns
npununanu Ao KOHTaKTiB, OTBOPIB i NnasiB Ha
KaceTi 3 akymynaTopom. Lie moxe npmsectu oo
3HMXKEHHS ekcniyaTalinHUX napameTpis, NOSIOMKM
iHCTpyMeHTa abo KaceTun 3 akymynsiTopom.

18.

SAKLIO iIHCTPYMEHT He po3paxoBaHO Ha BUKO-
pUCTaHHA NOGNM3Yy BUCOKOBONBTHUX TiHIN
enekTponepenay, He BUKOPUCTOBYWTE KaceTy
3 aKyMynsiTopom nNo6nu3y BUCOKOBOJBTHUX
niHi“ enekTponepeaay. Lie moxe npuasectn o
HecnpaBHOCTI, NOMIOMKM iHCTPyMeHTa abo kaceTn
3 aKyMyIISTOPOM.

TpumainTe akymMynsaTop y HeAOCTYNHOMY AnA
aiten micui.

3BEPIFAUTE LI BKA3IBKMW.

A OBEPEXHO: BukopucToByiTe TiNbKK akymy-
naTopu Makita. BukopuctaHHa akymynaTtopis, iHLINX
Hi>X opuriHanbHi akymynstopu Makita, abo akymynsi-
TOPIB, KOHCTPYKLIitO siknx 6yno 3aMiHEHO, MOXe npu3se-
CTW A0 BUBYXy akyMynsTopa i CIpUYUHNUTI NMOXEXY,
TpaBMy ab0 NOLLKOAXEHHS. Y 3B'A3KY 3 LIUM Takox
Oyae aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpyMeHT
Makita i Ha 3apsiaHWIA NPUCTPIR.

NMopanu 3 3a6e3nevyeHHA MaKcu-
ManbHOro CTPOKy eKcnsyaTauii
axymynmopa

KaceTy 3 akymynsaTopom cnig 3apsaxatu Ao
TOro, sk BiH PO3psiAUTLCA NOBHICTIO. 3aBXAun
cnif 3ynuHATU po6oTy iIHCTPYMeHTa Ta 3apsi-
LWUTU aKyMyJATOP, AKWO BU MOMITUIN 3MEH-
LEHHS NOTYXHOCTIi iIHCTPyMeHTa.

Hikonu He cnia 3apspxaTv NOBTOPHO NoB-
HICTIO 3apAaKeHy KaceTy 3 aKyMymnsTOpoM.
MNepe3apapxeHHA CKOPOYY€E CTPOK eKcnnyaTta-
uii akymynsitopa.

3apsapkanTe KaceTy 3 aKyMynsiTOpoM Npu Kim-
HaTHiX Temnepatypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
Mepen TUM sk 3apsiAXKaTU KaceTy 3 aKyMynsTo-
poMm, cniig 3a4eKaTu, AOKU BOHA OXOJSIOHe.
Konu kaceTta 3 akymynsiTopom He BUKOPUCTO-
BYETbCSH, BUManTe ii 3 iHCTpyMeHTa abo
3apsAAHOro NPUCTPOIO.

AKWo KaceTa 3 akyMynATOPOM He BUKOPUCTO-
ByBanacsi TpuBanui 4yac (noHapa wictb Micsi-
uiB), ii cnig 3apagnTK.

(0 OETANEN

» Puc.1

1 | ABpasnBHUi Biapi3HWiA 2 | BaxucHuit KOXKyX Kpyra 3 | Pyuka 4 | Kpuwwka (ans siaciky
Kpyr / anmasHuii auck akymynstopa)

5 | KHonka 6nokyBaHHs y 6 | Mayok 7 | Namna 8 | KHonka nepesipku
BUMKHEHOMY MOMOXEHHi

9 | InaukaTop akymynsitopa 10 | IHaukaTop 11 | KHonka namnu 12 | Kypok BMyKaya

nepeBaHTaXeHHs
13 | Pykositka 14 | OTBip NnogaBaHHs BOAU 15 | KpaH 16 | KpuLwuka (4ns KNMHOBOrO
pemeHst)
17 | KHonka 3amka Bana 18 | 3’egHyBanbHa mydTa 19 | TopueBui ko4 20 | WecturpaHHui koY
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onuc P

A OBEPEXHO: 060r’si3koB0 nepekoHamTecs,
WO Npunag BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMymnsiTOpoM
3HATO, Nepes perynioBaHHAM abo nepeBipkoto

(yHKUiOHYBaHHA iIHCTPyMeHTa.

BcTaHOBMEHHSA Ta 3HATTA KaceTu 3

aKyMynsiTOpoM

A\ OBEPEXHO: 3aBXan BUMUKaNTE iIHCTPYMEHT
nepea BCTaHOBMEHHSIM ab0 3HATTAM KaceT 3
aKyMynsiTopom.

A OBEPEXHO: Mig yac BcTaHOBNEHHst a6o
3HATTA KaceTu 3 aKyMynATOPOM Chig MiLHO Tpu-
MaTy iHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKyMyJIsiTOPOM.
SKWIO BM yTpUMyBaTUMETE IHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsATOPOM HEA0CTaTHLO MILIHO, BOHW MOXYTb
BUCMN3HYTYN 3 PYK, LLIO MOXe MPU3BECTM A0 MOLLKO-
[PKEHHs IHCTPYMEHTa Ta KaceTu 3 akyMynsaTopoM a6o

MOXe CMPUYUHUTU TPaBMU.

[1nsi BCTAHOBNEHHSA KaceTu 3 akyMynsiTopoM BiakpuinTe
KPULLKY, Bignyckatoun ra4ok. CymicTiTe BUCTYN Ha KaceTi
3 aKyMynsiTOpPOM i3 Ma3oM y KOpryci i1 BcTaBTe kaceTy
Ha micue. BetaBnsiiTe ii go kiHus, 1wWo6 BoHa 3adikcy-
Banacs 3 nerkvM KnauaHHam. SKLO Ha BEPXHIil YaCcTUuHI
KHOMKW NOMITHWIA YEPBOHWUI iHAUKATOP, Lie 03Havae, Lo
KaceTy 3 akymynaTopom 3adikcoBaHO He [0 KiHUS.
Micns BcTaHOBNEHHA abo BUINYYeHHS KaceT 3 akyMynsi-
TOPOM NepeKkoHanTecs B TOMY, WO KpULLIKa 3akputa 1
3acpikcoBaHa raykom.

» Puc.2: 1. Kpuwka 2. Mayok

LLlo6 3HSATK KaceTn 3 akyMynsaTopaMu, HaTUCHITb KHO-

MKy B NepeaHii YacTuHi kaceTu 1 NigHIMITb kKaceTy 3

aKyMynsTopoMm.

» Puc.3: 1. YepsoHnui ingukatop 2. KHonka 3. Kaceta
3 aKyMynsiTopom

A\ OBEPEXHO: 3aBxaM BCTaBNsANTe KaceTy

3 aKyMynAITOPOM NMOBHICTIO, aX NOKMN YePBOHUIA
iHAMKaTOp CTaHe HeBUAMMMUM. AKLLO LIbOro He
3pOBUTH, KaceTa MOXe BUNaAKOBO BUMNACTY 3 iHCTPY-
MeHTa Ta 3aBAaTi TpasMu Bam abo nogsm, LWo 3Ha-
XOAATLCSA Nopsaa,.

A OBEPE)XHO: He scranosntoiiTe KaceTty 3
aKyMynATOpPOM i3 3ycunnsam. SAKLo kaceta He
BCTaBMSETLCA NErko, TO Lie 03Havae, Lo BU i Henpa-
BUIIbHO BCTaBNsiETE.

MPUMITKA: [HCTpyMEHT He npauloe, SKLLIO BCTaB-
TEHO TiNbKW OfHY KaceTy 3 akyMymnsiTOpoM.

BigobpaxeHHs 3anuLIKOBOro

3apagy akymynaTopa

Tinbku dns kKacem 3 aKyMyJIImopom, siki Maromb
iHOukamopu
» Puc.4: 1. |HaukaTopHi namnu 2. KHonka nepeBsipku

HaTucHIiTb KHOMKY NepeBipkM Ha KaceTi 3 akyMynsaTopom

ANs BiAOBPaXeHHs 3an1LLIKOBOTO pecypcy akymynsi-
Topa. IHAMKaTOPHI Namni 3aropsiTbCsl Ha Kinbka CeKyHA.
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] Jig

IHavkaTopHi namnu 3anuwkoBum
] ] |
Foputb Bumk. Bnumae
I I I I BiA 75 no
100%
I I I I:I Big 50 oo
75%
Big 25 oo

50%

000

Bia 0 0o 25%

otk

3apsgite
aKymynsTop.

MoxxnuBso,
akymynsitop
BUILLIOB 3
napy.

pecypey.

MNPUMITKA: 3anexHo Big yMOB BUKOPUCTAHHS Ta
TEMMNepaTypy OTOYYHUOro CepeoBULLa NOKa3aHHs
MOXYTb HE3HAYHMM YMHOM BiAPI3HATUCS Bif OINCHOrO

MPUMITKA: lMNMepwa (ganbHsa niBa) iHgukaTopHa
namna 6numae nig 4ac poboTn 3axMcHOI cucTemu
akymynsTopa.

Bino6GpaxeHHA 3anuLLIKOBOro

3apsiay akymynsitopa

» Puc.5: 1. IHgukaTop akymynaTopa 2. KHonka
nepesipku

HaTucHIiTb KHOMKY nepeBipkv ANns BinobpaxeHHs
3anu1LLKOBOro pecypcy akymynstopa. lHgukaTopu aky-
MynaTopa BifHOCATLCS A0 KOXHOIO akyMynsitopa.

CtaH inaMkaTopa akymynstopa 3anuwok
3apagy
l D !l aKkymynsTopa
Bwmk. Bumk. Bnumae
~ Bin 50 no
- 100%
L4
Bin 20 oo
. 50%
-
-
¢
Bia 0 po 20%
[]
N
’
Bapsagite
[ ] aKymynstop
[]
= (]
’
1]
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CucTema 3axucTy iHCTpYMeHTalakymynsaTopa

IHCTPYMEHT OCHALLEHO CHCTEMOLO 3aXUCTY IHCTPYyMeHTa/
akymynsTopa. Lis cuctema aBToMaTyHO BUMUKAE KUBMNEHHS
[BWryHa 3 METOH 36iNbLUEHHSI TEPMiHY Cry6u iHCTpymMeHTa Ta
aKymynsTopa. IHCTpyMeHT aBTOMaTU4HO 3yNUHSETLCS Nif Yac
poboTH, SIKLLO BiH @60 akymynsTop nepebyBaroTb y 3a3HaYeHnxX
HIKYe ymoBax. 3a NEBHUX YMOB 3aropsiloThCsl iHAMKaTOPH.

3axucTt Big nepeBaHTaXXeHHA

FAKLWO nif Yac BUKOPUCTaHHS IHCTPYMeHTa/akymynsTopa
CcrioXuBaeTbCs 3abarato CTPYMY, iHCTPYMEHT aBTOMATUYHO
3YNUHSAETLCS. Y TaKOMY pasi BAMKHITb iHCTPYMEHT i MPUNUHITL
BUKOHaHHS poboTH, NiA Yac skoi iHCTpyMeHT Byno nepeBaHTa-
*eHo. LLlob nepesanycTuTh iHCTPYMEHT, YBIMKHITL /100 3HOBY.

3axucT Big neperpiBaHHs

Y pasi neperpiBaHHs iIHCTPYMEHT aBTOMaTUYHO 3YMUHSA-
€TbCsl, a iHauKkaTop akymynsitopa 6nvmae npménusHo
60 cekyHA. Y Takiii cuTyauii 3a4ekanTe, NOKKN iHCTPY-
MEHT OXOMOHE, NepLU HiXX 3HOBY Or0 BBIMKHYTU.

- BMK.

) Bnumae

LA}

A Y

3axucT Big HaAMiPHOro PO3PAMKEHHS

Konu 3apsig akymynsitopa cTae 3aMarnmvm, iHCTpyMeEHT
aBTOMAaTMYHO 3YMUHSAETLCSA. AKLLO IHCTPYMEHT He npa-
LII0€, HaBiTb KOMK 3afisiHi BMUKaYi, HEOOXiAHO BUTATHYTH
3 [HCTPYMeHTa akyMynsiTopu Ta 3apsauTu ix.

CvrHan npo nepeBaHTaXXeHHA

AKLLIO IHCTPYMEHT NpaLtoe 3 HaAMIPHUM HaBaHTaXEHHSM,
iHOMKaTOp NepeBaHTaXeHHs NoYHe 6nmMaTn YepBOHUM
KONbOPOM. Y TakOMy pa3i 3H13bTe HaBaHTaXEHHS Ha
iHCTpyMeHT. MMicnsa uboro iHAMKaTOP NPUNUHUTL GNMaTK.
» Puc.6: 1.IHavkaTop nepeBaHTaXeHHs

[is BuMmmnkava

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: Mepea TMM siK BCTaBAATH
KaceTy 3 aKyMysfsiTOPOM B iHCTPYMEHT, 060B’A3-
KOBO nepeBipTe, Y/ KypoK BMUKaya CnpaubLoBy€e
HaneXHMM YMHOM Ta NOBEPTAETLCA Y NONMOXEHHSA
«BUMK.», konu noro BignyckarTb.

A\[1OMEPE)XEHHSI: 3AB0POHEHO o6Mexysath
po60Ty KHOMKK GNOKYBaHHSA Y BAMKHEHOMY MOMNOXEHHi
LWNAXOM ii 3aTUCKaHHA 3a JONOMOroto CTPi4ku abo Gyab-
AKUM iHLUMM YUHOM. BI/IKOpI/ICTaHHﬂ BMUKa4a 3 HeCnpaBHOK
KHOMKOH 6J'IOKyBaHHH Y BUMKHEHOMY NOMNOXeHHI Moxe npu-
3BECTN 4O HEHaBMUCHOIo BBIMKHEHHS 1 TAXKKUX TpaBMm.

A OMNEPE)XEHHSI: 3AB0POHEHO kopucTy-
BaTUCA iIHCTPYMEHTOM, SIKLIO BiH BMMKAETbCA NpO-
CTUM HaTUCKaHHAIM KypKka BMMKa4a 6e3 HaTUCKaHHA
KHOMKM 6NOKyBaHHA Y BUMKHEHOMY MONOXEHHI.
BukopucTaHHs BMUKaya, Sikuin notpebye peMoHTY, Moxe
CNPUYUHUTY HEHABMUCHE BBIMKHEHHS 1 TSXKKI TpaBMu.
MEPE[ noganbluMm BUKOPUCTAHHSM iHCTPYMEHT Chif,
nepenatu o cepBicHoro LeHTpy Makita ons pemoHTy.

[ns 3ano6iraHHs BUNaAKOBOMY HATUCKaHHIO Kypka BMU-

Kaya nepefdayeHo KHorMKy GrokyBaHHs Y BUMKHEHOMY

nonoxerHi. LLlo6 yBiMKHYTW iIHCTPYMEHT, BiAMyCTiTb KHOMKY

6noKyBaHHS Y BAMKHEHOMY MOMOXeEHHi 1 HAaTUCHITb Ha KypoK

BMWKaya. BignycTiTb kypok BMUKaya, o6 3ynuHuTy poboTy.

» Puc.7: 1. Kypok BMukaya 2. KHonka 6nokyBaHHs y
BUMKHEHOMY MOMOXEHHi

YBATA: Hikonu He HaTUCKaWTe i3 CUIOK Ha KYPOK BMU-
Kaua, sIKWO KHOMKY 6110KyBaHHs Y BAMKHEHOMY NOMNOXeHHi
He HaTMCHYTO. Lle MOXe NpU3BECTM 10 NONOMKY BMUKaYa.

YBiMKHEeHHA namMnu

A\ OBEPEXHO: He OMBITLCA Ha cBiTno abo
GesnocepeaHbLO Ha MXepeno ceiTna.

LLlo6 yBiMKHYTW namny, HaTUCHITb KHOMKy namnu. LLjo6
BUMKHYTW, HATUCHITb KHOMKY Nlamni MOBTOPHO.
» Puc.8: 1. Knonka namnu 2. Jlamna

MPUMITKA: llamna aBToMaTU4HO BUMKHETBCS, SKLLIO
NPOTSAroM OfHi€i XBUIMHW He Byae BUKOHaHO XXOAHUX
AiN 3 IHCTPYMEHTOM.

3BOPKA

A\ OBEPE)XHO: 0608’s3x080 nepekoHainTecs, Wo
npunag BUMKHEHO, a KaceTy 3 akKyMymnsTOPOM 3HATO,
nepL HixX NPOBOANTU ByAb-AiKi PO6OTH 3 IHCTPYMEHTOM.

YcTtaHoBneHHs abo BuaaneHHs

abpasunBHoOro Bigpi3Horo kpyra /
anmasHoro aucka

A OBEPEXHO: [ns BcTaHOBREHHs abo 3HATTA
AVCKa BUKOPUCTOBYITE TiNbKK KI0Y BUPOGHU-
uTBa KomnaHii Makita.

A OBEPEXHO: Mig yac ycTaHOBNeHHs aucka
HafiHO 3aTArHiTL GONT.

A OBEPEXHO: He natuckaiite KHOMKY 3aMKa
Bana nig yac o6epTaHHsA AucKa.

[ns 3HATTS AMcKa HAaTWCHITb KHOMKY 3aMka Bana
noBepTanTe AUCK, AOKM BiH He nepecTaHe obepTaTucs.
Konwu 3amok Bana nosHicTio 3abnokoBaHo, MOBEPHITb
60nT i3 LLeCTUrPaHHOIO rOSIOBKOK NPOTW FOANHHUKOBOT
CTPIiNKM Topuesum kntovem. Motim Buaanite 6onT i3
LLUECTUIPaHHOIO rOIOBKOIO, 30BHILLHIN hnaHeLpb i ANCK.
» Puc.9: 1. KHonka 3amka Bana 2. TopLeBuWi KoY
3. 3atarHytu 4. Bignyctutu

» Puc.10: 1. bonT i3 WwecTurpaHHoo rofoBKo

2. 30BHiLWHIV hnaHeLb (YOpHMIA)

3. ABpa3vBHWIA BiAPI3HWUI KPYT / anMasHuii
Avck 4. BHyTpilwHin dnaHeub (cpibnactuin)
5. CTpinka (HanpsiMok o6epTaHHs Kpyra)

LLlo6 yctaHOBMTM AMCK, BUKOHAWTe NpoLeaypy “oro
3HATTSA Y 3BOPOTHOMY MOPSIAKY.

OBOB’A3KOBO HALIVHO 3ATArHITL BONT I3
LWECTUIPAHHOIO rOJTOBKOIO.
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A\ OBEPEXHO: 3aBxAau BCTaHOBMIONTE ANCK
TaKUM YUHOM, W06 cTpinka Ha HbOMy BKa3lyBana
B TOMY XX HanpsiMKy, O W CTPifIka Ha 3aXUCHOMY
KoXyci Kpyra. lHakwe guck 6yne obepratucs y
3BOPOTHOMY HaMpsIMKY, LLIO MOXe CMPUYUHUTH
TpaBMYBaHHS.

A OBEPEXHO: BukopucToByiiTe Tinbku Taki
KPYru, Ha SIKUX 3a3HayeHa YacToTa 06epTaHHs

AOPIBHIOE YacTOTi, 3a3Ha4Y€Hil Ha IHCTPYMEHTI,
a6o nepeBuULUYE ii.

MPUMITKA: Akwo BHYTpPIWHIN dpnaHeub 6yB BUNaa-
KOBO 3HSATO, YCTAHOBITb OO TakUM YMHOM, L0
BULLMIA BUCTYN ByB HanpaBneHuit 4o iHCTpyMeHTa, sk

NoKa3aHo Ha PUCYHKY.

» Puc.11: 1. BonT i3 lWecTurpaHHo ronoBKoO

2. 30BHiLWHIV hnaHeLb (YOpHMI)

3. ABpa3nBHWI BiAPI3HNI KPYT / anMasHuii
avck 4. BHyTpilwHin dnaHeub (cpibnactuin)
5. Buctyn (BuLmit)

Min’eaHaHHA Ao BoaonpoBoAy

1. NigroTywTe WnaHr Ana Bogu.

2. 3HimiTb raviky Ha 3'egHyBanbHi MydTi 11 Npo-

CyHbTe LUMaHr nogavi Boaw Kpisb raviky. BctaeTe kiHeub

LnaHra B 3'eHyBanbHy MydTy, a NOTiM 3aTATHITb ranky.

» Puc.12: 1. BogsHuii wnawr 2. Maiika 3'egHyBanbHoOl
MydTh 3. 3’egHyBanbHa MydTa

3. MMig’egHanTe WwnaHr nogavi BOAM 40 BOAOMNPOBOAY.

Mig Yac nig’egHaHHA 4O BOAONPOBIAHOMO KpaHa BUKO-

pVCTOBYWTE BIiANOBIAHWIA MITIHT, HANPMKNag XomyT

wnaHra abo MydTy Ans KpaHa.

» Puc.13: 1. XomyT wnaHra 2. Mydta ans kpaHa
3. BoasiHuii wnaxr

MPUMITKA: Bubip diTuHriB 3anexutsb Big hopmu
KpaHa, [0 SIKOro 3AiINCHIOETLCS MiAKIIOYEHHS.
MigrotyiTe BiANOBIAHI MITUHIM (KYNYOTHCA OKPEMO).
MPUMITKA: Akwio BUKopUCToBYETHCS MydhTa ANnst
KpaHa, NiaroTynTe iHWY 3'efHyBanbHy MydTy 1 Npu-
KpiniTb i 4O IHLLOrO KiHUSA WnaHra.

MPUMITKA: Mig yac BUKOpUCTaHHSA BOASIHOrO Hacoca
[OTPUMYMNTECh IHCTPYKLiM 40 BOASHOrO Hacoca 3
nia’eQHaHHS BOASHOIO LUMaHra.

4. BcraBTte 3'egHyBanbHy MydTy B OTBIp ANs

nopavi Boay TaknM YMHOM, LWo6 BoHa 3acbikcyBanacs 3

KnauaHHsIM.

» Puc.14: 1. 3’egHyBanbHa mydTa 2. OTBip noga-
BaHHs Boam 3. KpaH

YBATIA: TpumanTte KpaH 3aKpUTUM, AOKM He MOY-
HeTe pi3aHHA 3 nogayeto Boau. MNMopsigok nogadi
BOAM AMB. Y pO3Aini 3 ekcnnyarauii.

POBOTA

A OBEPEXHO: He 3abyabTe 3adhikcyBaTH KPULLKY
BificiKy aKkymynsiTopa nepeg no4yaTtkom po6oru.

A OBEPEXHO: Mia yac po6otu getans Mae 6yt
MiLHO 3aKpinneHo Ha cTilikomy BepcTaTi abo cToni.

A OBEPEXHO: 3a60poHeHO nepekpyyyBaTu
iHCTPYMeHT a6o 3 curok NpocyBaTh NOro Nno npo-
pi3y, OCKINbKM Lie MOXe nepeBaHTaXUTN ABUrYH
a6o 3namatu gertarnb.

PizaHHsa

A OBEPEXHO: Mig yac po6oTu He nigHimanTe
iHCTPYMeHT BuULUe piBHSA Nneven.

» Puc.15

TpvmaiiTe IHCTPYMEHT MiLHO. MNpaBoto pyKoto yTpumMymnTe
PYKOSITKY, @ NiBoto — pyyKy. LLIo6 YHUKHYTW ypaxeHHs
€MeKTPUYHUM CTPYMOM Yepes3 BUNaaKoOBE PO3pPi3aHHs
€MNeKTPMYHOro kaberto, 3aBxau TpUManTe pyKosiTKy 3a
03HaueHy AinsiHKY, K MOKa3aHO Ha PUCYHKY.

» Puc.16: 1. [linAnka, 3a sy Cnig yTpuMyBaTht iHCTPYMEHT

lMepecyBaiiTe iIHCTPYMEHT Mo NoBepXHi 06pobnoBaHoT
[aeTani, WinbHo NpuTMCKatoym ioro o AeTani i nnaBHO npo-
CyBalouu, AOKM pidaHHst He byae 3aBeplueHo. Butpumyite
NpsMY NiHito pi3aHHS i PIBHOMIPHY LUBMAKICTb NPOCYBaHHS.
» Puc.17

MPUMITKA: Axwo Temneparypa kaceTu 3 akymy-
NATOPOM HK3bKa, IHCTPYMEHT He MOXe npaLjoBaTh
Ha MOBHY MOTYXHICTb. Y TakoMy pasi iHCTpyMeHT

Cnifj BUKOPMCTOBYBATMW Ha NErk1X pexxnmax pisaHHs,
[OK1 TeMnepaTypa KaceTu 3 akyMySiaTOpoM He MiaHi-
MeTbCs A0 KiMHATHOI. ToAi iHCTPYMEHT 3MOXe npaLio-
BaTV Ha NOBHY MOTYXHICTb.

MPUMITKA: Akwo pisanbHi BNacTMBOCTI anmasHoro
AMcKa NoripLUyoTbCS, 3a4NCTLTE NOro pisanbHy
KPOMKY 3a JOMOMOrOI0 CTaporo BeIMKO3epHUCTOro
aucka wnidyBanbHOi MalwmHmM abo 6eToHHoro broka.
B1KOHYINTE 3aunLLieHHs, 3nerka HaTuckaruy Ha 30B-
HiLLHIO KPOMKY @nmasHoro aucka.

Iig yac nopgayi BoAn NpOTAroM pisaHHA

A OBEPEXHO: Mig yac BUKOpUCTaHHA anmas-
HOro AMCKa ANsA pi3aHHA i3 3acTOCyBaHHAM
MacTUIIbHO-OXONoAXYyBanbHoi pianHu (MOP)
3aBXAuW nogaBanTe Boay Nif Yac pisaHHS.

Mip’enHaiiTe iHCTPYMEHT 4O BOAONPOBOAY i MOBEPHITh KpaH Yy
3a3Ha4eHOMY CTPINKOK0 HanpsaMKY, Sk nokasaHo. Bigperynioite
NONOXeHHs KpaHa, o6 3a6e3neunTi NNaBHUIA NOTiK BOAU.

» Puc.18: 1. KpaH

A OBEPEXHO: MNia wac nogavi Boan 3aBXxamn
TpUManTe ronoBKy iHCTPYMEHTa HuX4e Kopnycy
iHCTpyMmeHTa, Wo6 3anobirTu noTpannsHHIO Boax
A0 MexaHi3aMy iHCTpyMeHTa. HeBUKOHaHHSA Ljiei
YMOBW MOX€ NPU3BECTU 0 YPAKEHHS €NEKTPUYHUM

CTpyMOM.

» Puc.19
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TEXHIMHE

OBCITYITOBYBAHHA

A OBEPEXHO: Mepen 3AQiICHEHHAM nepeBipku
abo ob6cnyroByBaHHA 3aBXAU nepesipsnTe, Wo6
iHCTpyMeHT 6yB BUMKHEHUN, a KaceTa 3 aKkyMynsi-
Topom 6yna 3HATa.

YBATIA: Hikonu He BUKOPMCTOBYTE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaxyBay, CnMpT Ta NoAi6Hi peyo-
BUHM. X BUKOPUCTaHHA MOXe NPU3BECTU A0 3MiHM
konbopy, Aecdopmaliii a6o NOABM TPILLMH.

[ns 3a6esnevenHs BE3MEKN Ta HAQIMHOCTI npo-
abo perynoBaHHs NOBUHHI BUKOHYBaTUCh YNOBHOBaXe-
HUMK abo 3aBOACHKMMM cepBicHUMU LeHTpamu Makita
i3 BUKOPMCTaHHSIM 3an4yacTuH BUPOGHMLTBA KOMMaHii
Makita.

OuuLLEeHHSs iIHCTpYMeHTa

[Micns KOXHOrO BUKOPUCTaAHHSA BUMMANTE KaceTy 3
aKyMynsTOpoM i Kpyr, Micns Yoro BupgansiTe nun, 6pya
abo mMeTaneBy CTPYXKy, LLIO HAKOMUYUNAca BCEPEAUHI
3aXMCHOrO KoXXyxa kpyra. i yac o4mnLLeHHs Koprycy
iHCTpyMeHTa HeobxigHO BUTMPaTK nun abo 6pya cyxoro
ab0 3MO4EHO B MUIbHI BOZ| 1 Bif)KaTo raHYipKoto.
[Insa oumLLeHHN ckna namnu niacBivyBaHHSA NPOTPITh il
Cyxoto TkaHuHoto. Byabte obepexHi, Wob He noapsinatu
CKIO namnu NiacBivyBaHHSA, OCKINbKK Lie NOTipLwnTb
OCBITNIOBAHHSA.

» Puc.20: 1. 3axvcHuii koxyx kpyra 2. JliHza namnu

OumweHHA noBiTpsAHOro inbTpa

OuuLlyiiTe BEHTUNALIAHI OTBOPU iIHCTPYMEHTa pery-

TNISIPHO ¥ LWopasy, KoM BOHW CTatoTb 3a6rnokoBaHUMM.

» Puc.21: 1. BxigHi BeHTUNAUiNHI oTBOPYK 2. BuxigHi
BEHTUNSALiNAHI OTBOPU

3amiHa KJIMHOBOrO peMeHs

1. 3HiMiTb KaceTy 3 aKyMynsaTOpOM i Kpyr.

2.  BignycTiTe 60NTY 3 BHYTPILLHIM LLECTUrPAHHUKOM

LIECTUrPaHHUM KIOYEM i 3HIMITb KPULLIKY.

» Puc.22: 1. BonT i3 BHYTPILLHIM LUECTUrPAHHUKOM
2. Kpuwika

3. CuIbHO BiATAMHITb KIIMHOBUIA PEMiHb BHYTPILL-
HbOIO NMOBEPXHEID 0TropU, SIK MOKa3aHO Ha PUCYHKY, i
NOBEPHITb 6ONT Ha LUKIBI (BENUKOMY) 32 FOAMHHUKOBOO
CTPINKoLo 3a 4OMOMOrOi0 TOPLIEBOTO KIlkoYa.

KnuHoBuMi peMiHb BUInAE 3 KaHaBKM 1 3HIMETLCA Nifg Yac
obepTaHHs bonTa.
» Puc.23: 1. KnuHosuin pemiHb 2. LLkiB (Benukuit)

3. TopueBuit kntoy

YBArIA: 3a6opoHeHo nosepTaT TOPLEBUIA KIoY
NpoTH roAMHHUKOBOI CTpinku. Lie moxe nocna-
6UTK GoNT Ha LWKiBi (BenMkoMy), Wo npusBeAe Ao
noripweHHs ekcnnyaTauilHMX NOKa3HUKIB.

89

4. HagsrHiTe HOBUIA KMMHOBUI PEMiHb Ha LLKIB
(Manuin). HaTarHiTb gpyrui KiHeub KITMHOBOTO pEMEHS
Ha LWKiB (BEMUKNI), o6 BiH YaCTKOBO 34enuBCS 3 nepe-
[OHBOK PENKOBOK HANPSIMHOK Ha LWKiBi. (Ha uboMy
eTani 3abe3nevyBaT NOBHE 34eNNEeHHs KIIMHOBOTO
pemeHst 3 ycima peiikoBUMU HaNpsiMHAMU LLKiBa Hemae
notpe6u.) MNicns uboro NoBepHiTb 6oNT Ha WkiBi (Benu-
KOMY) 3a FOAUHHUKOBOIO CTPINKOK TOPLIEBUM KITOHEM.

KnuHosuii pemiHb yBiliae B KaHaBKy, KONu B NOBEpPHETE
6onT.
» Puc.24: 1. lWkiB (manun) 2. WkiB (BENWKMIA)

3. TopueBwui knioy

[MepekoHarnTecs B TOMy, LLO BCi HANPSIMHI Ha BHY-
TPILLHBOMY KOMi KIIMHOBOIO PEMEHS BBIWLLNN B PeN-
KOBIi HanpsIMHi Ha LWKiBax. YCi pefikoBi HanpsiMHi Ha
LUKiBi MaloTb BiANOBIAATV HANPAMHMM Ha KITMHOBOMY
peMeHi. AKLWO € peiikoBa HanNpsIMHa, sika He BiAnosiAae
NeBHi HaNPAMHIN, KNMHOBUI PeMiHb YCTaHOBMEHO
HenpaBunbHO.
» Puc.25: 1. PelikoBa HanpsiMHa Ha LUKiBI

2. HanpsimHa Ha KNMHOBOMY peMeHi

5. YcTaHOBITb KPULLKY Ha iIHCTPYMEHT i 3aTArHiTb
60N1TK 3 BHYTPILLHIM LLIECTUTPAHHWNKOM LLECTUTPAHHIM
KIo4eM.
» Puc.26: 1. Tpybka 2. Kpuwka 3. bonT i3 BHYTpiLLHIM

LweCTUurpaHHMKoOmM

YBAIA: Nepen ycTaHOBNEHHAM KPULLKM NepeKo-
HawnTecs B TOMy, Wwo Tpy6ka nogayi Boam nepedy-
Bac B NOMOXEHHI, NOKa3aHOMy Ha PUCYHKY.
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YCYHEHHSA HECMPABHOCTEM

MepLu Hix 3BepTaTUCA 3 NPUBOAY PEMOHTY IHCTPYMEHTa, NPOBe/iThb Oro NepeBipKy CamMOCTiiHO. Y pasi BUSIBNEHHS
HeCnpaBHOCTI, SIKy He ONMUCaHo B LibOMY NOCIBHUKY, He HamaranTecs posibpaTu iIHCTPYMeHT. HaToMicTb 3BEpHITLCA
[0 aBTOPM30BaHKX CepBiCHMX LieHTpiB Makita Ta BUKOpUCTOBYITE ANSt PEMOHTY TifNlbKU 3anacHi YaCTUHW BUPOGHM-

uTBa komnaHii Makita.

CTaH BiAXUNEeHHs BiA HOpMKU

MoxnuBa npuymHa (HecnpaBHICTb)

Cnoci6 BunpaBneHHs

[BUryH He npautoe.

Kacetu 3 akymynsiTopom He
BCTaQHOBIEHO.

YcTaHoBITb [iBi kaceTn 3 akymynstopamu. Lieit iHcTpymeHT
He npaursatume 3 OﬂHiSIO KaceTow 3 aKkymynsaTopom.

Mpobnema 3 akyMynsiTopoMm (3HukeHa
Hanpyra)

Bapagite akymynaTop. SKLO 3apsaxaHHa He
npv3aBeno Ao 6axaHoro pesynerary, 3amiHiTb kaceTy
3 aKyMynsiTopom.

CucTtema npusogy npaue
HenpaBuIibHO.

3BepHITbLCS 10 MiCLIeBOro aBTOpU30BaHOro Cepaic-
HOrO LIEHTPY 3 NPUBOAY PEMOHTY.

[BuryH nepecTae npautosaTu nicns
KOPOTKOYaCHOTO BUKOPUCTaHHSI.

Hwn3bkuin piBeHb 3apsiay akymynsitopa.

Bapagite akymynaTop. FKLO 3apsaxaHHa He
npusBerno Ao 6axaHoro pe3ynsraTy, 3amiHiTb kaceTy
3 aKyMynsTOPOM.

Meperpis.

MpUNUHITE BUKOPUCTOBYBATMW IHCTPYMEHT Ta A03-
BOMbTE IOMY OXONOHYTU.

YacroTa o6epTaHHs kpyra He 36inb-
LWYETLCA HANEXHUM YYHOM HaBiTb
nicns po6oTu iHcTpymeHTa 6e3
HaBaHTaXeHHs NpoTsarom 20 cekyHa.

AKyMynsiTOp BCTAHOBMEHWUI HEBIPHO.

BcTaHoBITh kaceTy 3 akyMynsaTopoM, ik ONMUCaHO B
LibOMY MOCiIGHMKY.

3apsg akymynaTopa 3MeHLLYETbCS.

Bapagaite kaceTy 3 akymynaTopoM. SKLo 3apsi-
[KaHHA He Npu3Berno Ao 6axaHoro pesynbrary,
3aMiHiTb KaceTy 3 akyMynsiTopoMm.

KnuHoBuiA pemiHb npocnusae.

3aMiHiTb KNMHOBUI PEMiHb HOBUM.

Cuctema npusoay npawtoe
HenpasWITbHO.

3BepHITLCS 0 MiICLIEBOrO aBTOPU3OBAHOTO CEPBiC-
HOrO LIEHTPY 3 MPUBOAY PEMOHTY.

Kpyr He o6epTaeTbes:
= HeraHo 3yrnuHiTb IHCTPYMeEHT!

KnuHoBuiA peMiHb npocnusae.

3aMiHiTb KNMHOBUIA peMiHb HOBUM.

CTOpOHHiii npeaMeT 3aCTpsAr MiX KOXY-
XOM i Kpyrom.

BHiMiTb KaceTy 3 aKyMynsaTOpoM i BUAAniT CTOPOH-
Hil Nnpeamer.

CucTema npuBoay npauoe
HenpaBuIibHO.

3BepHITbLCS 10 MiCLIeBOro aBTOpU30BaHOrO Cepaic-
HOrO LIEHTPY 3 NPUBOAY PEMOHTY.

AHomanbHa BibpaLlis:
= HeraiHo 3ymnuHiTb iIHCTPYMEHT!

HenpasunbHe npukpinneHHs kpyra.

YCTaHOBITb KPYT, SIK 3a3HA4€HO B LIbOMY NOCIGHUKY.
Batarnite 6onT ANs HaginHoI dikcauii Aucka.

CvicTema npusogy npaue
HenpaBuIbHO.

3BepHITLCS 1O MiCLIEBOTO aBTOPU3OBaHOMO CEPBiC-
HOTO LEHTPY 3 MPUBOAY PEMOHTY.

PiXy4nin iIHCTPYMEHT Ta ABUTYH He
3YNUHAKTLCS:
=> HeraiiHo 3HiMiTb kaceTy 3 akymynstopowm!

EnektpuyHa aGo enekTpoHHa
HeCnpaBHiCTb.

BHiMiTb KaceTy 3 aKyMynsaTOpoM i 3BEpHITLCS 10
MiCLIieBOro aBTOpM30BaHOIO CEPBICHOrO LIEHTPY ANs
PEMOHTY.

Husbka edpeKTUBHICTb pi3aHHs

HeobxiaHo 3amiHNTL Kpyr.

3aMmiHiTb Kpyr HOBUM.

BuTik BOAK 3 BMYCKHOTO OTBOPY.

BuTik BOAM B MiCLi BCTAHOBNEHHS
YLWiNbHIOBANbHOIO KinbLs.

3BEpHITLCS O MICLIEBOrO aBTOPM30BaHOMO CepBic-
HOrO LIEHTPY 3 NPUBOAY PEMOHTY.

AONATKOBE NPUNAOAOS e

. KnnHoswuin peMiHb
3’egHyBanbHa Mydra

A OBEPEXHO: Lle nopaTKoBe Ta AONOMIXKHE
obnagHaHHA peKoMeHA0BaHO BUKOPUCTOBY-
BaTu 3 iHcTpymeHTOM Makita, 3a3HauyeHUM y UK
iHCTpYKUii 3 ekcnnyaTauii. BukopuctanHs 6yab-
SAKOTO iHLLIOro 4OAaTKOBOro Ta JONOMKHOrO obnan-
HaHHS MOXKe CTaHOBUTU Hebe3neky TpaBMyBaHHS.
BukopucToByiiTe AogaTkoBe Ta 4ONOMiXKHE obnaa-
HaHHS NLUe 3a NPU3HAYEHHSIM.

Y pasi HeobxigHOCTi OTpUMaTy gonomory B GinbLu
[eTanbHOMY 03HaOMIIEHHI 3 OCHALLEHHAM 3BepTai-
Tecb 40 MicLeBOro cepBicHOro LieHTpy Makita.

. ABpasnBHWIA BiAPI3HWI Kpyr

. AnmasHui guck

. ®naHeub 60 y kOMNNeKTi (3anexHo Bif KpaiHu)

. TopueBuia KNty

. LecTurpaHHuin knioy

. OpwuriHanbHWUIA akyMynaTop Ta 3apsiAHWN NpUcTpin
Makita

APUMITKA: [eski eneMeHTn CNMCKY MOXYTb BXO-
OWTY [0 KOMMMEKTY iHCTPYMEHTa Sk CTaHAapTHe
npunaaas. BoHn MoXyTb BiAPIBHATUCS 3aNeXHO Bif
KpaiHu.

YKPAIHCBKA



PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mogens: DCE090
[vameTp ancka 230 mm
Makc. TonwuHa aucka 3,0 Mm
Makc. rmy6uHa pesku 88 Mmm
HomuHanbHas paboyas yactoTta 6600 MuH"
HomuHanbHoe HanpspkeHve 36 B nocT. Toka
Makc. fonyctumoe faBreHue nogadun BoAbl 5,0 6ap
O6uwasn gnuHa 554 mm
Macca HeTTo 5,6-6,3kr

. Bnarogaps Hallen NOCTOSIHHO AeNCTBYOLLEN NporpaMMe nccnefoBaHui U pa3paboTok ykasaHHble 34echb

TEeXHUYECKMe XxapakTepUCTMKN MOTYT ObITb N3MeHeHbl 6e3 NpeaBapuTENbHOTO YBeAOMMNEHUS.

TexHWn4eckne xapakTepUCTUKN MOTYT PasnnyaTbCs B 3aBUCUMOCTU OT CTPaHbI.

. Macca mMoxeT oTnnyaTbCs B 3aBUCMMOCTM OT JOMOMHMTENbHOro o6opyaosaHusi. Obpatnte BHUMaHue, Y4To
6ok akkyMynsTopa Takke cymtaeTcs AononHuTensHeIM obopyaosaHuem. B Tabnuue npeactaeneHbl KOMOMHa-
LMK € HaMbonbLWMM N HAMMEHBLLIMM BECOM B COOTBETCTBMU C npoueaypoit EPTA 01/2014.

Mopxoasawmin Grnok akKkymynsiTopa U 3apsigHoe YCTPOMCTBO

Briok akkymynstopa BL1815N /BL1820/BL1820B / BL1830/BL1830B / BL1840 /
BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
3apsigHoe ycTponcTBo DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH

. B 3aBucumocTu ot pernoHa nNpoXXuBaHMA HEKOTOpPbIEe 6noku AKKYyMYIATOPOB U 3apAfHble yCTpOI;ICTBa, nepevuc-
JeHHble Bbille, MoryT ObITb HEOOCTYMNHbI.

A OCTOPOXXHO: Mcnonb3yiTe TONbKO NepeyncrieHHble Bbille 6r10KM akKyMynsTOPOB U 3apsifHble
ycTponcTBa. Vcronb3osaHue apyrix 6rokos akkyMyrsiTOpoB 1 3apsiAHbLIX YCTPONCTB MOXET MPUBECTYU K TpaBMe
n/vnu noxapy.

HasHaveHue

3101 WHCTPYMEHT NnpeaHasHa4yeH ana pe3kn metanna
aGpa3I/IBHbIM OTpPEe3HbIM ONCKOM, a TaKkxXe KaMeHHOM
Knaakn anvasHbiM AUCKOM.

Lym

TUNNYHBIN YpPOBEHDL B3BELLEHHOTO 3BYKOBOTO AaBrieHns (A), naMepeHHbIin B cootBeTcTBUMKN ¢ EN60745-2-22:
YpoBeHb 3BykoBoro gaenenus (Lya): 103 ab (A)

YpoBeHb 3ByKoBOW MoLHOCTU (Lwa): 114 AB (A)

MorpewwHocTb (K): 3 AB (A)

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe 3Ha4YeHMe pacnpoCcTpaHeH s WyMa U3MepeHo B COOTBETCTBUM CO CTaHAapTHOMN
MEeTOAVKOW UCMbITaHNIA N MOXET BbITb MCMOML30BAHO ANA CPaBHEHUS| UHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe 3Ha4YeHMe pacnpoCcTpaHeH s LWyMa MOXHO Takxe UCNonb3oBaThb AN Nnpeasapu-
TerbHbIX OLIEHOK BO3AENCTBIS.
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A OCTOPOXHO: Ucnonb3ynTe cpeacTBa 3aWmThl cryxa.

A OCTOPOXHO: PacnpocTpaHeHue Wwyma Bo BpeMs haKTMUeCKOro CNoNb30BaHUSA ANIEKTPOUHCTPY-
MeHTa MOXeT OTNUYaTbCS OT 3asiBMIEHHOro 3HaYeHUs1 B 3aBUCMMOCTM OT cnoco6a NpuMeHeHUsi UHCTPY-
MeHTa U B 0CO6eHHOCTH OT Tuna obpabaTbiBaeMow aeTanu.

A OCTOPOXHO: O6szatennHo onpegenuTe Mepbl 6€30NacCHOCTM AN 3aWMTbl onepaTopa, OCHOBaH-
Hble Ha OLieHKe BO3[eNCTBUA B pealibHbIX YCIOBUAX UCMOJb30BaHMA (C y4eTOM BCex 3Tanos paboyero
LMKNa, TaKUX KaK BbIKIIOYEHMe MHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpy3ku 1 BKNOYeHue).

Pabounin pexxum: peska 6eToHa

JleBOCTOPOHHMI MpaBocTOpOHHMIA MpuMeHMMbIV cTaHAapT
anw (MIc?) MorpewHocts, K | apw (M/c?) MorpewHocTs, K
(mic?) (mic?)
59 1,5 4,0 1,5 EN60745-2-22

NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHoe obLiee 3HavyeHne pacnpocTpaHeHns Bubpaumm namMepeHo B COOTBETCTBUM CO CTaH-
[apTHOW METOANKON UCMbITaHNA 1 MOXET ObITb MCMONb30BAHO AN CPAaBHEHWNSA NHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe obLiee 3Ha4eHre pacnpoCcTpaHeHns BUbpaLmm MOXHO Takxke MCnonb3oBaTh ANs
npeaBapuTenbHbIX OLEHOK BO3AENCTBUS.

A OCTOPOXHO: PacnpocTpaHeHve BU6paumm Bo BpeMsi (pakTM4ecKoro UCnosib3oBaHUSA 3MeKTpo-
MHCTPYMEHTa MOXeT OTNNYaThCS OT 3asIBJIEHHOrO 3HAYeHMs B 3aBMCUMOCTM OT cnoco6a npuMeHeHust
MHCTPYMEHTa U B 0COGEHHOCTM OT TUna obpabaTbIBaeMon AeTanu.

A OCTOPOXHO: O6szatentHo onpegenuTe Mepbl 6€30MacHOCTM ANA 3aWUTbI ONepaTopa, OCHOBaH-
Hble Ha OLieHKe BO3[eNCTBUS B pearibHbIX YCIOBUSX MCMOMb30BaHMs (C y4eTOM BCexX 3Tanos paboyero
LMK, TaKUX KaK BbIKIIOYEHUE UHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpy3ku u BKITloYeHue).

ﬂeKnap Uus 0 COOTBETCTBUMU EC I'IpaBMna TEeXHUKN 6e3onacHoOCTU

npu aKcnyaTaumm akkyMynsaTOpHOM
anmMasHou NUnbl

TonbkKo Onsi eeponelickux cmpaH

ﬂeKnapauMﬂ o cooTBeTcTBUM EC BKNtoYeHa B pyKkoBoOA-

cTBO no akcnnyataumy (Mpunoxerne A). 1. 3aWWUTHBIA KOXyX, NOCTAaBNSEMbIN C UHCTPY-

MEHTOM, AOMKeH GbITb HaleXXHO 3aKPenmneH u
pacnonoxeH AnA obecneyeHUs MakcUMarnb-
HOM 3alMThbI TaK, YTOGbI CO CTOPOHbLI onepa-
Topa ocTaBarnach OTKPbITOM MUHMManbHas
yacTb Agucka. Bbl u ctopoHHue HabnopaTenn
[OMKHbI HAXOAUTLCA Ha MaKCMMarnbHO BO3-
MOXHOM PacCTOSAHUM OT NMTIOCKOCTU BpaLleHuUs
pauncka. OrpaxaeHvie nomoraeT obesonacutb one-
paTopa OT OTNeTatLLMX OCKONKOB MOBPEX/AEHHOMO
Ancka v cryyaiHoro KOHTaKkTa ¢ HUM.

2. nsa pa6oTbl C 3NE€KTPOMHCTPYMEHTOM UCMONb-
3yiiTe TONbKO apMUPOBaHHbIE OTPe3Hble AUCKU
WNu anmasHble oTpe3Hble ANCKU. BO3MOXHOCTb

MEPbI BE3O

O6Lue pekomeHAaALMU NO

OCT

TexHUKe 6e3onacHocTU Ans
AreKTpoun HCprMeHTOB

A OCTOPOXKHO: O3nakomuTech co Bcemm
npeAcTaBeHHbIMU UHCTPYKLUSIMU MO TEXHUKE
Ge3onacHoCTH, yKasaHUAMM, UNCTPaLMAMM YCTaHOBKM MPUHAANEKHOCTU Ha 3NEKTPONHCTPY-

1 TEXHUHECKMMU XapaKkTepucTmkamu, npuna- MeHT cama no cebe He rapaHTUpyeT GesonacHom
raemMbIMU K JaHHOMY 3MEeKTPOUHCTPYMEHTY. paboTbl,

HecobntopgeHune kakux-nmbo MHCTPYKLUUIA, ykasaHHbIX 3
HUXXE, MOXET NPUBECTYU K NMOPAXKEHUIO ANEKTPUYECKUM '
TOKOM, NoXapy W/unu cepbe3Hoii TpaBme.

HomuHanbHas ckopocTb NpUHaAnexHocTen
[OMKHA ObITb KAK MMUHMMYM paBHa MaKcu-
ManbHOW CKOPOCTU, 0603HaYeHHOIN Ha UHCTPY-
MeHTe. [1pu NpeBbILEHN HOMUHANBHON CKOPO-

CoxpaHuTe OpoLopy C UHCTPYK- CTW NPUHAANEKHOCTI OHA MOXET Pa3NIoMUTLCA Ha
uMaAMU U pekomeHgaumMamm gns Hactu.

o 4.  [WCKM BOMKHLI UCMOMNb30BaTLCA TONMBKO NO
AaribHeunwero ncnoJsfib3oBaHus.

pekomeHAOBaHHOMY Ha3HaveHuto. Hanpumep:
TepMyH "aNeKTPOMHCTPYMEHT" B MpeaynpexaeHnsax

OTHOCWTCS KO BCEMY UHCTPYMEHTY, paboTatoLiemy
OT ceTu (C NPOBOAOM) UMK Ha akkymynsaTopax (6e3
nposoaa).

He WwnundyinTe Kpaem oTPE3HOro Ancka.
ABpa3sunBHble 0TPe3sHble ANCKW NpeaHa3HaYveHb
ans nepudepuiiHoro LWnudgosaHus, 1 6okosble
YCUNUS, NPUNOXEHHbIE K TaKUM Auckam, MoryT
BbI3BaTb WX paspyLueHue.
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10.

1.

12.

0O6s3aTeNbHO UCMONb3YTe HENOBPEXAEHHbIe
chnaHubl COOTBETCTBYHOLLErO BbIGpaHHOMY AUCKY
AvameTtpa. Moaxoasiwmne draHLbl NoaaepXuBatoT
[INCK, CHWXXast BEPOSITHOCTb €10 MOBPEXAEHNS.

He ncnonb3yiTe U3HOLIEHHbIE apMUPOBaHHbIe
AVCKM OT 6onee MOLUHbIX 3NMeKTPOUHCTPYMEH-
ToB. NpegHa3HayeHHble Ans 6onee MOLLHOTO
3MEKTPOMHCTPYMEHTA ANCKN He NOAXOoasT Ans
BbICOKOCKOPOCTHOTO 3NEKTPOUHCTPYMEHTa MEHb-
Lero pasmepa v MoryT pasfioMUTLCS.

BHewHun guameTp u TonwmnHa NpuHaanexHo-
CTU AOMKHbI COOTBETCTBOBaTb HOMUHANbLHOWN
MOLLHOCTU MHCTPYMeHTA. [MprHagnexHocTu,
pa3mMep KoTopbIx NogobpaH HeBepPHO, He rapaHTy-
pytoT 6€30NacHOCTM 1 TOYHOCTM YNpaBneHus.
Pa3mep onpaBku AUCKOB 1 hnaHLEeB AOMKeH B
TOYHOCTU COOTBETCTBOBAaTb NapaMeTpam LUNUH-
Aens aNeKTPOUMHCTPyMeHTa. HecooTBeTcTBME
anameTpa onpaBku AWUCKOB, (PraHLEB M MOHTaXHOTO
y3na aneKkTPOUHCTPYMEHTa MOXET NPUBECTM K
HapyLueHuio 6anaHcUpoBKM, CUNbHOW BUOpaLmM 1
noTepe KOHTPOINs Haf MHCTPYMEHTOM.

He ucnonb3yite noBpexaeHHble aucku. NMepen
KaXabIM UCMONb30BaHMEM OCMaTpUBalTe ANCKU
Ha npeaMeT CKONMoB U TpewmH. B cnyyae nageHus
3NEeKTPOMHCTPYMEHTa UNK Aucka ybeautech B
OTCYTCTBMM NOBPEXAEHUN UNKU YyCTaHOBUTE Hemno-
BpexaeHHbIN guck. Mocne ocmoTpa u ycTaHOBKMN
AWCKa OTOWAUTE CaMu U NONPOCUTE OTOUTU CTO-
POHHMX HabntopaTenen Ha 6esonacHoe paccTos-
HWe OT NNTOCKOCTH BpalLeHUA ANCKa, 3aTeM BKIHO-
YUTE MHCTPYMEHT Ha MaKCUMarbHOW MOLLHOCTH
6e3 Harpy3ku 1 paiiTe eMy nopabotaTtb B Te4eHue
OfAHOW MUHYTHI. MoBpexaeHHble ANCKM 06bIYHO
paspyLlalTcs 3a BpeMsi Takon NpoBepKy.

HapeBaiiTe uHAUBMAYanNbHbIe CPeACTBa 3aLMUThI.

B 3aBUCMMOCTM OT BbINONHAEMbIX Onepauui
MCNoNb3yiTe 3alUTHYI0 MAcKy UNU 3aLLUTHbLIE OYKM.
Mpu HeoGxoaMMoOCTH UCNoONb3yNTe pecnuparop,
Cpe/AcTBa 3alWUThbl CNyXa, NepyaTku 1 NepeaHuk,
CMNOCOGHbIN 3aLWMTUTL OT ManeHbKMX hparMeHToB
abpasvBa unu 3arotoBkW. CpeAcTBa 3alLMThl OpraHoB
3pEHNs [OMXKHbI NPEAOXPaHATL OT NETALMX pparmeH-
TOB, NOSIBMAKOLLMXCS NPU BbINONHEHUMN PA3NINYHbIX One-
pauuit. MNbinesalmTHas Macka unu pecnupaTop AOmKHbI
obecneynBatb UnbTPALMIO MbINK, BO3HUKAIOLLENA BO
Bpems paboTbl. Mpogomk1TensHOe BO3AECTBIE CUlb-
HOTO LLYMa MOXET CTaTb NPUYMHON NOTEPY CriyXa.
MocTopoHHMe nuua AOMKHbI HAXOAUTLCS

Ha 6e30nacHOM paccTosiHuu oT paboyero
MecrTa. Jllo6oi npubnuxkatrowmincs kK paéoyemy
MecCTy YenoBekK AOMKeH npeaBapuTenbHO
HageTb UHAUBUAYanbHbIe CPeAcTBa 3alMUThI.
®dparmeHTbl 06pabaTtbiBaemon getanv unu paspy-
LLUEHHOTO ANCKa MOTYT PasneTeTbCsi M NPUYUHUTE
TpaBMbl Aaxe 3a npedenamv paboyein 30HbI.
Ecnu npu BbinonHeHuu pabort cyliecTByeT
PUCK KOHTaKTa peXyLiero UHCTpyMeHTa co
CKPbITON 3NEKTPONPOBOAKON, AEepXKUTE neK-
TPOUHCTPYMEHT TONbKO 3a cneuuanbHO nNpea-
Ha3Ha4yeHHble M30NUPOBaHHbIe NOBEPXHOCTU.
KoHTaKT pexyLLero MHCTpyMeHTa C NpoBOAOM

nog HanpsikeHWeM NpuBEAET K TOMY, YTO MeTan-
nnyeckne AeTanu MHCTpyYMeHTa Takxke 6yayT nog
HanpsbkeHnem. ATo MOXeT CTaTb NPUYNHOI nopa-
XeHUsi onepaTtopa 3NeKTPUYECKMM TOKOM.

13. He knapuTe MHCTPYMEHT, NoKa NnpuHaa-
FNEXXHOCTb MOMTHOCTLIO He OCTAaHOBMUTCH.
BpaluatoLmitca Anck MoxeT 3aLenuTb NoBepx-
HOCTb, U Bbl MOXETE He yAepxaTb MHCTPYMEHT.

14. He BKknoOYaTe MHCTPYMEHT BO BpeMsi epeHo-
cku. CryyaiHblii KOHTAKT C BpaLlatoLencs npu-
HaANeXHOCTbI0 MOXET NPUBECTU K 3aLLEMIEHNIO
ofexabl U NPUTArMBaHUIO NPUHAANEXHOCTM K TENY.

15. PerynsipHo npoyuilyanTte BEHTUNSALMOHHbIE
OTBEpCTUA MHCTPYMeHTa. BeHTunaTtop anektpo-
[ABuUratens 3acacbiBaeT Mbiflb BHYTPb KOPMyca, a 3Ha-
YnTeNbHbIE OTMOXEHNS METANMNYECKON NbIM MOTyT
NPUBECTY K NOPaXXEHWIO 3NEKTPUHECKUM TOKOM.

16. He ncnonb3yniTe UHCTPYMEHT BONIU3U FOPHOYNX
mMaTtepuanoB. 3T maTepuansl MOryT Bocnname-
HUTLCSA OT UCKP.

OTAaya u cooTBeTCTBYOLWME NpeaynpexaeHus
OTtpava — 370 HeoXuaaHHas peakums 3axartoro unu
3acTpsBLUEro BpaLlatoLerocsi aucka. 3actpesanue unu
3acTONOpUBaHWe BbI3biBAeT PE3Kylo OCTAHOBKY BpaLLato-
Lierocst AMcKa, YTo, B CBOK o4epe/ib, MPUBOANUT K HEKOH-
TPONMPYEMOMY PbIBKY UHCTPYMEHTa B HanpaeneHuu, npo-
TWUBOMOOXHOM BpaLLEHNIO A1Cka B MOMEHT 3aCTpeBaHus.
Hanpumep, ecnun abpasmBHbIN Kpyr 3aXKnMaeTcst Unu
npuxBaTbiBaeTCs AeTanbto, Kpai kpyra, HaxoasLuiics
B TOYKE 3aKNMHNBAHUSA, MOXET yrnybuTbcs B NoBepx-
HOCTb [ieTanu, YTo NpUBEAET K BbIKaTbIBAHWIO MW
BbICKaK1BaHMIo kpyra. Kpyr MoXeT CoBepLUNTb PbIBOK B
HanpaBneHuu onepatopa vunu o6paTHo, B 3aBUCUMOCTU
OT HanpaBsJieHUs NepemeLleHus Kpyra B Touke 3aknu-
HVBaHusi. Takke B 3TVX YCIOBUsIX abpa3uBHbIe Kpyru
MOryT CroMaThbCsl.

OTgaya — 370 pe3ynbsraT HenpaBuIbHOTO UCMONb30Ba-

HUS1 ANEKTPOMHCTPYMEHTa W/Mnn HenpaBuIbHbIX METO-

[10B Unu ycnosuii paboT, KOTOPOro MOXHO 13bexartb,

cobntoaast HwkeykasaHHble Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTU.

1. Kpenko gepxuTe 3neKTPOMHCTPYMEHT 1
pacnonaranTe cBoe Terno U pyKku Tak, YTobbl
MOXHO GbIfIo CONPOTUBMATLCS CUNaM OTAAYM.
O6s3aTenbHO NONb3ynTeCch BCNOMOraTesibHOM
PYKOATKOW (Mpy Hanu4um), 4To6bl o6ecne-
YUTb MaKCMMarnbHbI KOHTPONb Hap oTAaven
VMU KPYTALLMM MOMEHTOM BO BpeMmsi nycka.
Onepatop cnoco6eH CnpaBUTLCS C KPYTALLMM
MOMEHTOM ¥ CuriaMmn OTAauM Npu ycrnosum cobnio-
[ieHUs1 COOTBETCTBYIOLLMX Mep 6e30nacHoCTU.

2. He npubnuxanTte pyku K BpaljaroLencsa
Hacapke. [py otgave Hacagka MOXeT 3a4eTb
BaLUU PyKU.

3. He cToiTe B nnockocTu BpaleHus ancka. MNpum
oTAaye MHCTPYMEHT CMECTUTCS B HanpaBneHuu,
NPOTMBOMONOXHOM BPaLLEHUIO ANCKa B MOMEHT
3acTpeBaHus.

4. CobniopaiiTe 0coby0 OCTOPOXHOCTb NpU
o6paboTke yrnos, ocTpbix KpaeB U T. n. He
[onyckanTe yaapoB U 3acTpeBaHUA NpuHaa-
TNEeXHOCTW. YITbl, OCTPble Kpas 1 yaapbl cnocob-
CTBYIOT MPUXBaTbIBAHWIO BpaLLaloLLencs npuHaz-
NEXHOCTWN, KOTOPOEe NPUBOAWT K BbIXOAY U3-MOA
KOHTPOIS Unu oTaave.

5. He yctaHaBnuBanTe Ha UHCTPYMEHT NUMb-
HYI0 Lienb, NPUHAANeXHOCTL ANA pe3b0obl no
AepeBYy, CErMEHTUPOBaHHbIW anMasHbIi AUCK
¢ nepucepuitHbIM 3a3opom Gonee 10 Mm unu
AVCKOBYIO Nuny. Takue nNuiibl YacTo JatoT otaady
M NPUBOAAT K NoTepe KOHTPOSs.
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10.

He "3aknuHuBanTe" gUCK 1 He NpUKNagbiBanTe
K HeMy Ype3MepHoe AaBneHue. He nbiTan-

Tecb AienaThb CIIMLLKOM rMy6oKuin paspes.
MepeHanpsikeHne Ancka yBenu4MBaeT Harpysky
BEPOSTHOCTb MCKPUBMEHWS UM 3aCTpeBaHNS Ancka
B Npopesn, a Takke OTAAYM UIM NOMOMKU AnCKa.
Ecnu auck 3acTpeBaeT unu npouecc pesaHus
npepbIBaeTcs N0 APYron NpuMyYmHe, BbIKMOYUTE
3MNEeKTPOMHCTPYMEHT U AepPXKUTE ero HenoABUXKHO
A0 NOMHOW OCTaHOBKM Aucka. He nbiTanTtech
M3BneYb AUCK U3 pa3pe3a A0 NOSTHOW OCTaHOBKH,
B NPOTUBHOM Clly4ae MOXeT BO3HMKHYTb OTAaua.
BbIsicHUTe 1 ycTpaHWTe NPUYMHY 3aCTPeBaHUS AnUcKa.
He nepe3anyckaiiTe oTpe3HON ANCK, MOKA OH
HaxoAuTcA B AeTanu. [loxauTechb, Noka AUCK
pa3oBbeT MaKCMManbHY CKOPOCTb, U OCTO-
POXHO Norpy3uTe ero B pa3pes. [luck MoxeT
3acTpsATb, OTAAYa MOXET OT6POCUTL ero BBEPX
WY Ha3ag, ecnu nepes3anycTuTb ANEeKTPOUHCTPY-
MEHT HEMOCPEACTBEHHO B AETaNM.
YcTtaHaBnuBaiTe onopbl NoA NaHenu unu
Gonblune aeTanu, 4To6bl YMEHbLINUTL PUCK
3acTpeBaHUsl AUCKA U BO3HUKHOBEHUS OTAAYM.
Bonblune getanu nmetoT TeHAEHUMIO K npornba-
HUWto nof cob6CTBEHHBIM BECOM. pyn pe3aHnm Takmux
naHenen HeobxoAMMo NOMeCTUTb ONOPbI NOA,
pa3pesaemMon AeTanblo PSOoM C NHWeR paspesa u
pAnoOM C kpaeM aeTanu ¢ 06emx CTOPOH Aucka.
ByAbTe 0c0O6eHHO OCTOPOXHbLI MPU BbINOMHE-
HUM BPEe3KM B CYLLECTBYIOLIMX CTEHAX UMK Ha
APYrUX yyacTKax, HeAOCTYNHbIX AN OCMOTpa.
BbicTynatowias yacTtb Kpyra MoXeT nepepesaTb
rasoBble UM BOAONPOBOAHbIE TPY6bl, aneKTponpo-
BOAKY UNv AeTanu, KoTopble MOryT Bbl3BaTb OTAaYY.

[dononHutenbHble NpaBuna TEXHUKKU 6e3onacHocTu:

1.

MNMepea ncnonb3oBaHWeM CErMEHTUPOBaHHOIO
anmasHoro gucka y6eautechb, 4to nepude-
PUIHbIN 3a30p MeXAYy cerMeHTamMu anMa3Horo
AWCcKa He npeBbiwaeT 10 MM, TONbKO € oTpULa-
TenbHbIM NepeaHUM YrTIOM HaKJIoHa.

He nbiTaTecb pe3aTb Npu NnoMoLuu nepesep-
HYTOrO MHCTPYMEHTa, 3aXaToro B TUCKax. 1o
OYeHb ONacHO M MOXET NPUBECTU K Cepbe3-
HbIM HECYACTHbIM Cry4asiM.

HekoTopble maTepuanbl MOTyT coaepxaTb TOK-
CUYHbIe XUMMYeckue BellecTBa. lMpumure coor-
BeTCTBYIOLME MePbl NPeAOCTOPOXHOCTH, YTOObI
n3bexaTb BAbIXaHWUA UMW KOHTaKTa C KOXeW Takux
BelwecTB. CobniogainTe Tpe6oBaHUsA, ykazaHHbIe
B nacnopte 6e3onacHoOCTM MaTepuana.

XpaHuTe ANCKM B COOTBETCTBUM C PEKOMEHAa-
unsamu npoussoauTens. HenpaBunbHoe xpaHe-
HMe MOXeT NPUBECTM K NOBPEXAEHUIO ANCKOB.
Bcerpa ucnonb3yite ANCK, NOAXOAALWMIA AN
TeKkyLien paboTbl U paspe3aemoro matepuana.
Mepea pe3koi NnpoBepbLTe NoAnexawmmn pas-
pe3aHuto matepuman. Ecnv B matepuane cogep-
aTcs B3pbIBOONACHbBIE UMW NErKOBOCNIIAaMEHSI0-
LMeCs BELLLECTBA, 3TO MOXET NPUBECTU K B3PbIBY
WIN BO3ropaHuio.

He Bknio4aniTe MHCTPYMEHT, ecnu Mexay
3aLMTHBLIM KOXYXOM U KOJIECOM 3acTpsin
NOCTOPOHHMUI NpeaMeT. B aTom cnyyae cHummTe
6ok akkymynsitopa v yaanute NoCTOPOHHUIA
npeamer.

8. Ecnu Bo3moxHO, Ans 3akpenneHus getanu
vcnonb3yiTe TUCKU UM aHanornyHoe
npucnoco6nexue.

9. Bo Bpems paboTbl Bcerga ucnonb3ynTte cpea-
CTBa 3alMTbl OpraHoB criyxa.

10. He Mcnonb3yinTe 3TOT UHCTPYMEHT AN pe3Kn
MaTepuanoB 13 ApeBeCUHbI.

COXPAHWUTE OAHHbIE
MHCTPYKUNN.

A OCTOPOXHO: HE DONYCKAMTE, uto6bi
yAo6CTBO UMY ONbIT 3KCMIlyaTaLuumu AaHHOro
ycTporcTBa (Nony4yeHHbIW OT MHOroKpaTHOro
VCMnonb30BaHUA) AOMUHUPOBANM Haf CTPOrUM
cobntogeHneM npaBun TeXHUKKU 6e3onacHo-

CTU Npu oGpalleHMn C ITUM YCTPOMUCTBOM.
HEMNPABWUINbHOE UCMOJIb30BAHUE uHcTpy-
MeHTa Unu HecoGnioaeHne NpaBuI TEXHUKK Ge3-
OMNacHOCTH, YKa3aHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE,

MOXeT NPUBECTU K TSXKENon TpaBme.

BaxHble npaBuia TexXxHUKun

6e3onacHocTY Ans paborbl ¢
aKKyMYTSITOPHLIM GrioKOM

1. MNepeA ncnonb3oBaHWEM aKKyMynsTOpHOro 6roka
npounTaiiTe BCe MHCTPYKLIMK U Npeaynpexaao-
wure Hagnucu Ha (1) 3apAaHOM YCTPONCTBe, (2)
aKKyMynsiTopHOM Grioke u (3) MHCTpyMeHTe, pabo-
TaloleM OT aKKyMynATOpHoro 6noka.

2. He pa3bupaiTe 6nok akkymynsitopa u He
MEHSTEe ero KOHCTPYKUMI0. DTO MOXET npuse-
CTM K NoXapy, Neperpey UN B3pbIBY.

3. Ecnu Bpems pa6oTbl akKyMynsaTopHoro 6noka
3HAYUTENbHO COKPaTUINOCh, HEMeANEHHO npe-
KpaTute pa6oty. B npotuBHOM crnyyae, MoxeT
BO3HMKHYTb neperpes 6roka, YTo npuBeaeT K
oXoram 1 faxe K B3pbIBy.

4. B cnyuae nonapaHus anekTponuTa B rnasa
NMPOMOMTE MX OGMIbHbBIM KONIMYECTBOM YUCTON
BOAbI U HeMeANeHHO obpaTuTech Kk Bpayy. To
MOXeT NPMBECTU K NOTepe 3peHUs.

5. He 3ambIkaiTe KOHTaKTbl aKKyMynATOPHOrO
6noka mexay cobou:

(1) He npukacanTecb K KOHTaKTaM Kaku-
MU-NINGO TOKONPOBOAALMMU NpeaMeTaMU.

(2) He xpaHUTe aKKyMyNATOPHbI 6G1IOK B KOH-
TeilHepe BMecTe C APYrMMU MeTannuye-
CKUMM NpeAMeTaMu, TaKUMM KaK rBo3au,
MOHETbI U T. M.

(3) He ponyckaiTe nonagaHus Ha akKKyMynsi-
TOPHbIN 6NOK BOAbLI NN AOXASA.
3aMblikaHMe KOHTaKTOB aKKyMYNsiTOPHOIo
6noka mexay co6oi MOXeT NpUBeCTH K BO3-

HUKHOBEHMIO GOMNbLLOro ToKa, Neperpesy,
BO3MOXHbIM OXOraM U jaxe NoriomMmke 6roka.

6. He xpaHuTe 1 He UCNONbL3YINTE UHCTPYMEHT U aKKy-
MYNATOPHBIA GNOK B MecTax, rae Temneparypa
MOXeT JocTUraTb Unu npesbiwatb 50 °C (122 °F).

7. He 6pocanTe akkyMmynATOpPHbIA GNOK B OroHb,
Aaxe ecrii OH CUITbHO NOBPEXAEH UIu non-
HOCTbIO Bbilen U3 CTPosi. AKKYyMYNSATOPHbIN
610K MoXeT B3opBaTbCs NoA AeCTBUEM OrHs.
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8.  3anpeleHo B6MBaTb reo3au B 6rok akkymynstopa, 17. Ecnu MHCTPYMEHT He paccyuTaH Ha UCNOfb-
pesatb, omMaThb, 6pocaThb, POHATbL GNOK aKKymyns- 30BaHue BGNIN3U BbICOKOBONLTHBIX NTUHUIA
TOpa UNKW yAapsATb ero TBepAbIM NpeaMeToM. OT0 anekTponepeaay, He UCMONb3yiTe GIOK akKKy-
MOXeT NPUBECTM K NOXapy, NeperpeBy W B3pbIBY. MynsiTopa BGIM3U BbICOKOBOSLTHBIX NIMHUIA
9. He ucnonb3yiTe NOBPEXAEHHbIN aKKyMyns- anekTponepeAay. AT0 MOXET NPUBECTY K HENC-
TOPHBIii GOK. NpaBHOCTK, NONIOMKE UHCTPYMeHTa unu brnoka
10. BXoAsAwWMe B KOMNNEKT NIUTUA-NOHHBIE aKKyMyNATOPbI akkymynaropa.
[AOMKHbI 3KCNNYaTMPOBATLCSA B COOTBETCTBUM C Tpe- 18. XPaH}‘lTe aKKyMynAaTop B HeAOCTYNHOM Ans
60BaHWUAAMM 3aKOHOAATENbLCTBA 06 ONAaCHbIX TOBapax. Aeten mecre.
[Mpu KOMMepYecKor TPaHCNOPTUPOBKE, HAaNpUmep, COXPAH UTE D‘AH HBbIE
TpEeTben CTOPOHOW Uy 9KCNeANTOPOM, HeobXxo-
[MMO HaHECTN Ha yNakoBKy crieunarbHble npeay- n HCTPYKU,M n.
NpeXAeHNst 1 MapKkupOBKY.
B npoLiecce NOATOTOBKM YCTPOICTBA K OTrpaBke 06s- A BHUMAHME: Ncnonuayitre Tonkko dup-
3aTenbHO NPOKOHCYMLTMPYIATECH CO CNeLManiucToM o MeHHble akKyMynsiTopHble 6atapen Makita.
onacHbIM MaTtepuanam. Takke cobntoaaiTe MECTHblE McnonbsosaHne akkyMynsTopHbix 6atapeit, He npo-
TpeboBaHs 1 HopMbI. OHU MOTYT BbITh CTPOXE. n3BefeHHbIx Makita, unu 6atapei, kotopble Obinn
3akponTe unun 3akpenuTe pasoMKHYTblE€ KOHTaKTbI NOABEPrHYTHI MOANUKALMSAM, MOXET NPUBECTU K
1 ynakymte akkymynatop Tak, 4Tobbl OH He nepe- B3PbIBY akKyMynsitopa, noxapy, TpaBMam v noBpex-
MeLLancs no ynakoBke. [eHuIo umyLlecTBa. JTO Takke aBTOMaTUYECKN aHHY-
11.  [Ons yTunusauum 6noka akkymynsitopa usene- nupyet rapakTuio Makita Ha MHCTPYMeHT 1 3apsapHoe
KMTe ero U3 MHCTPYMEHTa 1 yTUNU3npyiiTe ycTporicteo Makita.
6e3onacHbIM cnoco6oMm. BeinonHsiite Tpe6o-
BaHMsi MECTHOrO 3aKOHOAATeNbLCTBA NO YTUM- CoBeTbl N0 obecneyeHUO MakK-
3auuMm akKyMynsiTopHoro 6roka. cMManbLHoOro cpoka Cﬂy>K6bI
12. Ucnonb3yinTe akKyMynsaTOpbl TONLKO C NPO-
aykuuen, ykasaHHom Makita. YcTaHoBka akky- aKKymynﬂTopa
MYNATOPOB Ha NPOAYKLMIO, HE COOTBETCTBYHOLLYIO 3apsxanTe 61Ok akKyMynsiTopoB nepepj ero
TpeGoBaHMsIM, MOXET NPUBECTY K MOXapy, nepe- nonHou paspsakon. O6sizaTenLHO NpekpaTuTe
TPEBY, B3PbIBY NN YTEYKE dNEKTPONMTA. paboTy C MHCTPYMEHTOM U 3apsiauTe Grnok
13. Ecnu MHCTPYMEeHTOM He GyAyT nonb3oBaTbCA aKKyMyNnSATOPOB, €CIN Bbl 3aMeTUNU CHUXEHUe
B TeYeHue ANuUTenbHOro nepnoaa BpeMeHu, MOLUHOCTU UHCTPYMEHTa.
MU3BrNEeKUTe akKyMynsiTop U3 UHCTpyMeHTa. 2. Hukorpa He noa3apsikanWTe NONMHOCTLIO 3aps-
14. Bo BpeMsi U nocrne Ucnosb3oBaHus 6ok XEeHHbIN 6roK akKymynsiTopoB. [Nepe3apsiaka
aKKyMynsiTopa MOXeT HarpeBaThbCs, 4TO MOXeT COKpallaeT CpokK cnyX6bl akkymynsTopa.
cTaTb NPUYMHOMN OXKOFrOB UMM HU3KOTEMIE- 3. 3apsikanTe G110K aKKyMyJIiTOPOB NMPU KOM-
paTypHbIX 0XOroB. ByAbTe 0CTOPOXHBI NpU HaTHow TemnepaType B 10 - 40 °C (50 - 104 °F).
o6pallieHnm ¢ ropsiunm 6110KoM akKymynsaTopa. Mepen 3apsakoi ropsayero 6rnoka akkymynsrTo-
15. He npukacanTecb K KOHTaKTaM MHCTPYMEHTa cpa3y POB AaiiTe eMy OCThbIThb.
nocre Ucnofib3oBaHus, NOCKOJIbKY OHU MOryT 6bITb 4. Ecnu 6nok aKKymynsiTopa He ucrnonb3yeTcs,
[0CTaTOYHO ropsiYUMM, YTOGbI BbI3BATh OXOTH. M3BMEKNUTE ero U3 UHCTPYMEHTa UMM 3apag-
16. He ponyckanTe, 4To6bl OGNIOMKM, Nblb UMK HOro yCTPOMUCTBA.
3emrnisi Npununanu K KOHTakTam, oTBepcTusam 5. 3apsguTe MOHHO-NUTUEBbIN aKKYMYyNATOpP-

1 nasam Ha 6roke akkymynsitopa. 91o Moxert
NPUBECTMN K CHUKEHWIO 3KCMNyaTaLMOHHbIX
napameTpoB, NOMOMKe UHCTPyMeHTa unu 6rnoka
aKkymynsTopa.

ONMUCAHUE OETAJEN

HbI GNOK, ecnv Bbl He ByaeTe nonb3oBaTbCs
WHCTPYMEHTOM AnuTenbHoe Bpems (6onee
wecTn mecsLeB).

» Puc.1

1 ABpasnBHbIN OTPE3HOW 2 | Koxyx gucka 3 | Pyuka 4 | Kpbiwka (oTceka
[AVCK / anmasHbli AncK akkymynsitopa)

5 KHonka pa3bnokvposku 6 Kptouok 7 | Namna 8 KHonka npoBepku

9 | Mnamnkatop 10 | MHaukaTop neperpysku 11 | KHonka namnbl 12 | TpurrepHbiit
akkymynstopa nepeksoyartens

13 | Pykositka 14 | OTBepcTHe Ans nogaqn 15 | KpaH 16 | KpblLka (aNns KNMHOBOro

BOAbI pemMHs)
17 | KHonka dmkcatopa Bana | 18 | CoegunutensHas mydta | 19 | HakuaHow kntoy 20 | LecTurpaHHbiii ko4
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OMNMUCAHUE PABOTbI

ABHUMAHUE: Mepen perynupoBkoii unu
npoBepKoi hyHKLMIA MHCTPYMEHTa 0653aTeNnbHO
y6eaunTechb, YTO OH BbIKITHOYEH U €ro aKKyMynsi-
TOPHbIN BIIOK CHAT.

YcTaHOBKa UInn CHATUE Brioka

aKKyMynsTOpoB

A BHUMAHME: 06si3atentHo BLikntovaiite
MHCTPYMEHT nepea yCTaHOBKOMN U U3BJeYeHnemM
aKKyMynsiTopHoro 6noka.

ABHUMAHUE: Mpu ycTaHOBKe M U3BNEYEHUMN
aKKyMYISAAITOpHOro 61oka Kpenko yaepxusanTe
WHCTPYMEHT U aKKyMYnATOPHbIN 6nok. Ecnu He
cobnioaaTb 310 TpeboBaHWe, OHKU MOTYT BbICKOMb-
3HYTb M3 PyK, YTO NPUBELET K NOBPEXOEHMIO UHCTPY-
MEHTa, aKKyMynsTOpHOro 6rnoka v TpaBMMpPOBaHUIO
oneparopa.

[lnst ycTaHoBKM Grioka akkymynsaTopa OTKpOWTE KPbILLKY,
oTnyckas kpto4ok. CoBMeCTUTe BbICTyn Groka akkymy-
nsTOpa C Na3oM B KOpryce U 3afiBUHbTE €ro Ha MecTo.
YcraHaBnuBaviTe 6rnok 4o ynopa, 4Tobbl OH 3adukcu-
poBarncs ¢ HebonblUMM Lwenykom. Ecnu Bbl BUAMTE
KpacCHBbI MHAMKATOP Ha BEPXHEW YacTu KHOMKKM, 6rok
aKKyMynsTopa He MOSTHOCTbIO YyCTaHOBMEH Ha MecTo.
Mocne ycTaHOBKM UMK n3BneYeHnst 6rokoB akKymyrnsi-
Topa ybeauTtech B TOM, YTO KpbILLKa 3akpbiTa 1 3aduk-
CcupoBaHa KpPHOYKOM.

» Puc.2: 1. Kpbiwka 2. Kptoyok

[inst n3aeneyeHns GrokoB akKyMynsaTOPOB HAXMUTE

KHOMKY Ha NuLEeBOi CTOpoHe Broka 1 nogHumuTe 6r1ok

akkymynsitopa.

» Puc.3: 1. KpacHbin HamkaTop 2. KHonka 3. brnok
akkymynsitopa

A BHUMAHME: O6sizatentHo ycTaHaBnueamTe
aKKyMynATOPHbIN 6NokK A0 KOHUA, 4TO6bI Kpac-
HbI UHAUKATOP He Gbin BUAEeH. B npoTvBHOM
cnyyae akkyMynsiTOpHbIi 6110k MOXeT BbinacTb 13
MHCTPYMEeHTa U HaHeCTn TpaBMy Bam Unu Apyrum
noasMm.

ABHUMAHUE: He npunaranTe YpeamepHbIX
YCUINii NPy yCTaHOBKE aKKyMYmsTOPHOro Grioka.
Ecnu 6ok He aBuraeTcst CBOG0HO, 3HAYUT OH BCTaB-
NeH HenpasubHO.

NMPUMEYAHMUE: NHcTpymeHT He Byaet paboTtatb ¢
ofH1UM BriokoM akkymynsTopa.

UHaukauma octaBLlierocs 3apaga

aKKyMmynsTopa

Tonbko 0ns 6510Kk08 aKKyMyJsisimopa ¢
uHAuKkamopom
» Puc.4: 1. VHavkatopsl 2. KHonka npoBepku

Haxmute KHOMKY NPOBEPKU Ha aKKyMYIATOPHOM 6noke
AnNa NpoBepKu 3apaia. MH,C[I/IKaTOpr 3aropATcsd Ha
HECKOINbKO CEeKyHA.

WUHaukaTopbl YpoBeHb

I I:I n 3apaga
Foput Bbikn. Muraet

I I I I ot 75 go

100%

o1 50 go 75%

110

ot 25 1o 50%

] Jig

ot 0 go 25%

000

Bapagute
aKkymy-
TNATOPHY0
Barapeto.

pubt

Bo3amoxHO,
aKKyMynsTop-
Hasi GaTapes
HeuncnpasHa.

NMPUMEYAHMUE: B 3aBUCYMOCTM OT YCMOBUI 3KC-
nnyatauuu u Temnepartypbl OKpy>KatoLLero Bosagyxa
VHOMKALUMUA MOXET HE3HAUYUTENbHO OTNNYATLCS OT
aKTUYECKOro 3HaYeHNS.

NPUMEYAHMUE: MNepBas (nanbHss nesast) UHAW-

KaTopHaa namna 6y,qu Muratb BO Bpemsa paGOTbI
SaLLll/ITHOﬁ CUCTEeMbIl aKKymynsaTopa.

MHaukauma ocTasluerocsi sapsga

akKymynsiropa

» Puc.5: 1. UHgukaTtop akkymynsaTopa 2. KHonka
npoBepKu

HaxxmuTe KHOMKy NpoBepKW A NPOBEpPKX 3apsiaa

akkymynsTopa. MlHaukaTopbl COOTBETCTBYIOT KaXaoMy

aKKyMynsiTopy.

CocTosiHMe MHAMKaTopa aKKyMynsiTOpHOMN YpoBeHb
6aTapeu 3apafa akky-
l |:| !l MynsiTopa
Bkn. Bbikn. Mwuraet
~ ot 50% Ao
- ﬂ 100%
L4
o1 20% po
50%
ot 0% no
20%
Bapagute
aKKyMynsaTop
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Cucrema 3awWwmuTbl MHCTPYMeHTa/

aKKyMmynsTopa

Ha WHCTpyMeHTe NpeflycMOTpeHa cUcTeMa 3alLmTbl MHCTpY-
MeHTa/akkymynsitopa. OHa aBTOMaTUYeCKU OTKIYaET NuTa-
HWe ABUraTens Ans NPOANEeHUs Cpoka cryBbl MHCTPyMeHTa
1 akkymynsitopa. IHCTpYMEHT aBToMaTU4ecku OCTaHoBUTCS!
BO BpeMsi paboTbl Ny BO3HUKHOBEHUM yKa3aHHbBIX HUXKE CUTY-
aLni. B HEKOTOPbIX CUTYaLMSIX 3aropatoTcst MHANKATOPbI.

3awmra oT neperpysku

Ecnu npu TekyLem pexume akcnyaTauum MHCTPYMeHT/
akkymynstop 6yaet notpebnsaTb cnuwkom GonbLioe
KONM4eCTBO TOKa, NPOM30MAET aBTOMATUYECKUIA OCTAHOB.
B aTOM crnyyae BbIKMOYNTE UHCTPYMEHT M OCTaHOBUTE
paboTy, 13-3a KOTOPOW MPOU3OLLINA Neperpyska MHCTPY-
MeHTa. 3aTeM BKITIOUNTE MHCTPYMEHT ANs nepesanycka.

3awmTa oT neperpesa

Mpw neperpese MHCTPYMEHT aBTOMATUYECKN OCTaHaBNMBAETCS, a
MHAVKaTOp akKkymMynsTopa Muraet okorno 60 cekyHA. B Takom cny-
yae fjaliTe MHCTPYMEHTY OCTbITb NEepes NOBTOPHBLIM BKITHOHEHUEM.

H skn.

I Muraer

3awuTa oT nepepa3paaku

Mpu ucToLeHUn 3apsiaa akkyMynsiTopa UHCTPYMEHT
aBTOMaTM4ecku ocTaHaBnueaetcs. Ecnu yctpoiictBo
He paboTaeT Aaxe Mocre HaxaTtus nepeknovarenei,
CHUMUTE aKKyMynATOpbl C UHCTPYMEHTA 1 3apsaanTe nX.

lNMpepynpexaeHue o neperpyske

Ecnu nHcTpymeHT paboTaeT ¢ YpeaMepHoW Harpy3kon,
VHAKKATOP Neperpyskn 3aropuTcs KpacHeiM. B Takomn
CUTYyaLMN HYXXHO CHU3WUTb Harpy3ky Ha MHCTPYMEHT.
Mocne aToro MHAUKaTOpP NpekpaTuT MuraTb.

» Puc.6: 1.VIHaukatop neperpysku

HencTBune BbIKNIOYaTENA

A OCTOPOXXHO: Mepen ycTaHOBKOM aKKymy-
NATOPHOro 6510Ka B UHCTPYMEHT 06513aTeNnbLHO
y6eamTech, YTO ero TPUIrepHbIN Nepekniovartens
HopMarnbHo paboTaeT U BO3BPaLLaeTcs B Nonoxe-
Hue "OFF" (BbIKI1) npu otnyckaHum.

A OCTOPOXXHO: 3AMPELLEHO Hapywartb pa6oty
KHOMKK pa3bnokupoBKy, 3aknenBas ee CKOTYEM Unu
Apyrumu cnocobamu. Beikntouatens ¢ HepaboTatoweit
KHOMKO pa36rnoKMPOBKM MOXET CTaTb NPUYMHON Cryyaii-
HOrO BKIIOYEHMS U MPUYUHEHUS TSHXKENON TPaBMbl.

A OCTOPOXXHO: 3ANPELLEHO ncnonb3osath
MHCTPYMEHT, eCnv OH paboTaeT Npu NPOCTOM HaXaTuu
Ha TPUITepPHbI NepekntoyaTenb 663 HaxXaTUs KHOMKK
pa36bnokmpoBku. TpebyoLmii peMoHTa NepekroyaTerb
MOXET CIly4aiiHo NPUBECTM K BKIKOYEHUIO MHCTPYMEHTA,
YTO MOXET NPUBECTU K TSHKenoii TpaBme. BepHute nHcTpy-
MEHT B CepBUCHbIN LeHTp Makita ans Hagnexatuero
pemoHTa 1O NpoformKkeHust ero akcnnyataumm.

[Ons npenoTBpaLleHnst CnyyYaiiHoro HaxaTusi TPUIrepHOro

nepeknoyatens npeaycMoTpeHa KHomka pas6rokMpoBKM.

[lnsa 3anycka MHCTpyMeHTa OTNyCTUTE KHOMKY GrOKMpOBKY,

3aTeM NOTSHUTE TPUTTEPHBIN nepekntoyatens. OTnycTute

TPUITEpPHBIV NepeknioyaTesb 45t OCTaHOBKU.

» Puc.7: 1. TpurrepHblin nepekntoyatens 2. KHonka
pa36roKMpoBKM

TNMPUMEYAHMUE: He HaxumanTe CUALHO Ha TPU-
rrepHbIA NepekntoyaTens 6e3 HaXaTuA Ha KHOMKY
Pa36noKMPOBKU. ITO MOXKET NPUBECTM K MONOMKe
nepeknioyatens.

BkrniroyeHue namnbi

ABHUMAHMUE: He CMOTpUTE HENOCPEeACTBEHHO
Ha CBET MMM UCTOYHMK CBeTa.

YT06bI BKMIOYUTB NaMry, HOXXMUTE KHOMKY namnbl. Ans
BbIKITIOYEHNS HAXXMUTE KHOMKY Namnbl eLle pas.
» Puc.8: 1. Knonka namnbl 2. Jlamna

MPUMEYAHMUE: JIlamna aBTOMaTU4eCKN BbIKNO-
4YNTCS, €CNN B Te4eHNe OAHON MUHYTbI He ByaeT
BbINOMIHEHO HUKaKNX OENCTBUIA C MHCTPYMEHTOM.

CBOPKA

ABHUMAHME: Mepen npoBeaeHNeM Kakunx-
nn60 paboT ¢ MHCTPYMEHTOM 06si3aTenbHO
y6eauTech, YTO MHCTPYMEHT OTKIKOYEH, a 6rok
aKKyMynsiTopa CHAT.

YcTaHoBKa unu yaanexve abpasvBHOro

OTpPe3HOro A1ckKa / anmasHoro aucka

ABHUMAHUE: [N yCTaHOBKM UMK CHATUS
AWCKa ucnonb3ymnTe TonbKko kntod Makita.

ABHUMAHUE: Mpu ycTaHOBKe ANUCKa HaAEXHO
3aTAHWUTe GonT.

ABHUMAHUE: He naxumaiite KHOMKY ¢hukca-
Topa Bana BO BPeMsi BpalleHusi AucKa.

[ins cHATWA ancKa HaXMWUTe KHOMKY dukcaTopa Bana u
noBopayumBaiiTe A1CK A0 TeX Mop, Noka OH He nepecTaHeT
BpaLaTbes. Korga pykcartop Bana nonHoCTbIo 3a6noku-
pOBaH, NoBepHUTE BOIT C LeCTUrpaHHOI roNoBKOM NPOTUB
4acoBOii CTPENKI HaKNAHbLIM Kro4oM. 3atem cHummuTe GonT
C LUECTUrPaHHON rONOBKOW, BHELLHWI (hnaHeL, 1 AUCK.
» Puc.9: 1. Knonka dvkcatopa Bana 2. HakugHow
kntoy 3. 3aTaHyTb 4. Ocnabuts

» Puc.10: 1. Bont c wecTturpaHHomn ronoBKomn
2. HapyxHbIn donaHel (4epHblin)
3. AGpa3svBHbI OTPe3HOW ANCK / anMasHblin
anck 4. BHyTpeHHui donaHel (cepebpu-
ctbin) 5. CTpenka (HanpasneHune BpaLle-
HUs amcka)

[ins ycTaHOBKW AWCKa BbIMOMHWTE OnepaLmm No CHATUO
B o6GpaTHOM nopsiake.

HALEXHO 3ATAHUTE BONT C WECTUMPAHHOM
rOJIOBKOW.
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MABHUMAHME: Bceraa yctaHaBnuMBanTe AUCK
TakMM o6pa3oM, YTOGbI CTpenka Ha HeM yKa3bl-
Basia B TOM XXe HanpaBrieHUU, YTO U CTPerika Ha
KoXyXxe aucka. Mpu HecobnogeHnn aTol peKoMeH-
Oauumn onCk MOXeT HayaTb BpalLaTbCs B NPOTUBOMO-
TIOXKHOM HanpaBrieHWN 1 CTaTb NPUYUHON TPaBMbI.
ABHUMAHME: Wcnonb3yiTe TONLKO AUCKHU,
Ha MapKUpOBKe KOTOPbIX YKa3aHo, 4To pabouas

YyacToTa y3na paBHa unu Bbilue paGoyein yactore,
yKa3aHHOW Ha MapKUPOBKEe UHCTPYMEHTa.

NMPUMEYAHMUE: lMpu criy4aiHOM CHATUW BHYTPEH-
Hero cnaHua ycTaHOBMTE ero Takum o6pasom, 4Tobbl
6onee BbICOKWI BbICTYN Bbin 06paLleH kK CTOpoHe
MHCTPYMEHTa, Kak Noka3aHo Ha PUCYHKe.

» Puc.11:

1. BonT ¢ WwWecTurpaHHo ronoBKow

2. HapyxHbii onaHeL, (YepHbIit)

3. ABpa3mBHbIi OTPE3HOWM AUCK / anMasHsbli
auck 4. BHyTpeHHuii hnaHel (cepebpu-
cTbiit) 5. BeicTyn (6onee BbICOKWIA)

OKITIo4eHue K BoaoCcHabXeHuto

1. TlNoarotoBbTe BOASIHOW LLUMAHT.

2.  CHuMUTe raviky Ha CoeaMHUTENbHOM MydTe 1 Npo-

nycTUTe BOASIHOW LUMaHT Yepes raviky. BctaBbTe koHeL

LunaHra B COeANHUTENbHYI0 MYdTY 1 3aTSHUTE raiky.

» Puc.12: 1. BogsHou wnaHr 2. Maiika Ha coegu-
HuUTenbHon MydTe 3. CoeamHuTENbHasA
MydTa

3.  [MoaknioynTe BOASHOMN LUMaHT K BOLOCHAOXeHWH.

Mpv noacoeanMHeHUN kK BOAONPOBOAHOMY KpaHy

ncnonb3ynTe NOAXOAAWMIA PUTUHT, HAaNPUMepP XOMYT

LunaHra unu coeanHUTESbHbINA 3N1eMeHT BOAoMNpOoBO-

[HOTO KpaHa.

» Puc.13: 1. XomyT wnaHra 2. CoeaMHUTENbHBbIN ane-
MEHT BOAOMPOBOAHOrO kpaHa 3. BoasaHow
LunaHr

MPUMEYAHUE: Tun countuHra, KOTopblii Heo6x0aAMMO
Mcnonb3oBaTh, 3aBUCUT OT (hOPMbl BOJONPOBOLHOIO
KpaHa, K KOTOPOMY Bbl MOACOEAVHSIETE LUNAHT.
MpuobpeTnTe NoaxoaALLMA OUTUHT.

NMPUMEYAHUE: Ecnu ncnonb3yeTcs coeguHUTenNb-
Hblii 3NEeMeHT BOAOMNPOBOAHOIO KpaHa, NoAroToBLTe
OPYryto COEAMHUTENBHYI0 MydpTy 1 NpyKpenuTe ee K
[OPYromy KOHL LunaHra.

MPUMEYAHUE: Mpu ncnonb3oBaHnm BOgSHOMO
Hacoca creaynTe NHCTPYKUMSIM K BOASIHOMY Hacocy
Nno NOACOEANHEHUIO BOASIHOIO LUMaHra.

4. BcraBbTe COeANHUTENBHYIO MydTY B OTBEPCTUE

Ans nogayn BoApbl Takum obpas3om, 4Tobbl oHa 3aduk-

cupoBanach Co LEN4YKoM.

» Puc.14: 1. CoeamHutenbHas mydTa 2. OTBepcTUe
ans nogayv soapl 3. KpaH

TNMPUMEYAHMUE: Oepxute KpaH 3aKpbITbIM 40
Tex nop, NoKa Bbl He HaYHeTe pe3aHue ¢ nogayen
BoAbl. [opsgok nogaun BoAbl CM. B pasgerne o
aKcnnyaraumm.

SKCIMNYATALMN

ABHUMAHMUE: He 3abyabTe 3aduKcMpoBaTh
KPbILLKY OTCeKa akKyMynsiTopa nepeg Ha4anom pa6orbl.

ABHUMAHUE: Bo BpeMms paboTbl HaAeXHO yaep-
Xu1BaliTe AeTanb Ha yCTONYMBOM BepcTake Unu cTone.

ABHUMAHMUE: He noBopayuBaiiTe U He BAABNM-
BalTe MHCTPYMEHT B Pacnusl, T. K. 3T0 MOXET NPUBecTy
K neperpyske aneKTPoABUraTensi Unu pasnomy AeTanm.

Pe3aHue

ABHUMAHMUE: Bo Bpems paboTbl He NoAHMU-
MaiiTe MHCTPYMEHT Bhille YPOBHS nrey.

» Puc.15

[lepxwnTe MHCTPYMEHT Kpenko. MpaBoi pykoi yaepxvBaiiTe

PYKOAITKY, @ NeBol — pyuky. Bo nsbexaHne nopaxerus

3neKTPUYECKUM TOKOM B pesyrnbTaTe CryyaiiHoro paspesa-

HUS aneKTpuYeckoro kabens Bceraa AepxuTe pyKosTky 3a

0603HaYEHHbIN y4acToK, kKak MOKa3aHo Ha PUCYHKE.

» Puc.16: 1. [ertanb, 3a KOTOpYIO CreayeT yaepxu-
BaTb NHCTPYMEHT

3arem nepemeLLaTe UHCTPYMEHT MO NOBEPXHOCTY AeTanu,
POBHO y[iepXM1Basi ero B ropu3oHTaribHOM NMOCKOCTY U akKy-
paTHO NoaaBsas ero Brepes A0 NOMHOMO 3aBEPLUEHUS PE3KM.
CTporo BblfepxuBaiiTe NpSMYI0 IMHUIO PE3KU 1 nogaBanTe
VHCTPYMEHT Briepes C NOCTOSHHON CKOPOCTbHO.

» Puc.17

NMPUMEYAHME: Mpu Huskoit TemnepaType 6rnoka akky-
MYyFSITOPOB MHCTPYMEHT MOXET paboTaTthb He B MOMHYio
MOLLHOCTb. B 3TO Bpems MHCTPYMEHT pekoMeHayeTcst
CNONb30BaTh ANs pesaHns B Nerkix pexumax, noka 6nok
aKKyMynsTOpoB He HarpeeTcs A0 KOMHATHOW TemMnepaTypbl.
3aTem MHCTPYMEHT MOXeT paboTaTb B MOMHYI0 MOLHOCTb.

NPUMEYAHUE: Ecnu pexywas cnocobHocTb anmas-
HOro AMCKa HAaYMHAET YMEHbLLATLCS, TO NPOBEANTE Er0
npaBKy C MOMOLLbIO CTapOro KpynHO3EPHUCTOrO LMU-
OBarnbHOrO Kpyra HaCTOIbHOTO TOUYMITLHOMO CTaHKa
unu 6eToHHoro 6rnoka. BeinonHsiiTe npasky, cnerka
NPYKMMas BHELLHIO KPOMKY anmasHoro gucka.

Mpu nogaye Boabl BO BpeMsi pe3aHust

ABHUMAHUE: Mpu ucnonb3oBaHum anmas-
HOro AucKa AnA pe3ku ¢ npumeHeHnem COX
Bceraa nogaBanTe Boay BO BPEMs pe3ku.

MoacoeanHUTE MHCTPYMEHT K BOAOCHAGXEHMIO 1
NoBepHWTE KpaH B yKa3aHHOM HanpaBfieHUn CTPESKON,
Kak nokasaHo. OTperynupyiTe nonoxeHune KpaHa,
4TO6bI 4OBUTLCSA NNABHOMO NOTOKA BOAbI.

» Puc.18: 1. KpaH

ABHUMAHUE: Mpu noaaye Boabl Bceraa
AepXUTe rofloBKY MHCTPYMEHTa HUXKe Koprnyca
MHCTPYMEeHTa, YTo6bl NpeaoTBpaTUTL NonagaHue
BOAbI B MeXaHW3M MHCTpyMeHTa. HecobriogeHne
3TOro TpeboBaHNA MOXET NPUBECTY K MOPaXEHNIo
3MEeKTPUYECKUM TOKOM.

» Puc.19
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OBCINYXXUBAHUE

ABHUMAHUE: Mepen npoeeaeHveM NpoBepKU
unm pa6ot no Texo6CNyXuUBaHUIO BCeraa npose-
pANTE, YTO MHCTPYMEHT BbIKIIOYEH, a 6/10K aKKy-
MYTSITOPOB CHST.

TMPUMEYAHME: 3anpewaetcsa ucnonb3oBaTth
©eH3uH, pacTBOpUTENU, CIUPT U Apyrve nofo6-
Hble XUAKOCTU. ATO MOXeT NpUBeCTU k obecLBe-
YnBaHuo, aecpopMaLMm 1 TpeLLMHaM.

[Ons o6ecneveHns BESOMACHOCTU n
HALEXXHOCTW obopynosaHus peMoHT, nioboe apyroe
TexobCcnyXnmBaHve Unu perynmpoBKy Heob6xoaMmo npo-
M3BOAMTb B YNONMHOMOYEHHbIX cepBuc-LeHTpax Makita
WM CepBUC-LIEHTPax NPeanpuaTUsi C UCNONb30BaHNEM
TONbKO CMEHHbIX YacTen nponssoacTea Makita.

Ouuctka UHCTPYMEeHTa

Mocne kax/aoro Ucnonb3oBaHUs n3BnekanTe 6nok
aKkKymynsiTopa v AUCK, nocre Yero yaansnte nbinb,
rpsi3b UNKU MEeTannNYecKyto CTPYXKKY, CKOMMUBLLYIOCS
BHYTPY KOXyXa Aucka. [py BbINOMHEHUN O4YUCTKU
Kopryca MHCTPYMeHTa He06X0AMMO BbITUPaTh rpsidb
VNN Nblfb CyXON NMMB0 CMOYEHHOW MbIfbHOW BOZON 1
oTXXaTon Tpsinkow. [Ans yaaneHuns nbinv ¢ NMH3bl namnbl
ncnonb3ynTe Cyxyto TkaHb. He gonyckante BO3HUKHO-
BEHMS LapanuH Ha NMH3e namnbl, Tak Kak aTo npuBeaeT
K CHUXKEHMIO OCBELLEHHOCTH.

» Puc.20: 1. Koxyx aucka 2. Jlneda namnbl

OuucTtka Bo3gyLIHOro counsrpa

BbINONHANTE 04YNCTKY BEHTUMALMOHHbBIX OTBEPCTUIA

MHCTPYMEHTa perynsipHo Unu B criy4ae 3acopeHust.

» Puc.21: 1. BnyckHoe BEHTUNALMOHHOE OTBEPCTUE
2. BuITsXkHOE OTBEpCTUNE

3ameHa KIMHOBOro peMHA

1. W3Bnekute Bnok akkymynstopa u AuCK.

2. Ocnabbre 60NTbl C BHYTPEHHUM LUECTUTPAHHWUKOM

LLIECTUrPaHHbBIM KIMHOYOM 1 CHUMWTE KPbILLIKY.

» Puc.22: 1. BonTt ¢ BHYTPEHHUM LLECTUTPAHHUKOM
2. Kpbiwwka

3. CuIbHO OTTSHYB KNHOBOW peMeHb TakK, YTobbl
ero BHYTPEHHssi CTopoHa 6bina obpalleHa BBepx,
Kak NnokasaHo Ha pUCyHke, MoBepHUTe BONT Ha LWK1Be
(60nbLLIOM) MO YaCOBOW CTPENKe HAKMAHBIM KITHYOM.

KnuHoBOW peMeHb BbINAET U3 KaHaBKN N CHUMETCS Npu

nosopoTe 6onTa.

» Puc.23: 1. KnuHoBoil pemeHb 2. LWkuB (6onbLuon)
3. HakngHon kntoy

MPUMEYAHUE: 3anpeweHo noBopaumBaTh
HaKWAHOW KIlloY MPOTUB YacoBOM CTPenku. ATo
MOXeT 0crlabutb 60NT Ha WKMUBe (6onbLIoMm),
4YTO NpuBeAET K YXYALIEHUIO IKCIyaTaLuUOHHbIX
nokasateneu.

4. HapeHbTe HOBbIN KNMHOBOW peMeHb Ha LUKUB
(manbit). HageHsTe BTOpPOW KOHeL, KTMHOBOTO PEMHS Ha
LIKMB (BOMbLLO) TakMM 06pa3oM, YTOObI OH YaCTUYHO
BOLLIEN B 3aLienneHne ¢ nepeaHei HanpasnsioLen
nnaHkon wkmea. (Ha atom atane obecneuvBathb cue-
nneHve KNMHOBOTO PEMHS CO BCEMU HanpaensioLLnMm
nnaHkamu Wwkmea He Tpebyetcsa.) Mocne aTtoro nosep-
HuTe BonT Ha WkuBe (6onbLLIOM) MO YacoBOW CTpenke
HaKUAHBIM KITOHOM.

KnunHoBoW pemeHb BOWAET B KaHaBKy, koraa Bbl NoBep-
HeTe GonT.
» Puc.24: 1. lkuB (Manbinn) 2. LWkue (6onbLuon)

3. HakunpgHowm knitoy

Y6egutecb B TOM, 4YTO BCE HaNpaBnsioLwmne Ha BHYTPEH-
HelN OKPY)XXHOCTM KITMHOBOTO PEMHSI BOLLNW B HANpae-
nsaLLMe NNaHkK Ha Wwknsax. Bce Hanpasnsowme Ha
LUKMBE JOSMKHbI COOTBETCTBOBATL HAaNpPaBnsoLWwmnm
nnaHkam Ha KMMHOBOM peMHe. Ecnu umeetcs penb-
coBas HanpaensoLas, kKotopasi He COOTBETCTBYeT
HanpaensaoLwen NnaHke, KNMHOBOW PpeMeHb YCTaHOBMEH
HenpaswmbHO.
» Puc.25: 1. HanpaensiLiasa nnaHka Ha LK1Be

2. Hanpagnsiiowast Ha KIIMHOBOM pEMHe

5.  YcTaHOBUTE KPbILLKY HA UHCTPYMEHT U 3aTAHWUTE
60NThl C BHYTPEHHUM LIECTUIPAHHNKOM LLIECTUIPAHHbIM
Krto4oMm.
» Puc.26: 1. Tpy6ka 2. Kpbiwka 3. bonT ¢ BHyTpeH-

HUM WeCTUrpaHHMKOM

NMPUMEYAHMUE: Nepen ycTaHOBKOMN KPbILLKK
y6eautech B TOM, 4TO TPy6Ka nogaum BoAbl Haxo-
ONTCA B NOMOXEHWUM, MOKa3aHHOM Ha PUCYHKe.
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NMOWUCK U YCTPAHEHUE HEUCIPABHOCTEMN

Mpexae yem o6paLaTbcs No NOBOAY PEMOHTA, NPOBEANTE OCMOTP CaMoCToATeNbHO. Ecnu o6HapykeHa Heucnpas-
HOCTb, HE yKa3aHHasi B pyKOBOACTBE, He MNblTanTech pasobparb MHCTPyMeHT. O6paTuTech B OAMH U3 aBTOPU30BaH-
HbIX CepPBUCHBIX LeHTpoB Makita, B KOTOpPbIX At peMOHTa BCeraa UCnonb3ayTes opurMHasbHble getany Makita.

CocTosiHMe HeucnpaBHOCTH

Bo3moxHas npuunHa
(HeucnpaBHoCTH)

Cnoco6 ycTpaHeHus

He pabotaeT anekTpomoTop.

Boku akkyMynsTopos He
YCTaHOBIEHbI.

YcraHoBuTe fa 6rioka akkymyrsitopa. OTOT MHCTPYMEHT
He byaeT pabotatb ¢ ofHUM BoKoM akkymynsTopa.

HewucnpaeH akkymynsitop (nog
HanpshxeHem)

3apsauTe akkymynstop. Ecnv nepesapsiaka He
noMoraert, 3ameHuTe Grok akkymynsitopa.

MpuBoa paboTaeT HenpasUIbHO.

O6patutech B MECTHbIN aBTOPU3OBAHHbIN LIEHTP
AN PEMOHTa.

[Mocne HenpoAoMKUTENBHOMO
ncnonb3oBaHUAa ABUratenb
OCTaHaBnunBaeTcs.

Hwn3kuin ypoBeHb 3apsiga akkymynstopa.

Bapsaagute akkymynatop. Ecnu nepesapsgka He
nomMoraeT, 3aMeHnTe 6rok aKKymynaTopa.

Meperpes.

MpekpaTtnTe paboTy 1 AalTe UHCTPYMEHTY OCTbITb.

YacToTa BpalleHns aucka He yBenu-
YMBaEeTCs AOMKHBIM 06pasom aaxe
nocne paboTbl UHCTPyMeHTa 6e3
Harpy3sku B TedeHune 20 cekyHA.

HenpaBunbHo ycTaHoBINEH
aKKyMynsTop.

BcraBbTe 6rok aKKymMynaTopa, Kak onmcaHo B 3TOM
pykoBoAcCTBeE.

3apsia akkymynstopa nagaer.

BapsiauTe 6ok akkymynsitopa. Ecnv nepesapsifka
He nomoraer, 3amMeHuTe GroK akkyMynsiTopa.

KnuHoBoW peMeHb cockarnb3abiBaeT.

B3ameHunTe KNMHOBON pemMeHb HOBbIM.

MpuBoa pabotaeT HenpasWnbHO.

Ob6patutecb B MECTHbIN aBTOPU3OBAHHbIN LIEHTP
[Nt PEMOHTA.

[lnck He Bpaluaetcs:
= HEMEAJEHHO BbIKITOUNTE
MaLumHy!

KnuHoBoi pemMeHb cocKanb3blBaeT.

3ameHuTe KnMHoBOMN pemMeHb HOBbIM.

MocTOpOHHUI NpeAMET 3acTpsn Mexay
KOXYXOM U [INCKOM.

CHumMUTe 6ok aKKyMynsaTopa v yaanuTte noCTopoH-
HWIA NpeamerT.

MpuBog paboTaeT HeNpaBUmnbHO.

O6patutech B MECTHbIN aBTOPU3OBAHHbIN LIEHTP
ANa peMoHTa.

CwvnbHas Bubpauus:
= HEMEAEHHO BbIKITOUNTE
MaLmnHy!

Hel'lpaBVIJ'IbHOE KpenrneHwe guncka.

YCcTaHOBUTE KONECO B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIU-
MU B 3TOM pyKoBOACTBe. 3aTsiHuTe 60NT, YToObI
HaaexHo 3achuKCcMpoBaTh ANCK.

Mpusoa paGoTaeT HenpasnbHO.

OBpaTuTeCh B MECTHbIN aBTOPU3OBAHHDBIN LIEHTP
L1151 PEMOHTa.

PexyLuunii ysen u gpuratens He
ocTaHaBnMBaloTCs:

= HemeaneHHo nssnekure 6ok
akkymynsitopa!

3]'IeKTpI/I‘-|eCKaﬂ NN aNeKkTpoHHas
HencnpaBHOCTb.

M3BnekuTe Griok akkymynsitopa u obpatutecs B
MECTHBII aBTOPWU30BAHHbIN CEPBUCHDBIN LEEHTP Ans
peMoHTa.

Huzkas acppekTMBHOCTL pesaHns

an/ILLIJ'ID BpemMA 3aMeHUTb ANCK.

3ameHuTe ANCK HOBbIM.

YTeuka BOAbI U3 BMYCKHOMO
oTBepcTms.

YTeuka BOLbl B MECTE YCTaHOBKM ynroT-
HUTEeNbHOro Kosbua.

O6paTtutecb B MECTHbIN aBTOPU3OBAHHbIN LIEHTP
ANs peMoHTa.

AOMNOJTHUTEJIbHbIE -
NMPUHAONEXHOCTH :

. KnunHoBow pemeHb

CoeguHuTenbHas MydTa

Ha6op dnaHues 60 (B 3aBUCMMOCTM OT CTpaHbl)
HakuaHom kritoy

. LLlecTurpaHHbIii knio4

ABHUMAHUE: [aHHble NPUHAANEXHOCTU UNKn
NPUCNoco6neHna PeKoMeHAYTCA ANA UCMOoSb-
30BaHuA ¢ MHCTpyMeHToM Makita, yka3aHHbIM B
HacTosiLeM PYKOBOACTBeE. Vcrnonb3oBaHue Apyrnx
NPUHAANEXHOCTEN UMW NPUCMIOCOBNEHNI MOXET
NPVBECTM K MOMyYeHUto TpaBmbl. MicnonbayinTe npu-
HaAnNeXHOCTb UNW NpUcnocobrneHne TonbKo Mo yka-
3aHHOMY Ha3Ha4YeHuIo.

OpurmHanbHbIi akKyMynsiTop U 3apsiiHOe YCTpOoi-
ctBo Makita

NMPUMEYAHMUE: HekoTopble anemMeHTbl cnvcka
MOryT BXOAUTb B KOMMMEKT MHCTPYMEHTa B KavecTse
CTaHAapTHbIX npucnocobnennin. Ol MoryT oTnn-
YaTbCs B 3aBUCHMOCTH OT CTPaHbl.

Ecnu Bam Heobxoanmo copencTBme B NomnyveHun

,ElOI'IOl'IHI/ITeJ'IbHOVI VIHCt)OpMaLlVII/I no 3TUM NMpUHaONEXHO-

CTSM, CBSXKMTECH C BalLMM cepBuc-LeHTpoM Makita.
. ABpa3nBHbI OTPE3HON ANCK
. AnmasHbIi auck
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